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  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                      
  ΝΟΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ







     ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
  ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

   
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό της αρ.  18ης/22 Συνεδρίασης

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

ΑΡ.ΑΠΟΦ. 127/2022

Στη Λευκάδα σήμερα στις 2 του μηνός Νοεμβρίου, του έτους 2022, ημέρα Τετάρτη και ώρα 16:00 ήρθε  σε τακτική, δια ζώσης Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/10 όπως αντικαταστάθηκαν με αυτές του άρθρου 74 του Ν. 4555/18,  της παρ.1β του άρθρου 177 του Ν. 4635/19,  των άρθρων 41  και 78 του Ν. 4954/22 καθώς και την υπ’ αρ. 375/39167/02-06-2022 Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, ύστερα από την με αρ. πρωτ. 24432/27.10.2022 πρόσκληση του Προέδρου του, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα.
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Ο Δήμαρχος κ. Χαράλαμπος Δ. Καλός, προσκλήθηκε και παρίσταται στη συνεδρίαση.
Στη συνεδρίαση παρευρίσκεται και ο Νικόλαος Ζαβιτσάνος, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν παρόντα τριάντα ένα (31)  μέλη, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.

ΘΕΜΑ: Συζήτηση και έκφραση θέσης του Δημοτικού Συμβουλίου Λευκάδας σχετικά  με το αποτέλεσμα του ελέγχου των υπηρεσιών του Δήμου, ως προς τον υπό εξέλιξη διαγωνισμό, από το  ΝΠΔΔ «Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Λευκάδας», που αφορά στη μακροχρόνια παραχώρηση του Τουριστικού Περίπτερου στο Κάστρο Αγίας Μαύρας. 
                                                      Εισηγητής:  Χαράλαμπος Καλός, Δήμαρχος   

Η συζήτηση του θέματος έχει ως εξής, σύμφωνα με τα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά:
«Πρόεδρος: Ο κύριος Δήμαρχος.

Δήμαρχος (ανάγνωση εισήγησης): Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Να καλησπερίσω κι εγώ με τη σειρά μου εκτός απ’ τους Δημοτικούς Συμβούλους που είναι υποχρέωσή τους αλλά και τους δημότες της Λευκάδας που για μία ακόμη φορά παρευρίσκονται στη Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, αποδεικνύοντας εμπράκτως το ενδιαφέρον τους για το συγκεκριμένο θέμα. Θα επαναλάβω την έκκλησή μου ότι αυτό το ενδιαφέρον που επιδεικνύουν οι δημότες της Λευκάδας για το θέμα το συγκεκριμένο, αυτό που συζητάμε να το επιδεικνύουν στο μέγιστο δυνατό βαθμό και για τ’ άλλα σοβαρά θέματα τα οποία συζητούνται στο Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί έτσι μπορεί να υπάρχει αμφίδρομη ενημέρωση και λήψη πιο σωστών αποφάσεων. Πριν ξεκινήσω να κάνω την τοποθέτησή μου για το σημερινό θέμα, κρίνω σκόπιμο ότι θα πρέπει να αποσαφηνίσουμε κάποια πράγματα, γιατί διαπιστώνω ότι το τελευταίο διάστημα συζητιέται μέσω όλων των καναλιών επικοινωνίας θέματα τα οποία δεν έχουν υπόσταση και γι’ αυτό κρίνω αναγκαίο κάποια πράγματα να τα αποσαφηνίσουμε. 


Πρώτον. Υπάρχει την τελευταία εβδομάδα μία φημολογία ότι η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και αναφέρομαι στο Δημοτικό Συμβούλιο της 30ης Αυγούστου του 2022, καθώς επίσης και η απόφαση του Δημάρχου για τη συγκρότηση της ομάδας εργασίας, ότι ακυρώθηκε μετά την ειδική διοικητική προσφυγή της εταιρείας Notion στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση. Κατηγορηματικά λοιπόν σας λέω ότι αυτό δεν ισχύει. Δεν έχει βγει καμία απόφαση μετά και τη σημερινή επικοινωνία -της δικής μου επικοινωνίας- με το Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και ασχέτως αν γνωρίζω εγώ θεσμικά το περιεχόμενο, στηλιτεύω το γεγονός ότι απ’ τη δημόσια διοίκηση διέρρευσε το περιεχόμενο, όχι προφανώς τον ή τους δημοσιογράφους που κάνουν καλά τη δουλειά τους, αλλά τη δημόσια διοίκηση και έρχεται αυτό σε συνέχεια και με το non-paper. Ας βγάλετε τα συμπεράσματά σας. 


Δεύτερον. Σχετικά με την παρουσίαση της μελέτης, ότι σκοπίμως τόσο η Δημοτική Αρχή, όσο και η διοίκηση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου απέφυγαν ή  απέκρυψαν την παρουσίαση της μελέτης, έτσι ώστε όλοι οι Λευκαδίτες να γνωρίζουν ποια ήταν η πρόταση της εταιρείας. Για όσους δε γνωρίζουν  ή  δε θυμούνται, στις 5 Αυγούστου του 2022 υπήρχε δέσμευση τόσο από εμένα, όσο και από τον Πρόεδρο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, στις 15 Σεπτεμβρίου -και βάλαμε σχηματικά το 15 Σεπτεμβρίου- να έχει χαλαρώσει και η πίεση όλων των Λευκαδίων που ασχολούνται με τον τουρισμό, έτσι ώστε να δοθεί η δυνατότητα σε όλους ει δυνατόν τους Λευκαδίτες να λάβουν γνώση αυτής της μελέτης, κάτι το οποίο ανετράπη μετά από την πρωτοβουλία -που κινήθηκε μέσα σε νόμιμα πλαίσια- Δημοτικών Συμβούλων για σύγκληση ενδιαμέσου Δημοτικού Συμβουλίου. Άρα, η πρόθεσή μας ήταν ο κόσμος να ενημερωθεί και επί αυτού. Κρατάω μία επιφύλαξη σε ό,τι αφορά στην παρουσίαση της μελέτης που απ’ τη μία πλευρά ο Πρόεδρος του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, αλλά και αρμόδιοι Αντιδήμαρχοι -μηχανικοί εννοώ- είχαν την άποψη ότι μέχρι να εγκριθεί δεν μπορεί να παρουσιαστεί, σε αντιδιαστολή με το μελετητή της εταιρείας που επικαλείται το γεγονός ότι: «Δε μας φωνάξατε ποτέ να την παρουσιάσουμε.» Σε κάθε περίπτωση, 15 Σεπτεμβρίου, θα υπήρχε η δυνατότητα παρουσίασης της μελέτης στο σύνολό της. 


Τρίτον. Μιλάει όλος ο κόσμος, οι περισσότεροι, για την ιδιωτικοποίηση του Κάστρου, θα πω ότι δεν είναι ορθώς ο όρος σε ό,τι αφορά τουλάχιστον το Τουριστικό Περίπτερο, το οποίο θα μου επιτρέψετε να το πω για ακόμα μία φορά ότι είναι ιδιοκτησία του ελληνικού δημοσίου και τη διαχείρισή του την έχει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Σε ό,τι αφορά λοιπόν το Τουριστικό Περίπτερο, δεν αλλάζει η κυριότητα -σε κάθε περίπτωση- της έκτασης της χερσαίας ζώνης λιμένα, παραχωρείται μακροχρονίως για εκμετάλλευσή του, κάτι το οποίο συνέβαινε και στο παρελθόν, ας μην το ξεχνάμε κι αυτό.


Σε ό,τι αφορά την απουσία του Προέδρου του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου σήμερα, ήταν δέσμευσή μου ότι με το που θα έχω το πόρισμα από την ομάδα εργασίας στα χέρια μου, ότι πάραυτα θα προέτρεπα τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου να  στείλει πρόσκληση σε όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για τη συζήτηση του εν λόγω θέματος. Επειδή και γραφτήκανε και άκουσα πάρα πολλά, ότι σκοπίμως ο Δήμαρχος καθυστερεί το πόρισμα -το οποίο, δεν έχω καμία αμφιβολία ότι θα μονοπωλήσει το ενδιαφέρον της σημερινής μας συζήτησης- ότι σκοπίμως λοιπόν καθυστερεί την ολοκλήρωσή του για να πετάξει την μπάλα στην εξέδρα, για να δώσει χρόνο στην Αποκεντρωμένη να ακυρώσει την απόφασή του και διάφορα άλλα σενάρια τα οποία πολύ απλά δεν ευσταθούσαν, τόσο απλά. Όταν λοιπόν είχα την ενημέρωση από το συντονιστή της ομάδας εργασίας, το δικηγόρο του Δήμου κύριο Μασούρα, ότι εντός του Σαββατοκύριακου θα ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία κάτι το οποίο και έγινε, τη Δευτέρα το πρωί είχα πρωτοκολλημένο το πόρισμα, γι’ αυτό, για να διασκεδαστεί η όποια πιθανή τοποθέτηση ή αμφισβήτηση καλύτερα, των Λευκαδίων, η πρόσκληση βγήκε την Πέμπτη, μία μέρα πριν από την 28η Οκτωβρίου, και γι’ αυτό είμαστε σήμερα μαζί. Γνώριζα ότι για δεκαπέντε περίπου ημέρες ο Πρόεδρος του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου θα ήταν στο Εξωτερικό, σε προγραμματισμένη επίσκεψη στην οικογένειά του. Αντιλαμβάνεστε ή ας αναρωτηθείτε, αν καθυστερούσα τη σημερινή συζήτηση, τι σενάρια θα φτιάχναμε γι’ αυτή την καθυστέρηση. 


Φίλες και φίλοι, είναι αλήθεια ότι δέχομαι πάρα πολλές εισηγήσεις, πάρα πολλές πιέσεις, τόσο από πολιτικό προσωπικό της Λευκάδας, όσο και εκτός Λευκάδας να έρθω σε επικοινωνία και σε επαφή με την εν λόγω εταιρεία και να συζητήσω μαζί της για να βρεθεί ένας κοινός τόπος. Δηλώνω κατηγορηματικά ενώπιον όλων σας, από το βήμα του Δημοτικού Συμβουλίου το οποίο όχι μόνο εγώ το θεωρώ, αλλά και είναι το ανώτατο όργανο του Δήμου Λευκάδας, ότι όσο εκκρεμούν οι αγωγές-μηνύσεις εναντίον των δύο συμπολιτισσών μας, καθώς και οι αναφορές και οι  ειδικές διοικητικές πρόσφυγες της εταιρείας κατά των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου και τελευταίο αφήνω εμένα, αυτό δεν πρόκειται να συμβεί. (Χειροκρότημα)


Επίσης, δηλώνω προς πάσα κατεύθυνση ότι δε θα μου απαγορεύσει κανείς και δεν αναφέρομαι για τους εντός αιθούσης, να προβώ σε οποιαδήποτε νόμιμη ενέργεια κρίνω στο πλαίσιο της βέλτιστης οργάνωσης του Δήμου και αναφέρομαι στην ομάδα εργασίας του Δήμου και είμαι ιδιαίτερα ικανοποιημένος και περήφανος γι’ αυτή μου την απόφαση, όσο και αν αμφισβητήθηκε, γιατί πολύ απλά το πόρισμά της είναι τόσο ισχυρό που πολύ δύσκολα θα αμφισβητηθεί. Είναι πολύ πιο ισχυρό από μεμονωμένες απόψεις τις οποίες προφανώς και θα απευθυνόμουν σε ειδικούς για να διαμορφώσω την προσωπική μου άποψη. Όπως επίσης, θα ήταν πολύ πιο -εντός εισαγωγικών- «διαβλητό», αν μέσα στην ομάδα αυτή εργασίας συμμετείχαν στελέχη του ιδιωτικού τομέα άσχετα προς το Δήμο. 


Συνάδελφοι, παρότι είχε χρησιμοποιηθεί καθ’ υπερβολή ο όρος ότι «ο Δήμος Λευκάδας δεν έχει ούτε έναν κόκκο άμμου στην κυριότητά του» και μάλιστα κάποιοι είχαν δυσαρεστηθεί και γι’ αυτό, ξαναλέω και πάλι, με τυπικούς όρους, ότι αυτό ισχύει. Το οινοποιείο ανήκει στο Τ.Α.Ο.Λ. και το Τουριστικό Περίπτερο στο Ελληνικό Δημόσιο και ο ενδιάμεσος χώρος -γιατί υπάρχουν πολλά στρέμματα ενδιάμεσου χώρου- και αυτά στο Ελληνικό Δημόσιο μέσω της Κτηματικής Υπηρεσίας. Παρ’ όλα αυτά,  αυτό δε με εμπόδισε όταν έκρινα ότι πρέπει να παρέμβω στην όλη διαδικασία, να στείλω έγγραφο προς το υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας προκειμένου να σταματήσει ή να παγώσει τη διαδικασία παραχώρησης, προκειμένου να ελεγχθεί η νομιμότητα και τίποτα παραπάνω και το Υπουργείο αυτό το αίτημα που συνοδεύτηκε στην πορεία και με την απόφαση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου το απεδέχθη. Γι’ αυτό και σήμερα, δύο μήνες μετά, δεν έχει βγει η απόφαση παραχώρησης από το υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας· που είναι ο εποπτεύων Οργανισμός του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, κάτι το οποίο παραδέχτηκε χθες και η νομική εκπρόσωπος της εταιρείας στο Περιφερειακό Συμβούλιο, σε ερώτηση που της έγινε: «-Για ποιο λόγο δεν προχωρά η παραχώρηση;» «-Γιατί ο Δήμαρχος Λευκάδας έστειλε ένα έγγραφο προς το υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας.» Αυτό, για να καταλαβαίνουμε όλοι ότι μπορεί με τυπικούς όρους να μη δεν έχουμε αρμοδιότητα στην εν λόγω περιοχή, πλην όμως, ο λόγος μας μετράει. 


Επειδή σήμερα νομίζω ότι θα πρέπει να πούμε τα πράγματα με το όνομά τους και ας μου επιτραπεί ένας κοινόχρηστος -έτσι- όρος, να ξαναγνωριστούμε. Ξέρετε πολύ καλά ότι δε μου αρέσει να χαϊδεύω αυτιά και ότι σας κοιτάζω όλους στα μάτια, ανεξάρτητα αν συμφωνείτε ή δε συμφωνείτε με τις όποιες αποφάσεις. Προκειμένου λοιπόν να γνωριστούμε όλοι μεταξύ μας καλύτερα θα μου επιτρέψετε μία σύντομη ιστορική αναδρομή για το εν λόγω θέμα.  Θα πάω στο όχι πολύ μακρινό 2015, όπου σε Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου ο κύριος Δρακονταειδής δέχθηκε ομοβροντία πιέσεων από τους επικεφαλής του τότε Δημοτικού Συμβουλίου ότι καθυστερεί τη διαδικασία παραχώρησης του Τουριστικού Περιπτέρου. Ομοβροντία, τα πρακτικά στη διάθεσή σας. Τι είπε ο Κώστας Δρακονταειδής σε απάντηση;  Ότι: «-Εμείς, ήταν από τις πρώτες προτεραιότητες και προσπαθούμε, έχουμε να ξεπεράσουμε μία σειρά διαδικαστικών ζητημάτων, δικαστικές αποφάσεις και όχι μόνο και τρέχουμε τη διαδικασία.» Είπε το αυτονόητο ο άνθρωπος και πολύ ορθά το είπε. 


Ξεκινάει λοιπόν η διαγωνιστική διαδικασία το 2016, άγονη διαδικασία, δε θα κουράσω στο ότι από διακήρυξη σε διακήρυξη γινόταν όλο και πιο ευνοϊκοί οι όροι για την ή τις εταιρείες που θα συμμετείχαν στο διαγωνισμό και φτάνουμε στη διακήρυξη του 2017, όπου και κρίθηκε γόνιμη αυτή η διαδικασία με την έννοια ότι συμμετείχαν σ’ αυτή δύο εταιρείες: Η Pappas Oil και η Notion. 


Θα πω κάποια πράγματα τα οποία δε ξέρω κατά πόσο είναι γνωστά, φίλες και φίλοι, αλλά νομίζω ότι έχουν πολύ μεγάλη σημασία για το πώς φτάσαμε εδώ σήμερα. Στην πρώτη Συνεδρίαση της Επιτροπής Διαγωνισμού το Νοέμβρη του 2017, έγινε έλεγχος των δικαιολογητικών από την Επιτροπή Διαγωνισμού, όπου επικεφαλής της Επιτροπής Διαγωνισμού ήταν το μέλος του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, ο φίλτατος Λάκης Χαλικιάς. Εκεί, στην πρώτη Συνεδρίαση βρέθηκε ότι λείπει ένα έγγραφο, ένα δικαιολογητικό, το πιστοποιητικό εισαγγελικής αρχής από την εταιρεία Notion και γι’ αυτό το λόγο η Επιτροπή κρίνει σε πρώτο στάδιο ότι η Notion πρέπει να μη συνεχίσει τη διαγωνιστική διαδικασία. Δέκα μέρες μετά, συνεδριάζει ξανά η Επιτροπή του Διαγωνισμού και με σχετική πλειοψηφία μετά από ένσταση της Notion ότι κακώς βγήκε εκτός διαγωνιστικής διαδικασίας, συνεδριάζει λοιπόν και αποφαίνεται ότι πρέπει να κάνει δεκτή την ένσταση της Notion, παρότι το υπηρεσιακό στέλεχος του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου είχε αντίθετη άποψη. Ποιο ήταν το σκεπτικό; Ότι το πιστοποιητικό αυτό το οποίο έλειπε στην πρώτη Συνεδρίαση, στο πρώτο πρακτικό, εκδόθηκε μεν την ημέρα του διαγωνισμού, αυτό είπαν τα δύο μέλη του διαγωνισμού, της Επιτροπής, το δε τρίτο μέλος είπε ότι δεν πρέπει να γίνει αποδεκτή η ένσταση καθότι επί ποινή αποκλεισμού το δικαιολογητικό αυτό έπρεπε να ήταν μέσα στον κατατεθειμένο φάκελο. Παρ’ όλα αυτά η Επιτροπή του Διαγωνισμού κρίνει -και πολύ σωστά κατά την άποψή μου- αφού ανοίχτηκαν οι οικονομικές και οι τεχνικές προσφορές, ότι πρέπει το όλο θέμα να πάει στην ολομέλεια του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, στο Δ.Σ. -ορθά θα πω εγώ-προκειμένου αυτό να αποφανθεί για το ποιος θα είναι ο παραχωρησιούχος. 


Στο ενδιάμεσο -και εδώ αρχίζουν τα ενδιαφέροντα- ζητείται η γνωμάτευση από τη Νομική Υπηρεσία του Δήμου (έχουμε φτάσει στο Γενάρη του 2018, ένα μήνα μετά). Η Νομική Υπηρεσία του Δήμου, φίλες και φίλοι, αποφαίνεται: «Με βάση τα ανωτέρω, η κατάθεση του σχετικού πιστοποιητικού έπρεπε να είχε γίνει έως την 29η  Νοεμβρίου του ’17, ημέρα Τετάρτη και ώρα 10:30 (ήταν η καταληκτική ημερομηνία του διαγωνισμού θα πω εγώ) και ως  εκ τούτου η Επιτροπή Διαγωνισμού έπρεπε να απορρίψει την εν λόγω ένσταση.» Ποια θα έπρεπε να ήταν η επόμενη κίνηση του Διοικητικού Συμβουλίου του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου; Να υιοθετήσει την απόφαση, τη γνωμάτευση της Νομικού Συμβούλου, νομίζω ότι θα συμφωνήσουμε οι περισσότεροι τουλάχιστον σ’ αυτό. Το έκανε; Δεν το έκανε αποδεκτό φίλες και φίλοι και αποδέχεται να υπάρχει στη λίστα των συμμετεχόντων η εταιρεία Notion, κόντρα  στη γνωμάτευση της Νομικής Υπηρεσίας. Παρ’ όλα ταύτα, αποφαίνεται ότι πλειοδότης -με το δικό του σκεπτικό το Δ.Σ. του Λιμενικού Ταμείου- πρέπει να είναι η Pappas Oil, παρά τη γνωμάτευση -σας λέω- της Νομικής Συμβούλου, την κάνει αποδεκτή στη διαγωνιστική διαδικασία. Κάτι το οποίο αναφέρεται μέσα στα πρακτικά των δύο Συνεδριάσεων του Δ.Σ. του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, δεν πήγαν να κρύψουν κάτι οι άνθρωποι, λέει: «Παρότι ζητήθηκε η γνωμάτευση, εμείς αποφασίζουμε αυτό.» Ωραία θα πω εγώ. Έχουμε και ακόμα καλύτερα όμως, ότι όταν η Notion προσφεύγει στα διοικητικά δικαστήρια κατά της απόφασης, κατά της σειράς ουσιαστικά της απόφασης του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και επιδιώκει να αποδείξει κάτι το οποίο το κατάφερε, όπως γνωρίζουμε, ότι αυτή θα έπρεπε να ήταν λόγω της μεγαλύτερης οικονομικής προσφοράς που ισχύει, κλήθηκε η Νομική Υπηρεσία να υπερασπίσει την απόφαση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου. Ξέρετε ποιο ήταν το βασικό επιχείρημα; Ότι η Notion δε θα έπρεπε να συμμετέχει στο διαγωνισμό, θα έπρεπε να είχε απορριφθεί. Αντιλαμβάνεστε δηλαδή -που είμαι σίγουρος ότι το κάνετε όλοι και απευθύνομαι σε εσάς κύριε Δρακονταειδή- την ανακολουθία όλων σας των κινήσεων σας. Αν και εφόσον είχε τηρηθεί ό,τι έπρεπε να τηρηθεί, η εταιρεία Notion, που θα μπορούσε να ήταν η Pappas Oil, δεν έκανε κάτι κακό η εταιρεία Notion, θα μπορούσε να ήταν οποιαδήποτε εταιρεία, δε θα έπρεπε να συμμετάσχει στη διαγωνιστική διαδικασία στη συνέχεια και με τις ανακολουθίες σας δεν το καταφέρατε αυτό, ίσα-ίσα εκτεθήκατε και εκθέσατε τόσο το Δήμο Λευκάδας όσο και το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Αυτά, φίλες και φίλοι, θα πρέπει να τα γνωρίζετε όλοι σας. Κλείνει ο πρώτος κύκλος της τοποθέτησής μου σχετικά με κάποια πράγματα τα οποία έπρεπε να αποσαφηνιστούν ή να γνωστοποιηθούν σε εσάς. 


Ερχόμαστε λοιπόν τώρα και ξεκινάμε τη σημερινή μας συζήτηση για να δούμε ποια είναι η αφετηρία μας. Ποια είναι η αφετηρία μας; Η αφετηρία μας ήταν και είναι ότι στις 30 Αυγούστου του 2022, το Δημοτικό Συμβούλιο με μία μεγάλη πλειοψηφία αποφάσισε να ελεγχθεί η εγκριθείσα τελική πρόταση της αναδόχου από τις Υπηρεσίες του Δήμου, έτσι ώστε να διαπιστωθεί κατά πόσο είναι απολύτως σύμφωνοι με τη 1469/2017 διακήρυξη ανάδειξης πλειοδότη. Τι είχαμε δεσμευτεί τότε; Ότι σε περίπτωση που δεν υπάρχει ταύτιση ή να το πω καλύτερα, απόκλιση από τη διακήρυξη, δεσμεύτηκα για την άμεση σύγκληση του Δ.Σ. με «λήψη απόφασης-πρότασης προς το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο περί ανάκλησης της υπ. αριθ. 22/2021 απόφασης περί παραχώρησης χρήσης του Τουριστικού Περιπτέρου και Λουτρικών Εγκαταστάσεων στην ειδική θέση Πλαζ Λευκάδας.» Αντιλαμβανόμαστε όλοι ότι για να γίνει η σημερινή Συνεδρίαση, προφανώς και έχουν βρεθεί αποκλίσεις από τη διακήρυξη σε σχέση με την απόφαση της παραχώρησης του 2021 και γι’ αυτό είμαστε εδώ μέσω και του πορίσματος της ομάδας εργασίας να αναφερθούμε εκτενώς σ’ αυτές τις αποκλίσεις και να πάρουμε τις όποιες αποφάσεις. 


Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα στο σημείο αυτό να δώσετε το λόγο στο συντονιστή της ομάδας εργασίας και τον εξαίρετο Νομικό Σύμβουλο, μάλλον, μέλος της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου Λευκάδας, προκειμένου να αναπτύξει με τον τρόπο που θα κρίνει καλύτερο, το πόρισμα της ομάδας εργασίας, έτσι ώστε να μπορέσουμε στη συνέχεια να τοποθετηθούμε επί αυτού και η κάθε πλευρά, η κάθε παράταξη να καταθέσει μετά από διαλογική συζήτηση και την πρότασή της. Σε ό,τι με αφορά, γιατί δέχθηκα κριτική και γι’ αυτό, με το που θα ολοκληρωθεί η παρουσίαση του πορίσματος από τον επικεφαλής και ενδεχομένως και απ’ τα υπόλοιπα μέλη της ομάδας εργασίας, παρακαλώ να έχω το λόγο, έτσι ώστε να διαβάσω και την εισήγησή μου. Ευχαριστώ. 

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Δήμαρχε. Ο κύριος Μασούρας έχει το λόγο.

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Καλησπέρα σε όλους. Η ομάδα εργασίας αποτελούμενη από τον ομιλούντα και δύο μηχανικούς, την κυρία Νίκα και την κυρία Γεωργάκη· που κάθονται -όπως κοιτάζω εγώ- στα αριστερά μου, οι οποίες προέρχονται: Η μεν πρώτη από τη Διεύθυνση Πολεοδομίας και η δεύτερη από τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Λευκάδας, με απόφαση του κυρίου Δημάρχου συγκροτήθηκε μία ομάδα εργασίας με αντικείμενο αυτό το οποίο ήδη περιγράφεται, το πόρισμα της οποίας έχει διανεμηθεί στους Δημοτικούς Συμβούλους, αλλά και έχει καταστεί -χωρίς αυτό να είναι κακό- και ευρέως γνωστό μέσω των μέσων μαζικής ενημέρωσης. 


Με δεδομένη λοιπόν τη γνώση των περισσοτέρων για το πόρισμα θα προσπαθήσουμε να μην το διαβάσουμε με τη λογική να είναι και κάπως πιο συνοπτική και ενδιαφέρουσα η παρουσίαση και θα αναφερθώ απ’ την πλευρά μου στα σημεία τα οποία όλοι εμείς θεωρούμε ουσιωδέστερα. Ξεκινώ. Να διευκρινίσω καταρχήν ότι η ομάδα εργασίας έχει χαρακτήρα γνωμοδοτικό. Αφορά δηλαδή μία εσωτερική διαδικασία του Δήμου για την καλύτερη πληροφόρηση όλων και κυρίως του ανώτατου οργάνου του Δήμου που δεν είναι άλλο από το Δημοτικό Συμβούλιο. Στο πόρισμά μας λάβαμε υπόψιν το σύνολο της νομοθεσίας, τεχνικής νομοθεσίας, τους κανόνες της επιστήμης και τέχνης και όλα τα στοιχεία τα οποία σχετίζονται με τη διαδικασία του διαγωνισμού, τη διακήρυξη κυρίως, τις αποφάσεις του Λιμενικού Ταμείου, την απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Λευκάδας για τον ανάδοχο και άλλα, να μη σας κουράζω. Οι παρατηρήσεις μας έχουν να κάνουν κυρίως με δύο ζητήματα: Πρώτον. Να οριοθετήσουμε το αντικείμενο της παραχώρησης και δεύτερον, να δούμε επ’ αυτού αν υπάρχουν αποκλίσεις ανάμεσα στην πρόταση της αναδόχου εταιρείας και στη διακήρυξη. 


Ξεκινάω από το πρώτο. Η άποψη της ομάδας εργασίας είναι ότι σύμφωνα με τη διακήρυξη αντικείμενο της παραχώρησης πρέπει να είναι αποκλειστικά τα κτίρια και οι διαμορφωμένοι χώροι. Όταν λέμε λοιπόν «διαμορφωμένοι χώροι» -γιατί τα κτίρια είναι αρκετά σαφή- εννοούμε οι χώροι εκείνοι στους οποίους -να το πω σχηματικά- υπάρχει μπετό. Αυτό, κατά τη γνώμη μας πρέπει να οδηγήσει σε μερική ανάκληση της απόφασης παραχώρησης που έχει εκδώσει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, μόνο βέβαια ως προς την παραχωρούμενη έκταση, η οποία με τον τρόπο αυτό, από το αρχικό εμβαδόν των 8.400 τετραγωνικών θα διαμορφωθεί σε μία επιφάνεια κατά προσέγγιση 2.600 έως 2.700 τετραγωνικών συνολικά, μαζί δηλαδή με τα κτίρια. Μας προβλημάτισε περαιτέρω εάν αυτή η διαδικασία μπορεί να γίνει αζημίως για το Δήμο. Η άποψη της Υπηρεσίας μας είναι «ναι.» Δηλαδή, πιστεύουμε ότι αυτό μπορεί να γίνει χωρίς κίνδυνο αποζημιωτικό, εις βάρος του Λιμενικού Ταμείου -για να ακριβολογώ- ακριβώς με τα επιχειρήματα τα οποία παραθέτουμε στο πόρισμα. 


Το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, αυτό δηλαδή δυνάμει κατά κάποιο τρόπο του οποίου συστήθηκε η ομάδα εργασίας, απασχόλησε και ένα ειδικό ζήτημα:  Εάν το γεγονός ότι η αρχιτεκτονική μελέτη της αναδόχου εταιρείας εγκρίθηκε από το ΚΕ.Σ.Α. και όχι από το Σ.Α. Λευκάδας, εάν αυτό δημιουργεί κάποιο ζήτημα αναντιστοιχίας με τη διακήρυξη και εν γένει κάποια ακυρότητα. Σε αυτό, η άποψη της ομάδας εργασίας είναι αρνητική με την εξής επιφύλαξη η οποία θα γίνει νομίζω ευχερέστερα κατανοητή αμέσως στη συνέχεια. Τι λέμε; Πρώτον, ότι το Σ.Α. Λευκάδας σε σχέση με το ΚΕ.Σ.Α. δεν έχουν κάποια ιεραρχική σχέση, αλλά είναι δύο διαφορετικά διοικητικά όργανα τα οποία έχουν μεταξύ τους διαφορετικές αρμοδιότητες. Είναι γεγονός ότι το ΚΕ.Σ.Α. προβλέφθηκε νομοθετικά το 2017 και οι αρμοδιότητές του τροποποιήθηκαν και νομοθετικά στη συνέχεια, το 2017 έχει κάποια σημασία διότι βρίσκεται σε χρόνο πολύ κοντινό σε σχέση με τη διακήρυξη, όμως από τη στιγμή που το ίδιο το ΚΕ.Σ.Α. ήρθε και είπε ότι «υπάρχει αρμοδιότητά μας, εμείς εξετάζουμε την υπόθεση και αποφαινόμαστε επ’ αυτής»· έχουμε μία διοικητική πράξη η οποία αυτή τη στιγμή περιβάλλεται το τεκμήριο νομιμότητας. Εάν δεχθούμε ότι το ΚΕ.Σ.Α. έχει αρμοδιότητα αλλά παρ’ όλα αυτά βάσει της διακήρυξης πρέπει να επιμείνουμε στην αρμοδιότητα του Σ.Α. Λευκάδας, τότε έχουμε έναν ανεφάρμοστο όρο της διακήρυξης και αυτό δεν μπορεί να γίνει δεκτό. Η 
μόνη επιφύλαξη στα ανωτέρω αφορά την περίπτωση εκείνη όπου όταν η απόφαση του ΚΕ.Σ.Α. ενσωματωθεί σε κάποια εκτελεστή διοικητική πράξη, τότε προσβληθεί και ίσως ακυρωθεί λόγω αναρμοδιότητας ή για οποιονδήποτε άλλο λόγο. Αυτή τη στιγμή όμως, όπως παγίως δέχεται η νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείς, η απόφαση του ΚΕ.Σ.Α. αποτελεί μη εκτελεστή διοικητική πράξη και για το λόγο αυτό δεν μπορεί να προσβληθεί στα δικαστήρια. Επισημαίνω, βέβαια, ότι δεν υπάρχει καμία αντίφαση σύμφωνα με τη νομική θεωρία, ανάμεσα στους όρους μη εκτελεστή πράξη και περιβαλλόμενη το τεκμήριο νομιμότητας αφετέρου, διότι παγίως επίσης γίνεται δεκτό ότι και οι μη εκτελεστές διοικητικές πράξεις περιβάλλονται του τεκμήριου νομιμότητας. 


Περαιτέρω, ως προς την πρόταση της αναδόχου εταιρείας, επισημαίνουμε τα εξής: Καταρχήν, με βάση την παρατήρηση που αναφέρθηκε στην αρχή της τοποθέτησής μου ότι δηλαδή το αληθές -βάσει της διακήρυξης- αντικείμενο της παραχώρησης είναι κατά πολύ μικρότερο· αυτό αυτομάτως, αυτόθροα καθιστά εκτός της διαγωνιστικής διαδικασίας το σύνολο των προτάσεων της εταιρείας που αφορούν το χώρο της χερσαίας ζώνης λιμένος που βρίσκεται εκτός του ορθού πλαισίου παραχώρησης. Επομένως, οτιδήποτε βρίσκεται σε έκταση αμμώδη ή χωμάτινη δεν μπορεί να αξιοποιηθεί απ’ την εταιρεία και διατηρεί πλήρη τον κοινόχρηστο χαρακτήρα του. 


Περαιτέρω, ερχόμαστε τώρα στους χώρους που πράγματι πρέπει να αποτελέσουν αντικείμενο της παραχώρησης σύμφωνα με τη διακήρυξη. Εδώ έχουμε κάποιες επιμέρους παρατηρήσεις με αναφορά στα δύο κτίρια. Ποιες είναι αυτές; Πρώτον. Αναφορικά με το κτίριο των λουτρικών εγκαταστάσεων, παρατηρείται ότι ανεπίτρεπτα η πρόταση της αναδόχου εταιρείας μετατρέπει ένα χώρο βοηθητικής χρήσης σε χώρο κύριας χρήσης. Ως προς το κτίριο του Περιπτέρου, παρατηρείται ότι η πρόταση της αναδόχου εταιρείας περιλαμβάνει: Διαμόρφωση υπογείου ίσου εμβαδού με το εμβαδόν του υπάρχοντος Τουριστικού Περιπτέρου, ενώ το υπάρχον υπόγειο είναι -αν δεν κάνω λάθος- περίπου 35 τετραγωνικά (32 ή 35, μικρή σημασία έχει). Επίσης, προβλέπεται δημιουργία οπής (τρύπας δηλαδή) στη στέγη η οποία θα καλυφθεί -σύμφωνα με την πρόταση της αναδόχου εταιρείας- με κάποιο κινητό στοιχείο, κάποια δηλαδή μορφή… Δε ξέρω ακριβώς. Το μείζον, επίσης, ζήτημα το οποίο αντιμετωπίσαμε είναι το εξής και το οποίο θεωρούμε ότι συνδέεται με σημαντικές εντομές συνέπειες: Δεν είναι άλλο από την ουσιωδέστατη απόκλιση της στατικής μελέτης που θέλει να εφαρμόσει η εταιρεία, επί αμφοτέρων των κτιρίων και εδώ έχουμε να κάνουμε κυρίως δύο παρατηρήσεις: Πρώτον. Ότι ο τρόπος που προτείνει η εταιρεία συνιστά ανακατασκευή των κτιρίων και όχι επισκευή αυτών. Δηλαδή, η εταιρεία προτείνει σταδιακή -τμήμα-τμήμα- καθαίρεση των κτιρίων και αντικατάσταση επί της ουσίας των υλικών που έχουν με νέα υλικά, αλλά και το γεγονός ότι η πρόταση της αναδόχου εταιρείας αποκλίνει ουσιωδώς από την εγκεκριμένη στατική μελέτη από τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών και του Δ.Σ. του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, η οποία εγκεκριμένη στατική μελέτη αποτέλεσε βάσει της διακήρυξης, αναπόσπαστο όρο της διαδικασίας επισκευής. Δηλαδή, σύμφωνα με τη διακήρυξη είναι επιβεβλημένο ο όποιος ανάδοχος να τηρήσει τη στατική μελέτη που έχει ήδη εγκριθεί. Σε κάποιο σημείο της διαδικασίας το Λιμενικό Ταμείο έλαβε μία απόφαση η οποία επιτρέπει τη συμπλήρωση της στατικής μελέτης προκειμένου αυτή να μπορεί να τύχει των αναγκαίων εγκρίσεων. Αυτό έχει μία λογική διότι μεταξύ της διακήρυξης και της εφαρμογής μιας στατικής μελέτης μπορεί να μεσολαβούν γεγονότα τα οποία επιβάλλουν κάποιες αναθεωρήσεις, μπορεί να αλλάξει ο σχετικός Κανονισμός, μπορεί οτιδήποτε, αυτό το οποίο  όμως παρατηρούμε εδώ είναι ότι πρόκειται για μία στατική μελέτη η οποία είναι ετεροειδής, είναι άλλη, δηλαδή ολοκληρωτικά σε σχέση με την εγκεκριμένη. Δε λέμε -να το τονίσω αυτό- ότι η στατική μελέτη της εταιρείας είναι κακή, είναι ανεπαρκής, δημιουργεί προβλήματα, είναι όμως μία στατική μελέτη η οποία είναι αντίθετη στη διακήρυξη, η οποία διακήρυξη με τη σειρά της στις διαγωνιστικές διαδικασίες αποτελεί το κανονιστικό πλαίσιο, το νόμο, το Ευαγγέλιο -ανάλογα με το τι πιστεύει ο καθένας- πάνω στο οποίο πρέπει να κινείται η διαδικασία, διότι παγίως επίσης κρίνεται ότι η διακήρυξη είναι ένα κανονιστικό πλαίσιο το οποίο δεσμεύει και τους εμπλεκόμενους στη διαγωνιστική διαδικασία αλλά και το φορέα ο οποίος υλοποιεί ή επιθυμεί να υλοποιήσει το συγκεκριμένο διαγωνισμό. Δε θα μπω σε λεπτομέρειες αναφορικά περαιτέρω με τη στατική μελέτη, οι κυρίες, οι συνάδελφοι τα γνωρίζουν ασφαλώς αυτά και νομίζω ότι θα ήταν και κάπως κουραστικό για το σώμα να εξαντλήσουμε αυτό το κομμάτι. 


Κλείνοντας, θέλω να επισημάνω και τα εξής: Πρώτον. Για τη διαδικασία που συζητάμε σήμερα έχει εκδοθεί και μία απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας κατόπιν προσφυγής πολιτών οι οποίοι ζήτησαν την ακύρωση κάποιων διαδικασιών. Από την απόφαση αυτή έχουμε δύο συμπεράσματα: Πρώτον. Ότι η διακήρυξη έχει καταστεί δικαστικά απρόσβλητη, άρα εκτός της γενικής κανονιστικής διαδικασίας της διακήρυξης σε οποιοδήποτε διαγωνισμό, εδώ καθίσταται φανερό ότι πλέον η διακήρυξη είναι ένα κείμενο από το οποίο δεν μπορούμε να αποκλίνουμε και δεύτερον, ότι αυτή τη στιγμή η πράξη παραχώρησης προ της έγκρισής της δεν αποτελεί εκτελεστή διοικητική πράξη, γι’ αυτό άλλωστε και η ανάδοχος εταιρεία δεν έχει εγκατασταθεί μέχρι στιγμής. Μ’ αυτές λοιπόν τις σκέψεις, αναφορικά με την απόκλιση της πρότασης της εταιρείας από τη διακήρυξη και το πλαίσιό της, η Υπηρεσία μας έχει την άποψη ότι η ανάδοχος εταιρεία θα πρέπει να κληθεί προς συμμόρφωση πλήρη με το κανονιστικό πλαίσιο της διακήρυξης, να φροντίσει το συντομότερο δυνατό να λάβει τις απαιτούμενες άδειες και εγκρίσεις, διότι και ο χρόνος σχετίζεται με το δημόσιο συμφέρον και στη συνέχεια, σε περίπτωση μη συμμόρφωσής της η ανάδοχος εταιρεία θα πρέπει να κηρυχθεί έκπτωτη, διότι οι παραβάσεις αυτές τις οποίες έχουμε εντοπίσει, εφόσον δεν αρθούν δικαιολογούν την έκπτωση της εταιρείας και μάλιστα με υπαιτιότητά της. Προσπάθησα να πω τα κατά τη γνώμη μου ουσιωδέστερα, διατρέχω και το κείμενο, είναι περιττό νομίζω να πω ότι είμαστε όλοι στη διάθεσή σας για ερωτήσεις και διευκρινίσεις, είμαστε και στη διάθεσή σας για οποιοδήποτε ζήτημα τεθεί και χρειάζεται περαιτέρω έρευνα και μελέτη. 


Να πω επίσης, κλείνοντας, ότι η ομάδα εργασίας η οποία είναι υποστηρικτική για το Δήμο Λευκάδας, δεν μπορεί να επεκταθεί σε ζητήματα που δεν εμπίπτουν στις δημοτικές αρμοδιότητες και επίσης, να πω ότι αντικείμενο της ομάδας εργασίας δε θα μπορούσε να είναι με βάση την ύπαρξη της γνωμοδότησης το ΚΕ.Σ.Α. το αρχιτεκτονικό σκέλος της πρότασης της εταιρείας, δηλαδή η μορφή που προτείνεται για τη διαμόρφωση του χώρου εκεί, καθότι αυτό έχει ήδη -όπως είπαμε- περιβληθεί κάποια «νόμιμη» σε πρώτη ανάγνωση μέχρι να ακυρωθεί, μέχρι τυχόν να προσβληθεί και τυχόν να ακυρωθεί η διαδικασία. Αυτά από εμάς, στη διάθεσή σας. 

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Μασούρα. Προσήλθε ο κύριος Σολδάτος Θεόδωρος και ο κύριος Γαζής Νίκος. Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο. 

Δήμαρχος: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Φίλες και φίλοι, συνάδελφοι και συναδέλφισσες, νομίζω ότι και όσοι δεν είχαν διαβάσει ή δεν είχαν μελετήσει το πόρισμα αυτής της ομάδας εργασίας, έχουν πλέον μία σαφή εικόνα. Όπως είπαμε, η βούληση της Δημοτικής Αρχής και όπως εκφράστηκε κατά τη ψηφοφορία του Συμβουλίου της 30ης Αυγούστου, ήταν να φανεί αν και κατά πόσο η εγκριθείσα μελέτη έχει απόκλιση από τη διακήρυξη. Μία διακήρυξη η οποία -όπως είχε ειπωθεί και στο παρελθόν, ας μου επιτραπεί η έκφραση- είναι ένα Ευαγγέλιο, που δεν μπορούμε να παρεκκλίνουμε, ακούστηκε και η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, πλην όμως είναι μία διακήρυξη η οποία πάσχει και πάσχει σε πάρα πολλά σημεία, πλην όμως είμαστε υποχρεωμένοι στο στάδιο που βρισκόμαστε να την ακολουθήσουμε. Πριν κάνω την τελική εισήγησή μου, ας έχουμε όλοι μία εικόνα για το πού πάσχει. 


Συνάδελφοι και φίλοι, η διαγωνιστική διαδικασία έτρεξε το 2016-2017 με ένα τοπογραφικό διάγραμμα του 1966, όπου απεικονίζονταν η χερσαία Ζώνη Λιμένα. Τρέξαμε ως Δήμος -και κάποιοι πρέπει να απολογηθούν γι’ αυτό-  μία διαδικασία με τοπογραφικό διάγραμμα πενήντα ετών. Δεν μπήκαμε καν στη διαδικασία να εκπονήσουμε ένα τοπογραφικό διάγραμμα· που απ’ ό,τι ρώτησα τους συμβούλους μου μηχανικούς: «Πόσο θέλει βρε παιδιά να εκπονηθεί ένα τοπογραφικό διάγραμμα;» «Το πολύ τρεις μέρες -μου λένε- Δήμαρχε», όπου εκεί θα φαίνονταν αν όλοι συμφωνούμε -τώρα τουλάχιστον- ότι ο παραχωρούμενος χώρος είναι αυτός που περιγράφεται στη διακήρυξη ως ειδικότερα, θα ξέραμε λοιπόν και εμείς, αλλά και οι φιλόδοξοι επενδυτές για ποιο χώρο καλούνται να δώσουν προσφορά και όχι να έχουμε αυτό το τοπογραφικό διάγραμμα που ούτε συντεταγμένες έχει με τα καινούργια συστήματα, ούτε τίποτα, τη στιγμή που όπως ενημερωθήκαμε και για μία πολύ μικρότερη παραχώρηση που μπορεί να λάβει χώρα σήμερα, αύριο - μεθαύριο, χρειάζεται μία απόλυτη και ξεκάθαρη αποτύπωση. Επίσης, δεν προβλέφθηκε στη διακήρυξη ρητά η έγκριση των αρχιτεκτονικών μελετών του παραχωρησιούχου από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο και εδώ θέλω να το καταθέσω αυτό. Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο μέχρι και σήμερα που μιλάμε δεν έχει εγκρίνει καμία μελέτη, δεν έχει εγκρίνει καμία μελέτη, γιατί πολύ απλά δεν προβλέπονταν μέσα στη διακήρυξη αυτός ο έλεγχος. Τι υπάρχει ως έγκριση; Μία στατική μελέτη που εκπονήθηκε από το Δήμο Λευκάδας, από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο το 2015 που είναι και η στατική μελέτη, αυτή για την οποία μνημονεύτηκε και υπάρχουν μεγάλες αποκλίσεις, αλλά και αυτή η στατική μελέτη πάλι, φίλες και φίλοι -ας μου επιτραπεί η έκφραση- βάλαμε το κάρο μπροστά στο άλογο, γιατί φτιάξαμε μία στατική μελέτη και ερχόμαστε μετά να ζητήσουμε απ’ τους πιθανούς παραχωρησιούχους να προσαρμόσουν την αρχιτεκτονική τους μελέτη πάνω σ’ αυτή τη στατική μελέτη. Έ, δε χωράνε όλοι μέσα στο ίδιο κουστούμι, όσο και αν υπάρχουν περιορισμοί στην παρέμβαση… (…..ασαφείς παρεμβάσεις..…)….Δεν είναι καθόλου έτσι κύριε, δεν είναι καθόλου έτσι… 

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ κύριε Πολίτη. Κύριε Δήμαρχε… 

Δήμαρχος: Δεν προβλέφθηκε επίσης ότι το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, θα μπορούσε έως την ολοκλήρωση της διαδικασίας της παραχώρησης να την ακυρώσει χωρίς να υποχρεούται αποζημιώσεις, κάτι το οποίο ισχύει στις δημόσιες συμβάσεις και κάτι το οποίο οφείλουμε να το λάβουμε υπόψη μας σήμερα στην έκφραση θέσης και αύριο το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο στη λήψη απόφασης. 


Επίσης, αναφορικά με τη διαδικασία λήψης των αναγκαίων εγκρίσεων των μελετών, δεν ορίστηκε συγκεκριμένο, ορισμένο χρονικό διάστημα, μέσα στο οποίο ο παραχωρησιούχος όφειλε να ολοκληρώσει τη διαδικασία παραχώρησης και μετά τη συμπλήρωση του το Λιμενικό Ταμείο να διατηρούσε το δικαίωμα να ακυρώσει αζημίως τη διαδικασία, δεν ετέθη ως δεσμευτικός όρος για τον παραχωρησιούχο η ρητή παραίτησή του από κάθε αξίωση μίσθωσης χώρου του αιγιαλού για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων ή άλλων, ανάγοντας το συγκεκριμένο ζήτημα σε σπουδαίο λόγο για την καταγγελία της σύμβασης εκ μέρους του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου. Εδώ θα μου πει κάποιος: «Εδώ ορίσαμε συγκεκριμένα ποια είναι η έκταση η παραχωρούμενη, θα σκεφτόμασταν αυτό;» 


Φίλες και φίλοι, η νέα διοίκηση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, μετά την έκδοση της απόφασης του δικαστηρίου, ήταν υποχρεωμένη να συνεχίσει τη διαδικασία παραχώρησης με το νέο πλειοδότη, καθότι δεν υπήρχε η δυνατότητα αλλαγής των όρων της διακήρυξης. Για να τα λέμε όλα, εκεί που ελέγχεται η νέα διοίκηση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, είναι ότι έκρινε και απ’ ό,τι φαίνεται και με τα σημερινά δεδομένα, έκρινε εσφαλμένα, να επαναλάβει την πράξη παραχώρησης και αναφέρομαι στην πρώτη του 2020, αντιγράφοντας λέξη προς λέξη τη διακήρυξη της προηγούμενης διοίκησης, την πράξη παραχώρησης της προηγούμενης διοίκησης με τη μόνη αλλαγή την εσφαλμένη αλλαγή που διορθώθηκε στην πορεία για τη νέα στατική μελέτη. Σε αυτό ελέγχεται η νέα διοίκηση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου. 


Συνάδελφοι, τούτων δοθέντων, αφού πρώτα πω στον αγαπητό συνάδελφο Πέτρο Ζαβιτσάνο ότι θα πρέπει να είναι πολύ πιο προσεκτικός στις διατυπώσεις του, στο κατά πόσο ο Δήμαρχος «ψαρεύει», αγαπητέ Πέτρο, ούτε εισαγωγικά δεν έβαλες και θα έπρεπε να ντρέπεσαι γι’ αυτό, γιατί το «ψαρεύω» πάει αλλού, πάει αλλού. Μπορεί ο πολύς κόσμος να μην καταλαβαίνει τι λέω τώρα, αλλά ούτε τα εισαγωγικά δεν έβαλες. 


Λοιπόν, τούτων δοθέντων, η εισήγηση η οποία κατατίθεται προς το Δημοτικό Συμβούλιο έχει ως ακολούθως:


Το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας, λαμβάνοντας υπόψιν το υπ. αριθ. 214/31-10-22 πόρισμα, εκφράζει τη θέση ότι: Ενόψει των διαπιστώσεων της ομάδας εργασίας, ότι η εγκεκριμένη μελέτη παραβιάζει τους όρους της με υπ. αριθ. 1469/2017 διακήρυξης, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Λευκάδας οφείλει:
  Α. Να ανακαλέσει τις υπ. αριθ. 10/2020 και 22/2021 αποφάσεις του, ώστε να προσδιοριστεί η παραχωρούμενη έκταση σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη σχετική διακήρυξη. Θα σας μοιραστεί κύριε Δρακονταειδή, θα σας μοιραστεί τώρα, θα σας μοιραστεί. 


  Β. Να κινηθεί κατ’ εφαρμογή των κειμένων διατάξεων η διαδικασία προκειμένου να κηρυχθεί η ανάδοχος εταιρεία έκπτωτη» μέσω της διαδικασίας που αναφέρθη και ο κύριος Μασούρας. (Χειροκρότημα) Με πιο απλά λόγια, με πιο απλά λόγια…

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, ησυχάστε λίγο. 

Δήμαρχος: ….είχαμε δεσμευτεί, είχαμε δεσμευτεί κι εγώ προσωπικά, αλλά και όσοι από τους Δημοτικούς Συμβούλους υπερψήφισαν την πρόταση στο Συμβούλιο της 30-08-2022,  ότι αν και εφόσον υπάρχουν ουσιαστικές αποκλίσεις θα προκρίνουμε, θα προτείνουμε εδώ, για να είμαστε απόλυτα πιο συνεπείς και πιο ακριβείς, εκφράζουμε τη θέση μας, γιατί αυτό προβλέπεται στον Κλεισθένη και στον Καλλικράτη. Είμαστε συνεπείς λοιπόν στα περί ανάκλησης και γι’ αυτό εκφράζουμε τη θέση μας ότι το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο πρέπει να ανακαλέσει τις πράξεις παραχώρησης οι οποίες είναι στο υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας και δεύτερον, όπως ειπώθηκε από τον κύριο Μασούρα, υπάρχουν αποκλίσεις σε τεχνικό επίπεδο, γιατί σε ό,τι αφορά την παραχωρούμενη έκταση δε συζητιέται, αυτό ορίζει η διακήρυξη, προφανέστατα και αυτή η έκταση και θα έπρεπε να είχε προσδιοριστεί το 2016 και θα έπρεπε να μην είχαν γίνει αποδέκτες οι δύο προτάσεις που κατατέθηκαν το 2017 και ναι, θα έπρεπε να είχαν εντοπιστεί το 2020. Σε κάθε περίπτωση η έκταση είναι οι δύο στεγασμένοι χώροι και ο ειδικά διαμορφωμένος περιβάλλων χώρος και θα τα δείξω σε λίγο και σε σλάιντ, για να καταλάβουμε όλοι μας για τι έκταση μιλάμε. Και το δεύτερο, ειπώθηκε από τον κύριο Μασούρα, ότι υπάρχουν, προφανώς μεταφέροντας την άποψη των δύο μηχανικών μας της ομάδας εργασίας, όπου με την προβλεπόμενη διαδικασία όπου ζητείται από τον προσωρινό παραχωρησιούχο, αφού πρώτα έχει γίνει η ανάκληση των αποφάσεων, να συμμορφωθεί, διαφορετικά…

  (……ασαφής διάλογος…….)

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ.

Ομιλήτρια: (…..Εκτός μικροφώνου……) Είναι κοροϊδία.

Δήμαρχος: ….Να κινηθεί, να κινηθεί, γράφει, να κινηθεί, είναι η εισήγηση η οποία προκρίνεται να ψηφιστεί και να καταλαβαίνουμε το τι λέμε, η εφαρμογή των κειμένων διατάξεων έτσι ώστε η διαδικασία αυτή να ακολουθηθεί και να κηρυχθεί η ανάδοχος έκπτωτη, πιο ξεκάθαρο δε γίνεται, ανέφερε ο κύριος Μασούρας τη διαδικασία με την οποία φτάνουμε στο να κηρύξουμε έκπτωτη την εταιρεία. Πόσο πιο απλά να το πούμε αυτό; 

  (….…ασαφής διάλογος……)

Ομιλήτρια: (……Εκτός μικροφώνου……) Γι’ αυτό έφυγε ο Καρβούνης, (….)…

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ.

Δήμαρχος: Αυτή είναι η εισήγηση της Δημοτικής Αρχής προκειμένου να συζητηθεί, εδώ είμαστε να ακούσουμε όλες τις προτάσεις, θεωρώ ότι μπορούμε να συμφωνήσουμε πάνω σ’ αυτό το πλαίσιο, πάνω σ’ αυτό το κείμενο και να πάρουμε μία όσο το δυνατόν μεγαλύτερης πλειοψηφίας απόφαση. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Δήμαρχε. Κυρία, εάν συνεχ… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Θα μοιραστεί τώρα. Ερωτήσεις. Ο κύριος Σολδάτος Θεόδωρος. (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Το «αυτός», κύριε, να το λέτε εκεί που θέλετε, όχι σε εμένα. Κύριε Σολδάτε Θεόδωρε, έχετε το λόγο για ερωτήσεις. 

Σολδάτος Θ.: Προς το παρόν δεν έχω κύριε Πρόεδρε.

Πρόεδρος: Κυρία, το αν είμαι μάγκας εγώ (…..εκτός μικροφώνου…..) ή κάποιος άλλος δε σας πέφτει λόγος. Σας παρακαλώ πολύ, εάν συνεχίσετε διακόπτω το Συμβούλιο (….)…

  (……ασαφής διάλογος……)

Ομιλητής: Εντάξει τώρα, υπερβολές τώρα, υπερβολές…

Πρόεδρος: Ο κύριος Δρακονταειδής έχει το λόγο.

Δρακονταειδής: Τρεις ερωτήσεις… 

Πρόεδρος: Μπορείτε να ησυχάσετε λίγο;  Ο κύριος Δρακονταειδής έχει το λόγο. 

Δρακονταειδής: Θα παρακαλούσα να υπάρχει λίγο ησυχία για να μπορούμε να συνεννοηθούμε, γιατί θεωρώ τις ερωτήσεις πολύ κρίσιμες.  Προφανώς θα γίνουν κι άλλες κρίσιμες, δε θεωρώ τον εαυτό μου ότι τα ξέρει όλα, αλλά θεωρώ, επειδή είμαι απ’ τους πρώτους που τις κάνω, θα είναι απορίες άλλων. 



Πρώτον. Να αναλυθούν ποιες είναι οι κείμενες διατάξεις για να πάμε στη διαδικασία έκπτωσης. (……ασαφείς παρεμβάσεις……)….Το μεταδίδετε απέξω και πάει με… Νόμιζα ότι με φώναζε κανένας, γι’ αυτό. Αν κατάλαβα καλά, να το επιβεβαιώσετε, κύριε Δήμαρχε, νομίζω καλά το κατάλαβα, απλά ένα ναι ή ένα όχι να μου πείτε. Καλούμε την εταιρεία, της λέμε να συμμορφωθεί αφού ανακληθεί η πράξη παραχώρησης, της λέμε να συμμορφωθεί, της ζητάει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο να συμμορφωθεί και μετά; Άσε αν δε συμμορφωθεί, αν συμμορφωθεί; (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Αυτή είναι η ερώτηση.


Τρίτη ερώτηση. Ολοκληρώθηκε η διαδικασία έκπτωσης, γίνανε όλα αυτά δηλαδή, ολοκληρώθηκαν και έχουμε εκτός τη Notion. Με βάση το νόμο, τη διακήρυξη αλλά και το νόμο, έχουμε επόμενη εταιρεία, γι’ αυτή δεν κάνετε αναφορά στην πρόταση που καταθέσατε, δηλαδή ποια θα είναι η συνέχιση της διαδικασίας αφού ολοκληρωθεί η έκπτωση. Αυτές είναι οι ερωτήσεις.

Πρόεδρος: Θα απαντήσετε συνολικά κύριε Δήμαρχε. Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο.

Γληγόρης Κων.: Κύριε Μασούρα, παρακαλώ να μας εξηγήσετε ξανά και λίγο πιο κατανοητά για εμάς, όσον αφορά τη στατική μελέτη και την εφαρμογή της με βάση τη διακήρυξη. Εγώ διαβάζω έναν όρο μέσα -είμαι σίγουρος ότι τον γνωρίζετε- που λέει: «….Σε περίπτωση που δεν τηρηθεί το χρονοδιάγραμμα των εργασιών διαμόρφωσης και επισκευής του Τουριστικού Περιπτέρου και των λουτρικών εγκαταστάσεων στη δυτική θέση Πλαζ Λευκάδας και στην εφαρμογή της μελέτης στατικής αποκατάστασης των κτιρίων που συνέταξε το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, θα κηρύσσει έκπτωτο τον πλειοδότη παραχωρησιούχο και θα καταπίπτει η εγγυητική  επιστολή του υπέρ του Ταμείου.» Είναι σελίδα 6 της διακήρυξης στη μέση, (..).


Εδώ λοιπόν είναι ξεκάθαρο και είμαι σίγουρος πως έχετε τις υπεύθυνες δηλώσεις που ο ανάδοχος, ο προσωρινός παραχωρησιούχος έχει κάνει και λέει: «Θα εφαρμόσω αυτή τη στατική μελέτη και θα εφαρμόσω και τη μελέτη που σας έχω υποβάλλει», τα έχετε αυτά είμαι σίγουρος, οπότε θέλω να μας πείτε, γιατί δεν κατάλαβα, αυτή η μελέτη μπορεί να αλλάξει επειδή το Λιμενικό Ταμείο και ο Πρόεδρός του την έβαλε σε μία άλλη πράξη παραχώρησης ή είναι υποχρεωμένος ο ανάδοχος να εφαρμόσει μόνο αυτή τη στατική μελέτη; Ένα. 


Δεύτερο ερώτημα. Αυτό το είχα πει πριν δύο χρόνια, έτσι; Πάμε δύο χρόνια πίσω, είναι θετικό ότι μετά από δύο χρόνια ξανασυζητάμε τα ίδια απλώς τα κατανοήσανε κάποιοι. Πάμε πίσω. Όσον αφορά το παραχωρούμενο ακίνητο, στο προηγούμενο Συμβούλιο που κάναμε, έκανα μια εκτενέστατη αναφορά και βλέπω ότι και εσείς την αποδέχεστε,  στο: «Ειδικότερα, ποιοι είναι οι χώροι που θα παραχωρηθεί το ιδιαίτερο δικαίωμα χρήσης.» Λέμε λοιπόν, όσον αφορά το πρώτο κτίριο οι λουτρικές εγκαταστάσεις και όσον αφορά το δεύτερο κτίριο, το ακίνητο, το υπόγειο, το WC κ.λπ.,  κ.λπ., και οι διαμορφωμένοι υπαίθριοι χώροι (λέει η διακήρυξη μέσα), και οι διαμορφωμένοι υπαίθριοι χώροι. Αυτοί οι διαμορφωμένοι υπαίθριοι χώροι αφορούν στο δεύτερο κτίριο, όχι όπως μας είπατε «οι διαμορφωμένοι υπαίθριοι χώροι του συνόλου της παραχώρησης, του τσιμεντοστρωμένου.» Το ξαναδιαβάζω, «όσον αφορά το δεύτερο κτίριο, δίνουμε την αίθουσα για την εξυπηρέτηση (.), το WC, τα μαγειρεία, τέλος πάντων το ισόγειο, το υπόγειο με δύο αποθήκες και χώρο θέρμανσης 35 τετραγωνικά -πολύ σωστά το είπατε, το είχαμε πει και εμείς την προηγουμένη φορά ακριβώς- και τους διαμορφωμένους υπαίθριους χώρους. Ποιανού; Του δεύτερου κτιρίου, ποιοι είναι αυτοί; Σίγουρα δεν είναι η είσοδος στο περίπτερο, τα σκαλιά και η είσοδος… (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Αυτό το λέτε εσείς κύριε Σολδάτο, δεν το λέμε εμείς. 

  (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) 

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ…

Γληγόρης Κων.: Αυτό το λέτε εσείς. Όχι, εγώ στον κύριο Μασούρα απευθύνομαι.

Σολδάτος Θ.: (……Εκτός μικροφώνου…..) Είπατε «κύριε Σολδάτο.»

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, εδώ…

Γληγόρης Κων.: Είπατε (.) και είναι. Λέω λοιπόν, πως συμπεραίνετε ότι στους διαμορφωμένους υπαίθριους χώρους του δεύτερου κτιρίου είναι και όλη η σάλα του πρώτου κτιρίου -να το πούμε- οι σκάλες κ.λπ.; 


Τρίτο ερώτημα. Κύριε Δήμαρχε, αν και κάπως έγινε, δεν έχουμε ακόμα την εισήγησή σας. Εάν εγώ, να κάνω το δικηγόρο του διαβόλου μάλλον και ας πούμε ότι είμαι εγώ ο ανάδοχος και έρθω και σας πω ότι θέλετε να με βγάλετε έκπτωτο, και έρχομαι να σας πω ότι επιθυμείτε να με βγάλετε έκπτωτο (όπως ακούσαμε στην εισήγηση), αλλά εγώ δεν έκανα τίποτα απολύτως παραπάνω απ’ αυτό που ο κύριος Καρβούνης μου έδωσε. Ο κύριος Καρβούνης μου έδωσε τα 8,5 στρέμματα. (Χειροκρότημα) Ο κύριος Καρβούνης μου είπε να αλλάξω τη στατική μελέτη. Ο κύριος Καρβούνης μου έδωσε το υπόγειο… Πως θα τον βγάλουμε έκπτωτο; Και ο κύριος Καρβούνης θα πληρώσει, να το θυμάστε αυτό. Να το θυμάστε αυτό. (Χειροκρότημα) Πως θα τον βγάλουμε έκπτωτο; Τι πάμε να κάνουμε τώρα; Πάμε να πούμε ότι δεν μπορείς να βγεις έκπτωτος και να σου δώσουμε το Περίπτερο στα 2,5 στρέμματα· που δεν είναι 2.600 σε καμία περίπτωση, ο διαμορφωμένος υπαίθριος χώρος είναι λιγότερος. Τι πάμε να κάνουμε τώρα κύριε Δήμαρχε; Θα πάρουμε πίσω την απόφαση ή όχι; Θα ακυρώσουμε τη διαδικασία, ναι ή όχι; Ή θα δώσουμε δικαίωμα στον παραχωρησιούχο να πει ότι: «Έκανα ακριβώς αυτά που μου είπατε, δε φεύγω από εδώ πέρα…»

  (Χειροκρότημα)

Ομιλήτρια: Σωστό, σωστό…

Δήμαρχος: Αυτά ήταν Κώστα; Αυτά;

Γληγόρης Κων.: Συγγνώμη για την ένταση.

Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο.

Βερροιώτης: Εγώ μία ερώτηση έχω να κάνω. Νομίζω ότι είναι παραφρασμένη κάπως η ερώτηση που υπάρχει στα μυαλά των περισσότερων εδώ πέρα. Με ποιο τρόπο θα σταματήσει αυτή η διαδικασία και δε θα ξαναχρειαστεί να μπει όλος ο λευκαδίτικος κόσμος στη διαδικασία να πρέπει να έχει μπροστά του ένα διαγωνισμό παραχώρησης-ιδιωτικοποίησης, θα το ξαναπούμε, γιατί δεν έχει σημασία η νομική μορφή της κυριότητας του χώρου, έχει, ποιος μπορεί να πηγαίνει να κάνει το μπάνιο του και ποιος μπορεί να κονομάει απ’ όλη αυτή την ιστορία. Για εμάς αυτό είναι το περιεχόμενο της ιδιωτικοποίησης. Ποιος τρόπος λοιπόν υπάρχει ώστε να ξεμπλέξουμε μια και καλή με την ύπαρξη ιδιωτών στη συγκεκριμένη περιοχή…

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο.

Ζαβιτσάνος: Μία ερώτηση προς τον κύριο Μασούρα. Αν μπορεί να ανακληθεί η πρώτη απόφαση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου που έκανε δεκτές τις δύο προτάσεις-μελέτες στο διαγωνισμό και αν μπορεί ή με ποιον άλλον τρόπο μπορεί ο διαγωνισμός, να απορριφθούν αυτές και να βγει άγονος. Κι άλλη μία ερώτηση προς τον κύριο Δήμαρχο. Στο προηγούμενο Συμβούλιο μας παρουσιάσατε στα χαρτιά που σας έστειλε η Αποκεντρωμένη ένα έγγραφο που δεν ήταν υπογεγραμμένο και είπατε ότι θα δείτε τη διαδρομή του, ποιος το έστειλε κ.λπ.. Αν έχετε βρει κάτι…  

Πρόεδρος: Κύριε Ζαβιτσάνε τελειώσατε; Κύριε Σολδάτο, έχετε ερώτηση; 

Σολδάτος Θ.: Καταρχάς, θεωρώ ότι καλό είναι σιγά-σιγά να απαντώνται οι ερωτήσεις, να μην επανερχόμαστε στα ίδια και στα ίδια, εγώ ήδη άκουσα συναδέλφους να επαναλαμβάνουν το ίδιο πράγμα. Αν είχε απαντηθεί φαντάζομαι ότι δε θα επανερχόντουσαν και θα κερδίζαμε χρόνο, και επειδή αυτό κινδυνεύουμε να το υποστούμε και με τους υπόλοιπους αγαπημένους φίλους που θα κάνουν ερωτήσεις, καλό είναι να δίνονται απαντήσεις. Αυτό είναι το ένα. 


Το δεύτερο. Ναι, όντωςμ θέλω ορμώμενος από την ερώτηση του κυρίου Ζαβιτσάνου, προς τον κύριο Μασούρα, να υποβάλλω την εξής ερώτηση και θα μου επιτρέψετε να κάνω λίγο σωστή χρήση του χρόνου που μου δίνεται, γιατί θέλω να καταλάβουν και οι παριστάμενοι τι είναι αυτό ακριβώς που ζητώ να μου αποσαφηνίσει.


Υπάρχουν δύο ενδεχόμενα, κύριε Μασούρα, η απόφαση του 2018 πριν ακυρωθεί από την απόφαση του 2020, γνωρίζω ότι το Πρωτοδικείο επελήφθη επ’ αυτού, αλλά υπάρχει όρος στην απόφαση του ’20 που την ακυρώνει, χρησιμοποιεί τη λέξη «ακυρώνεται η απόφαση τάδε.» Λέω το εξής: Ότι αυτή, αν θεωρήσουμε ότι δεν είναι ακυρωμένη και ότι είναι ενεργή, έχει παράξει έννομες διεκδικήσεις και αποτελέσματα και δεδομένα, δεδομένου ότι οι προσφορές οι οποίες κατατέθηκαν εκ μέρους των δύο ενδιαφερομένων εταιρειών, οι φάκελοι. Παρά το γεγονός ότι εμπεριέχουν προτάσεις επενδυτικές οι οποίες θα αναπτυσσόντουσαν στους χώρους που δεν προβλέπει η διακήρυξη (αμμώδης έκταση, υπόγεια κ.λπ., κ.λπ.), ωστόσο αυτές τις αντιπαρήλθε η Επιτροπή που είχε συστήσει το Λιμενικό Ταμείο εκείνη την εποχή και μάλιστα έκανε εισήγηση στο Λιμενικό Ταμείο και τελικώς κατοχυρώθηκε και κάποιος που επιλέχθηκε τότε. Επιπροσθέτως τα οικονομικά ανταλλάγματα που προτείνανε βεβαίως έχουν να κάνουν και μ’ αυτά που προτάθηκαν σ’ αυτούς τους χώρους που ήταν εκτός διακήρυξης. Η άποψή μου βέβαια είναι -και θα πω δύο πράγματα όταν θα ‘ρθει η ώρα μου- ότι εκείνη την εποχή η Επιτροπή έπρεπε να απορρίψει και τις δύο προσφορές και το Λιμενικό Ταμείο στη συνέχεια, αν δεχόταν την πρόταση της Επιτροπής όπως τη δέχθηκε, επίσης να προχωρήσει στην απόρριψη των δύο…

Πρόεδρος: Κύριε Σολδάτο, σας παρακαλώ την ερώτηση.

Σολδάτος Θ.: Θα φτάσω στην ερώτηση και μη βιάζεστε κύριε Πρόεδρε, ξέρετε ότι είμαι ο λακωνικότερος όλων στα τρία χρόνια που περάσανε, δώστε μου λίγο σας παρακαλώ, τον ελάχιστο χρόνο που θέλω για κάτι εξαιρετικά ουσιώδες. Λέω λοιπόν το εξής: Ότι ούτε η Επιτροπή απέρριψε τις προσφορές και πολύ περισσότερο ούτε το τότε Λιμενικό Ταμείο. Εάν τις είχε απορρίψει ο διαγωνισμός εκείνος θα ήταν άγονος και ή θα γινόταν επανάληψη της διαδικασίας ή δε θα γινόταν. Εξελίχθηκε όπως εξελίχθηκε. Σήμερα μιλάμε για ανάκληση δύο αποφάσεων, μάλλον μιας, αλλά εγώ θα βάλω και τη δεύτερη, του ’21, ’20 και ’21. Λοιπόν, το γεγονός ότι αυτή του ’18 είναι και δεν είναι εν ενεργεία, έχει ακυρωθεί μεν αλλά με ένα σκεπτικό που έχει να κάνει με την απόφαση Πρωτοδικείου αλλά όχι με το σκεπτικό που λίγο-πολύ λέει το πόρισμα ότι αντίκειται στους όρους της διακήρυξης και επομένως, υπάρχει ένα ενδεχόμενο -λέω εγώ- αν γίνει καλή χρήση των νομικών δεδομένων, να μιλήσουμε και για έκπτωτες διαδικασίες απ’ το 2018. Πείτε μου σας παρακαλώ, αυτή η απόφαση του 2018 αν μείνει όπως είναι, προκαλεί έννομα αποτελέσματα; Αυτό λέω. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Σολδάτο. Ο κύριος Γληγόρης Χρήστος έχει το λόγο.

Γληγόρης Χρ.: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Εγώ θέλω να κάνω μία ερώτηση προς τον κύριο Δήμαρχο, στη Δημοτική Αρχή μάλλον, όχι στον κύριο Δήμαρχο, τις συμπράττουσες παρατάξεις. Κύριε Δήμαρχε, το Φεβρουάριο του 2021, όταν σας τα λέγαμε εδώ μέσα ότι η εταιρεία είναι ανακόλουθη με την όλη διαδικασία και με τη διακήρυξη, μας ακούγατε; Αυτή είναι μία ερώτηση. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) …. Σας λέγαμε για τη στατική μελέτη ότι δεν ακολουθείται η διαδικασία σωστά απ’ την εταιρεία, είχε τοποθετηθεί και ο επικεφαλής της παράταξής μας και εμείς σαν Δημοτικοί Σύμβουλοι. Σας τα λέγαμε λοιπόν το 2021, τότε ήσασταν άπειρος ή υπήρχε κάτι άλλο; Ή ίσχυε αυτό που μας λέγανε Δημοτικοί Σύμβουλοι απ’ τις παρατάξεις που διοικούν αυτή τη στιγμή, ότι πρέπει να χρωστάμε χάρη στη Notion που θα ‘ρθει και θα επενδύσει στο Κάστρο; Τότε, μάλλον σήμερα γυρίσατε και μας είπατε ότι -τέλος πάντων, δε θυμάμαι ποιος έκανε την τοποθέτηση αυτή- «δε γνωρίζαμε.» Το ’21 μας ακούγατε; Σας τα λέγαμε εμείς, «είναι ανακόλουθη η εταιρεία, κάντε κάτι.» Αυτή είναι πρώτη ερώτηση. 


Η δεύτερη ερώτηση, κύριε Δήμαρχε, μας είπατε για τη διακήρυξη, πως την είπατε; Ότι είναι ελλιπής; Κάπως είπατε. Μετά όμως έρχεστε, τοποθετήστε ξανά και λέτε ότι τελικά η διακήρυξη, η εταιρεία μάλλον δεν ακολουθεί τη διακήρυξη· που εσείς ο ίδιος είπατε ότι «η διακήρυξη είναι Ευαγγέλιο.» Ο κύριος Μασούρας, ο Νομικός Σύμβουλος είπε ότι «είναι το κανονιστικό πλαίσιο.» (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Σας παρακαλώ πάρα πολύ, τοποθετηθήκατε, δε σας διέκοψα κύριε Δήμαρχε, ερώτηση σας κάνω. Τελικά, η διακήρυξη είναι καλή ή κακή; Και μία τρίτη… (..…ασαφείς παρεμβάσεις……) ….Δεν πειράζει κύριε Σολδάτο, κι εγώ λακωνικός είμαι, δεν τοποθετούμαι συνέχεια. Την κατάληξη της Επιτροπής την καταλάβατε; Αυτό το πόρισμα που έβγαλε η Επιτροπή το καταλάβατε; Είναι ρητορική…

Πρόεδρος: Ο κύριος  Σέρβος έχει το λόγο. 

Σέρβος: Έχω κάποιες ερωτήσεις με τη σειρά που εκφωνήθηκαν κάποια ζητήματα. Βέβαια, κάποιες απ’ αυτές, μία μάλλον αναφέρεται και στον κύριο Καρβούνη που δεν είναι παρών, ας ήταν όμως. Μας είπε ο Δήμαρχος ότι «μέχρι στις 15 Σεπτέμβρη είχε την πρόθεση να μας δώσει…» 

Δήμαρχος: (…Εκτός μικροφώνου…) (……).

Σέρβος: Όταν θα εγκριθεί, ναι. Ο κύριος Καρβούνης όμως ταυτόχρονα και την ίδια εποχή έλεγε ότι «αποτελεί πνευματική ιδιοκτησία και δεν μπορούμε να τη δώσουμε.»  (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Ναι, δεν την είχαμε όμως μέχρι στις 15 Σεπτέμβρη. Την είδαμε πολύ αργότερα. Τώρα, είπε ο Δήμαρχος και το επαναλαμβάνει τακτικά, ότι στην περιοχή δε δικαιούται ούτε ένα κόκκο άμμου ο Δήμος, σωστό; (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Δεν έχουμε ιδιοκτησία. Πως αυτό συνάδει με την εκχώρηση της χερσαίας ζώνης λιμένος απ’ το Ελληνικό Δημόσιο προς το Λιμενικό Ταμείο; Δεν έχει αρμοδιότητα το Λιμενικό Ταμείο εκεί για να εκτελεί εργασίες και για να εκμεταλλεύεται την περιοχή; Την έχει. Άρα, λοιπόν δε ξέρω τι γίνεται εκεί, ποιο ισχύει απ’ τα δύο, δεν έχουμε την ιδιοκτησία κανενός κόκκου άμμου να κάνουμε κάτι ή δεν μπορούμε να κάνουμε…; Μία διευκρίνιση ζητάω. 


Τώρα, έχουμε και ένα άλλο ζήτημα. Την ημερομηνία που έστειλε ο Δήμαρχος έγγραφο προς το υπουργείο Ναυτιλίας για να καθυστερήσει κ.λπ. μέχρι να δούμε τι θα κάνουμε, ταυτόχρονα ο κύριος Καρβούνης στέλνει άλλο έγγραφο που λέει: «Παρακαλώ επισπεύστε τη διαδικασία της έγκρισης…»

Δήμαρχος: (……Εκτός μικροφώνου…...) Μην παραποιείτε τις ημερομηνίες και τα γεγονότα, μην τα παραποιείτε. 

Σέρβος: Ήταν τρεις μέρες διαφορά.

Δήμαρχος: (……Εκτός μικροφώνου……) Ήταν δεκαοκτώ ημέρες διαφορά, ήταν 23/08 με 15/09…

Σέρβος: Εντάξει, εντάξει, συνέπεσαν, χρονικά συνέπεσαν, την ίδια περίοδο ήταν, δε συνεδριάζαμε ενδιάμεσα, για εμένα θεωρείται την ίδια εβδομάδα. 


Στη συνέχεια τώρα, είπε ο Δήμαρχος ότι η διακήρυξη δεν αναφέρει ότι θα πρέπει να υποβληθεί η αρχιτεκτονική μελέτη στο Λιμενικό Ταμείο και διαβάζω στη σελίδα 3 της διακήρυξης που λέει: «Η μελέτη διαμόρφωσης θα συνταχθεί και θα κατατεθεί από τον πλειοδότη και όλες οι εργασίες που θα εκτελεστούν υπό την επίβλεψη της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Λευκάδας.» Αυτά αναλύονται στη σελίδα 6 και εκεί αναλύει και τα χρώματα. Αν αυτά δεν είναι αρχιτεκτονική μελέτη, τι είναι; Και δεν προβλέπεται από τη διακήρυξη; Σύμφωνα με την ίδια τη διακήρυξη που σας διάβασα… Να διαβάσω και τη σελίδα 6; Αυτά λοιπόν προβλέπονταν απ’ τη διακήρυξη απ’ ό,τι φαίνεται, την έχουμε μπροστά μας όλοι νομίζω. Και κάποιο τελευταίο ερώτημα που έχει σχέση με το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής και το ΚΕ.Σ.Α.. Πως το ΚΕ.Σ.Α. πληροφορήθηκε -ρητορική η ερώτηση, μπορεί να μη ξέρει να απαντήσει κανείς- και απόκτησε γνώση για το τι πρόκειται να συμβεί στην περιοχή και επιλήφθηκε να γνωμοδοτήσει, αυτόβουλα; Το προκάλεσε κανείς; Πως έγινε αυτό; Απ’ το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής εδώ στη Λευκάδα ζητήθηκε η συνδρομή του. Το ΚΕ.Σ.Α. πως; (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Και από ποιον φυσικά… Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος έχει το λόγο.

Βεροιώτης: Μία ερώτηση, σαν πρόσθεση σ’ αυτή που έβαλε ο Βαγγέλης, γιατί είμαστε και κόσμος μαζεμένος εδώ πέρα, για τρίτη φορά, δεν υπάρχουν ούτε καρέκλες, ούτε ηχητικό έξω, τίποτα δεν υπάρχει, για τρίτη φορά, και μη μας πείτε πάλι «συγγνώμη, δεν το πήραμε υπόψιν κ.λπ..» 


Τώρα, βλέπουμε ένα πόρισμα να βγαίνει και ο κύριος Μασούρας να λέει «να επισπεύσουν οι διαδικασίες κ.λπ. για την εταιρεία, για να κηρυχθεί κ.λπ. το έργο» και τέτοια. Βλέπουμε το Δήμαρχο με την εισήγηση να μπαίνει ας πούμε «….σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη σχετική διακήρυξη, αν κινηθεί η εταιρεία κ.λπ..» Εμείς βάζουμε το εξής ερώτημα: Σαν Δημοτική Αρχή και εσείς Δήμαρχε που εισηγείστε, είστε υπέρ ή κατά οποιασδήποτε ιδιωτικοποίησης στην περιοχή του Κάστρου; Και για να μην πηγαίνουμε και πλαγίως κ.λπ. και πλατειάζουμε τη συζήτηση.  (Χειροκρότημα) Αυτό έχει ως θέμα συζήτησης και περιμένει απαντήσεις ο Λευκαδίτικος λαός. Είστε υπέρ ή κατά οποιασδήποτε ιδιωτικοποίησης; 

Πρόεδρος: Η κυρία Κωνσταντινίδη έχει το λόγο.

Κωνσταντινίδη: Πρόεδρε, εχθές είχε Περιφερειακό Συμβούλιο και παρέστη μεταξύ άλλων και ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου μέσω τηλεδιάσκεψης. Πολλές φορές το Δημοτικό Συμβούλιο έχει συνεδριάσει και ήταν και κύρια επιλογή σας μέσω τηλεδιασκέψεων (webex)… Επομένως, δεν μπορώ να υποθέσω, μπορώ απλώς να καταθέσω ότι ήταν πολύ εύκολο ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου να συμμετάσχει, να μας πει την άποψή του, να μην έχει και το παράπονο ότι δεν τον καλούμε κ.λπ..  Επομένως θα μπορούσατε να κάνετε μία μεικτή Συνεδρίαση ας πούμε, και με webex και δια ζώσης (όπως κάναμε πολλές φορές κατά το παρελθόν εδώ). 


Δεύτερον. Ήθελα να ρωτήσω τον κύριο Μασούρα. Επειδή ακριβώς στο πόρισμα, στο τέλος-τέλος, στην τελευταία παράγραφο αναφέρει ότι η διακήρυξη δεν προβλέπει ρητά το χρονοδιάγραμμα για τη λήψη του συνόλου των εγκρίσεων και μάλιστα λέει ότι δεν υπάρχει και πλήρες ή αναλυτικό χρονοδιάγραμμα από την πλευρά της εταιρείας. Εάν ισχύει αυτό και πάμε στη διαδικασία το να τους καλέσουμε να προσαρμοστούν στα 2 στρέμματα, όποια τέλος πάντων προβλέπει η διακήρυξη, αν και η εισήγηση, Δήμαρχε, συγγνώμη, αλλά για εμένα είναι ασαφές, μιλάει δηλαδή ότι η εγκεκριμένη μελέτη παραβιάζει τους όρους… Ποια είναι η εγκεκριμένη; Έχουμε εγκεκριμένη μελέτη; (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Το ΚΕ.Σ.Α. γνωμοδοτεί, δε νομίζω ότι εγκρίνει τη μελέτη και εν πάση περιπτώσει, ώστε να προσδιοριστεί  η παραχωρούμενη έκταση. Τέλος πάντων, αφήστε την εισήγηση, θα τη διαμορφώσουμε μετά. Εκείνο το οποίο λοιπόν είναι η απορία η μεγάλη η δική μου σχετικά με το χρονοδιάγραμμα. Αν δώσουμε λοιπόν στον ανάδοχο εμείς τώρα την ευκαιρία να ‘ρθει και να μας πει ότι: «Ναι, εντάξει, θα κάνω αυτά τα οποία λέει η διακήρυξη.» Έ, πότε προβλέπεται ότι θα το κάνει εάν υπάρχουν αυτές οι ελλείψεις; Μήπως μας κρατήσει σε ομηρία; Είναι πράγματι έτσι -όπως λέει- το πόρισμα εδώ; Αυτό ήθελα έτσι να…

Πρόεδρος: Ο κύριος Μελάς έχει το λόγο.

Μελάς: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Κύριε Δήμαρχε, βλέπω ένα πόρισμα εδώ πέρα το οποίο δεν καταλήγει σε τελικό συμπέρασμα και μετά από δύο δικιές σας διαδοχικές τοποθετήσεις μας δώσατε την εισήγηση. 


Στη δεύτερη σελίδα, μεταξύ όλων των άλλων που επικαλείται, επικαλείται και κάθε άλλη διάταξη νομοθεσίας και τα σχετικά ερμηνευτικά και νομολογικά δεδομένα ώστε ακόμα και αν δεν αναφέρονται ρητώς ανωτέρω. Αυτό, πρέπει να έχω δέκα Νομικούς Συμβούλους, γιατί θα πρέπει να έχω και πέντε-έξι μηχανικούς από πίσω να μου εξηγούν τι λέει το πόρισμα μέσα. «Τους κανόνες της τέχνης και της επιστήμης…» Τι είναι αυτές οι αοριστολογίες δηλαδή ας πούμε; Και εντάξει, παρακάτω λέει: «Τα έγγραφα (.) από το Λιμενικό Ταμείο.» Πέρα απ’ το ότι η εισήγηση δίνεται ετεροχρονισμένα, όπως κι το πόρισμα, και δεν υπήρχαν δυνατότητες να το παρακολουθήσουμε, το πόρισμα δόθηκε τη Δευτέρα, μέχρι να το πάρουμε τη Δευτέρα και να το κοιτάξουμε, να το αναλύσουμε (άρθρα, ιστορίες), μετά μας στείλατε το σχέδιο, το παράρτημα… Να μην πλατειάζω τέλος πάντων, στις τοποθετήσεις σας όλες μιλάτε αόριστα, λέτε ότι δε θα κάνετε κουβέντα με κανέναν… Ξέρετε ότι έτσι θα είσαστε έκθετος -το γνωρίζετε αυτό- στις διατάξεις του κώδικα διοικητικής διαδικασίας… (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Εσείς πατρονάρετε το Λιμενικό Ταμείο και εσείς κάνατε την παρέμβαση…

Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου…..)  Το «πατρονάρισμα» να το πάρετε πίσω. 

Πρόεδρος: Κύριε Μελά, σας παρακαλώ πολύ, χρησιμοποιείτε δύο φορές…

Μελάς: Το ανακαλώ, το ανακαλώ κύριε Πρόεδρε, το ανακαλώ.

Πρόεδρος: Ανακαλέστε και τις «αοριστολογίες» του κυρίου Μασούρα. 

Μελάς: Το ανακαλώ κι αυτό. 

Πρόεδρος: Έτσι μπράβο. 

Μελάς: Η μελέτη δεν έχει παραληφθεί -μας είπατε- απ’ το Λιμενικό Ταμείο. Άρα, λοιπόν μιλάμε για μία μελέτη που δεν έχει παραληφθεί λες και φτάσαμε σε ένα υλοποιημένο έργο. Τέλος πάντων, εδώ, στην εισήγησή σας θα πω δύο πράγματα. Εάν η εταιρεία δεν αποδεχθεί τα 2,5 στρέμματα που είπατε εσείς, γιατί οι δύο εταιρείες -και πιθανόν να κάνω λάθος- έχουν δώσει προσφορά, μάλλον σχέδια πάνω σε ένα τοπογραφικό διάγραμμα των 8.500, αυτό που λέτε ότι προέρχεται απ’ το τοπογραφικό διάγραμμα του Παπαδόπουλου, το ’66, και προκύψουν καινούργιες νομικές διεκδικήσεις, αποζημιώσεις τέλος πάντων και τα υπόλοιπα. Τελικά, με αυτή τη διπλή τοποθέτηση να ανακληθούν, να συμμορφωθούν και δεύτερον, να εισηγηθούμε τη διάλυση της διαγωνιστικής διαδικασίας τα οποία είναι όλα ήξεις αφήξεις, επειδή είναι γνωστό ότι εγώ είμαι τουλάχιστον φανερά από πάρα πολύ καιρό υπέρ της επένδυσης μέσα στους όρους, το γράμμα του νόμου, σας λέω, επειδή όλοι έχουμε τοποθετηθεί, πείτε μας τέλος πάντων μία φράση: «Ήσαστε υπέρ της διαδικασίας της διαγωνιστικής, της συνέχισης ή ήσαστε αρνητικός, να μη γίνει τίποτα εκεί πέρα;»

Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση από Δημοτικό Σύμβουλο; Ο κύριος Βλάχος έχει το λόγο. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Θέλετε να απαντήσετε; Ένα λεπτό κύριε Βλάχο. Απαντήστε κύριε Δήμαρχε και κύριε Μασούρα στις ερωτήσεις που κάνανε οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, μπορεί να καλυφθούν και άλλοι. 

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Με τη σειρά που υποβλήθηκαν θα προσπαθήσω να απαντήσω στις ερωτήσεις και στο μέτρο, θα με συγχωρέσετε, κράτησα σημειώσεις, ίσως δε θυμάμαι ακριβώς, διατυπώσεις, ό,τι θέλετε είμαι διατεθειμένος να το συμπληρώσω. 


Πρώτον. Να κάνω μία γενική παρατήρηση. Η ομάδα εργασίας έχει -όπως είπα- γνωμοδοτικό χαρακτήρα, δεν παίρνει αποφάσεις και φυσικά σε καμία περίπτωση δεν υποκαθιστά -ούτε έχει τέτοιες τις φιλοδοξίες- τη διοίκηση του Δήμου.


Δεύτερη γενική παρατήρηση. Ότι αυτό το οποίο λάβαμε υπόψιν, είναι το εξής: Ότι στο πλαίσιο της διαδικασίας, αφού διαπιστώσαμε αποκλίσεις, γιατί εάν δεν είχαμε διαπιστώσει αποκλίσεις δε θα γινόταν και ιδιαίτερη συζήτηση, θα πρέπει να κινηθούμε με τρόπο που να περιορίζει τον κίνδυνο για τα με την ευρεία έννοια συμφέροντα του Δήμου. Όταν λέω βέβαια «τα συμφέροντα», το ξανατονίζω, εμείς εδώ είμαστε -αυτό που λέμε- υπηρεσιακοί παράγοντες. Δηλαδή, πρέπει να σταθμίσουμε, πρώτον, τη γενική επιταγή νομιμότητας και δεύτερον, τους κινδύνους για το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο και δευτερευόντως για το Δήμο, γιατί το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο είναι ο φορέας του έργου, με κύριο κίνδυνο, με κύριους κινδύνους μάλλον δύο: Πρώτον. Το να ληφθεί μία απόφαση ακύρωσης διαδικασίας η οποία δε θα έχει τηρήσει τις διαδικαστικές προϋποθέσεις που θέτει ο νόμος γι’ αυτό, πράγμα το οποίο θα μπορούσε να οδηγήσει σε δικαστική ακύρωση της απόφασης περί έκπτωσης και δεύτερον, να περιορίσουμε μέσω των ανάλογων διαδικασιών, τους κινδύνους προκειμένου να εκθέσουμε με τις αποφάσεις που θα παρθούν, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο σε αποζημιωτικό κίνδυνο. 


Τώρα, ως προς τις ερωτήσεις του κυρίου Δρακονταειδή, ένα σκέλος της ερώτησής σας μπορεί να το απαντήσει ο ομιλών. Σύμφωνα με τον όρο 9.9 της διακήρυξης, σε περίπτωση που κηρυχθεί έκπτωτη η πρώτη ευκαιρία -το λέμε τώρα σχηματικά- τότε η διακήρυξη λέει ότι πηγαίνουμε στην επόμενη, απλώς εκεί σύμφωνα πάλι με τη διακήρυξη, υπάρχει ευρύ περιθώριο εκτίμησης από την αναθέτουσα Αρχή ας πούμε, δηλαδή το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, να κρίνει αν είναι συμφέρουσα ή όχι. Περαιτέρω δεν υπεισέρχομαι, είναι θέμα αποφάσεων. Κύριε Δρακονταειδή, με ρωτήσατε και συγγνώμη τώρα, (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Για τις κείμενες διατάξεις, για την έκπτωση…

Δρακονταειδής: (…) για την έκπτωση, γιατί η φράση της πρότασης του κυρίου Δημάρχου… Ένα λεπτό να διευκρινίσω τι εννοώ. Η φράση η ακριβώς -επειδή έχω το χαρτί μπροστά μου- είναι -το σημείο 2 δηλαδή-: «Να κινηθεί κατ’ εφαρμογή των κείμενων διατάξεων η διαδικασία προκειμένου να κηρυχθεί η ανάδοχος εταιρεία έκπτωτη.» Αυτή είναι η ακριβής φράση της πρότασης του κυρίου Δημάρχου. Αυτό από μόνο του τίποτα δε λέει. Αν δεν εξηγηθεί να το κατανοήσουμε, ποιες δηλαδή είναι οι διαδικασίες που μπορεί να οδηγήσουν στην έκπτωση. 

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Να επισημάνω δύο πράγματα εδώ. Πρώτον. Ότι η εισήγηση του κυρίου Δημάρχου είναι εισήγηση του κυρίου Δημάρχου, δεν έχει η Υπηρεσία συμμετοχή στη διατύπωσή της, έτσι; Αυτό το οποίο λέμε περαιτέρω εμείς στο κείμενο του πορίσματος είναι το εξής: Ότι όταν έχουμε μία διαδικασία αποκλίσεων η οποία σχετίζεται με υποκειμενική συμπεριφορά του διοικούμενου και διοικούμενος εδώ είναι η εταιρεία και τι εννοούμε «υποκειμενική συμπεριφορά»; Κάποιες επιλογές, κάποιες διαδικασίες για τις οποίες υπάρχει περιθώριο να πράξει κάπως διαφορετικά. Σ’ αυτές λοιπόν τις περιπτώσεις, πρέπει -σύμφωνα με τον κώδικα διοικητικής διαδικασίας, απ’ την πλευρά μας δηλαδή σ’ αυτές τις διατάξεις αναφερόμαστε-  να τηρηθεί το δικαίωμα της προηγούμενης ακρόασης. Ο κώδικας διοικητικής διαδικασίας λέει ότι: «Για την ανάκληση των διοικητικών πράξεων πρέπει να τηρηθεί το δικαίωμα της προηγούμενης ακρόασης. Τι σημαίνει αυτό; Θα σας πω ένα παράδειγμα καθημερινό. Θέλει να επιβάλλει ξέρω ‘γω η Πολεοδομία, πρόστιμο σε έναν πολίτη για μία αυθαίρετη κατασκευή. Τον καλεί και του λέει: «Εμείς διαπιστώσαμε ότι έχεις αυτές τις κατασκευές, φέρε μας στοιχεία να μας πείσεις ότι αυτή η κατασκευή είναι νόμιμη.» Λέω ένα παράδειγμα, ίσως είναι και κάπως ατυχές, αλλά νομίζω ότι γίνεται αντιληπτό τι λέω…

Δρακονταειδής: Σαφέστατα, δε ρώτησα όμως αυτό. Εγώ ρώτησα, δύο προτάσεις καταθέτει ο Δήμαρχος. Η πρώτη λέει: «Ανάκληση της απόφασης, προφανώς πάντα με την αίρεση ότι καλείται να συμμορφωθεί κ.λπ., κ.λπ….» (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Η ανάκληση της απόφασης παραχώρησης προφανώς είναι ανάκληση… (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Περίμενε όμως, δύο λεπτά, εσύ το είπες κι εγώ συμφωνώ μαζί σου, σε άλλα δε συμφωνώ, να πούμε τις αλήθειες. Ποιο είναι το επόμενο βήμα της ανάκλησης; (….ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ποιο είναι το επόμενο βήμα ρώτησα, δεν είπα εγώ το Β. Το επόμενο βήμα, σύμφωνα με το πόρισμα, το οποίο επικαλέστηκες και στην ομιλία σου, είναι ότι: Τον καλούμε μετά για να συμμορφωθεί και αν δε συμμορφωθεί προχωράμε παρακάτω κ.λπ., κ.λπ., να μην το πούμε, εντάξει; Εγώ όμως δε ρώτησα αυτό. Πες ότι αυτό το στάδιο ολοκληρώθηκε, τι εννοώ «ολοκληρώθηκε»; Έγινε η ανάκληση της παραχώρησης και μετά τον καλούμε. Ποια είναι η διαδικασία της έκπτωσης και πως μπορεί να κινηθεί; Η διαδικασία της έκπτωσης, να βοηθήσω στο εξής τη σκέψη του Δημήτρη για να μου απαντήσει, είναι η εξής: Ότι εφόσον αυτός δε δεχθεί να προσαρμοστεί μ’ αυτά, τότε, προφανώς δε χρειάζεται να το προτείνετε, πάμε αυτονοήτως σε διαδικασία έκπτωσης. Το καταλάβατε αυτό που είπα; Και ρωτάω λοιπόν εγώ τώρα τον κύριο Μασούρα ότι: Γίνεται το πρώτο στάδιο, ολοκληρώθηκε, ανακλήθηκε η παραχώρηση και είμαστε στο στάδιο τώρα που τον καλούμε να συμμορφωθεί, τον καλούμε να συμμορφωθεί. Η πρόταση που κάνετε, να κινηθεί η διαδικασία έκπτωσης, βέβαια δε ξέρω τώρα αυτό αν μπορεί να… Ένα τμήμα του δεν μπορεί να το απαντήσει ο κύριος Μασούρας, μπορείτε να το απαντήσετε εσείς κύριε Δήμαρχε, γιατί είναι πολύ κρίσιμο το ερώτημα, γι’ αυτό επιμένω. Πως, το σημείο 2 σημαίνει ολοκλήρωση του σημείου 1, δηλαδή… Μα η διαδικασία έκπτωσης πως κινείται; Πείτε μας τις κείμενες διατάξεις πού θα κινηθεί εάν δεν ολοκληρωθεί το σημείο 1 της πρότασής σας…

Δήμαρχος: Θα απαντηθεί. 

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Να πω από την πλευρά μας το εξής: Εμείς ως ομάδα εργασίας προτείνουμε τη μερική ανάκληση της πράξης παραχώρησης ως προς την παραχωρούμενη έκταση και τον περιορισμό, όπως θα τον εξειδικεύσω και στο πλαίσιο της απάντησης που θα δώσω στην ερώτηση του κυρίου Γληγόρη και στη συνέχεια, χωρίς να τίθεται ακριβώς και θέμα χρονικής προτεραιότητας, από την πλευρά μας βάζουμε τη διαδικασία της προηγούμενης ακρόασης την οποία νομίζω ότι το Δημοτικό Συμβούλιο βέβαια θα πρέπει να δει και σε συνδυασμό με την ακροτελεύτια παρατήρηση που έχουμε στο πόρισμα, αναφορικά με το χρονοδιάγραμμα. Δηλαδή, ότι θα πρέπει με κάποιο τρόπο να καταστεί σαφές στην ανάδοχο εταιρεία, ότι: «Ξέρετε -να το πούμε έτσι απλοϊκά- δεν μπορείτε να έχετε αυτή τη διαδικασία και με ευθύνη σας να καθυστερεί, διότι αυτό μπορεί να δημιουργήσει και επιπλέον λόγο καταγγελίας και διάλυση της όλης διαδικασίας.» 


Τώρα, ως προς τις ερωτήσεις του κυρίου Γληγόρη. Αναφέρθηκα από την πλευρά μου… Αναφορικά με τη στατική μελέτη καταρχήν. Εμείς θεωρούμε ότι η μόνη παραδεκτή, η μόνη νοητή -αν θέλετε- προσθήκη στη στατική μελέτη είναι οτιδήποτε -εσείς είστε μηχανικός, αυτό το καταλαβαίνετε καλύτερα από εμένα- θα ήταν απλώς απαραίτητο προκειμένου να εναρμονιστεί η στατική μελέτη με τυχόν μεταγενέστερα της διακήρυξης, είτε νομοθετικά, είτε τεχνικά δεδομένα. Εάν δηλαδή μου έλεγε κάποιος ότι ο Κανονισμός έλεγε το 2012 1 κυβικό μπετό και το 2020 λέει 2 κυβικά μπετό, προφανώς αυτό πρέπει να αλλάξει, γιατί δε γίνεται να οδηγηθούμε σε κενό, αλλά αυτό το οποίο λέμε ταυτόχρονα με το πόρισμα είναι το εξής: Ότι δεν μπορεί βάσει της διακήρυξης να υπάρξει άλλη στατική μελέτη, άλλη άλλου είδους. Προσέξτε, να πω και το εξής, εμείς δεν παίρνουμε θέση εάν η στατική μελέτη της εταιρείας είναι καλύτερη ή χειρότερη απ’ την εγκεκριμένη. Λέμε όμως με σαφήνεια ότι αφού η διακήρυξη έθεσε ως βάση την εγκεκριμένη στατική μελέτη, με αυτή τη στατική μελέτη πρέπει να κινηθούμε και γι’ αυτό λέμε επίσης στο πόρισμα της ομάδας εργασίας και τούτο, ότι επειδή ακριβώς έχει τεθεί η στατική μελέτη ως βάση, κατά κάποιο τρόπο και η αρχιτεκτονική πρόταση θα πρέπει αναγκαία να είναι συνδεδεμένη με τη συγκεκριμένη στατική μελέτη δεν είναι δηλαδή σε αντίθεση με ό,τι ισχύει για μία οικοδομή, που μπορεί εσείς να πείτε ότι «εγώ θέλω να κάνω ξέρω ‘γω έναν ανεμόμυλο» ας πούμε  και να δούμε πως θα το στηρίξουμε στατικά αυτό. Τώρα… 

Γληγόρης Κων.: Άρα, κύριε Μασούρα, όπως μας τα λέτε..

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, σας παρακαλώ πολύ, σας παρακαλώ πολύ, απαντάει…

Γληγόρης Κων.: Άμα θέλει ο κύριος Μασούρας μπορούμε να κάνουμε διάλογο.

Πρόεδρος: Όχι, δεν μπορεί, όποτε θέλετε εσείς, όχι όποτε θέλετε εσείς. 

Γληγόρης Κων.: Βάσει Κανονισμού, βάσει Κανονισμού. 

Πρόεδρος: Βάσει Κανονισμού δεν υπάρχουν αυτά, κύριε Μασούρα συνεχίστε. 

Γληγόρης Κων.: Αν επιθυμεί ο (.) μπορεί να γίνει βάσει διαδικασίας. Κύριε Μασούρα, ως δικηγόρος και Δημοτικός Σύμβουλος πείτε στο Πρόεδρο ότι επιτρέπεται η διαδικασία αυτή. 

Πρόεδρος: Όχι, δεν επιτρέπεται, δεν επιτρέπεται κύριε Γληγόρη.

Γληγόρης Κων.: Να διαβάσω τον Κανονισμό; Να σας φέρω τον Κανονισμό τώρα;

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Εμείς έχουμε άλλο Κανονισμό εμείς, κύριε Γληγόρη, στην ωραία Βόνιτσα…

Γεωργάκη: Καλησπέρα. Εγώ, αυτό που θα ήθελα να πω όσον αφορά τη στατική μελέτη και αυτό που προβλέπει η τελευταία παραχώρηση, είναι ότι ό,τι αφορά τροποποίηση-συμπλήρωση, κατ’ εμάς έχει να κάνει με τον Κανονισμό εάν θα αλλάξει ή τέλος πάντων μικροαλλαγές που σε περίπτωση που πάμε να εφαρμόσουμε τη συγκεκριμένη μελέτη στην πράξη θα πρέπει να αποκλίνουμε ελαφρώς, όχι όμως να τροποποιηθεί εντελώς όπως συνέβη, (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Ακριβώς…

Γληγόρης Κων.: Άρα, με βάση τη διακήρυξη…

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη…

Γληγόρης Κων.: ….σε περίπτωση μη εφαρμογής της στατικής μελέτης το Λιμενικό Ταμείο θα έπρεπε να τον είχε κηρύξει έκπτωτο ήδη…

Πρόεδρος: Κυρία Γεωργάκη, σε εμένα απαντάτε, δε θα απαντήσετε. Κύριε Μασούρα, συνεχίστε, έχετε κάτι άλλο να πείτε; Συνεχίστε. 

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Έχω πολλά, έχω σημειώσει δύο σελίδες. Αυτό στο οποίο θα διαφωνήσω από τις ερωτήσεις που μου θέσατε, με το πνεύμα της ερώτησης δηλαδή, είναι η αναφορά σας, κύριε Γληγόρη, στη σελίδα 6 της διακήρυξης. Θέλω να πω το εξής: Η σελίδα 6 μιλάει για το χρονοδιάγραμμα μετά τη λήψη των αδειών και εγκρίσεων. Δηλαδή, η σελίδα, σημειώνεται ότι: «Τα τηρούμενο χρονοδιάγραμμα δεν μπορεί να υπερβαίνει το ένα έτος από τη λήψη όλων των αδειών εγκρίσεων.» Ποια είναι η τελική άδεια εφόσον προχωρήσουμε τη διαδικασία; Η τελική άδεια είναι η οικοδομική, αφού προηγηθούν όλα τ’ άλλα. Χρονοδιάγραμμα λοιπόν μέχρι τη λήψη αυτή, μέχρι τη λήψη και της τελευταίας άδειας, με σαφήνεια δεν προκύπτει. 


Η τρίτη ερώτησή σας ήταν για τη διάκριση των διαμορφωμένων ημιυπαίθριων, συγγνώμη, των διαμορφωμένων υπαίθριων, όχι ημιυπαίθριων. Εκεί, θέλω να πω ότι με βάση τη διακήρυξη, κατά την άποψή μας τουλάχιστον -όπως τη διαβάζουμε εμείς- γιατί εντάξει, δεν έχουμε το μονοπώλιο της αυθεντίας. Όταν λέει λοιπόν ότι ειδικότερα οι χώροι των οποίων θα παραχωρηθεί το ιδιαίτερο δικαίωμα χρήσης και αφορούν την παρούσα είναι: Συγκρότημα εγκαταστάσεων Πλαζ κύριας χρήσης και δεύτερον, όσον αφορά το δεύτερο κτίριο 1, 2, 3, 4, 5, οι διαμορφωμένοι υπαίθριοι χώροι, αυτό λοιπόν σημαίνει -κατά την άποψή μας τουλάχιστον- ότι οποιοσδήποτε χώρος είναι ήδη διαμορφωμένος, να το πω σχηματικά, όποιος χώρος είναι στρωμένος με μπετό μέσα στο συγκεκριμένο χώρο· είναι αντικείμενο της παραχώρησης και μάλιστα, οι συνάδελφοι μηχανικοί έχουν εκπονήσει και σχετικό διάγραμμα, όχι τοπογραφικό διάγραμμα, αλλά έχουν κάνει μία απεικόνιση στο οποίο δείχνουν ποιο είναι κατά τη γνώμη μας ο παραχωρούμενος και ο μη παραχωρούμενος χώρος. Τέλος…

Γληγόρης Κων.: Δε θα το βρούμε ποτέ αυτό γιατί δεν αναφέρεται, είναι η ασάφεια της διακήρυξης… 

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Όχι. Ακούστε, εγώ θα πω δύο πράγματα. Πρώτον. Ότι κατά τη γνώμη μου στο σημείο αυτό η διακήρυξη είναι σαφής και δεύτερον, θα πω κι το άλλο, ότι επίσης κατά τη γνώμη μου, χωρίς βέβαια το δεύτερο σκέλος της γνώμης μου να επηρεάζει το πρώτο, ότι είναι και προς το συμφέρον του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου να θεωρηθεί η διακήρυξη σαφής, ως προς τον παραχωρούμενο χώρο. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Τώρα, να απαντήσω και στον κύριο Ζαβιτσάνο. Με ρωτήσατε «αν μπορεί να ανακληθεί η απόφαση με την οποία έγιναν δεκτές οι προτάσεις.» Θεωρώ πως στο σημείο αυτό που είμαστε και στο χρονικό και στο διαδικαστικό σημείο, κάτι τέτοιο αμφιβάλλω πολύ αν θα ήταν νόμιμο. Άρα, αν δεν ήταν νόμιμο θα εξέθετε το Δήμο και σε κίνδυνο να ακυρωθεί η σχετική απόφαση αλλά και να εγερθούν αποζημιωτικές αξιώσεις, (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Το Λιμενικό Ταμείο, ναι. Ως προς τις ερωτήσεις από τον κύριο Σολδάτο…

Σολδάτος Θ.: Επαναλαμβάνετε λίγο σας παρακαλώ; Εδώ είναι ο κύριος Σολδάτος, λίγο -αν θέλετε- την απάντηση που δώσατε στον κύριο Ζαβιτσάνο, κάτι δεν έπιασα, το  θέλω…

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Ο κύριος Ζαβιτσάνος με ρώτησε: Το 2018 ή το ’17 -δε θυμάμαι, δεν έχει και τόσο σημασία- έγιναν δεκτές και οι δύο συμμετοχές στο διαγωνισμό απ’ τις δύο ενδιαφερόμενες εταιρείες, θεωρήθηκαν δηλαδή παραδεκτές, και αξιολογηθήκαν κατ’ ουσίαν και προκρίθηκε η μία αρχικώς και μετά τη δικαστική διαδικασία η άλλη. Αυτό το οποίο με ρώτησε ο κύριος Ζαβιτσάνος και νομίζω ότι σωστά το αντιλήφθηκα, είναι αν τώρα στο στάδιο που είμαστε μπορούμε να γυρίσουμε τη διαδικασία πίσω -να το πω έτσι- και να ανακαλέσουμε την απόφαση με την οποία έγιναν δεκτές, δεκτές, τυπικά δεκτές οι προσφορές. Εδώ λοιπόν νομίζω πως όχι. 


Τώρα, ως προς τις δικές σας ερωτήσεις κύριε Σολδάτο. Με την απόφαση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου για την αρχική παραχώρηση του 2018, φαίνεται όντως να παραχωρείται το σύνολο της χερσαίας ζώνης λιμένα στο σημείο, δηλαδή μία έκταση 8.400. Η απόφαση όμως αυτή ανακλήθηκε στο σύνολό της με την απόφαση του 2020. Ως εκ τούτου, κατά τη γνώμη μας, η απόφαση του 2018 δεν παράγει πλέον έννομες συνέπειες, είναι δηλαδή μία απόφαση η οποία έχει μόνο ιστορικό χαρακτήρα, ιστορικό απ’ την άποψη της ιστορικής συνέχειας των γεγονότων. 


Ακουμπήσατε, επίσης, με μία ερώτησή σας ένα ζήτημα το οποίο μας απασχόλησε και εμάς, το οποίο σχετίζεται με το ύψος της επένδυσης. Να εξηγήσω εδώ το εξής: Ότι το ύψος της επένδυσης, αποτέλεσε ένα από τα κριτήρια για την επιλογή του αναδόχου. Διερωτηθήκαμε λοιπόν και εμείς, περιορίζοντας την παραχωρούμενη έκταση, επηρεάζεται το ύψος της επένδυσης; Η άποψή μας είναι, η οποία, αν θέλετε, έχει και μία λογική -πώς να το πω- του εφικτού, είναι ότι θα πρέπει και στην έκταση που εμείς θεωρούμε ότι πρέπει να είναι η εν τέλει παραχωρούμενη, να γίνουν επενδύσεις τέτοιες οι οποίες δε θα υπολείπονται από άποψη δαπάνης της αρχικής πρότασης της αναδόχου εταιρείας. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Μία φράση ακόμα. Ρωτήσατε, επίσης, αν θα μπορούσε… Δε θυμάμαι ακριβώς τώρα πως ήταν διατυπωμένη η ερώτηση, γιατί κι εγώ τις σημειώσεις μου κοιτώ, με κάποια διαδικασία να οδηγούνταν ο διαγωνισμός στο να γίνει άγονος, αυτό θα μπορούσε να συμβεί, μη ξεχνάμε όμως και το εξής: Ότι επί τυχόν απόρριψης των προτάσεων των εταιρειών, θα μπορούσε κάποια απ’ τις εταιρείες να προσφύγει κιόλας δικαστικά, οπότε να μη γίνει αυτό… 

Σολδάτος Θ.: Μισό λεπτάκι κύριε Μασούρα. Τώρα, το να μη γίνει αυτό ας το αποφασίσει το Λιμενικό Ταμείο, αλλά λέτε την άποψή σας, έτσι; Ακούστε με λίγο προσεκτικά. 

Πρόεδρος: Κύριε Σολδάτο…

Σολδάτος Θ.: Ένα λεπτό, σας παρακαλώ κύριε Πρόεδρε, είναι κρίσιμο για την εισήγησή μου…

Γληγόρης Κων.: Όχι, δε γίνεται, δε γίνεται σε εμάς να απαγορεύεται, δε γίνεται κύριε Σολδάτο.

Πρόεδρος: Δε γίνεται έτσι, γι’ αυτό, τα βλέπετε;  

Γληγόρης Κων.: Δε μας αφήσανε, δε μας αφήσανε…

Σολδάτος Θ.: Να σας πω κάτι. Πριν από λίγο ο διαμαρτυρόμενος ο απέναντι έκανε δεκαπέντε φορές ρελάνς στο ίδιο θέμα, σε εμένα απαγορεύεται; 

Γληγόρης Κων.: Εμένα δε με άφησε…

Πρόεδρος: (…) απαγορεύεται, αλλά σας παρακαλώ μην το κάνετε…

Σολδάτος Θ.: Ένα λεπτό, ένα λεπτό, Πρόεδρε, και προ καιρού, όταν κάνατε παρατήρηση στο Δρακονταειδή, σας είπε «εγώ άμα θέλω λέω τον Εθνικό Ύμνο.» Εγώ δεν αυθαδίασα ποτέ ούτε απέναντι στην ιδιότητά σας, ούτε πουθενά…

Πρόεδρος: Κύριε Σολδάτο, αυτό που κάνετε… Και το σέβομαι. 

Σολδάτος Θ.: Διευκρινιστική ερώτηση και τελειώνω, έτσι;

Γληγόρης Κων.: Έχετε δίκιο, αλλά…

Σολδάτος Θ.: Διευκρινιστική ερώτηση και τελειώνω, σας παρακαλώ. Κύριε Μασούρα, το ’18 κατακυρώθηκε η απόφαση της Επιτροπής που νομίζω -συγχωρήστε με αν κάνω λάθος- οι κύριοι της τότε Δημοτικής Αρχής, νομίζω πως προήδρευε ο κύριος Χαλικιάς στην Επιτροπή και στο Λιμενικό Ταμείο ο κύριος Βλάχος Κώστας, κατακυρώθηκε. Το Πρωτοδικείο που ακολούθησε ακύρωσε μόνο το μέρος κατά το οποίο κατακυρώθηκε ο διαγωνισμός «περί παραχωρήσεως της χρήσεως κ.λπ.» στην Pappas Oil τότε, αυτό μόνο ακύρωσε, όχι όλη την απόφαση. Είναι η τελευταία σελίδα, μόνο αυτό ακύρωσε. 


Προσέξτε τώρα το κρίσιμο. Το Λιμενικό Ταμείο του ’20, στη Συνεδρίασή του, με την απόφαση 10/20, εδάφιο β’, δεν ακυρώνει μόνο αυτό που ακύρωσε το Πρωτοδικείο, αλλά ακυρώνει όλη την απόφαση. Το διαβάζω. «Ακυρώνει την υπ. αριθ. 31/18 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας.» Εγώ, όπως το καταλαβαίνω -και πιστεύω ο καθένας- σημαίνει ότι ακυρώνει και την κατακύρωση του διαγωνισμού, ακυρώνει την απόφαση. Επομένως, λέω ότι έχει βάση το ερώτημα του κυρίου Ζαβιτσάνου και να προχωρήσω και ένα βήμα παραπέρα. Έχουμε τη δυνατότητα τώρα εμείς που λέμε να ακυρώσουμε την απόφαση του ’20 και του ’21, να ακυρώσουμε δεύτερη φορά τα περί αναδείξεως πλειοδότριας εταιρείας, και άρα λέω ξανά να διακοπεί η διαδικασία γιατί ο διαγωνισμός είναι άκυρος; Το ξαναλέω, ακυρώθηκε του ’18 η απόφαση, ανακλήθηκε απ’ το ίδιο το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, Α-ΝΑ-ΚΛΗ-ΘΗ-ΚΕ. 

Πρόεδρος: Κύριε Μασούρα…

  (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) 

Σολδάτος Θ.: Βεβαίως θα το διαβάσω. «Αποφασίζει ομόφωνα (2020): Α. Να μην ασκηθεί έφεση κατά της υπ. αριθ. 42/19 αποφάσεως του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Λευκάδας. Β. Ακυρώνει την αριθ. 31/2018 (ΑΔΑ..Ω5ΛΥΟΡΛΠ-9ΡΖ) απόφαση Δ.Σ. του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας.» 

Πρόεδρος: Ο κύριος Μασούρας…

Σολδάτος Θ.: Και κάτι ακόμα, να μη ξεχνάνε όλοι -και σ’ αυτό θέλω να μου πείτε- ότι όλες αυτές οι αποφάσεις οι τρεις (του ’18, του ’20 και του ’21) δεν είναι ακόμα εκτελεστές· που στη γλώσσα τη νομική για τους μη μυημένους, σημαίνει ότι δεν έχουν υπογραφεί από τους παράγοντες του υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας και άρα δεν έχουν καν ισχύ ακόμα, γι’ αυτό και είναι και εύκολη η ανάκλησή τους. 

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ο κύριος Μασούρας έχει το λόγο.

  (…..ασαφής διάλογος…..)

Σολδάτος Θ.: Είπα, θα ακούσουμε τον νομικό εδώ και θα απευθυνθούμε και σε άλλους…

Πρόεδρος: Κύριε Μασούρα, απαντήστε αν μπορείτε να απαντήσετε.

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Οι πράξεις παραχώρησης είναι -σωστά το λέτε- μη εκτελεστές και ταυτόχρονα είναι ατομικές διοικητικές πράξεις. Δηλαδή, οι πράξεις παραχώρησης συνδέονται με ένα συγκεκριμένο υποκείμενο, το οποίο υποκείμενο είναι ο εκάστοτε διοικούμενος, είτε φυσικό, είτε νομικό πρόσωπο (όπως εν προκειμένου) στον οποίο παραχωρείται το δικαίωμα, το ιδιαίτερο δικαίωμα χρήσης ενός κοινόχρηστου χώρου, όπως είναι η χερσαία ζώνη λιμένος. Με την… Πράγματι είχε εκδοθεί αρχικά η απόφαση του 2008, κατόπιν της αρχικής διαγωνιστικής διαδικασίας και έρχεται η απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Λευκάδας η οποία λέει ότι: «Αναγνωρίζει την ακυρότητα της υπ. αριθ. 31/18 απόφασης του Δ.Σ. του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, με την οποία κατακυρώθηκε ο διαγωνισμός περί παραχώρησης της χρήσεως Τουριστικού Περιπτέρου και Λουτρικών Εγκαταστάσεων στη ειδική θέση Πλαζ, Κάστρο κ.λπ.. Κατόπιν αυτού, έρχεται το Λιμενικό Ταμείο και αποφασίζει αφενός μεν τη μία άσκηση εφέσεως κατά της ανωτέρω απόφασης του Πολυμελούς, λέει ότι ακυρώνει την υπ. αριθ. 31/18 και στη συνέχεια με το σκέλος γ’ εγκρίνει την προσωρινή παραχώρηση ιδιαίτερου δικαιώματος χρήσης χώρου έκτασης 8.400 επί της χερσαίας ζώνης λιμένα Λευκάδας στη Notion Ανάπτυξη Ακινήτων Α.Ε.. Δηλαδή, έχουμε μία απόφαση η οποία επαναλαμβάνει -και νομίζω ότι είναι και αντιγραφή-επικόλληση- την απόφαση του 2018 κατά τα λοιπά, αλλάζοντας μόνο επί της ουσίας, πέρα απ’ το ότι ακυρώνει την προηγούμενη απόφαση κ.λπ., αλλάζει μόνο το πρόσωπο του παραχωρησιούχου. Από το περιεχόμενο της απόφασης, τόσο απ’ το διατακτικό, όσο και απ’ το σκεπτικό της, το αποφασιστικό μάλλον όχι το διατακτικό, δεν προκύπτει βούληση συνολικής ακύρωσης του διαγωνισμού, ίσα-ίσα που προκύπτει το 2020 η βούληση συνέχισης της διαδικασίας, με διαφορετικό πλέον, κατόπιν της απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου, το πρόσωπο του αναδόχου. Κατά τη γνώμη μου λοιπόν, αυτό, χωρίς… Επαναλαμβάνω, πάντοτε υποκειμενικό είναι το πρίσμα υπό το οποίο βλέπουμε τα πράγματα, με βάση τους κανόνες της επιστήμης που γνωρίζουμε, έτσι; Δεν μπορεί να δημιουργήσει ασφαλές έδαφος για να οδηγηθούμε σε ακύρωση της διαδικασίας συνολικά…

Σολδάτος Θ.: Στην τοποθέτησή μου θα πω δύο πράγματα, να μην κουράσω άλλο το σώμα. Ευχαριστώ. 

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Ό,τι θέλετε, στη διάθεσή σας.

  (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) 

Πρόεδρος: ….Το πήρε πίσω. Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο. 

Δήμαρχος: Σε όποιο συνάδελφο δεν απαντήσω, παρακαλώ να διατυπώσει ξανά το ερώτημά του. 

  (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) 

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): ….Νομίζω σας κάλυψα, αν θέλετε…

Δήμαρχος: Λοιπόν, ας απαντήσουμε τώρα στην κυρία Κωνσταντινίδη, για να καλύψουμε κι αυτό το κενό. Λοιπόν, μιας και τέθηκε από συναδέλφους άλλους για το χρονοδιάγραμμα και για το πώς θα μπορέσουμε αν και εφόσον κληθεί η εταιρεία να συμμορφωθεί μέσα σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα, για να μην υπάρχει ομηρία και το είπατε πολύ εύγλωττα, θα πω ότι δυστυχώς αυτό ήταν μία από τις ελλείψεις της διακήρυξης, που δεν προβλεπόταν μέσα χρονικό διάστημα όπου θα ολοκληρωνόταν η διαδικασία των αδειοδοτήσεων. Αντιλαμβανόμαστε όλοι, κυρία Ρεκατσίνα, ότι αυτό το κενό εξακολουθεί και υφίσταται, που σημαίνει ότι πρέπει η Νομική Υπηρεσία αν και εφόσον φτάσουμε σ’ αυτό το σημείο, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, με κάποιο τρόπο να το προβλέψει, να το ενσωματώσει, δεν είμαι έτοιμος κι εγώ να σας απαντήσω σ’ αυτό, προφανώς το καταλαβαίνετε, ακριβώς, για να υπάρχει ένα ορισμένο χρονικό διάστημα για να μην εσαεί «τραβάει» -εντός εισαγωγικών το τραβάει- αυτή η ομηρία.


Τώρα, να ξεκινήσουμε με τις ερωτήσεις του κυρίου Δρακονταειδή, βέβαια αρκετά απαντήθηκαν από το Δημήτρη Μασούρα. Τι λέει η εισήγηση κύριε Δρακονταειδή; Ότι αφού διαπιστώνουμε τις αποκλίσεις εκφράζουμε τη θέση προς το Λιμενικό Ταμείο να ανακαλέσει τις δύο αποφάσεις παραχώρησης που είναι σε ισχύ (του ’20 και του ’21), οι οποίες έχουν αυτή τη στιγμή, έχουν αποσταλεί στο υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας και όπως αναφέρθηκε, να μην επαναλαμβάνομαι, θα είχαν την έγκριση αν δεν υπήρχαν κάποιες παρεμβάσεις δικιές μας. Αυτές οι αποφάσεις με το πρώτο σκεπτικό ανακαλούνται, αποσύρονται, νομίζω ότι είναι απολύτως σαφές αυτό. Υποβάλλει αίτημα το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο προς το υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας με το σκεπτικό που θα το αναπτύξει και θα ζητήσει την ανάκληση των αποφάσεων, με λίγα λόγια θα πάρει τα αιτήματά του πίσω, άρα λοιπόν δε θα υπάρχει -και να το καταλάβει και ο κόσμος αυτό- κανένας κίνδυνος το υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας να εγκρίνει την απόφαση ειδικά του ’21 που είναι και η τελευταία επικαιροποιημένη, για να δώσει στην εταιρεία την απόφαση της οριστικής παραχώρησης, αυτό νομίζω ότι πιο καθαρό δε γίνεται… 

Γληγόρης Κων.: Αυτό, κύριε Δήμαρχε, για την παραχωρούμενη έκταση αφορά ή το παίρνετε απ’ το Λιμενικό Ταμείο; Για να το καταλάβουμε κι εμείς… 

Δήμαρχος: Δεν κατάλαβα τι εννοείτε κύριε Γληγόρη. 

Γληγόρης Κων.: Είπατε τώρα ότι «με βάση το Α λέτε να ανακαλέσει τις υπ. αριθ. 10 και 22 αποφάσεις του…

Δήμαρχος: Στο σύνολό τους, να τις τραβήξει πίσω…

Γληγόρης Κων.: Στο σύνολό τους, από το υπουργείο; 

Δήμαρχος:
Βεβαίως. 

Γληγόρης Κων.: Ωραία… …..ώστε να προσδιοριστεί η παραχωρούμενη έκταση, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη σχετική διακήρυξη.» Άρα, τα παίρνουμε πίσω για να τους πούμε ότι δεν είναι 8,5, είναι 2,5. 

Δήμαρχος: Ακριβώς, ακριβώς, ακριβώς αυτό, γιατί αυτό ακριβώς σύμφωνα και με το πόρισμα -θα απαντήσουμε τώρα σ’ αυτό- το παίρνει πίσω. Άρα, δεν υπάρχει ο κίνδυνος και το πράσινο και το ροζ, όλη η έκταση των 8,5 στρεμμάτων να παραχωρηθεί στον ανάδοχο, στον παραχωρησιούχο υποχρεωτικά. Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει άλλη εταιρεία, αν και εφόσον στην πορεία κηρυχθεί έκπτωτη· τότε είναι άλλο θέμα, αλλά αυτή τη στιγμή μιλάμε για μία εταιρεία η οποία τα δικαστήρια έκριναν ότι είναι ο τελικός δικαιούχος… (…...ασαφείς παρεμβάσεις……)….Μην τα μπλέκουμε. 


Ξαναλέμε και πάλι για να προχωρήσουμε λίγο την κουβέντα μας. Αυτή τη στιγμή υπάρχει μία απόφαση από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Λευκάδας του 2020, όπως επικαιροποιήθηκε το 2021, που ήταν -όπως αναφέρθηκε- αντιγραφή της παραχώρησης του 2018 για το σύνολο της έκτασης της χερσαίας ζώνης λιμένα πλην του δρόμου, περίπου 8,5 στρεμμάτων, 8.400 τετραγωνικών μέτρων. Γι’ αυτό τι λέμε με την εισήγησή μας; Ότι δεν είναι σύννομη αυτή η παραχώρηση, προφανώς έχει κάνει λάθος το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο τα τελευταία τέσσερα χρόνια, αυτό είναι δεδομένο, έχουμε όμως βάσει της διακήρυξης -το τονίζω, όχι αυθαίρετα, βάσει της διακήρυξης- τα εχέγγυα, τα πειστήρια, χρησιμοποιήστε ό,τι όρο θέλετε, ότι η παραχωρούμενη έκταση είναι τα κτίρια και ο διαμορφωμένος περιβάλλων χώρος πέριξ των 3 στρεμμάτων. Αυτό είναι προφανώς προς την ίδια εταιρεία, δεν το συζητάμε αυτό. Τώρα, αυτό ως προς την έκταση. Τι άλλο λέμε; Ότι η ομάδα εργασίας εδώ, δεν κατέληξε μόνο στο ότι υπάρχει αυτή η μεγάλη διαφορά ως προς τον παραχωρούμενο χώρο, γιατί αντιλαμβανόμαστε όλοι και όχι μόνο το οπτικό, 8,5 στρέμματα με 3 στρέμματα, διαπιστώνει και μία σειρά άλλων αποκλίσεων από τη διακήρυξη, θέλετε να πείτε «παραβιάσεων; Θέλετε να πείτε αποκλίσεων»; Εμείς χρησιμοποιούμε, εδώ η ομάδα εργασίας χρησιμοποιεί τον όρο «απόκλιση» από τη διακήρυξη, οι οποίες αυτές, αυτά τα σημεία τα οποία έχουν εντοπιστεί, που αναλύθηκαν, η στατική μελέτη, το κλείσιμο των ημιυπαίθριων χώρων ή οπή στην οροφή, το υπόγειο και ό,τι περιγράφεται μέσα στο τεχνικό κομμάτι, αυτή είναι η απόκλιση, μικρή-μεγάλη; Ας την κρίνει ο καθένας, ουσιαστική θα πούμε εμείς απόκλιση, και τι προβλέπει η διαδικασία; Υπάρχουν δύο επιλογές, ή συμμορφώνεται αφού ενημερωθεί η εταιρεία ότι αποκλίνεις κατά πολύ από τη διακήρυξη ή προσαρμόζεσαι ή κηρύσσεσαι έκπτωτη. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Διαθέσεις. Χθες, όσοι παρακολούθησαν το Περιφερειακό Συμβούλιο, νομίζω ότι διαμόρφωσαν μία εικόνα για το ποιες είναι οι διαθέσεις της εταιρείας και θα αναφερθώ σε μία βασική, ότι δεν το συζητάμε, η παραχωρούμενη έκταση είναι τα 8.400. Αντιλαμβάνεστε λοιπόν ότι μόνο και μόνο απ’ αυτό θα υπάρχει διαφωνία. Στη διαδικασία αυτή είναι το επόμενο βήμα, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο να πάρει απόφαση να την κηρύξει έκπτωτη την εταιρεία. Τώρα, για να απαντήσω και  στον κύριο Γληγόρη, το τι ενέργειες θα κάνει η εταιρεία έχοντας προφανέστατα τις δύο παραχωρήσεις, τις δύο αποφάσεις του ’20 και του ’21 για μεγαλύτερα τετραγωνικά, αυτό προφανώς θα αποφανθούν κάποιοι άλλοι ποιος έχει δίκιο και ποιος δεν έχει δίκιο, έτσι; Αυτό νομίζω ότι…

Γληγόρης Κων.: Απλώς εγώ το είπα σε συνδυασμό με το πρώτο ερώτημα, κύριε Δήμαρχε, γιατί σε περίπτωση, της πρότασής σας, που έχουν δίκιο και αποφανθούν όποιοι αποφανθούν -όπως πολύ σωστά λέτε- μήπως μετά πάμε στα 2,5 στρέμματα, δηλαδή αφού έχουμε ανακαλέσει και έχουμε πάει στα 2,5 στρέμματα…

Δήμαρχος: Ναι.

Γληγόρης Κων.: Αυτό ισχύει δηλαδή… 

Δήμαρχος: Προφανώς. 

Γληγόρης Κων.: Προφανώς. Άρα, μήπως δεν πρέπει να μπει καθόλου ο πρώτος όρος μέσα και να πάμε απευθείας στο δεύτερο. Γι’ αυτό την έκανα αυτή την ερώτηση, δηλαδή να ακυρώσουμε απευθείας (…..), να ακυρώσουμε απευθείας.

Δήμαρχος: Κύριε Γληγόρη, είναι ένας ουσιαστικός λόγος αυτός της διαφοροποίησης της έκτασης, γιατί μέσα στη μελέτη την οποία έχει υποβάλλει και που έχει πάρει τις όποιες εγκρίσεις, στο πράσινο το χρώμα υπάρχει μία σειρά από κατασκευές οι οποίες αυτομάτως με το που ο χώρος ο παραχωρούμενος δεν είναι ολόκληρη η χερσαία ζώνη λιμένα και είναι η μικρότερη έκταση, αντιλαμβάνεστε ότι μία σειρά από κατασκευές αφαιρούνται· που σημαίνει ότι η εταιρεία θα κληθεί να το αποδεχθεί κι αυτό, άσχετα αν θα το αποδεχθεί ή όχι… (……ασαφείς παρεμβάσεις..…).…Δεν έχει σημασία, όποιες είναι, το σημαντικό είναι η έκταση, κύριε Δρακονταειδή, το οποίο αν είχατε προνοήσει εσείς να έχετε τοπογραφικό δε θα κουβεντιάζαμε γι’ αυτό το θέμα τώρα, θα κουβεντιάζαμε για τη στατική μελέτη και για τα υπόλοιπα. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Έτσι ακριβώς είναι, έτσι ακριβώς είναι, έτσι ακριβώς είναι αλλά φαίνεται ότι δε σας αρέσει αυτό, έτσι; Μη με αναγκάζετε να το επικαλούμαι συνεχώς.

Δρακονταειδής: Να το επικαλείστε.

Δήμαρχος: Με προκαλέσατε και το επικαλέστηκα…

Γληγόρης Κων.: Όμως, κύριε Δήμαρχε, σ’ αυτό το χώρο… 

Δήμαρχος: Λοιπόν, σε ό,τι αφορά το ζήτημα του άρθρου 9.9, το οποίο εσείς το είχατε επικαλεστεί και στο Συμβούλιο της 30ης Αυγούστου, αλλά το είχε μνημονεύσει, το είχε αναφέρει και ο κύριος Σέρβος στο Συμβούλιο που είχαμε πάρει για το ψήφισμα κατά των διώξεων και μάλιστα το είχατε χρησιμοποιήσει και με βαρύγδουπο τόνο και εμφατικό, ότι: «Η παραβίαση του άρθρου 9.9 καθίσταται εύκολη τη διαδικασία της ακύρωσης της διαδικασίας της διαγωνιστικής.» Έρχεται, έρχεται το πόρισμα -μπορεί κάποιος να το αμφισβητεί, δικαίωμά το- και το καταρρίπτει πανηγυρικά το 9.9 σχετικά με το Σ.Α. και με το ΚΕ.Σ.Α., είτε μας αρέσει, είτε  δε μας αρέσει, αυτό λέει το πόρισμα, και κύριε Γληγόρη, διαβάστε το και εσείς λίγο καλύτερα το πόρισμα…

Γληγόρης Κων.: Το ότι λέει αυτό το πόρισμα τι σημαίνει; Ότι θα συμφωνήσουμε μαζί με το πόρισμα; Για να καταλάβω… 

Δήμαρχος: Όποιος θέλει συμφωνεί είπα, δεν είναι απαραίτητο, εγώ απ’ τη στιγμή που (….)… 

Γληγόρης Κων.: Εντάξει, εδώ το πόρισμα λέει ότι μπορεί να αλλάξει ο προϋπολογισμός του έργου, τι λέτε τώρα; Θα τα πούμε σε λίγο…

Δήμαρχος: Κύριε Γληγόρη, ο καθένας ας το αξιολογήσει και ας κάνει την κρίση τη δική του, αυτό δεν είναι θέσφατο. Εγώ ξέρω ότι απευθύνθηκα σε τρία στελέχη του Δήμου Λευκάδας, έτσι; Υπηρεσιακά και ευσυνείδητα αποτύπωσαν μετά από δύο μήνες κοπιαστικής δουλειάς αυτό το πόρισμα και προφανώς εγώ το υιοθετώ. Τώρα, αν κάποιος άλλος είτε διαφοροποιείται εν μέρει, είτε εν συνόλω, δικαίωμά του αυτό, αλίμονο! 


Κύριε Ζαβιτσάνο, σχετικά με το -το ένα απαντήθηκε απ’ τον κύριο Μασούρα- non-paper. Όπως δεν έχω απάντηση από την Αποκεντρωμένη κατά της ειδικής διοικητικής προσφυγής και κατά της αναφοράς στο πρόσωπο το δικό μου, έτσι δεν έχω και απάντηση στο ερώτημα που είχα διατυπώσει, να ήσαστε σίγουρος ότι μόλις θα το λάβω θα σας το γνωστοποιήσω, έτσι; Μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί οφείλω να το κάνω, δεν έχω, που σημαίνει ότι μπορεί όλοι να εικάζουμε τη διαδρομή, μπορεί να γνωρίζουμε και τη διαδρομή, αλλά επίσημα όμως, για να μπορούμε να το γνωστοποιήσουμε και στο σώμα δεν υπάρχει. 


Πάμε στον κύριο Γληγόρη λοιπόν. Εντάξει τώρα, δε θα απαντήσω στο τρίτο ερώτημα, κατά πόσο έχουμε αντιληφθεί ή όχι το περιεχόμενο του πορίσματος, το παρακάμπτω, το παραβλέπω αγαπητέ Χρήστο.


Πάμε στη διακήρυξη. Για τη διακήρυξη χρησιμοποίησα τον όρο «διάτρητη» και «προβληματική» και νομίζω ότι κατέδειξα με τον καλύτερο δυνατό τρόπο -τώρα θα αναγκαστώ να πω- με βασικό έλλειμμα, με βασική έλλειψη τη μη ύπαρξη τοπογραφικού, για να ξέρουμε ποια είναι η παραχωρούμενη  έκταση, αναγκάζομαι να το πω, αλλά και με μία σειρά άλλων ζητημάτων, άλλων ελλείψεων είναι προβληματική. Πλην όμως, ειπώθηκε ότι είτε μας αρέσει, είτε διαπιστώνουμε τώρα, είτε τα είχαμε διαπιστώσει πριν από ένα χρόνο, μετά από δύο χρόνια, δεν έχει σημασία πότε τα διαπιστώσαμε, τις όποιες ελλείψεις έχει η διακήρυξη, είμαστε υποχρεωμένοι, υποχρεωμένοι γιατί αυτός είναι ο νόμος σε όλες τις δημόσιες συμβάσεις, έτσι δεν είναι κύριε Μασούρα; ….Για τις διαγωνιστικές διαδικασίες, είμαστε υποχρεωμένοι να την ακολουθήσουμε, ποιοι είναι δέσμιοι της διακήρυξης; Τα δύο συμβαλλόμενα μέρη, ποια είναι τα δύο συμβαλλόμενα μέρη; Από τη μία πλευρά το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο και από την άλλη τη μεριά ο παραχωρησιούχος, δεσμεύει και τα δύο τα μέρη και γι’ αυτό λοιπόν εμείς πατάμε… Εμείς, τώρα εδώ στην κουβέντα που κάνουμε και αύριο-μεθαύριο το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο θα πατήσει πάνω σ’ αυτή την ελλειμματική διακήρυξη, πάνω στη διακήρυξη όμως για να απευθυνθεί στην  εταιρεία και να της πει: «Ένα, δύο, τρία, τέσσερα, πέντε», ανεξάρτητα, αν αυτά τα πέντε ή τα δεκαπέντε αρέσουν, που δε θα αρέσουν στην εταιρεία. (……ασαφείς παρεμβάσεις..…)….Άρα, είναι υποχρεωτική να γίνει σεβαστή Χρήστο Γληγόρη, πρέπει να γίνει σεβαστή. 


Λοιπόν, σε ό,τι αφορά τη στατική μελέτη, είπαμε ότι η στατική, αυτό είναι σημαντικό νομίζω και μας διέφυγε, ότι η στατική μελέτη βάσει της οποίας υποστηρίχθηκε η πρόταση της αναδόχου εταιρείας και που πήρε τις εγκρίσεις που πήρε, δεν έχει έρθει και είναι αξιοσημείωτο αυτό, δεν έχει έρθει στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο και κατ’ επέκταση -γι’ αυτή τη μελέτη αναφερόμουν- δεν έχει εγκριθεί από τις Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου Λευκάδας κι όπως γίνεται αναφορά μέσα στο πόρισμα ζητήθηκε από την ομάδα εργασίας, από την εταιρεία, κύριε Μασούρα, κυρία Νίκα και κυρία Γεωργάκη, έτσι δεν είναι; Αιτηθήκατε εσείς να αποσταλεί η νέα στατική μελέτη μέσω του Λιμενικού Ταμείου για να συγκρίνετε, ανεξάρτητα αν μπορεί να θεωρείται ότι είναι και πολύ καλύτερη απ’ την προηγούμενη, για να συγκρίνετε αν αυτή η στατική μελέτη αποκλίνει πολύ ή λίγο ή εντάσσεται στον όρο που ενσωματώθηκε το 2021 και που σωστά τροποποιήθηκε, το ξαναλέω, δε θα ήταν σωστό το «νέα στατική μελέτη», παραμετροποιημένη, συμπληρωμένη όπως λεγόταν, και έχετε δίκιο σ’ αυτό, έφυγε ο Κώστας Δρακονταειδής, δεν πειράζει… Άρα, για να ξεκαθαρίσουμε ότι ακόμα και σήμερα που μιλάμε η νέα στατική μελέτη δεν έχει έρθει επισήμως για έγκριση στις Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου Λευκάδας που προβλέπεται κι αυτό μέσα στη διακήρυξη, είναι εκκρεμότητα μεγάλη, προβλέπεται να εγκριθεί από την Τεχνική…

Γληγόρης Κων.: Δεν προβλέπεται πουθενά να έρθει μελέτη, η διακήρυξη είναι σαφής «μόνο με την παλιά στατική μελέτη», πουθενά δεν… 

Δήμαρχος: Κύριε Γληγόρη, διαβάστε την επικαιροποιημένη του ’21 και θα το καταλάβετε…

Γληγόρης Κων.: Είπατε «διακήρυξη», δεν είπατε απόφαση… 

Δήμαρχος: Απόφαση παραχώρησης, έχετε δίκιο, απόφαση παραχώρησης. 

Γληγόρης Κων.: Η διακήρυξη είναι συγκεκριμένη, μόνο (…)…

Δήμαρχος: (..) απόφαση παραχώρησης, τελείωσε, έχετε δίκιο. Πάμε λίγο στις ερωτήσεις του κυρίου Σέρβου. Ας το ξεκαθαρίσουμε για άλλη μία φορά…

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ…

Δήμαρχος: Ας το ξεκαθαρίσουμε για άλλη μία φορά γιατί φαίνεται ότι χρειάζεται. Κύριε Σέρβο, αμφισβητείτε το γεγονός ότι ο Δήμος Λευκάδας ως Δήμος Λευκάδας δεν έχει στην κυριότητά του κανένα από τα κτίρια της ευρύτερης περιοχής του Κάστρου; (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Απαντήστε μου, απαντήστε μου, έχει στην κυριότητά του κάποια από τα κτίρια που υπάρχουν στην ευρύτερη περιοχή του Κάστρου και τα βλέπετε εδώ; 

Σέρβος: Στην κυριότητα όχι, έχουν εκχωρηθεί όμως.

Δήμαρχος: Έτσι μπράβο, κυριότητα όχι, κυριότητα όχι, τώρα το ξεκαθαρίσαμε… 

Σέρβος: Έχουν εκχωρηθεί. Παίζουμε με τις λέξεις Δήμαρχε; Αλήθεια τώρα, με τις λέξεις θα παίξουμε; Έχουν εκχωρηθεί… 

Δήμαρχος: Όχι, κάνετε λάθος. Τι έχει παραχωρηθεί; Τι έχει παραχωρηθεί; 

Σέρβος: Έχουν εκχωρηθεί, όχι παραχωρηθεί Δήμαρχε, έχουν εκχωρηθεί για χρήση. 

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ κύριε Σέρβο. 

Δήμαρχος: Η χρήση του Τουριστικού 
Περιπτέρου -να είμαστε σαφείς σ’ αυτά που λέμε- για αόριστο χρόνο στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Αυτή είναι η πραγματικότητα. 

Σέρβος: Μπράβο, το ίδιο λέμε. 

Δήμαρχος: Τώρα λέτε ότι λέμε το ίδιο. Πάμε στο έγγραφο, γιατί κάνατε το λογοπαίγνιο μεταξύ Δήμου και Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου ενώ ξέρατε ποια είναι η πραγματικότητα. Πάμε στο έγγραφο το οποίο είπατε ότι έστειλε πολύ κοντά το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο σε αντίθεση με το Δήμο Λευκάδας κ.λπ.. Χαίρομαι που και εσείς αναγνωρίζετε ότι το έγγραφο του Δημάρχου Λευκάδας 15/09 που είχε να κάνει με το αίτημα το δικό μας για να μη βγει η σχετική απόφαση της οριστικής παραχώρησης σε αναμονή του πορίσματος αυτού για το οποίο κουβεντιάζουμε, 15/09, και δεν είπατε την αλήθεια, όταν πέντε μέρες μετά, πέντε μέρες μετά το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο πήρε ομόφωνη απόφαση με ένα παρών (του Γιώργου Σολδάτου), ήταν και ο κύριος Χαλικιάς μαζί και ψήφισε και πολύ καλά έκανε, προκειμένου, πέντε μέρες μετά, προκειμένου, και κάνει επίκληση στο έγγραφο του Δημάρχου Λευκάδας 15/09: «Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών κ.λπ., κ.λπ., όπως καθυστερήσατε να εκδώσετε απόφαση σχετικά με τις αποφάσεις του ’20 και του ’21 αποφάσεις του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου.» 

Σέρβος: Και το 23/08 έγγραφό του;  

Δήμαρχος: Έτσι μπράβο. Το 23/08 λοιπόν, αλλά να ξέρουμε και πως μιλάμε και τις ημερομηνίες. Το 23/08 λοιπόν, δεν υπήρχε απόφαση διαφορετική από τη μεριά του Δήμου Λευκάδας, είτε του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου για να μην προχωρήσει η διαδικασία της έγκρισης. 

Σέρβος: Χαίρομαι που επανορθώσατε, την απόφαση του Λιμενικού Ταμείου στις 23/08, του Προέδρου μάλλον… 

Δήμαρχος: Κύριε Σέρβο, επειδή τα χειρίστηκα από πρώτο επίπεδο, αφήστε τώρα τη δημιουργία των εντυπώσεων. 23/08 φεύγει αυτό το χαρτί το οποίο εγώ το αποκάλυψα, δεν αποκαλύφθηκε, το έβαλα μέσα στα σχετικά και το έδωσα στη δημοσιότητα. Άρα, λοιπόν όχι σε εμένα αυτά, αλλού αυτά. 

Γληγόρης Κων.:  Κάνετε και λάθη, εντάξει.

Δήμαρχος:  23/08 λοιπόν έγινε το χαρτί αυτό -αφού σας αρέσεις να γυρίσουμε τόσο πίσω- αλλά 15/09 και 20/09 ήταν τα δύο σημαντικά έγγραφα τα οποία έφεραν και αποτέλεσμα, δε σας αρέσει -φαίνεται- το αποτέλεσμα που φέρανε. 

Γληγόρης Κων.: Πάντως, εγώ του το έδωσα του Λάμπρου του Κοσμά (..).

Δήμαρχος:  Εντάξει, εντάξει. Για την κυρία Κωνσταντινίδη το είπαμε, ομηρία… Λοιπόν, κύριε Μελά… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Ο οποίος από πού το πήρε; Από πού το πήρε; Δεν το ξέρετε; Από το Διαύγεια.

Σέρβος: Για την αρχιτεκτονική μελέτη, Δήμαρχε, (..)… 

Δήμαρχος: Σε ό,τι αφορά τον κύριο Μελά Γεράσιμο. Την ακρόαση, κύριε Μελά, που θέσατε έτσι ως μία διαδικασία η οποία προβλέπεται και που αρνούμαι εγώ να την κάνω μαζί με την εταιρεία, νομίζω ότι παρότι ήσαστε πολύ έμπειρος αυτοδιοικητικός, σκοπίμως τα συγχέεται για άλλη μία φορά. Εγώ τι είπα; Ότι εγώ ως Δήμαρχος Λευκάδας δεν κάθομαι στο ίδιο τραπέζι με την εταιρεία όσο εκκρεμούν οι διώξεις τόσο για τις δύο κυρίες της Λευκάδας όσο και για τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, αυτό είπα εγώ. Στη συζήτηση για την ενημέρωση της εταιρείας σε ό,τι αφορά τις αποκλίσεις της μελέτης τους από τη διακήρυξη, είναι δουλειά του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και αν φτάσει σ’ αυτό το σημείο θα την κάνει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, αν φτάσει. Άρα, μην τα συγχέουμε και αυτά… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Όχι, τις αποκλίσεις, οφείλουμε να ενημερώσουμε, αν και εφόσον, κυρία Γεωργίου, φτάσουμε σ’ αυτό τα σημείο, λέω αν και εφόσον. Σε ό,τι αφορά τη διαγωνιστική διαδικασία, νομίζω ότι εκείνο το οποίο εγώ έχω πει από την πρώτη στιγμή και απαντάω σε ανθρώπους τέλος πάντων, συναδέλφους που διατύπωσαν το ερώτημα, απ’ την πρώτη στιγμή είπα τα εξής: Ότι με συντριπτικά μεγάλα ποσοστά, με συντριπτικά, άνω του 80%, τόσο οι παρατάξεις που εκπροσωπούνταν στην προηγούμενη δημοτική περίοδο -μπορείτε να κάνετε και τα αθροίσματα- όσο και στην τρέχουσα δημοτική περίοδο και μέσα σ’ αυτές τις παρατάξεις ήταν και η δική μου παράταξη (Σύγχρονη Λευκάδα), ήμασταν σύμφωνοι με τη διαδικασία της μακροχρόνιας μίσθωσης, της μακροχρόνιας παραχώρησης του Τουριστικού Περιπτέρου. Με ποια προϋπόθεση όμως; Και μπορείτε να ανατρέξετε σε όλα τα πρακτικά σε ό,τι αφορά τις τοποθετήσεις τώρα τις δικιές μου, σε όλα τα πρακτικά των Δημοτικών Συμβουλίων του παρελθόντος, σ’ αυτή προφανώς τη δημοτική περίοδο, όπου λέω ξεκάθαρα ότι: «Ναι, είμαι σύμφωνος σ’ αυτή την παραχώρηση, με την προϋπόθεση όμως ότι θα παρθούν όλες οι νόμιμες άδειες, ότι θα τηρηθεί η νομιμότητα και δε θα αποκλίνουμε καθόλου της ορθότητας της διακήρυξης.» Αυτά τα ελέγχουμε τώρα, αυτά βλέπετε ότι είναι μία πάγια θέση μου η οποία εξακολουθεί και υφίσταται και σήμερα, πιο ξεκάθαρα δε γίνεται ούτε σ’ αυτό, ασχέτως αν αρέσει ή δεν αρέσει. Θα τηρηθεί η νομιμότητα, κινούμαστε με απόλυτα θεσμικό τρόπο, προφανώς και διαπιστώνουμε στην πορεία πράγματα τώρα που έχουμε και ολοκληρωμένη τη μελέτη, βλέπουμε αποκλίσεις και υπάρχουν δύο τινά: Ή συμμορφώνεται η εταιρεία σ’ αυτές τις πολύ μεγάλες, στους πολύ μεγάλους περιορισμούς -να μην επανέλθω πάλι- στο ζήτημα της έκτασης· που βλέπετε ποια θα είναι η προς παραχώρηση έκταση εάν και εφόσον, είτε στις χρήσεις και στα προταθέντα από τη μελέτη, πώς να το πω, όχι μόνο οι χρήσεις αλλά και οι κατασκευές που προβλέπονται βάσει της εγκριθείσας μελέτης, ή το αποδέχεται ή κινείται το επόμενο βήμα της διαδικασίας για έκπτωση της αναδόχου. 


Τώρα, παρόλο που απάντησε ο κύριος Μασούρας, και απευθύνομαι τώρα στον Κώστα Δρακονταειδή που δεν είναι παρών, δε πειράζει, για το ποια είναι η επόμενη αν και εφόσον φτάσουμε σ’ αυτό το σημείο και κηρυχθεί έκπτωτη η Notion. Τότε, κύριε Δρακονταειδή, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο που είναι το καθ’ ύλην αρμόδιο όργανο και το γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά όλοι μας, όπως το ξέρετε και εσείς, θα κληθεί να αξιολογήσει αν η δεύτερη, η Pappas Oil, που εσείς επιλέξατε ότι ήταν η προσφορότερη, η ωφελιμότερη… (….ασαφείς παρεμβάσεις….)…..Ξέρουμε πολύ καλά, ξέρουμε πολύ καλά, υπήρχε και Λιμενικό Ταμείο που απεφάνθη, κύριε Γληγόρη, υπήρχε και Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο… (…ασαφείς παρεμβάσεις….)….Υπήρχε Επιτροπή και εν συνεχεία παραπέμφθηκε στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. 


Σε κάθε περίπτωση θα κληθεί το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο τότε, αν και εφόσον, να αποφανθεί αν είναι προς το συμφέρον του να συνεχίσει τη διαδικασία τη διαγωνιστική και να ανατεθεί στη δεύτερη εταιρεία, την Pappas Oil ή αν κρίνει ότι δεν είναι επ’ ωφελεία του να διακόψει τη διαδικασία και να αποφασίσει εκ νέου ό,τι αποφασίσει… (….ασαφείς παρεμβάσεις.…)….Δεν το γνωρίζω, δεν αποκλείστηκε. Αυτό μπορεί να μας το διευκρινίσει η Νομική Υπηρεσία, βάσει και της απόφασης παραχώρησης, η εικόνα που έχω εγώ. κύριε Σέρβο. είναι ότι αυτή τη στιγμή εκείνο που έχει αλλάξει είναι η σειρά μεταξύ -η κατάταξη σωστά- των δύο εταιρειών. Παρ’ όλα αυτά, αυτό είναι να ζήτημα το οποίο είναι νομικής φύσεως και αν και εφόσον φτάσουμε σε εκείνο το σημείο θα εκτιμηθεί, θα αξιολογηθεί και θα δούμε. 

  (…….ασαφής διάλογος…...)

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, ένα λεπτό, όταν θα ‘ρθει η σειρά σας θα κάνετε.

Δήμαρχος: Δεν έχω κάποια άλλη εγώ, αν ξέχασα κάποια ερώτηση από συνάδελφο ευχαρίστως να απαντήσω, από συνάδελφο, από συνάδελφο μιλάω για να κλείσουμε τον πρώτο κύκλο, μετά θα πάει ο Πρόεδρος… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Αυτό λέω, δε βλέπω κάποιον, οπότε φαντάζομαι ότι απάντησα σε όλους, μαζί και ο κύριος Μασούρας. Ευχαριστώ. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Βλάχος έχει το λόγο για ερώτηση. 

Βλάχος Κων.: Ευχαριστώ, ευχαριστώ πολύ κύριε Πρόεδρε. Επειδή παρακολουθούμε τόση ώρα ένα θέμα το οποίο έχει πάρα πολλούς τεχνικούς όρους, εγώ θα προσπαθήσω να ξεφύγω λίγο απ’ αυτό και να πατήσω στην πραγματικότητα που πατάνε όλοι οι Λευκαδίτες που δε ξέρουν αυτούς τους τεχνικούς όρους και τα περίεργα που συζητάμε εδώ. Καταρχήν, θέλω να ρωτήσω εσάς, κύριε Πρόεδρε, και αν θέλετε μου απαντάτε, αν έχει σταλεί πρόσκληση για τη σημερινή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου η οποία είναι εξαιρετικά αξιόλογη, στον κύριο Καρβούνη, στον Πρόεδρο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, αν έχει σταλεί πρόσκληση, όχι αν ήρθε ή δεν ήρθε, αν έχει αποσταλεί από εσάς πρόσκληση, αυτό είναι πολύ  σημαντικό που σας ρωτάω κατά τη δική μου γνώμη και θα ήθελα μία απάντηση. 


Δεύτερον. Στις 14/04 του ’22, ο κύριος Δήμαρχος -απευθύνομαι στον κύριο Δήμαρχο- είχε αναφέρει σε μία Συνεδρίαση -περιπετειώδης Συνεδρίαση, βραδινή- του Δημοτικού Συμβουλίου επί λέξει (σε εισαγωγικά): «Είναι απολύτως σύννομη η διαδικασία που ακολούθησε το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο.» Ρωτάω λοιπόν, εάν ισχύει αυτό ή δεν ισχύει… (..…ασαφείς παρεμβάσεις….)….Ωραία. Απ’ τη στιγμή που είναι σύννομη θα δούμε μετά, ωραία, είναι σύννομη λοιπόν. Τρίτον…

Γληγόρης Κων.: (…..Εκτός μικροφώνου……) Να ρωτήσετε τον κύριο Μασούρα…

Βλάχος Κων.: Όχι, όχι, εντάξει, ο καθένας θα βγάλει τα συμπεράσματά του, παιδιά, αλλά να ξέρουμε τι λέμε. Εγώ θέλω να ρωτήσω λοιπόν το εξής: Ένα πολύ βασικό κέρδος όλης αυτής της διαδικασίας που έχει ξεκινήσει τα τρία τελευταία χρόνια είναι το ότι συζητάμε σήμερα, δεν υπήρχε ούτε μία στο εκατομμύριο να συζητήσουμε σήμερα εάν δεν υπήρχαν τα τρία συλλαλητήρια, εάν δεν είχε κατέβει ο κόσμος στο δρόμο και αν δεν είχε γίνει ήδη πανελλαδικό το θέμα του Κάστρου στη Λευκάδα. Η ερώτηση είναι η εξής: Το κέρδος όλων αυτών είναι ότι δεν έχει εγκατασταθεί ακόμη η εταιρεία ούτε στη μεριά του οινοποιείου του Τ.Α.Ο.Λ., ούτε στη μεριά του Τουριστικού Περιπτέρου, αυτό ακριβώς είναι το κέρδος σήμερα. Και ρωτάω λοιπόν, έχετε την εντύπωση ότι με την πρόταση που σήμερα κάνετε στο σώμα και στην κοινωνία της Λευκάδας, δεν εγκαθίσταται η εταιρεία; Γιατί εμείς πιστεύουμε ότι όχι μόνο εγκαθίσταται, βάζει πολύ μεγάλο πόδι και αρχίζει σαν χταπόδι να παίρνει όλες αυτές τις εκτάσεις που περιγράψατε πολύ σωστά προηγουμένως. Τρίτο… (…….ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Θα σας πω στην ομιλία μου, αλλά αν θέλετε, κύριε Πρόεδρε, αφήστε με… 

Πρόεδρος: Κύριε Βλάχο, δεν μπορείτε να κάνετε όσες ερωτήσεις θέλετε, άμα κάνουμε τόσες ερωτήσεις δεν κάνουμε (…)… 

Βλάχος Κων.: Αλήθεια λέτε; 

Πρόεδρος: Αλήθεια λέω. 

Βλάχος Κων.: Ά, ευχαριστώ πάρα πολύ, αλλά αυτή τη δημοκρατία δεν την έχω μάθει, όχι κύριε Πρόεδρε, όχι, περιμένω τόση ώρα για να κάνω αυτές τις ερωτήσεις, θα τις ακούσετε όπως άκουσα κι εγώ όλες τις απαντήσεις απ’ όλους, χωρίς να διακόψω κανέναν. 


Τρίτον. Έρχεται στη Λευκάδα μία εταιρεία, η οποία διχάζει την κοινωνία της Λευκάδας, σπάει την κοινωνική συνοχή που εσείς επικαλείστε τόσο πολύ. Αυτή η εταιρεία στέλνει κόσμο στα δικαστήρια, κάνει αγωγές, με λίγα λόγια διαιρεί την κοινωνία της Λευκάδας από την κορυφή μέχρι το τέλος με την πρόταση που έχει κατεβάσει. Σας ρωτάω, εσείς σαν Δημοτική Αρχή δε βλέπετε ότι πρέπει να ξεκουμπιστεί να φύγει; Πολύ απλό ερώτημα και είναι στην κουβέντα του κάθε Λευκαδίτη. (Χειροκρότημα) Επειδή δε μας απασχολεί ούτε το πώς, ούτε με το ποιο τρόπο, ούτε είμαστε δικαστές, ούτε είμαστε τίποτα εκτός από εργαζόμενοι της Λευκάδας απ’ το πρωί μέχρι το βράδυ για να βγάλουμε το μεροκάματο, σας ρωτάμε: Σας απασχολεί το θέμα ότι αυτή η εταιρεία που έχει κάνει όλα αυτά και που έχετε περιγράψει και εσείς στο παρελθόν, θα πρέπει να ξεκουμπιστεί, να φύγει από τη Λευκάδα; Το πόρισμα σας δίνει αυτό το πάτημα, γιατί κάνανε πολύ καλή δουλειά και βγάλανε αυτό το πόρισμα. Αυτό το πόρισμα σας δίνει αυτό το πάτημα. Τι λέτε; Θα το κάνετε; Τρίτον. (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Ναι, ευχαριστώ, ευχαριστώ που χαίρεστε, ευχαριστώ…

Πρόεδρος: Κύριε Βλάχο, δε γίνεται έτσι, δε γίνεται έτσι.

Βλάχος Κων.: Γίνεται αλλιώς, γίνεται αλλιώς. Και ένα τελευταίο, μία τελευταία ερώτηση, δεν κάνω τοποθέτηση, ερώτηση κάνω.

Πρόεδρος: Αυτές δεν είναι ερωτήσεις κύριε Βλάχο.

Βλάχος Κων.: Κύριε Πρόεδρε, αυτό που σας ενοχλεί είναι αυτά που λέω, ούτε το ύφος μου, ούτε το μπουφάν μου, αυτά που λέω σας ενοχλούν. Ένα λεπτό να τα πω…

Πρόεδρος: Άλλη ερώτηση έχετε να κάνετε; 

Βλάχος Κων.: Έχω, βέβαια. 

Πρόεδρος: Κάντε τη, τελειώνετε όμως, περιμένει ο κόσμος.  

Βλάχος Κων.: Ξέρει κανένας από εδώ εάν έχει λήξει δικαστικά το θέμα του Τουριστικού Περιπτέρου ή αν υπάρχουν προσφυγές στον Άρειο Πάγο από προηγούμενος ιδιοκτήτες; (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Αυτή είναι μία καίρια ερώτηση, θα ‘θελα μία απάντηση σας παρακαλώ. Αν υπάρχουν προσφυγές που δεν έχουνε ακόμα λήξει, στον Άρειο Πάγο, από προηγούμενους ιδιοκτήτες. Μία τελευταία και χίλια συγγνώμη για την καθυστέρηση…

Πρόεδρος: Κύριε Γραμματέα, δε γίνεται, δεν καταγράφεται η ερώτηση, σας παρακαλώ πολύ δηλαδή. Άλλος για ερωτήσεις;

Βλάχος Κων.: Ολοκληρώνω εγώ και μετά ο άλλος…

Πρόεδρος: Όχι, δε θα ολοκληρώσετε, δεν πάει έτσι. 

Βλάχος Κων.: Ένα λεπτό κύριε Πρόεδρε, έτσι ακριβώς πάει. 

Πρόεδρος: Το πώς πάει ξέρω εγώ καλύτερα.

Βλάχος Κων.: Εγώ ξέρω τι ξέρετε και ακριβώς αυτό είναι το πρόβλημα, ότι ξέρετε και τα κάνετε αυτά. 

Πρόεδρος: Δε θα κάνετε την ερώτηση, τέλος η κουβέντα, δεν καταγράφεται η ερώτηση, κάντε ό,τι θέλετε. 

Βλάχος Κων.: Η τελευταία ερώτηση είναι η εξής: Όταν όλη η κοινωνία της Λευκάδας είναι στο δρόμο, τι σας κάνει, ποιος είναι ο λόγος που σας αναγκάζει να μην ταυτίζεστε με την κοινωνία της Λευκάδας; Υπάρχει κάτι άλλο; Ευχαριστώ.

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Τα υπονοούμενα, κύριε Βλάχο, να τα κάνετε εκεί που ξέρετε… 

Βλάχος Κων.: Δεν υπάρχει κανένα υπονοούμενο, κανένα υπονοούμενο. Εγώ σας είπα αυτό που σκέφτεται η κοινωνία της Λευκάδας σήμερα, και με αγώνα για να το πω, με καταλάβατε; Με αγώνα, non-paper, non-paper…

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ. Ο κύριος Καράμπαλης έχει το λόγο.

Γληγόρης Κων.: Κύριε Πρόεδρε, επί της διαδικασίας. Εδώ σήμερα είναι ένα ιδιαίτερο Δημοτικό Συμβούλιο και έχουμε μπροστά μας τρεις επιστήμονες, δύο συναδέλφους οι οποίοι έχουμε το κάθε δικαίωμα να τους ρωτήσουμε, να ρωτήσει ο κόσμος, δεν μπορούμε να μείνουμε… Δηλαδή, φανταστείτε ότι θα γινόταν σήμερα μία παρουσίαση μιας μελέτης, θα ερχόταν κάποιος να μας παρουσιάσει ξέρω ‘γω, μία μελέτη, ένα πόρισμα, δεν μπορούμε να μείνουμε στις δύο…

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, εγώ δε χρειάζομαι δικηγόρους…

Γληγόρης Κων.: Ακούστε, επί της διαδικασίας λέω…

Πρόεδρος: …..Οι ερωτήσεις είναι οι ίδιες αν τις προσέξατε. Κύριε Καράμπαλη, έχετε το λόγο… Κύριε Γληγόρη, για να τελειώνουμε κάποτε.

Γληγόρης Κων.: (…) δε θα ξαναβρεθούν αυτοί οι άνθρωποι εδώ πέρα να μας βοηθήσουνε…

Πρόεδρος: Ο κύριος Καράμπαλης έχει το λόγο.

Καράμπαλης: Ευχαριστώ πάρα πολύ. Κύριε Δήμαρχε, άκουσα το πρώτο μέρος της ομιλίας σας με πάρα πολύ προσοχή. Αναλύσατε πολύ αναλυτικά το με ποιο τρόπο η δεύτερη εταιρεία κατά κάποιο τρόπο δεν μπορούσε να συμμετέχει στη διαγωνιστική διαδικασία. Προηγουμένως τονίσατε, εκατό φορές βέβαια, ίσως και 110, δε ξέρω, ότι η διακήρυξη έχει ελλείψεις. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Θέλετε να την κάνω την ερώτηση για να καταλάβατε; Ευχαριστώ πολύ. Λέω λοιπόν, μας τονίσατε ότι υπάρχει μία διακήρυξη, που μέσα σ’ αυτή τη διακήρυξη υπήρχε πρόβλημα, ήταν ελλιπής. Μας είπατε ότι η διαδικασία που ακολουθήθηκε και δεχθήκαν την εταιρεία Notion στη διαγωνιστική διαδικασία είχε προβλήματα. Με πρόλαβε ο κύριος Σολδάτος προηγουμένως, ερχόμαστε λοιπόν στην απόφαση 10/2020 στην τελευταία παράγραφο που λέει το εξής -μετά απ’ αυτό που διάβασε ο κύριος Σολδάτος-: «Υπάρχουν λοιπόν δύο επιλογές: Πρώτον. Να επαναληφθεί ο διαγωνισμό και δεύτερον, να παραχωρηθεί Τουριστικό Περίπτερο στην εταιρεία Notion Αναπτυξιακή. Ο Πρόεδρος ανέφερε, ο κύριος Καρβούνης δηλαδή, ότι δεν είναι προς το παρόν συμφέρον του δημόσιου Λιμενικού Ταμείου να χαθεί και άλλος χώρος για την αξιοποίηση του Τουριστικού Περιπτέρου, διενεργώντας έναν ακόμα διαγωνισμό, γι’ αυτό προτείνει την παραχώρηση, να παραχωρήσει το Τουριστικό Περίπτερο στην εταιρεία Notion Αναπτυξιακή σύμφωνα με την προσφορά που είχε καταθέσει η εταιρεία στο διαγωνισμό.» 

Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου…..) Ποιοι το ψήφισαν αυτό, διαβάστε λίγο.

Καράμπαλης: Ποσώς με ενδιαφέρει κύριε Δήμαρχε, σας κάνω μία ερώτηση, σας παρακαλώ πολύ να είστε λίγο σαφής. Πρόεδρε, σας παρακαλώ.

Πρόεδρος: (…..Εκτός μικροφώνου…..) Την ερώτηση. 

Καράμπαλης: Αν με αφήσει να την κάνω. Διαπιστώνεται λοιπόν, κύριε Δήμαρχε, ότι η προηγούμενη διοίκηση από εσάς, έκανε ένα διαγωνισμό με προβλήματα στη διακήρυξή του, παραδέχθηκε μία εταιρεία η οποία δεν μπορούσε να συμμετέχει στο διαγωνισμό και φτάνουμε το 2020 επί διοίκησης δικής σας, μετά από δικαστική απόφαση, που σας δίνεται η επιλογή. Θέλετε να το ξαναδιαβάσω; Ή να διακόψει το διαγωνισμό και να παραχωρηθεί το Τουριστικό Περίπτερο ή να παραχωρηθεί στη Notion ή να βγάλετε άκυρο το διαγωνισμό και αυτός ο οποίος, κύριε Καρβούνη, διορίσατε εσείς, κύριε Καρβούνη, κύριε Δήμαρχε, δεν επέλεξε αυτό που συζητάμε όλοι και παιδευόμαστε δύο χρόνια μετά… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Η εισήγηση, κύριε Δήμαρχε, του Πρόεδρου, σε παρακαλώ Κώστα…

Πρόεδρος: Κύριε Καράμπαλη, μπορείτε να μου πείτε ποια είναι η ερώτηση;

Καράμπαλης: Η ερώτηση είναι: Γιατί, κύριε Δήμαρχε, ενώ έχετε την επιλογή να βγάλετε άγονο το διαγωνισμό με βάση αυτά που είπατε, δεν το κάνατε; (Χειροκρότημα) 


Δεύτερη ερώτηση. Με πρόλαβε και εδώ ο κύριος Σολδάτος. Θα σας πληροφορήσω, κύριε Δήμαρχε, ότι εγώ έχω μία εργοληπτική εταιρεία π.χ., θέλω να συμμετέχω στο διαγωνισμό. 8.400, στα 8.400 εγώ θα βάλω 25 ομπρέλες, 42 καθίσματα, θα φτιάξω 500 ντους και θα φτιάξω και 500 ντουζιέρες, κινητά όλα. Φτιάχνω τον προϋπολογισμό και ο προϋπολογισμός αυτός φτάνει το 1.500.000. Με βάση τον προϋπολογισμό -(.) απάντησε ο κύριος Μασούρας προηγουμένως- αυτό λοιπόν, εγώ κερδίζω τη διαγωνιστική διαδικασία. Έρχεστε εσείς τώρα και μου αλλάζετε ουσιαστικούς όρους και μου το πάτε στα 2.200. Θα έχω εγώ τη δυνατότητα, που εγώ δεν είχα να επενδύσω ρε παιδί μου τώρα για 8.400, αλλά έχω να επενδύσω για 2.200, δε θα χρειαστώ να βάλω φοίνικες. Είναι λοιπόν σύννομο ή οποιοδήποτε έχει μία κατασκευαστική εταιρεία ή μία επενδυτική εταιρεία, όταν θα φτάσετε στα 2.200, θα σας πάει δικαστικά και θα πει «γιατί αλλάξατε αυτό τον όρο; Και γιατί εμένα μου αποκλείετε; Και γιατί δεν το βάζατε από την αρχή;» Είναι σύννομο αυτό; Θα μπορέσετε δικαστικά να ανταποκριθείτε σ’ αυτά τα οποία μπορούν να προκύψουν αργότερα; Ή θα φτάσουμε στη λογική ότι… Θυμάστε την ελληνική ταινία που έλεγε: «Το ζήτημα είναι αν τρυπώσω, άμα τρυπώσω, τρούπωσα…»;

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ο κύριος Μαραγκάκης έχει το λόγο.

Μαραγκάκης: Για να μη φτάσουμε στο σημείο να χτίζουμε στην άμμο παλάτια τα οποία μόλις γκρεμιστούν θα είναι πολύ οδυνηρό να αποκαταστήσουμε, θέλω να ρωτήσω κάτι όσον αφορά την πρότασή σας για την παραχώρηση των χώρων στην εταιρεία και βάζω το ερώτημα: Έστω εάν συμμορφωθεί η εταιρεία μ’ αυτή την καινούργια πρότασή σας, οι διακηρύξεις σας αυτές που είπατε σήμερα, ότι οι χωμάτινες, οι αμμώδεις εκτάσεις δεν μπορούν να αξιοποιηθούν απ’ την  εταιρεία και διατηρούν τον πλήρη κοινόχρηστο χαρακτήρα τους, ισχύουν; Απαγορεύετε δηλαδή εσείς στην εταιρεία να ασκήσει τα δικαιώματά της με 3, 4, 5, 8 διαφορετικούς κωδικούς και να δεσμεύσει 3, 5, 8 διαφορετικά τμήματα με τραπεζοκαθίσματα και ομπρέλες; Με ποιο δικαίωμα το κάνετε αυτό το πράγμα; Με ποιο νομικό επιχείρημα και ποιο νομικό στήριγμα το κάνετε αυτό το πράγμα; Σας λέω ότι δεν μπορείτε να το κάνετε, σας ενημερώνω πάρα πολύ καλά, δεν μπορείτε να το κάνετε, θα κάνει αίτημα, θα κάνει αίτημα και θα τα πάρει… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Θα τα πάρει, αυτό σας λέω, απ’ αυτούς που μοιράζουν την περιουσία του κόσμου, απ’ αυτούς θα τα πάρει, απ’ όποιον είναι υπεύθυνος να χειριστεί την υπόθεση, γιατί το είπατε πολύ καλά και πριν, ότι δέχεστε πιέσεις απ’ τα πολιτικά πρόσωπα, ουσιαστικά δηλαδή απ’ τα πολιτικά κόμματα, απ’ όλους αυτούς που διοικούν και κυβερνούν τον τόπο μας και θέλω να σας ρωτήσω, έστω ότι παραχωρείτε μόνο αυτή της ροζ έκταση στην εταιρεία, οι ανάγκες των Λευκαδιτών οι οποίοι θα κατακλίσουν όλη την υπόλοιπη παραλία, για τουαλέτες, για ντους, για τραπεζοκαθίσματα, για ομπρέλες, για ξαπλώστρες, για οτιδήποτε άλλο, πως θα καλυφθούν; Με τι αναψυκτήριο θα καλυφθούν οι ανάγκες τους; Θα πάνε στο πεντάστερο ξενοδοχείο να καλύψουν τις ανάγκες τους; Για αποδυτήρια, για να αλλάξουν το μαγιό τους, για οτιδήποτε… Δεν είναι ο Δήμος υποχρεωμένος να τακτοποιήσει και για τον ελεύθερο χώρο και για τους δημότες όλες αυτές τις ανάγκες τους; Αυτό ρωτάω. Υπάρχουν; Πού; Θα είναι στα χέρια της εταιρείας αυτά τα πράγματα…(…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Κάνω λάθος, λέτε ότι κάνω λάθος. Ωραία, εγώ μόνο την τελευταία λέξη σας λέω, ότι αφήνετε ένα λιοντάρι στην πλατεία δίνοντας συμβουλές να μη φάει τον κόσμο που είναι στην πλατεία. 

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ο κύριος Φίλιππας έχει το λόγο.

Φίλιππας Γεωργ.: Με δεδομένη την τοποθέτηση του Προέδρου Λιμενικού Ταμείου, του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου χθες στο Περιφερειακό Συμβούλιο, στο οποίο ανέφερε ότι: «Η μελέτη που άρχισε να συντάσσει η ανάδοχος εταιρεία έχει παρουσιαστεί δύο φορές στο Δημοτικό Συμβούλιο της Λευκάδας, γιατί πολλοί λένε ότι δεν έχει δημοσιοποιηθεί. Υπήρξαν παρατηρήσεις, έγιναν διορθώσεις και στη συνέχεια, απ’ τη στιγμή που πραγματοποιηθήκαν οι διορθώσεις που είχαν επισημανθεί απ’ το Δημοτικό Συμβούλιο ξεκίνησαν οι αδειοδοτήσεις απ’ τις αρμόδιες Υπηρεσίες» και σχετικά μ’ αυτά που εισαγωγικά είπες κύριε Δήμαρχε. Θέλω να μου απαντήσετε: Πότε συζητήθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο, η μελέτη παρουσιάστηκε, συζητήθηκε, κάνατε παρατηρήσεις, εγκριθήκαν οι παρατηρήσεις αυτές, αποδεχθήκαν αυτές οι παρατήσεις και πάμε, και πήγαν στο ΚΕ.Σ.Α.. Ευχαριστώ.

  (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)

Πρόεδρος: Αυτά είναι τοποθετήσεις κύριε. Ο κύριος Πολίτης έχει το λόγο.

Πολίτης Σπ.: Καλησπέρα σε όλους και σε όλες. Έχουν ειπωθεί πάρα πολλά, θα προσπαθήσω να είμαι πολύ σύντομος και να κάνω μόνο ερωτήσεις. Είναι λίγο  ανακατεμένες, αλλά είναι με τη ροή όπως βγήκαν. Υπήρξε μία πράξη παραχώρησης το ’18, η οποία τελικά ακυρώθηκε στα δικαστήρια και σύμφωνα με το πόρισμα απ’  ό,τι καταλαβαίνω, γιατί έτσι τουλάχιστον έβγαλα το συμπέρασμα δεν έχει ισχύ πλέον και αφού αυτή η παραχώρηση δεν έχει ισχύ πλέον και έχει βγει καινούργια, γιατί κάνατε copy-paste και δεν την αλλάξατε προς το καλύτερο; Έτσι; Αυτό είναι ένα ερώτημα, γιατί, επίσης είπατε το εξής: Στο προηγούμενο Συμβούλιο είπατε ότι δεσμεύεστε ότι την επόμενη μέρα -νομίζω ήταν Τετάρτη, Πέμπτη, Τρίτη, Τετάρτη, δε θυμάμαι- θα ανέβαινε στο site του Λιμενικού Ταμείου η μελέτη. Δε ξέρω αν ανέβηκε αλλά πριν τέσσερις, πέντε, έξι μέρες δεν είχε ανεβεί, δε ξέρω, τις πρώτες (.) μέρες δεν είχε ανεβεί, ανέβηκε τώρα, εντάξει, οκέι, είχατε δεσμευτεί την άλλη μέρα. Το άλλο. Είπατε ένα πράγμα το οποίο είναι… Κάνατε μία σοβαρή καταγγελία, ότι έχετε υποστεί πιέσεις από πολιτικά πρόσωπα, σας πήρανε τηλέφωνο; Κάπως έτσι το είπατε. Μπορείτε να το στηρίξετε αυτό; Μπορείτε να μας πείτε κάτι; Διότι αν δεν μπορείτε να το στηρίξετε δε χρειαζόταν να το πείτε.
Άρα, λοιπόν εγώ περιμένω σήμερα να ακούσω ποιο πολιτικό πρόσωπο σας πήρε τηλέφωνο και σας είπε ότι: «Ρε παιδί μου πρέπει να προχωρήσει αυτό το πράγμα όπως το κάνετε.» Να έρθει σε επαφή με την εταιρεία… Άρα κάποιο πολιτικό πρόσωπο ενδιαφέρεται, ξέρουμε πως γίνονται αυτές οι δουλειές, πως ενδιαφέρονται τα πολιτικά πρόσωπα. Επίσης, δεν έχω καταλάβει, μία είστε με τα 8.400 την άλλη είστε με τα 2.400. Η προκήρυξη είναι σαφής και λέει λοιπόν η προκήρυξη, η διακήρυξη, συγγνώμη, η διακήρυξη είναι σαφής και λέει λοιπόν: «Παραχωρούνται, ειδικότερα, οι χώροι των οποίων θα παραχωρηθεί το ιδιαίτερο δικαίωμα χρήσης και αφορούν την παρούσα είναι: Το πρώτο κτίριο ένα, δύο, τρία, το δεύτερο κτίριο δύο, τρία, τέσσερα.» Άρα, λοιπόν δεν αναφέρεται πουθενά σε οτιδήποτε άλλο, δεν αναφέρεται σε κανένα χώρο 8.400. Θα πρέπει λοιπόν να ξεκαθαρίσετε και εσείς σε εμάς, είστε με εκείνη την άποψη που λέει 8.400, γιατί θέλετε να δικαιολογήσετε το ότι ήταν κακή η προηγούμενη προκήρυξη; Έχει ανάγκη διορθώσεων; Δε ξέρω τι άλλο, κάποια στιγμή πρέπει να μας απαντήσετε ξεκάθαρα, αυτό που λέει η προκήρυξη είναι 8.400 ή 2.400; Κατά την άποψή μου είναι μόνο τα κτίρια και αυτό προκύπτει από εδώ. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Το όνομά σας, κυρία, και στο μικρόφωνο. 

Σκληρού Γεωργ.: Σκληρού Γεωργία. Κύριε Δήμαρχε, έχω δύο ερωτήσεις, είχα τέσσερις, τις δύο μου τις κάλυψε ο κύριος Βλάχος. Σας είχα ρωτήσει στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο για ένα έγγραφο που στάλθηκε από το υπουργείο Ναυτιλίας προς το Λιμεναρχείο προκειμένου να ενημερωθεί από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο από μία σειρά απόψεων όσον αφορά το συγκεκριμένο θέμα του Κάστρου. Στην έκτη ερώτηση αναφέρει ξεκάθαρα εάν υπάρχουν αντιρρήσεις της τοπικής κοινωνίας. Την προηγούμενη φορά μου είπατε ότι δε γνωρίζατε το θέμα αυτό, δε γνωρίζατε την απάντηση, θα ήθελα μία απάντηση για όλα τα θέματα στο συγκεκριμένο έγγραφο και πολύ περισσότερο για το αν έχει ενημερωθεί το υπουργείο Ναυτιλίας για τις τυχόν αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας. Η μία είναι αυτή. 


Η δεύτερη είναι: Αναφέρομαι σ’ αυτό που έχουν πει όλοι, γιατί δεν έχει γίνει μέχρι στιγμής, απ’ τη στιγμή που έχουμε δει ότι γενικά η διαχείριση που έχει γίνει μέχρι τώρα απ’ το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο δεν ήταν και η καλύτερη. Μελέτες πάνε και έρχονται, παραβιάζεται η διακήρυξη… Τέλος πάντων το έγγραφο το οποίο στάλθηκε για επίσπευση… Υπάρχει μία σειρά πραγμάτων όπου έχει φέρει τις αντιδράσεις στον κόσμο απέναντι στο Διοικητικό Συμβούλιο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου. Σύμφωνα εδώ με τον Κανονισμό των ΟΤΑ, το ΝΠΠΔ τέλος πάντων, κάπου βρήκα ότι υπάρχει, τι συμβαίνει, τι γίνεται για την αντικατάσταση μέλους. Η θητεία είναι μέχρι τη λήξη -υποτίθεται- της Δημοτικής Αρχής και γίνεται εκ νέου με τις νέες εκλογές, το λέω καλά νομίζω, δε ξέρω αν έχει αλλάξει κάτι. Έχει όμως, νομίζω κάπου παρακάτω λέει, έχει την αντικατάσταση των μελών όπου λέει ότι: «Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να αντικατασταθούν κατά τη διάρκεια της θητείας τους με απόφαση Δ.Σ. (Δημοτικού Συμβουλίου) για σοβαρό λόγο που ανάγεται στην άσκηση των καθηκόντων τους παρ. 1 άρθρο 240 κ.λπ., κ.λπ.,κ.λπ..» Θεωρείτε με όλα όσα έχουν γίνει και με όλα όσα φωνάζει η τοπική κοινωνία ότι πρέπει το συγκεκριμένο Διοικητικό Συμβούλιο να παραμένει στη θέση του και να μην αντικατασταθεί με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου; Αυτό.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γεράσιμος Αραβανής έχει το λόγο. Στο μικρόφωνο κύριε Αραβανή για να καταγράφεται.

Αραβανής Γερ.: Ένα απ’ τα επιχειρήματα για να «επανεξεταστεί» -σε εισαγωγικά- όλη αυτή η διαδικασία και να κάνουμε και τη σημερινή συζήτηση, ήταν ότι υπάρχει πρόβλημα κοινωνικής συνοχής μέσω αυτής της διαδικασίας όπως εξελίχθηκε. Παίρνοντας μέρος στις κινητοποιήσεις, ακούγοντας τον κόσμο έχω αντιληφθεί ότι το λαϊκό αίτημα είναι να μη γίνει επένδυση στο Κάστρο αλλά μέσω του Δήμου να το έχει ο λαός της Λευκάδας, να μπορεί να το απολαμβάνει, και οι επισκέπτες της. Το ερώτημα είναι το εξής: Μέσω αυτής της πρότασης που καταθέτετε, θεωρείτε ότι το λαϊκό αίσθημα και η λαϊκή απαίτηση ικανοποιείται ή εν πάση περιπτώσει προχωράμε σε ένα μασάζ της κοινωνίας για να μπορέσει να δεχθεί μερικά πράγματα τα οποία θέλετε;

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Αραβανή. Κυρία, στο μικρόφωνο. 

Κατωπόδη Ελένη: Με ακούτε; Κατωπόδη Ελένη. Κατάλαβα ότι κάνουμε ερωτήσεις, όχι τοποθετήσεις, σωστά; Θέλω μία διευκρίνιση. Νομίζω ότι ανέφερε ο κύριος Δήμαρχος ότι στη διακήρυξη δεν προβλέπεται όρος υπαναχώρησης από προσωρινή παραχώρηση χωρίς αποζημίωση; Είναι ένα σημείο που ήθελα διευκρίνιση, εάν κατάλαβα καλά τι διατυπώθηκε. Υπάρχει; Έχετε καταλάβει από τη διακήρυξη ότι δεν έχει προβλεφθεί, σε περίπτωση που το Λιμενικό Ταμείο υπαναχωρήσει από την επιλογή του Α, Β, οποιουδήποτε, που έχει να κάνει με μία ιδιωτική εταιρεία, με έναν τρίτο, ότι δεν προβλέπεται να το κάνει αυτό χωρίς αποζημίωση; Αυτό είπατε; Θέλω μία διευκρίνιση πάνω σε κάτι…

Γληγόρης Κων.: Μπορεί να αλλάξει χρήση, Ελένη, και να τελειώσει η υπόθεση κατευθείαν…

Κατωπόδη Ελένη: Όχι, να καταλάβω τι διατυπώθηκε ήθελα…

Δήμαρχος: Μην τα λέτε έτσι κύριε Γληγόρη, ενώ ξέρετε ότι δεν είναι έτσι, πρέπει να έχει ολοκληρωθεί η παραχώρηση και μετά, να έχει ολοκληρωθεί, δε ρωτάει αυτό η κυρία Κατωπόδη, αφήστε τις εντυπώσεις και τις κουβέντες τώρα…

Κατωπόδη Ελένη: Όχι, ξέρω τι ρωτάω. 

Πρόεδρος: Κυρία Κατωπόδη, ρωτήστε, αυτή είναι η ερώτηση. Έχετε άλλη ερώτηση; 

Κατωπόδη Ελένη: Ναι, θέλω μία διευκρίνιση την οποία θεωρώ πάρα πολύ σημαντική. Δεν μπορεί να ακούγεται ότι με δικαστική απόφαση επιλέχθηκε η δεύτερη εταιρεία, σε καμία περίπτωση. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Όχι, έχω εδώ την απόφαση, είναι πάρα πολύ ξεκάθαρη. Αίτημα της εταιρείας Notiοn ήταν να διατάξει το δικαστήριο, να επιλέξει την ίδια στο διαγωνισμό και απαντάει το δικαστήριο: «Πλην του αιτήματος περί αναγνώρισης της υποχρέωσης του Δ.Σ., του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας, να κατακυρώσει τα αποτελέσματα του διαγωνισμού στην ενάγουσα, το οποίο είναι απορριπτέος, μη νόμιμο.» Σε καμία περίπτωση το δικαστήριο δεν μπορεί να διατάξει το Λιμενικό Ταμείο ποια προσφορά θα κρίνει σωστή και ποια θα προκρίνει, ποια θα κρίνει ωφέλιμη, ειδικά εφόσον σε όρο της διακήρυξης την οποία οι ενδιαφερόμενοι αποδέχονται στο σύνολό της από τη στιγμή που καταθέτουν πρόταση, είναι σαφέστατο ότι το Λιμενικό Ταμείο, μπορεί να επιλέξει όποια προσφορά θέλει ακόμα και του τελευταίου πλειοδότη, αρκεί να είναι επαρκώς αιτιολογημένη ή να μην επιλέξει καμία εάν δε θεωρήσει καμία συμφέρουσα και σε καμία περίπτωση το δικαστήριο δε διέταξε να επιλεχθεί η Notion. Αυτό που είπε είναι ότι πρέπει να ακυρωθεί η απόφαση ως προς το μέρος της επιλογής της Pappas, ως μη επαρκώς αιτιολογημένη. Αυτό είναι δύο προσφορές αλλά σε καμία περίπτωση δε συνεπάγεται ότι το Λιμενικό Ταμείο ήταν υποχρεωμένο να διατάξει, να επιλέξει την άλλη προσφορά και σε καμία απολύτως περίπτωση το δικαστήριο δε διέταξε κάτι τέτοιο. Μπορούσε κάλλιστα το Λιμενικό Ταμείο να αιτιολογήσει επαρκώς την επιλογή της Pappas, μπορούσε να κρίνει καμία απ’ τις δύο προσφορές δεν τις θεωρώ συμφέρουσες και κλείνω και θα δω τι θα κάνω, θα κάνω άλλη διαδικασία, θα κάνω ό,τι θέλω, έτσι; Μπορούσε να επιλέξει και της Notion, όπως τελικά και έκανε. Θα ήθελα να διορθωθεί ως έκφραση γιατί είναι τελείως διαφορετικό το ένα πράγμα απ’ το άλλο. Ευχαριστώ. 

Πρόεδρος: Ορίστε κύριε Βαγενά.

Βαγενάς Κων.: Συνεχίζοντας το συλλογισμό της κυρίας Κατωπόδη. Η Notion επιλέχθηκε στο διαγωνισμό επειδή η προσφορά της θεωρήθηκε πιο συμφέρουσα. Κατέθεσε το master plan το λεγόμενο. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Η ερώτηση είναι κατευθείαν. Ασχολήθηκε η Επιτροπή ή το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο στο παρελθόν να δει αν η μελέτη που κατέθεσε η Notion μετά το πέρας του διαγωνισμού είχε καμία σχέση με αυτά που προσέφερε στο διαγωνισμό; Βάσει των όρων της διακήρυξης και βάσει αυτών τα οποία αυτή προσέφερε, βάσει των οποίων προτιμήθηκε απ’ το Λιμενικό Ταμείο… (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Εννοείται, αυτό εννοώ master plan, τώρα το ξέρουμε νομίζω τον όρο. Μπορεί να ολοκληρωθεί, να κατακυρωθεί ένας διαγωνισμός σε μία εταιρεία η οποία προσφέρει Α και η μελέτη που καταθέτει είναι Β; Διάφορο του Α επί ποινή αποκλεισμού; Συνεχίζουμε το συλλογισμό. Το βασικό είναι αυτό βέβαια. Μετά την εισήγηση της Επιτροπής καταλαβαίνουμε όλοι ότι το φυσικό αντικείμενο του έργου-κατασκευαστικό κόστος περιορίζεται. Για να δούμε τι μπορεί να κάνει το Λιμενικό Ταμείο αν πραγματικά δε θέλει την επένδυση. Η Notion, ένα απ’ τα σημεία που εκτιμηθήκανε είναι ότι η προσφορά της ήταν 22 χρόνια επί 48.000, είναι 1.500.000. Το 1.500.000 δεν μπορεί να υπάρξει πλέον με πολύ μικρότερο φυσικό αντικείμενο…

Ομιλητής: (…Εκτός μικροφώνου….) Συν 2,5% επί του τζίρου.

Βαγενάς Κων.: Αυτό δεν αλλάζει, αυτό δεν αλλάζει, τα 2,5 % επί του τζίρου είναι… Και ο τζίρος ακόμα (….), αλλά ο τζίρος είναι στάνταρ ας πούμε 2,5%. Το 1.500.000 λοιπόν δεν μπορεί να αλλάξει και εδώ είναι το μόνο σημείο που θα διαφωνήσω με το πόρισμα της Επιτροπής που λέει ότι πρέπει να αυξηθεί; Όχι. Υπάρχει μία συγκεκριμένη μελέτη την οποία έχει αποδεχθεί το Λιμενικό Ταμείο και αυτή η μελέτη πρέπει να εφαρμοστεί, αλλιώς θα κατεβαίνουν -όπως είπαν και οι προλαλήσαντες- άλλες δέκα εταιρείες με ανάλογες προσφορές, δεν μπορούμε να πούμε εμείς στη Notion: «Ξέρεις, πήγαινε ρίξε και όσα κυβικά απαιτούνται για να φτάσουμε στο 1.5000.000.» Μπορεί να είναι πράγματα άχρηστα, δεν εκτίμησε αυτά το Λιμενικό Ταμείο όταν ανέλαβε την απόφαση να είναι η Notion πλειοδότρια εταιρεία. Η ερώτησή μου λοιπόν είναι πολύ απλή: Εάν το 22x48 συν 1.500.000, είναι 22x48 συν 1.000.00, συν 800.000, το νούμερο δεν είναι τυχαίο, η διακήρυξη πραγματικά έχει μεγάλες ασάφειες, σε ένα πράγμα είναι σαφής, σε ένα, στο φυσικό αντικείμενο. Έχουμε επισκευή ιδιοκτηρίων και καμία μελέτη ούτε προσωρινή -όπως λέει η Αρχιτεκτονική- ούτε τίποτα, είναι πολύ συγκεκριμένη. Δεν έκανε σε κανέναν εντύπωση ότι μία εταιρεία προσφέρει 700.000 κατασκευαστικό κόστος και η άλλη 1.500.000; Εγώ απ’ αυτό που καταλαβαίνω, είναι ότι κάποιες εργασίες δε θα γίνουν, δε γίνανε, δεν μπορούν να γίνουν. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Αυτό είναι ακριβώς ο συλλογισμός του κυρίου Σολδάτου τον οποίο 100% υιοθετώ, αν ήταν οι προσφορές στο (..) καθαρά και οι δύο προσφορές ήταν άκυρες απ’ την αρχή γιατί περιλαμβάνανε έργα σε μη παραχωρούμενη έκταση, από τη στιγμή όμως που δεν μπορεί, όπως είπε ο κύριος Μασούρας, ίσως υπάρχει κίνδυνος αν ακυρωθεί ο διαγωνισμός εξαρχής, μήπως μπορεί το Λιμενικό Ταμείο να μας πει εάν συνεχίζει η προσφορά να είναι συμφέρουσα για το Λιμενικό Ταμείο πλέον; Η οικονομική προσφορά καθαρά. Μήπως πρέπει να δούμε εάν δικαιούται μία εταιρεία να προσφέρει Α στην πρότασή της, να γίνεται προτιμητέα, να επιλέγεται και μετά να καταθέτει πρόταση κι αυτά…; Δεν έχουμε δει τις προσφορές, δυστυχώς, δεν έχουμε τέτοια προνόμια, ακούσαμε όμως τι είπε ο αρχιτέκτονας της εταιρείας, ο οποίος με ωραίο, με τρομερό θράσος, αφού είχε στείλει τα εξώδικα, τις μηνύσεις και τις αγωγές εδώ πέρα στους συμπολίτες μας, μας είπε ο ίδιος ότι η μελέτη που καταθέσαμε δεν ήταν αυτή την οποία είχαμε την προσφορά μας, αλλά είναι η μελέτη που μας έδειξε ο Δρακονταειδής, ποιος Δρακονταειδής καταρχήν; Ο Δρακονταειδής δεν είναι στο Λιμενικό Ταμείο, αυτοί εδώ μας έχουν κάνει, σας έχουν στείλει εξώδικο γιατί ασχολείστε με πράγματα του Λιμενικού Ταμείου, και αυτός μας λέει ότι μίλαγε με τον Δρακονταειδή, ήσασταν ποτέ στο Λιμενικό Ταμείο κύριε Δρακονταειδή; Τι άλλο θα ακούσουμε; Πόσο θα τους ανεχόμαστε ακόμα αυτούς τους ανθρώπους εδώ πέρα; Είναι δυνατόν; (Χειροκρότημα) Τι συζητάμε εδώ πέρα; Μας κουνάνε μία έγκριση που έχουνε απ’ το ΚΕ.Σ.Α., ποια έγκριση απ’ το ΚΕ.Σ.Α.; Και είπατε και εσείς κύριε Δήμαρχε ότι υπάρχει. Όχι, δεν υπάρχει καμία έγκριση απ’ το ΚΕ.Σ.Α., απ’ το ΚΕ.Σ.Α. θα εγκρίνει, θα γνωμοδοτήσει όταν η μελέτη προωθηθεί στο ΚΕ.Σ.Α. απ’ το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Λευκάδας. Αυτό λέει το άρθρο 14 που κρίνει ποιες μελέτες… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Γνωμοδοτεί όταν η μελέτη πηγαίνει στο ΚΕ.Σ.Α. απ’ το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής το Τοπικό, εάν δείτε στο πρακτικό τους λένε ότι «μετά την τάδε αίτηση της εταιρείας», αν είναι δυνατόν!

Πρόεδρος: Κύριε Βαγενά, έχετε άλλη ερώτηση; 

Βαγενάς Κων.: Καμία, ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Μικρώνης έχει το λόγο.  

Μικρώνης: Λοιπόν, θέλω να συνεχίσω λίγο το συλλογισμό του συναδέλφου για το θέμα των 700.000 και 1.500.000 που είναι μέσα στα κριτήρια για να επιλεγεί η τάδε ή η τάδε εταιρεία. Κάθισε ποτέ έστω και τώρα ο Δήμος να ασχοληθεί, ή η Τεχνική Υπηρεσία εδώ, να ασχοληθεί, αυτές οι επιμετρήσεις, δεν μπορεί δηλαδή να έχουμε 700 με 1.500.000. Τι επιπλέον έχει; Τι ποσότητες έχει; Σοβάδες; Πόσοι σοβάδες είναι; Μπετά; Πόσα μπετά είναι; Δηλαδή, δεν μπορεί να είναι πάνω από διπλάσια. Αυτά κρύβουν -κατά τα ψέματα- κάτι πονηρό, δεν μπορεί να είναι 700… Εγώ κατά τη γνώμη μου, την ταπεινή μου γνώμη, αλλά ένας άνθρωπος της δουλειάς, ίσως και ένας οικοδόμος ακόμα θα μπορούσε να έχει μία εκτίμηση, είναι ότι και το 700 είναι τρομερά υπερβολικό. Από ‘κει και πέρα, το να μειωθεί αυτό το 1,5 τώρα στην εταιρεία, πως θα μειωθεί και με ποια διαδικασία; Δηλαδή, πρέπει επομένως, τι θα κάνει ο Δήμος; Να τσεκάρει αυτές τις αποστάσεις, αυτές τις ποσότητες. 


Δεύτερον. Αυτό το περιβόητο τοπογραφικό που κακώς η προηγούμενη Δημοτική Αρχή χρησιμοποίησε ένα τοπογραφικό του ’66. Καλά, είναι δυνατόν να γίνεται τόσο φασαρία και ο Δήμος Λευκάδας, κύριε Δήμαρχε, να μην κάνει ένα νέο τοπογραφικό έστω και τώρα; Ένα νέο τοπογραφικό που να λέει: «Ξέρετε, αυτή η γνωμάτευση….»

Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου..…) Αυτό λέμε στην εισήγηση. 

Μικρώνης: 
Ποιο είναι το νέο τοπογραφικό; Που είναι η παρουσίαση του νέου τοπογραφικού; 

Δήμαρχος: (..…Εκτός μικροφώνου…..) Τώρα αποφάνθηκε (…..)… 

Μικρώνης: Μα σοβαρά μιλάμε, ερχόμαστε να κάνουμε πρόταση στο Δημοτικό Συμβούλιο και να λέμε «περίπου τόσο έως τόσο» και δεν έχουμε κάνει μετά από τόσους μήνες, ο κόσμος έχει βγει στα κάγκελα και εμείς δεν μπορούμε να κάνουμε ένα τοπογραφικό που στον οποιονδήποτε μηχανικό της Λευκάδας να του λέγατε «κάντο βρε παιδί μου δωρεάν…» Μία μέρα θέλει για το τοπογραφικό αυτό.

Δήμαρχος: Πριν από τρεις μέρες, κύριε Μικρώνη, αποφάνθηκε η Επιτροπή, πριν από τρεις μέρες για τα ροζ αυτά που βλέπετε. 

Μικρώνης: Αυτά τα πράγματα έπρεπε να είχαν γίνει εδώ και καιρό…  

Δήμαρχος: Μα πως, αφού τώρα προσδιορίζονται…

Μικρώνης: Και έπρεπε να είχαν γίνει… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Μισό λεπτό, εννοείται απ’ το 2020, πριν κάνετε αυτά που κάνατε· που συνυπογράψατε αυτά τα λάθος πρακτικά που τώρα θέλετε να τα… Ότι είναι λάθος αυτά τα πρακτικά, κύριε Δήμαρχε, βγείτε στον κόσμο να το πείτε, δεν είναι κακό, κάναμε λάθος, και ο κύριος Δρακονταειδής έκανε λάθος τότε, η Δημοτική του Αρχή και η τωρινή Δημοτική Αρχή, έγινε λάθος, να το πείτε ευθέως, ευθέως, δε σας κατηγορεί για το λάθος κανείς, το κακό είναι να μη βγάζουμε τα συμπεράσματα από εδώ και μετά και να πούμε:  «Ξέρετε -όπως είπαν προηγούμενα- μας εμπαίζουν αυτοί οι άνθρωποι.»

Πρόεδρος: Κύριε Μικρώνη, ερώτηση έχετε;

Μικρώνης: Ναι.

Πρόεδρος: Κάντε την ερώτηση.

Ομιλήτρια: (…..Εκτός μικροφώνου……) (….) δεν μπορείτε να διακόπτετε συνεχώς όλους τους ομιλητές.

Πρόεδρος: Κυρία, ο Κανονισμός του Δημοτικού Συμβουλίου λέει «ερωτήσεις.» Οι ερωτήσεις είναι ερωτήσεις, οι τοποθετήσεις είναι τοποθετήσεις… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ποιο είναι κατ’ εσάς το σοβαρό, κατ’ εσάς κυρία; Κύριε Μικρώνη, έχετε ερώτηση; 

Μικρώνης: Ναι.

Πρόεδρος: Κάντε την ερώτηση. 

Μικρώνης: Το σοβαρό, κύριε Πρόεδρε, είναι να έχουμε κοινόχρηστους χώρους, άμμο, και να λέμε ότι εκεί πάνω θα πάνε αυτοί οι επενδυτές να κάνουν κτίρια, νέα δόμηση, νέα αποδυτήρια, έχουμε αποδυτήρια, νέες κουζίνες, δε ξέρω τι, μπαρ, καινούργια μπαρ μέσα στην άμμο, αυτά είναι τα σοβαρά, αυτά είναι η μελέτη κύριε…

Δήμαρχος: (……Εκτός μικροφώνου..…) Σήμερα αυτό καταλαβαίνετε; 

Μικρώνης: 
Λοιπόν, από ‘κει και πέρα, εγώ, το ερώτημά μου εν κατακλείδι προς την Επιτροπή. Τώρα, όπως έχει η κατάσταση και ειδικά στη Νομική, εφόσον έγινε τόσο μεγάλη αλλαγή στατικής η μελέτη, γιατί δεν καθόμαστε κάτω να τεκμηριώσουμε μία απόφαση, κύριε Δημήτρη, και να βγάλουμε τώρα αυτή τη διάλυση και να πούμε ότι συνολικά και οι δύο… Να κάνουμε διάλυση συνολικά της εργολαβίας. ούτως ή άλλως δεν έχουν μπει υπογραφές. Γιατί το λέω αυτό; Γιατί επιμένω σ’ αυτό; Γιατί έχουν τεράστια μέσα στα κόμματα και ειδικά στη Νέα Δημοκρατία η συγκεκριμένη εταιρεία και όπως πήρε τη μελέτη από εδώ και σε δεκαπέντε-είκοσι μέρες έφερε μία έγκριση, έτσι θα μας έρθει καπέλο με κάτι άλλο και τότε θα είναι αργά, αν εμείς πάμε σε μία μακρόσυρτη διαδικασία θα είναι πολύ αργά. Και κάτι ακόμα που είναι για εμένα, που δε το βλέπει ούτε ο κύριος Δήμαρχος, ούτε ο κύριος Δρακονταειδής, είναι μεγάλο λάθος να λέμε ότι η άμμος…; Όχι, υπάρχουν νόμοι, ποιοι νόμοι; Ευκολάκι για την επιχείρηση, σας το ξαναείπα στην προηγούμενη Συνεδρίαση, θα καταφέρει με πέντε ΑΦΜ να κλείσει όλη την παραλία, είναι δεδομένο, γκέτο θα το κάνει κύριε Δήμαρχε, γκέτο θα το κάνει. Επομένως, με συνοπτικές διαδικασίες απεγκλωβίστε τον κόσμο. Ευχαριστώ.

  (Χειροκρότημα)

Κοντσέτι Πάολο: Δύο ερωτήσεις. Πάολο Κοντσέτι. Εδώ νομίζω ότι δεν πρέπει κάποιος να καλεί μόνο την εταιρεία να συμμορφωθεί. Εδώ λέτε ότι θα πούμε στο Λιμενικό Ταμείο να ανακαλέσει την παραχώρηση. Επειδή όμως έχει δώσει πολύ καθαρά δείγματα γραφής, αν δε συμμορφώνεται το Λιμενικό Ταμείο σ’ αυτή την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, τι θα κάνετε; Είναι ένα ερώτημα, γιατί και η εταιρεία μέχρι χθες το βράδυ πατάει στο γεγονός ότι μόνο το Λιμενικό Ταμείο αποφασίζει, είναι ένα θέμα, θα διαιωνιστεί το πρόβλημα; Το άλλο το είπε εξαιρετικά ο κύριος Βαγενάς, τώρα είναι η σειρά των μηχανικών. Πράγματι εδώ μιλάμε για ένα διαγωνισμό με μία τεχνικοοικονομική προσφορά. Ο λαλίστατος κύριος Κολοβός είπε, το είπε, τώρα δε μιλάει πολύ, ίσως επειδή κατάλαβε ότι χειροτερεύει την κατάσταση, αλλά είπε ότι: «Και οι δύο μελέτες ήταν βλαβερές για το περιβάλλον και υπερβολικές» (οι δύο πρώτες), γιατί η πρώτη απ’ τις τρεις που πρότεινε με τις σουίτες κ.λπ. τι ήταν; Κι ήταν εκεί το τίμημα, γιατί το 1.500.000 είναι ένα μυθικό ποσό, πως τεκμηριώνεται; Τι έδινε στο Λιμενικό Ταμείο, στο Δήμο, στο Δημόσιο με το 1.500.000; Τι προέβλεπε να δώσει; Είναι πολύ σημαντικό. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ψάξαμε, ψάξαμε, δε ξέρω, εγώ δεν έχω δει τις αρχικές μελέτες, τις υπόλοιπες τις έχω δει όλες, αλλά αυτό είναι ένα νομικό θέμα θα έλεγα, γιατί προσέξτε, εσείς καλείτε την εταιρεία να συμμορφωθεί προς το τεχνικό κομμάτι της προσφοράς. Και γιατί δεν καλείτε την άλλη εταιρεία να συμμορφωθεί προς το οικονομικό. Εγώ δε ξέρω σε ποια χώρα γίνεται αλλαγή της προσφοράς, όχι των όρων της διακήρυξης, αλλά τι μας δίνουν, εκεί τελειώνει, όταν ανοίγουμε το φάκελο σε ένα διαγωνισμό τελειώνει εκεί, ή είσαι μέσα ή είσαι έξω, και οφείλεις, όπως σωστά λέτε, να ξέρουμε, δεν μπορεί να πει ο κύριος Κολοβός ότι το κτίριο στέκεται από φιλότιμο και όταν έδωσε προσφορά δεν το κατάλαβε; Πόσο σοβαρή, είναι μία τέτοια εταιρεία; Πόσο σοβαρή είναι μία τέτοια εταιρεία; Πόσο σοβαρή; 


Τώρα, τελειώνω, δύο είναι οι ερωτήσεις. Ποιο είναι το όφελος και πόσο μπορούμε να το εκτιμήσουμε, είναι σημαντικό… Και δεύτερον, τι θα κάνετε σε περίπτωση που το Λιμενικό Ταμείο συνεχίσει με την πορεία που έχει χαράξει ξεκάθαρα… Τώρα, το πιο σημαντικό στις τοποθετήσεις που είναι η πολιτική απόφαση, μακροχρόνια μίσθωση στο τέτοιο. Εκεί θα μιλήσουμε μετά…

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση. Το όνομά σας πείτε. 

Πεξαράς Αντ.: Μία ερώτηση και μία διευκρίνιση θα ήθελα. Πεξαράς Αντώνης. Εμείς, σαν Δήμος, εάν υποθέσουμε ότι είμαστε κατά της επένδυσης τελικά, με έναν τρόπο τέλος πάντων έχουμε ομονοήσει όλοι εδώ πέρα ότι είμαστε κατά της επένδυσης και ευθυγραμμιστεί φυσικά με τη βούληση της μεγάλης πλειοψηφίας του Λευκαδίτικου λαού. Έχουμε, σαν Δήμος, λέω, διαμορφώσει μία στρατηγική νομική; Έχουμε κάνει μία προμέτρηση των νομικών συνεπειών; Των πραγματικών νομικών συνεπειών, μία-μία που πρόκειται να αντιμετωπίσουμε ή απλώς μιλάμε για μία γενική, αοριστόλογα για μία στάθμιση, να μην έχει ο Δήμος κάποια ζημία; Τι σημαίνει ζημία για ένα Δήμο; Έχει μπει αυτό κάτω και υπολογιστεί; Εμείς έχουμε τη δυνατότητα να κινηθούμε ενδεχομένως εναντίον από την άλλη; Έχουμε δηλαδή διαμορφώσει μία νομική; Σε περίπτωση που πάρουμε μία απόφαση πολιτική, έχουμε τα εργαλεία τα νομικά να την υποστηρίξουμε; Πεξαράς Αντώνης. Ευχαριστώ. 

Πρόεδρος: Ευχαριστώ πολύ. Πείτε το όνομά σας και την ερώτηση.  

  (……ασαφής διάλοηγος…….)

Ομιλητής: Ευχαριστούμε κύριε Πρόεδρε για το λόγο. Δύο ερωτήσεις. Η μία είναι προς τον κύριο Δήμαρχο και η άλλη προς τον κύριο Μασούρα. Προς τον κύριο Δήμαρχο, σταχυολογούμε έγγραφο 1504/23-08-22, φεύγει απ’ τον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου προς το υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, αποκρύπτεται από εκεί, δεν έχει ενημερωθεί το Δ.Σ. του Λιμενικού Ταμείου και εμφανίζεται στον αέρα αργότερα. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Εντάξει, το δέχομαι, το δέχομαι Δήμαρχε, εντάξει, εσείς, και θα σας προλάβω κιόλας, γιατί το βγάλατε το non-paper στις 18-19 Οκτώβρη του ’22, εσείς το βγάλατε. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ναι, εντάξει. Έχουμε λοιπόν non-paper 19/10 του ’22, 18-19/10 του ’22, στοχοποιούνται δύο πολιτικοί χώροι, κινηματικές οργανώσεις και δράσεις (ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ΚΚΕ) και εγκαλείστε και εσείς ως προς την ομάδα εργασίας που έχετε συστήσει. 


3. Έχουμε διώξεις και φιμώσεις δύο συμπολιτών, γιατί στάθηκαν απέναντι στην παραχώρηση-ιδιωτικοποίηση. Αυτό που θέλω να ρωτήσω, πόσο ικανοποιημένος είστε και ευχαριστημένος, όλοι, απ’ αυτή  τη σουρεάλ κατάσταση -είναι σουρεάλ- απ’ αυτό το υπερθέαμα το τελευταίο χρόνο που ζούμε όλοι εδώ στη Λευκάδα; Γιατί, αν θέλετε την προσωπική μου γνώμη είναι: Μνημονιακές πολιτικές, συνταγές, αντιλήψεις, του στυλ «όσο-όσο, όπως-όπως, fast track διαδικασίες και να τελειώνουμε.»


 Η άλλη ερώτηση είναι προς τον κύριο Μασούρα. Στη σελίδα 10 του πορίσματος αναφέρεται: «Δεν προκαλείται ακυρότητα της διαγωνιστικής διαδικασίας, εξαιτίας της έκδοσης αρχιτεκτονικής γνωμοδότησης του ΚΕ.Σ.Α., αντί του Τοπικού Συμβουλίου Λευκάδας, εφόσον αυτό -εννοεί το Τοπικό Συμβούλιο- επιλήφθηκε της υπόθεσης», έτσι; Κ.λπ. συνεχίζει. Εγώ αυτό που θέλω να ρωτήσω είναι: Επιλήφθηκε της υπόθεσης το Τοπικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής ή παρακάμφτηκε και πήγε κατευθείαν η γνωμοδότηση στο ΚΕ.Σ.Α.; Ευχαριστούμε. 

Πρόεδρος: Το μικρόφωνο κύριε Χόρτη. 

Χόρτης: Παιδιά, δύο ερωτήσεις θέλω να κάνω εδώ. Η πρώτη είναι, να μην παίζουμε με τις κουβέντες, δημόσιο και δημοτικό, αυτά είναι του δημοτικού. Εδώ είναι λευκαδίτικο -να τελειώσω Δήμαρχε- και το δημόσιο έχει λόγο, και οι ιδιώτες για το συμφέρον τους έχουν λόγο. Εσύ με ποιον είσαι; Δήμαρχοι και Δημάρχοι πήραν ολόκληρα κομμάτια και φτιάξανε εγκαταστάσεις και πράγματα για τους δημότες τους. Άρα, η παραλία, ας την πάρουν να την πάνε στην Ομόνοια, το Κάστρο είναι δικό μας. Το λαό μαζί σου και προχώρα, κανένας ιδιώτης εκεί, κατά τη γνώμη μου, και θέλω να ρωτήσω (.) που κρυβόμαστε από πίσω, η δεύτερη ερώτηση. Ποιο το κέρδος εάν κάνουμε έκπτωση στους εργολάβους, απ’ το να το κάνουμε μίσθωμα, έκτρωμα δηλαδή για πολλά χρόνια πάνω εκεί, και εσύ με ποιον είσαι, με τους Λευκαδίτες και να το χαίρονται επί χρόνια, και των παιδιών μας ή με το έκτρωμα;  Και μία τρίτη αν θέλετε πείτε την, η πολιτική ηγεσία, ο Βουλευτής μας, έχει ειδοποιηθεί ή μας γράφει κανονικά; 

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ, δεν επιτρέπω στο Δημοτικό Συμβούλιο να χρησιμοποιείτε τέτοιες εκφράσεις, δεν το επιτρέπω, όχι, δεν το επιτρέπω. Κυρία Θάνου…

Θάνου: Μία ερώτηση θέλω να κάνω. Καταρχήν, πόσες φορές αυτές οι μελέτες μπορούν να πηγαίνουν και να έρχονται, να διορθώνονται, να ξαναδιορθώνονται χωρίς να υπάρχει κανένα χρονικό περιθώριο και καμία δέσμευση χρονική. Και το άλλο, θα πρέπει να οριστούν πια οι εγκρίσεις που απαιτούνται για να πάρει κάποτε άδεια. Εγώ θεωρώ ότι αυτή η μελέτη δεν υπάρχει ποτέ περίπτωση να πάρει άδεια απ’ την Πολεοδομία, διότι απαιτείται μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων για το συγκεκριμένο χώρο, αυτή τη μελέτη δε θα την πάρει ποτέ νομίμως, με νόμιμες διαδικασίες. 

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση; Η κυρία Σάντα.  

Σάντα Βιολέτα: Ακούμε συνέχεια για παραλήψεις που γίνανε το ’16, το ’17, το ’18… Έχω μπροστά μου ετούτο το σκαρίφημα και μου έκανε εντύπωση απ’ την πρώτη στιγμή που το είδα, είναι το σκαρίφημα που -δεν έχουν νούμερα αυτά- που είναι πιο εμφανές το κτίριο, το Τουριστικό Περίπτερο. Βλέπω λοιπόν και μας εξηγεί με βάση τα χρώματα ποια είναι εντός και ποια είναι εκτός παραχώρησης. Βλέπω λοιπόν το δρόμο, τον περιβόητο δρόμο τον πλακόστρωτο, εδώ στην ακρούλα με πράσινο χρώμα· που σημαίνει ότι είναι εκτός παραχώρησης. Κάνω λάθος; Όχι. Ωραία. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ναι, ναι. Αυτό λοιπόν είναι εκτός παραχώρησης. Αυτό το θέμα θίχτηκε το 2021 αν  δεν κάνω λάθος, δεν είναι ούτε το ’16, το ’17, ούτε το ’18. Το 2021 λοιπόν τι συζητήθηκε εδώ μέσα; Ότι κάποιος, η εταιρεία, θα μας παραχωρήσει κάτι που ανήκε σε εμάς. Το ακούσαμε όλοι, το αποδεχθήκαμε όλοι, και το Λιμενικό Ταμείο και ο Δήμος ότι μας παραχωρείται, μας πλακοστρώνεται ένας δρόμος για να πηγαίνουμε με τα τακούνια στο μπάνιο -όπως είπε και μία κυρία- και ο οποίος δεν της άνηκε, ούτε θα τον μίσθωνε αυτό το χώρο η εταιρεία, ήταν δικός μας και κανένας, κανένας τότε δε σοκαρίστηκε, δεν το έψαξε να πει: «Τι μωρέ; Και πού μας δίνεται; Αφού ετούτο δεν το παίρνετε», το ’21 αυτό…

Πρόεδρος: Κυρία Σάντα, εδώ είναι οι ερωτήσεις, όχι ο κύριος Γληγόρης. Έτσι μπράβο, σε εμένα… 

Σάντα Βιολέτα: Θέλω να πω λοιπόν ότι αυτές οι παραδοξότητες -η πιο επιεικής λέξη που μπορώ να βρω- μέχρι το 2021 πηγαίνανε και ερχόντουσαν και δεχόμαστε να μας παραχωρήσουν κάτι που μας άνηκε, μέχρι το 2021. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε και κύριε Μασούρα να απαντήσετε, έχουν τελειώσει οι ερωτήσεις.

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Να προσπαθήσουμε και πάλι να απαντήσουμε με αναφορά σε όλα τα ζητήματα. Κυρία Κατωπόδη, η απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Λευκάδας ως προς το ζήτημα που θίγεται, λέει το εξής: Με βάση τη διάταξη που επικαλείται η οποία είναι το άρθρο 949 του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας, λέει ότι για να γινόταν δεκτό το συγκεκριμένο αίτημα της εταιρείας θα έπρεπε να υπάρχει συγκεκριμένου ερείσματος στο νόμο ή στη δικαιοπραξία υποχρέωση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου να εγκαταστήσει τη Notion ως ανάδοχο. Είπε λοιπόν το Πολυμελές Πρωτοδικείο Λευκάδας ότι: Με βάση τον όρο 9.7 της διακήρυξης, τέτοια υποχρέωση δεν υπάρχει, θέλω όμως να επισημάνω το εξής: Ότι αυτός ο όρος αφορά απολύτως συγκεκριμένα και ξεκάθαρα το στάδιο της ανάδειξης του αναδόχου, δηλαδή δεν είναι ένας όρος ο οποίος επιτρέπει σήμερα -κατά την άποψή μας τουλάχιστον- που έχουμε περάσει αυτό το στάδιο -της ανάδειξης του αναδόχου- να ενεργοποιηθεί προς αυτή την κατεύθυνση. (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Εγώ δεν κάνω διαδικασία, ό,τι θέλετε. 

Πρόεδρος: Κύριε Μασούρα, συνεχίστε. 

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Με ρώτησε ο κύριος Μικρώνης νομίζω για το κατασκευαστικό κόστος. Είπαμε ως προς το κατασκευαστικό κόστος ότι θα πρέπει αυτό να διατηρηθεί στο ίδιο επίπεδο. Να πω επίσης ότι με βάση την εγκεκριμένη από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο στατική μελέτη, το κόστος υπολογίζεται σε ένα ποσό 1.000.000 και κάτι. Δηλαδή, η πρόταση του 1.500.000, ιδίως βέβαια ιδωμένη και με τη διαδρομή των ετών και με τις αυξήσεις των υλικών, μπορώ να πω, χωρίς να είμαι ειδικός, ότι μπορεί να είναι και συντηρητική σε σχέση με το κόστος το οποίο θα απαιτηθεί και όλα αυτά μόνο για τα στατικά. 


Ερωτήθηκε επίσης, τώρα δε θυμάμαι από ποιον, θα με συγχωρέσετε, γενικώς έχω κρατήσει και κάποιες άλλες σημειώσεις για το κατασκευαστικό κόστος. Ο έλεγχος της τήρησης της δέσμευσης της εταιρείας για το κατασκευαστικό κόστος (της όποιας εταιρείας), υπάρχει μηχανισμός, προβλέπεται στη διακήρυξη, ο οποίος όμως αφορά το στάδιο της εφαρμογής, δηλαδή το στάδιο στο οποίο η οποιαδήποτε εταιρεία θα έχει πάρει τις αναγκαίες εγκρίσεις, θα έχει εγκατασταθεί και εκεί θα μπορούμε να ελέγξουμε εάν θα υλοποιήσει αυτά τα οποία είχε δεσμευτεί με την επίβλεψη της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου, όπως ήδη σωστά επισημάνθηκε,  προκειμένου να οδηγηθούμε σε ένα συγκεκριμένο αποτέλεσμα και μάλιστα υπάρχει και κυρωτικός μηχανισμός σε περίπτωση που οι δεσμεύσεις αυτές δεν τηρηθούν. 


Ως προς το πόσες φορές μπορεί -που ερωτήθηκα επίσης- να υποβληθούν οι σχετικές μελέτες. Στο Λιμενικό Ταμείο έχει έρθει αυτή τη στιγμή μία μελέτη, αυτή η οποία έχει εγκριθεί απ’ το Κ.Α.Σ. (Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο) και στη συνέχεια απ’ το ΚΕ.Σ.Α. (Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής). Πάνω σ’ αυτή τη μελέτη, που είναι η πρώτη φορά που έρχεται μία συγκεκριμένη μελέτη στο Λιμενικό Ταμείο μετά το στάδιο της υποβολής της πρότασης, εμείς λέμε ότι επειδή διαπιστώνουμε αποκλίσεις, πρέπει να γίνει μία διαδικασία τήρησης του δικαιώματος προηγούμενης ακρόασης και εκτός εναντίου αποτελέσματος η εταιρεία να κηρυχθεί έκπτωτη. 


Με ρώτησε ο κύριος Ζαβιτσάνος, καθόταν κάπου εδώ, δεν τον βλέπω τώρα, δεν έχει σημασία, αναφορικά με αυτό που γράφουμε στη σελίδα 11 του πορίσματος για το ζήτημα της δολιχοδρομίας ας πούμε ανάμεσα στο Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής και στο Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής. Προσπάθησα να το εξηγήσω, αντιλαμβάνομαι ότι είναι ένα δύσκολο ζήτημα και για εμάς δεν ήταν καθόλου εύκολο… Εμείς λοιπόν αυτό το οποίο λέμε είναι το εξής: Ότι απ’ τη στιγμή που το ΚΕ.Σ.Α. το οποίο είναι ένα νομίμως υφιστάμενο διοικητικό όργανο… (…..ασαφείς παρεμβάσεις……)….Να το πω, μιλάω λίγο αργά αλλά τα λέω όλα. Απ’ τη στιγμή λοιπόν που το ΚΕ.Σ.Α. αποφάσισε ότι έχει αρμοδιότητα και αξιολόγησε την υπόθεση επί της ουσίας, υπάρχει αυτή τη στιγμή μία νομική δεσμευτικότητα της απόφασης αυτής, ως προς τα ζητήματα τα οποία αξιολόγησε, η οποία βέβαια τελεί υπό την αίρεση ότι δε θα ελεγχθεί με οποιονδήποτε τρόπο στην πορεία η απόφαση, η γνωμοδότηση η συγκεκριμένη του ΚΕ.Σ.Α.. Ως προς το πώς έφτασε η υπόθεση στο ΚΕ.Σ.Α.. Η υπόθεση έφτασε στο ΚΕ.Σ.Α. κατόπιν αιτήματος της εταιρείας, της αναδόχου… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Στο ΚΕ.Σ.Α..

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, κυρία, ειλικρινά μπορείτε να σταματήσετε λίγο;

Ομιλήτρια: (……Εκτός μικροφώνου….) Μπορώ, ναι.

Πρόεδρος: Αφού μπορείτε κάντε το.

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Το Σ.Α., το ΚΕ.Σ.Α., με συγχωρείτε, στη γνωμοδότησή του λέει το εξής (εγώ δεν είμαι μέλος στο ΚΕ.Σ.Α., ούτε ήμουν παρών στη Συνεδρίαση): Ότι το Συμβούλιο (το ΚΕ.Σ.Α. δηλαδή) έλαβε υπόψη του το με αριθ. πρωτοκόλλου 642/23-06-22 αίτημα της Notion. Πρώτα έρχεται λοιπόν η Notion. Στη συνέχεια, το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Λευκάδας απευθύνει ένα έγγραφο προς το ΚΕ.Σ.Α., τα οποίο λέει ότι: «Διαβιβάζει με το ερώτημα της αρμοδιότητας», προσπαθώ να το αποδώσω έτσι απλοϊκά. (……ασαφείς παρεμβάσεις….)….Ναι, ακριβώς, ακριβώς. 


Τώρα, αν αφορούσε κάτι άλλο την Επιτροπή και δεν το απάντησα εδώ είμαστε να επανέλθουμε. Ά, ρώτησε ο κύριος Πεξαράς -μπορεί να μην άκουσα σωστά το όνομά του- αν έχουμε κάνει κάποια προμέτρηση νομικών συνεπειών. Να πω ότι καλώς ή κακώς η νομική επιστήμη είναι μία επιστήμη μη θετική. Αυτό λοιπόν  σημαίνει ότι δεν έχει μετρήσιμα μεγέθη τα οποία μπορούν να μας οδηγήσουν με μαθηματική βεβαιότητα σε ένα ορισμένο αποτέλεσμα. Οι νόμοι ερμηνεύονται με ιδιαιτέρως σύνθετους κανόνες, μπορώ να πω ότι η συγκεκριμένη περίπτωση -και αυτό ήταν μία απ’ τις δυσκολίες του έργου της ομάδας εργασίας- είναι μία υπόθεση η οποία δεν έχει ξανασυναντηθεί στην Ελληνική Νομική Βιβλιογραφία και στη νομολογία. Αυτό λοιπόν είχε ως αποτέλεσμα και επίσης να πω και μία τελευταία παρατήρηση, ότι εν τέλει άνθρωποι κρίνουν, και οι δικαστές άνθρωποι είναι και σφάλουν πολλές φορές, όπως φυσικά σφάλουμε και εμείς και πολλώ δε μάλλον ο ομιλών. Με αυτή λοιπόν την προσέγγιση εμείς προτείνουμε όσα προτείνουμε στο πόρισμα της ομάδας εργασίας, με το σκεπτικό ότι αυτά κατά την ταπεινή μας άποψη περιορίζουν στο μέτρο του εφικτού τους κινδύνους από μία πιθανή νομική διεκδίκηση σε βάρος του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου. Λέω πολλές φορές και στους εντολείς μου στο ιδιωτικό το γραφείο ότι δεν μπορεί κανείς να αποκλείσει, ένας  αντίδικος να κάνει νομικές διαδικασίες ακόμα και με τη λογική του εκφοβισμού, του νομικού εκφοβισμού, είναι μία πρακτική που τη βλέπουμε πολύ συχνά εδώ. Αυτό το οποίο εμείς προσπαθούμε να κάνουμε είναι τεκμηριωμένα και με βάση τα δεδομένα που έχουμε να δημιουργήσουμε ένα νομικό περιβάλλον τέτοιο έτσι ώστε να ελαχιστοποιούμε τους κινδύνους για το Δήμο και γι’ αυτό βάζουμε τις διαδικασίες αυτές τις οποίες προτείνουμε με ακριβώς αυτή τη στόχευση… 

Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε… (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Όχι δεν υπάρχουν ερωτήσεις πλέον, θα κάνετε παρέμβαση μετά κυρία…

Θάνου: Μα τώρα είναι επί της ουσίας…

Πρόεδρος: Μετά θα κάνετε.

Δήμαρχος: Αν είναι τοποθέτηση θα σας δοθεί…

Θάνου: Δεν είναι ακριβώς τοποθέτηση, είναι μία διευκρίνιση πάνω στα θέματα που αφορά την απόφαση του ΚΕ.Σ.Α..

Πρόεδρος: Τοποθέτηση είναι κυρία. 

Θάνου: Δεν είναι τοποθέτηση, τέλος πάντων, είναι επί της ουσίας πάντως. Τώρα ας μην… 

Πρόεδρος: Γιατί δε ρωτήσατε προηγουμένως; 

Δήμαρχος: Κύριε Πρόεδρε, η κυρία Νίκα θα τοποθετηθεί επί του ΚΕ.Σ.Α.. Αν και εφόσον δεν καλυφθεί με την τοποθέτησή της… Κυρία Θάνου, η κυρία Νίκα θα τοποθετηθεί περαιτέρω επί του ΚΕ.Σ.Α., αν και εφόσον δε σας καλύψει τότε πολύ ευχαρίστως πείτε αυτή τη διευκρίνιση για να το λήξουμε, να λήγουμε ένα-ένα τα θέματα.

  (….ασαφείς παρεμβάσεις….)

Πρόεδρος: Αν νομίζετε ότι έτσι γίνεται η διαδικασία· όποτε θέλει ο καθένας να κάνουμε ερωτήσεις…; Δε γίνεται έτσι. 

Ομιλήτρια: (…..Εκτός μικροφώνου….) Προκύπτουν απορίες. Γι’ αυτό μαζευτήκαμε και παιδευόμαστε τόσο καιρό, για να τα λύσουμε μέσα στο κεφάλι μας, μπορούμε ή δεν μπορούμε; 

Νίκα: Να δώσω κάποια διευκρίνιση που ίσως σας βοηθήσει όλους. 

Πρόεδρος: Κυρία Νίκα, το μικρόφωνο ανοίξτε. 

Νίκα: Το έχω, ανοιχτό δεν είναι;

Γεωργίου Πηνελόπη: (..…Εκτός μικροφώνου…..) Εδώ ετέθη ένα θέμα ότι η εταιρεία μπορεί να καταφερθεί κατά των Δημοτικών Συμβούλων και του Λιμενικού Ταμείου. Ερωτώ (………)…

Δήμαρχος: 
Εάν  είχατε λίγη υπομονή, κυρία Γεωργίου, θα τοποθετούμουν κι εγώ επί αυτού. Θα πει και ο κύριος Μασούρας περαιτέρω.

Γεωργίου Πηνελόπη: (…Εκτός μικροφώνου…) (….) να στραφεί κατά των Δημοτικών Συμβούλων.

Πρόεδρος: Ο κύριος Μασούρας δεν είπε καθόλου κάτι τέτοιο. Η κυρία Νίκα έχει το λόγο.

Νίκα: Μία διευκρίνιση για το ΚΕ.Σ.Α. λοιπόν, για το πώς έφτασε και πως βγήκε η γνωμοδότηση του ΚΕ.Σ.Α.. Η γνωμοδότηση λοιπόν, γράφει η ίδια ότι το Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του το αίτημα της ανώνυμης εταιρείας που σημαίνει ότι η εταιρεία έστειλε μόνη της στο ΚΕ.Σ.Α. τη μελέτη της. Τώρα, το Σ.Α., ξέρω πάρα πολύ καλά ότι είχε στείλει, έστειλε το αίτημα προς το ΚΕ.Σ.Α. μόνο και μόνο για το αν έχει αρμοδιότητα γνωμοδότησης και επικουρικά, για να μπορέσουν να καταλάβουν και οι εκεί μηχανικοί και οι υπόλοιποι τι τους λέει, έστειλε, διαβίβασε και τη μελέτη, δε διαβίβασε όμως τη μελέτη για να γίνει η έγκριση, την έστειλε μόνο για να τους βοηθήσει να δουν για τι πράγμα τους έλεγε, που τα εξηγούσε και πάρα-πάρα πολύ ωραία στο δικό τους, ακριβώς έτσι. Το ΚΕ.Σ.Α. σε απάντηση έστειλε απευθείας τη γνωμοδότηση τη θετική και συμπεριλαμβάνοντας μέσα ένα κομμάτι στο οποίο λέει: «Ναι, θεωρούμε ότι εμείς είμαστε υπεύθυνοι -κάτι τέτοιο- και αρμόδιοι και έτσι γνωμοδοτούμε», δηλαδή με fast track διαδικασίες -όπως είπε και ένας κύριος εκεί- απάντησε σε όλα κατευθείαν…

Γληγόρης Κων.: Ο κύριος Καρβούνης ξέρετε πού είναι τώρα; 

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, έχετε κάτι να πείτε;

  (….ασαφείς παρεμβάσεις….)

Νίκα: ….Ναι.

Πρόεδρος: Τι έχετε να πείτε; 

Νίκα: Αυτό μπορεί, αλλά απάντησε προηγουμένως ο κύριος Μασούρας σ’ αυτό.

Πρόεδρος: Δεν έχετε καμία δουλειά να πείτε κάτι…

Νίκα:  Έπρεπε πάντως, η διαδικασία είναι το Σ.Α. εάν κρίνει. 

Γληγόρης Κων.: (…..Εκτός μικροφώνου….) (………).

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη…

Νίκα: Εγώ δεν μπορώ να το ξέρω αυτό, εγώ σας λέω απλώς τι διαβάζω και τι ξέρω εκ πείρας, το πώς έγινε. Επίσης, να απαντήσω λίγο στην κυρία Θάνου που ρώτησε πολύ εύλογα για το πόσες φορές μπορεί να πηγαίνει και να έρχεται η μελέτη ή οτιδήποτε άλλο…

Ομιλητής: (….Εκτός μικροφώνου….) Μία.

Νίκα: Είναι ξεκάθαρο ότι μία, έτσι θα έπρεπε, παρ’ όλα αυτά όμως, για τις επόμενες μελέτες, για τις εγκρίσεις τις πολεοδομικές που μπορεί να πάρει, εγώ τουλάχιστον απ’ όσα ξέρω και έχω δει στη ζωή μου, αυτή η μελέτη όπως είναι αυτή τη στιγμή και έχει έρθει σε εμάς, δεν μπορεί να πάρει τις εγκρίσεις τις οποίες θέλει, τις πολεοδομικές τουλάχιστον, αυτό, και το γράφουμε αυτό και στο πόρισμα και είναι ξεκάθαρο. Τώρα, θα ήθελα, αν μου δίνετε λίγο χρόνο κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να πω και κάτι άλλο… 

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, δε θέλουν να ακούσουν την κυρία Νίκα.

Νίκα: Θέλουν να ακούσουν, θέλουν να ακούσουν, ίσως να μην ακούγομαι καλά, αυτό ήταν το θέμα, συγγνώμη, αλλά είμαι πολύ άπειρη σ’ αυτά, γι’ αυτό. 


Θέλω να πω ότι η διακήρυξη αυτή με τα όσα στραβά μπορούμε να τις καταλογίζουμε ότι έχει και τα όσα ίσως κατά λάθος γραμμένα ή επίτηδες, ή δε ξέρω τι άλλο, δεν είναι υπόνοια αυτό, υπονοούμενο, γιατί εδώ κινδυνεύουμε πλέον να λέμε μία λέξη και να νομίζουν όλοι ότι λέμε κάτι άλλο… (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Ναι, έχετε απόλυτα δίκιο, αλλά είναι η απειρία μου, έχετε δίκιο σ’ αυτό, στα τεχνικά θέματα τα πάω καλύτερα. Η διακήρυξη λοιπόν με τα όποια λάθη ή ανακρίβειες μπορεί να έχει, οφείλουμε να πούμε ότι στηρίζεται κυρίως στη στατική μελέτη, τη θεωρούμε ότι είναι μάλλον η ραχοκοκαλιά της, για να πω την αλήθεια. Και δεν το κάνει αυτό επειδή πιο πολύ δίνει βαρύτητα σ’ αυτή την στατική μελέτη παρά σε αρχιτεκτονικές λύσεις ή άλλες μελέτες, δηλαδή δεν το κάνει από κάποιο βίτσιο ας πούμε, επειδή της αρέσουν πιο πολύ τα στατικά ή οτιδήποτε άλλο, παρά μόνο επειδή ξέρουν πολύ καλά, το ξέρανε και οι συνάδελφοι, όταν προηγουμένως, όποιος έχει συντάξει τη διακήρυξη αυτή, αλλά επειδή στη ζώνη την οποία είναι, στην αδόμητη ζώνη Α’ και στη χερσαία ζώνη λιμένος, δεν επιτρέπεται να γίνει οποιαδήποτε άλλη εργασία που να έχει σχέση με δόμηση δηλαδή, παρά μόνο με εργασίες συντήρησης και επισκευής. Μ’ αυτή τη λογική λοιπόν αποκλείει εκ των πραγμάτων ότι θα άλλαζε το αρχιτεκτονικό αντικείμενο σαν μορφή δηλαδή, άρα θεωρούσε ότι αυτό το οποίο χρειάζεται είναι να γίνει η στατική μελέτη, για να μπορέσει να στηριχθεί αυτό το οικοδόμημα και γι’ αυτό, αυτή τη στιγμή συζητάμε εδώ ότι πολύ μεγάλη σημασία έχει το ότι η στατική μελέτη στη συγκεκριμένη μελέτη που έχει έρθει είναι τελείως διαφορετική απ’ αυτή, γιατί προηγήθηκε η αλλαγή του αρχιτεκτονικού αντικειμένου και κατ’ επέκταση ήρθε η στατική μελέτη για να υποστηρίξει αυτή την αλλαγή του αρχιτεκτονικού αντικειμένου, αυτά. (..….ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Δε μιλάω για τις καμπάνες, μιλάω για το κυκλικό κτίσμα και για τις καμπάνες τις οποίες καμπάνες δε μας έχει έρθει καν, και για το υπόγειο ολόκληρο. Όπως είπε και η συνάδελφος, όπως είχαμε αποφασίσει και είπαμε και στο πόρισμα, η στατική μελέτη αυτή έρχεται για να καλύψει αρχιτεκτονικές ανάγκες. Αν τις καλύπτει τώρα επαρκώς ή όχι· αυτό δεν είναι δικό μου θέμα, σίγουρα πάντως είναι τελείως διαφορετική απ’ αυτά τα οποία της ζητήθηκαν στην προηγούμενη στατική, στη διακήρυξη. Προφανώς, όταν αλλάζεις το αντικείμενο αλλάζουν και οι ανάγκες όλων των υπολοίπων υποδομών. (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Θα το δούμε και αυτό. Αυτά από εμένα για την ώρα. Σας ευχαριστώ.

Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου…..) Δεν έχει έρθει ακόμα για έγκριση, μη βιάζεστε, να ακούτε… 

Αντιπρόεδρος: Ευχαριστούμε την κυρία Νίκα. Τελείωσαν οι ερωτήσεις; Έχουμε κάποιον άλλον; Η κυρία Όπη… 

Ομιλητής: (…..Εκτός μικροφώνου…..) Κι εγώ το λόγο λίγο…

Αντιπρόεδρος: Περιμένουμε να τελειώσουν οι ερωτήσεις κύριε Δήμαρχε… 

Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου…..) Εγώ έχω καμιά τριανταριά ερωτήσεις που μου έχουν γίνει… 

Αντιπρόεδρος: Να κλείσουμε με την κυρία Όπη Γεωργίου…

Λιβιτσάνος: Κυρία Μαργέλη, έχουν τελειώσει οι ερωτήσεις, μπορεί να κάνει μετά, έχουν τελειώσει εδώ και είκοσι λεπτά οι ερωτήσεις. 

Δρακονταειδής: Στη διαδικασία Πρόεδρε, στη διαδικασία θέλω το λόγο… 

Αντιπρόεδρος: Να κλείσουμε με την κυρία Όπη;

Δρακονταειδής: Στη διαδικασία θέλω το λόγο.

Αντιπρόεδρος: Ναι, παρακαλώ κύριε Δρακονταειδή.

Δρακονταειδής: Αν κατάλαβα καλά… (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ευτύχη, να ζητάς το λόγο όπως τον ζήτησα κι εγώ. 

Αντιπρόεδρος: Να κλείσουμε με την ερώτηση που θα κάνει η κυρία Γεωργίου, να ακούσουμε τον κύριο Δρακονταειδή.  

Δρακονταειδής: Κυρία Μαργέλη, στη διαδικασία λέω το εξής, για να τελειώνουμε και επειδή είναι καλό για όλους. Δύο χέρια είδα ότι έχουν σηκωθεί, ένα της κυρίας Γεωργίου και ένα του κυρίου Γαζή αν είδα καλά κύριε Γαζή. Δώστε λοιπόν να γίνουν κι αυτές οι δύο ερωτήσεις να τελειώνουμε, αλλά να βάλετε και τελεία ως Προεδρείο, γιατί οι μισές απ’ τις ερωτήσεις που έγιναν ήταν τοποθετήσεις και θα μπορούσαν  κάλλιστα στις τοποθετήσεις να πουν την άποψή τους οι συνάδελφοι.

Αντιπρόεδρος: Είπα ότι κλείνουμε με την ερώτηση της κυρίας κυρία Γεωργίου. Παρακαλώ κυρία Γεωργίου. 

  (……ασαφής διάλογος……)

Γεωργίου Πηνελόπη: Εγώ, μία ερώτηση προς την ομάδα εργασίας, προς τον κύριο Μασούρα ιδιαίτερα. Θέλω να ρωτήσω, κύριε Μασούρα, αν στα δικαιολογητικά που λάβατε υπόψη σας μέσα στην εργασία που κάνατε, ήταν και τα πρακτικά του ΚΕ.Σ.Α.. Ένα είναι αυτό. Και αν, επειδή δεν κατάλαβα εγώ απ’ το πόρισμα, στα σημεία δηλαδή που αναφέρεστε για Σ.Α. και ΚΕ.Σ.Α. για εμένα είναι λίγο δυσνόητα, δεν μπορούσα να τα καταλάβω. Αν μέσα σ’ αυτά η ομάδα εργασίας κατοχυρώνει την αρμοδιότητα μεταξύ των δύο οργάνων. Συμπληρωματικά εγώ θα κάνω… Μάλλον, επειδή είστε νομικός και ίσως μπορέσετε να με βοηθήσετε, όταν δύο συλλογικά όργανα γνωμοδοτούν, γνωμοδοτούν ο καθένας για τις αρμοδιότητές του ή χρησιμοποιούν τις αρμοδιότητες του άλλου συλλογικού οργάνου, θέλοντας να καταλήξω σαν ερώτηση και ίσως ενδεχομένως να γίνει και θέμα έρευνας νομικής, επειδή στα πρακτικά του ΚΕ.Σ.Α. αναφέρεται το άρθρο 7 που αναφέρεται στις αρμοδιότητες του Σ.Α. και όχι το άρθρο 14 που αναφέρεται στις αρμοδιότητες του ΚΕ.Σ.Α., μέσα στην αρμοδιότητα αυτή του ΚΕ.Σ.Α. υπάρχει αυτό το φοβερό, όταν διαβιβάζεται από το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, εν συντόμως εγώ στην απλή μου ερμηνεία και να με συγχωρήσουν όποιοι με ακούνε, πραγματικά φοβάμαι αυτή τη στιγμή που μιλάω, το «όταν» η δική μου ερμηνεία είναι σε δύο περιπτώσεις: Όταν αυτό κρίνει, και το ΚΕ.Σ.Α. τα κοιτάει όταν διαβιβαστεί από το Σ.Α. και από κανέναν άλλον. Αυτά ήθελα να πω. Ευχαριστώ πολύ. 

  (Χειροκρότημα)

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Κυρία Γεωργίου, να απαντήσω σε όλα. Πρώτον. Με ρωτήσατε αν λάβαμε υπόψιν τα πρακτικά του ΚΕ.Σ.Α., να διευκρινίσω ότι  διαβάσαμε τη γνωμοδότηση του ΚΕ.Σ.Α. και τα αντίστοιχα πρακτικά, δεν υπεισήλθαμε όμως ούτε στα ζητήματα ουσίας που έκρινε το ΚΕ.Σ.Α., ούτε στα ζητήματα αρμοδιότητας και απαντάω και στη δεύτερη ερώτησή σας μ’ αυτό τον τρόπο και νομίζω ότι είναι αρκετά σαφές απ’ το πόρισμα, εμένα να δείτε πόσο δυσνόητα μου φαίνονται τα μηχανικά όταν τα γράφετε, το καταλαβαίνω και το σέβομαι απολύτως, νομίζω πάντως ότι είναι σαφές απ’ το πόρισμα αυτό το οποίο διατυπώνουμε και λέμε ότι: Εμείς δεν παίρνουμε θέση για το θέμα της αρμοδιότητας του ΚΕ.Σ.Α., και γιατί δεν παίρνουμε θέση; Όχι διότι φοβόμαστε να πούμε την άποψή μας ή δε θέλουμε ή βαρεθήκαμε να ασχοληθούμε; Δεν παίρνουμε θέση γιατί; Διότι, πρώτον, αυτή τη στιγμή καλώς ή κακώς η γνωμοδότηση του ΚΕ.Σ.Α. περιβάλλεται με το τεκμήριο της νομιμότητας και δεύτερον, αυτή τη στιγμή, πριν η μη εκτελεστή γνωμοδότηση του ΚΕ.Σ.Α. ενσωματωθεί σε εκτελεστή διοικητική πράξη, δεν υπάρχει δικαιοθετική οδός μέσω της οποίας θα μπορούσαμε να εισηγηθούμε, η γνωμοδότηση του ΚΕ.Σ.Α. να ελεγχθεί τόσο ως προς την αρμοδιότητα, όσο και ως προς την ουσία. Γι’ αυτό και λέμε στο πόρισμα ότι όσα γράφουμε αναφορικά με το τεκμήριο νομιμότητας της γνωμοδότησης του ΚΕ.Σ.Α., ισχύουν υπό την επιφύλαξη ότι εφόσον στο μέλλον η απόφαση του ΚΕ.Σ.Α. ενσωματωθεί σε κάποια εκτελεστή διοικητική πράξη, δεν ελεγχθεί και δεν ακυρωθεί.

Πρόεδρος: Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο.

  (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)

Δήμαρχος: Κύριε Γληγόρη, αφήστε τις ειρωνείες και διαβάστε το πόρισμα, διαβάστε το πόρισμα να δείτε τι σας λέει για το 9.9 και το πόσο καταρρίπτει το 9.9…   

Γληγόρης Κων.: Αυτό λέει, ακριβώς αυτό λέει, το 9.9… 

Δήμαρχος: Διαβάστε το καλύτερα. 

Γληγόρης Κων.: Δε χρειάζεται να το διαβάσω. 

Δήμαρχος: Διαβάστε το καλύτερο, διαφορετικά θα αρχίσουμε να ανησυχούμε για την επάρκεια. Διαβάστε το καλύτερα. Όσον αφορά το ΚΕ.Σ.Α…

Γληγόρης Κων.: Κύριε, να μας πείτε την ημερομηνία που πάψατε να είστε συνομιλητής… 

Δήμαρχος: Δεν ‘πα να λες ό,τι θέλεις, δεν ‘πα να λες ό,τι θέλεις…

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, κύριε Γληγόρη…

Γληγόρης Κων.: Να μας πείτε την ημερομηνία που πάψατε να είστε συνομιλητής με την εταιρεία, πότε σταματήσατε να είστε συνομιλητής; 

Δήμαρχος: Δεν ‘πα να λες ό,τι θέλεις; Λοιπόν, όσον αφορά το ΚΕ.Σ.Α., εγώ θα σας πω ότι δε ξέρω με ποιο τρόπο παρακολουθεί, προφανώς διαδικτυακά αφού δεν είναι εντός της αιθούσης και εντός της χώρας, αλλά προφανώς υπάρχει η δυνατότητα… Έλαβα ένα μήνυμα από τον -ας αξιολογηθεί αυτό, γιατί προφανώς τώρα εδώ δεν μπορεί να είναι, ή το ένα ισχύει ή το άλλο- Πρόεδρο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και επί λέξει μου γράφει: «Το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Λευκάδας διαβίβασε τη μελέτη στο ΚΕ.Σ.Α..» Τώρα, ας καταλήξουμε -προφανώς είναι προς διερεύνηση- τι ακριβώς έχει γίνει, γιατί; Γιατί στο έγγραφο μνημονεύεται αυτό το οποίο διάβασε η κυρία Νίκα και υπάρχει η δεύτερη τοποθέτηση, γιατί έχει τοποθετηθεί ξανά ο κύριος Καρβούνης, ότι το Σ.Α. μεταβίβασε τη μελέτη στο ΚΕ.Σ.Α.. Έ, ένα απ’ τα δύο συμβαίνει, τελείωσε. Πάμε παρακάτω, πάμε παρακάτω. Επειδή έχει μεσολαβήσει…

  (…….ασαφής διάλογος…….)

Πρόεδρος: Μπορείτε να ησυχάσετε λίγο; Κύριε Δήμαρχε, συνεχίστε. 

Αντιπρόεδρος: (….Εκτός μικροφώνου…..) Αφήστε τον άνθρωπο να ολοκληρώσει… 

Δήμαρχος: Τι να ολοκληρώσω; Ακόμα δε ξεκινήσαμε κυρία Μαργέλη, ο καθένας εδώ πετάει το δικό του έτσι για να ακουστεί, για να πάρει ένα… Να μην πω… Λοιπόν, ας ξεκινήσω να απαντάω στα ερωτήματα τα οποία…

  (…..ασαφής διάλογος……)

Πρόεδρος: Τελειώσατε; Τελειώσατε; Εκτονωθήκατε; Εκτονωθήκατε. Κύριε Δήμαρχε, συνεχίστε, στην επόμενη διακοπή διέκοψα το Συμβούλιο…

  (…….ασαφής διάλογος……)

Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε, συνεχίστε.

Ομιλήτρια: Στην καρέκλα που κάθεστε σας βάλαμε εμείς. Ντροπή!

  (…….ασαφής διάλογος….…)

Βερροιώτης: Πρόεδρε, επειδή έχεις μία ευθύνη στον τρόπο που χειρίζεσαι την κουβέντα και έχουν δίκιο οι πολίτες, θέλει καλύτερο τρόπο, θέλει καλύτερο τρόπο…

Βεροιώτης: Κύριε Πρόεδρε, να ανακαλέσετε και να συνεχίσουμε.

Πρόεδρος: Κύριε Βερροιώτη, παρακαλώ όλο τον κόσμο να σταματήσει…

Ομιλήτρια: Ντροπή σου! Χούντα! Χούντα!

Βεροιώτης: Γεωργία…. Να ανακαλέστε αυτό που είπατε και να συνεχίσουμε…

Βερροιώτης: Οι δημότες έχουν δίκιο…

  (….ασαφής διάλογος….) 

Πρόεδρος: (…….) δε μιλάω καθόλου, μιλάω με πολίτες, μιλάω με πολίτες… 

  (…..ασαφής διάλογος…..)

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ ησυχάστε και μη φωνάζετε, εγώ δε φωνάζω… 

  (……ασαφής διάλογος…..)

Πρόεδρος: Εγώ δεν είπα αυτό κυρία, αυτό καταλάβατε;

Δήμαρχος: Τι έπαθες; Σταμάτα μωρέ τώρα κι εσύ… 

  (….ασαφής διάλογος….) 

Πρόεδρος: Ό,τι θέλετε καταλαβαίνετε. Κύριε Δήμαρχε, θα συνεχίσετε; 

Δήμαρχος: Να πω, ωραία. 

  (…...ασαφής διάλογος.….) 

Πρόεδρος: Τι να ανακαλέσω δηλαδή; 

Βεροιώτης: Κύριε Πρόεδρε, την κουβέντα που είπατε…

Ομιλήτρια: Να ανακαλέσεις τώρα, τώρα, ντροπή σου!

Βερροιώτης: ….Να εκτονωθούν» ήταν ειρωνικό και προσβλητικό. Να το ανακαλέσετε, δεν είναι σωστό αυτό, πείτε «συνεχίζουμε τη διαδικασία να τελειώσουμε», να το ανακαλέσετε, δεν είναι σωστά πράγματα αυτά και πυροδοτείτε την κατάσταση… 

Δήμαρχος: Κύριε Βερροιώτη, επειδή ο Πρόεδρος…

Ομιλήτρια: Να ανακαλέσει, να ανακαλέσει… 

Δήμαρχος: Το ακούσαμε κυρία μου, το ακούσαμε κυρία Μεσσήνη, το ακούσαμε, μισό λεπτάκι, μα δεν αφήνετε να μιλήσω, ούτε να ακούσετε δεν αφήνετε…

Ομιλήτρια: (…Εκτός μικροφώνου…) Τι να ακούσουμε; Να μας λέει «να εκτονωθούμε»; 

Δήμαρχος: Λοιπόν, για να μπορέσουμε να συνεχίσουμε τη Συνεδρίαση, κύριε Πρόεδρε, σας παρακαλώ λίγο. Για να μπορέσουμε να συνεχίσουμε τη Συνεδρίαση, είναι γεγονός ότι πάρα πολλοί απ’ τους πολίτες που παρευρίσκονται εδώ σήμερα δε γνωρίζουν τις διαδικασίες του Δημοτικού Συμβουλίου και δεν είναι υποχρεωμένοι να τις ξέρουν, αλλά όμως ο Πρόεδρος είναι υποχρεωμένος να της τηρήσει γιατί διαφορετικά θα γίνει…

  (….ασαφής διάλογος…..)

Ομιλητής: Όχι μ’ αυτό τον τρόπο. 

Δήμαρχος: Μα δε με αφήνετε να ολοκληρώσω…

Ομιλήτρια: Στο προηγούμενο Συμβούλιο η κυρία Μαργέλη μια χαρά τα κατάφερε, όταν είναι ο κύριος Ρόκκος γίνεται πάντα πανικός, και με τους οικοδόμους και με τα λιπαντήρια και με όλα.  

Δήμαρχος: Αν αυτό τώρα είναι σεβασμός από τη μεριά τη δική σας προς εμένα που έχω πάρει το λόγο, τότε… (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Μα δε με αφήνετε να ολοκληρώσω  για να λήξουμε το όλο θέμα, σας ακούσαμε κυρία Σκληρού, σας ακούσαμε, ακούστε και εσείς εμένα, προφανώς δε θέλετε να ακούσετε ούτε εμένα όμως, αυτό καταλαβαίνω…

  (…...ασαφής διάλογος.…..) 

Δήμαρχος: Μα είναι δυνατόν; Τι να σας πω εγώ τώρα; Εντάξει. Λοιπόν, εγώ θα πω, κυρία Μεσσήνη, είτε θέλετε, είτε δε θέλετε αυτά που πρέπει να πω γιατί οφείλω να τα πω, και λέω λοιπόν ότι… (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Μα δε σταματάτε εσείς όμως τώρα, να ακούσετε τι έχει να πει ο Δήμαρχος σε τελική ανάλυση, αν σας καλύψει σας κάλυψε, αν δε σας καλύψει πείτε «δε μας κάλυψες Δήμαρχε.» Λοιπόν, λέω ότι υπάρχει μία διαδικασία η οποία πρέπει να τηρείται σε κάθε ένα Δημοτικό Συμβούλιο. Οι πολίτες δεν είναι υποχρεωμένοι να ξέρουν ακριβώς τις όλες αυτές διαδικασίες, πότε σταματάει ο κύκλος των ερωτήσεων, πότε είναι οι τοποθετήσεις, πότε, πότε. Ο Πρόεδρος λοιπόν δείχνει μία ανοχή πάνω σ’ αυτό, όπως επίσης έδειξε μεγάλη ανοχή σε πολλά πράγματα που έχουν ειπωθεί μέχρι τώρα περί -στο παρασκήνιο εννοώ, όχι από μικρόφωνο- μίζες, περί ονόματα συγκεκριμένα… Κάνει πως δεν τ’ ακούει, όπως κάνω πως δεν τ’ ακούω κι εγώ. Εκεί πήγαινε λοιπόν στο ζήτημα της εκτόνωσης και όχι σε κάτι συγκεκριμένο το οποίο την τελευταία στιγμή ειπώθηκε. Όταν λέμε λοιπόν… (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Μισό λεπτάκι, μισό λεπτάκι, κύριε Βεροιώτη, κύριε Βεροιώτη, άμα χτυπήσω εγώ το χέρι μου στο τραπέζι τώρα για να ακουστώ, θα είμαι καλός; Σταματήστε να ολοκληρώσω σε τελική ανάλυση…

Βεροιώτης: (….Εκτός μικροφώνου…...) Ολοκλήρωσε ρε Δήμαρχε. 

Δήμαρχος: Μα αυτό πάω αλλά δε με αφήνεις, δε με αφήνεις, δε με αφήνεις λοιπόν σου λέω και ξαναλέω, ότι προφανώς και εκεί πήγαινε το «αν εκτονωθήκατε», αν ήταν να πει ο καθένας ό,τι είχε να πει εκτός μικροφώνου… Και ξαναλέω πάλι τώρα, επειδή ο όρος όμως αυτός και είναι και ακούστηκε αδόκιμα, γι’ αυτό, κύριε Πρόεδρε, για να προχωρήσουμε παρακάτω, σε παρακαλώ πάρα πολύ, ανακάλεσε  τη λέξη αυτή, το «εκτονωθήκατε», απ’ την άλλη τη μεριά παρακαλώ όλους όμως, και ο Πρόεδρος να βοηθηθεί, αλλά και γενικότερα τη λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου να τη σεβαστούμε για να καταλήξουμε σε μία απόφαση…

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος:  Ακούστε να σας πω κάτι, προηγουμένως… (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Κύριε Αραβανή…

Δήμαρχος: Κύριε Αραβανή, αν κάνετε το συνήγορο του κυρίου Ζαβιτσάνου ή αν σας εκφράζει το «ψαρεύουμε», αν σας εκφράζει το «ψαρεύουμε», είναι δικό σας πρόβλημα…

Πρόεδρος: Κύριε Αραβανή, κύριε Αραβανή…

  (….ασαφής διάλογος….)

Δήμαρχος: Έτσι, έτσι, «ψαρεύουμε» εκτός εισαγωγικών, σε παρακαλώ πολύ τώρα, και έχεις διατελέσει και σε ανώτατα όργανα και δε ντρέπεσαι και εσύ μ’ αυτά που λες, εντάξει, εντάξει, εντάξει.

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ ηρεμήστε. 

  (……ασαφής διάλογος……)

Δήμαρχος: Εντάξει, εντάξει, όπως νομίζει ο καθένας…

Πρόεδρος: Όπως νομίζει ο καθένας μπορεί να λέει ό,τι θέλει εκτός μικροφώνου, αλλά να ξέρετε ένα πράγμα, όταν ακούγονται υπονοούμενα, σοβαρά υπονοούμενα, ακουστήκανε οι λέξεις «μίζες» και κοιτάω από εκεί…

Ομιλήτρια: (….Εκτός μικροφώνου…) Από πού;

Πρόεδρος: Δεν έχει σημασία, να δείξω; Εγώ δεν έγινα ποτέ χαφιές, προσέξτε, χαφιές δεν έγινα ποτέ να δείξω ποιος το έκανε και δεν εννοώ τους Δημοτικούς Συμβούλους, γιατί πήρε τον κύριο Δρακονταειδή, δεν εννοώ τους Δημοτικούς Συμβούλους, ακούγονται ονόματα πρώην Βουλευτών, πρώην πολιτικών διάφορα εδώ μέσα και δε μιλάω, αφήνω…

Δήμαρχος: Έχεις δίκιο σ’ αυτό.

Πρόεδρος: Έχω δίκιο;

Ομιλήτρια: (….Εκτός μικροφώνου….) Τότε έπρεπε να επέμβεις. 

Πρόεδρος: Ά, τότε έπρεπε να επέμβω έ; Και να βγάλω έξω αυτόν που είπε «τις μίζες.» Αυτό ήταν το «εκτονώνεστε», όχι αυτό που νομίζετε εσείς.                                      (….ασαφείς παρεμβάσεις…) ….Δε θίγομαι, εγώ δε θίγομαι, εγώ το ανακάλεσα, αλλά να ξέρετε ένα πράγμα, αυτά που λέγονται εδώ μέσα εκτός μικροφώνου… (….ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Γιατί εκεί καθόταν εκείνος που το είπε, δε δείχνω εσάς, μη φοβάστε, μη φοβάσαι Σπύρο. Κύριε Δήμαρχε, συνεχίστε. 

Δήμαρχος: Καμία σχέση, μισό λεπτάκι όμως, είχαμε πει πριν ξεκινήσω, γιατί τώρα είχε ζητήσει το λόγο και ο κύριος Γαζής, θέλει να ρωτήσει για να κλείσουμε τον κύκλο αυτό;

Πρόεδρος: Κύριε Γαζή, θα ρωτήσετε ή θα τοποθετηθείτε; 

Γαζής Νικ.: (….Εκτός μικροφώνου…..) Θα ρωτήσω μία φορά και όχι σαν Δημοτικός Σύμβουλος… 

Πρόεδρος: Σαν Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου;

Γαζής Νικ.: Ναι, ναι. Εγώ ήθελα να πω το εξής και δε θα ξαναμιλήσω γιατί δεν πρέπει τώρα, είναι μέρες περισυλλογής και πένθους. Λοιπόν, όπως έχει γίνει ξεκάθαρο, από τις μέχρι τώρα αγωγές-εξώδικα της εταιρείας, η εταιρεία είναι αποφασισμένη να συνεχίσει και πιθανότατα να εντείνει την επιθετική της πολιτική απέναντι σε κάθε έναν που θεωρεί ότι τη ζημιώνει. Με δεδομένο ότι τελικά οι Σύμβουλοι του Δημοτικού Ταμείου, εμείς δηλαδή είμαστε αναγκασμένοι να επωμιστούμε το μάρμαρο και να το πληρώνουμε, θα ήθελα να ξέρω αν η Δημοτική Αρχή, η σημερινή και η μελλοντική, τουλάχιστον σε περίπτωση που η μελλοντική Δημοτική Αρχή εκπροσωπείται εδώ μέσα σήμερα, θα ήθελα να ξέρω, λέω, εάν θα τύχουμε κάλυψης, ο κύριος… 

  (……ασαφείς παρεμβάσεις……)

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ τώρα, αφήστε τον άνθρωπο. 

Γαζής Νικ.: Κύριε Μελά, εσείς δε θα είστε, μη στεναχωριέστε, οποιοσδήποτε άλλος θα είναι εκτός από εσάς.    

  (Χειροκρότημα)

Μελάς: Κύριε Πρόεδρε, εγώ είμαι ο μόνος που δε μίλησα και εμένα στοχοποιεί, ο μόνος που δε μίλησα και εμένα στοχοποιεί…

Γαζής Νικ.: Θα ήθελα λοιπόν να ακούσω ότι δεσμεύεται η σημερινή και η μελλοντική…

Δήμαρχος: (……Εκτός μικροφώνου……) Έλα μωρέ Νίκο τώρα (……………..) η μελλοντική χωρίς να ξέρουμε ποια θα είναι;

Γαζής Νικ.: Είπαμε «σε περίπτωση που είναι εδώ μέσα», ότι θα τύχουμε τουλάχιστον της νομικής υποστήριξης, γιατί πολλά τέτοια λέγονται, «ας πρόσεχες» θα μας πούνε μετά, τότε, «ας πρόσεχες τι ψήφιζες και ας πρόσεχες τι έκανες. Εμείς ούτε σε ξέρουμε, ούτε μας ξέρεις.» Θεωρώ ότι αυτό είναι κάτι πολύ σημαντικό τόσο για εμένα όσο και για τους συναδέλφους μου στο Συμβούλιο του Λιμενικού Ταμείου, έτσι; Διαφορετικά να παραιτηθούμε όλοι μας να κάνετε τη δουλειά σας και ο καθένας ας πάρει όποια απόφαση θέλει. Αυτό ήταν λίγο, το θεωρώ ηθικό, πρέπον και λογικό και το καταθέτω, το βάζω εδώ στο τέτοιο. Ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο. Σας παρακαλώ, μπορείτε να ησυχάσετε λίγο; Κύριε Δήμαρχε. 

Δήμαρχος: Ας ξεκινήσουμε απ’ το τελευταίο -τελευταίο εννοώ την τοποθέτηση του κυρίου Γαζή- για να γίνει ακόμη μία φορά σαφές το ότι ποιο είναι το όργανο το οποίο παίρνει τις οριστικές αποφάσεις, τις εκτελεστέες αποφάσεις σε ό,τι αφορά το Τουριστικό Περίπτερο, και αυτό είναι το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Αυτό πρέπει να είναι ξεκάθαρο σε όλους που προφανώς το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο απαρτίζεται κυρίως από Δημοτικούς Συμβούλους και όχι μόνο αλλά η αποφασιστική αρμοδιότητα ανήκει σ’ αυτό. 


Τώρα, στο ερώτημα του κυρίου Γαζή Νίκου. Κύριε Γαζή, προφανώς για την τρέχουσα περίοδο, αλλά δεν έχω καμία αμφιβολία ότι όποια και αν είναι η Δημοτική Αρχή η επόμενη, σε ένα πιθανό τέτοιο -τώρα πόσο πιθανό ο καθένας ας το προσδιορίσει, θα πούμε όμως περισσότερα επί αυτού- σενάριο θεωρώ αυτονόητο και δεδομένο ότι όλοι, όποια και αν είναι η επόμενη Δημοτική Αρχή θα παράσχει στα μέλη του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου τη νομική της υποστήριξη, τη νομική της συνδρομή. Θεωρώ ότι μ’ αυτό εκφράζω και τους 33 Δημοτικούς Συμβούλους που απαρτίζουν αυτή τη Δημοτική Αρχή, αυτή τη δημοτική περίοδο. 


Τώρα, έχει περάσει πάρα πολύ ώρα και πολύ πιθανόν να έχω χάσει και το μήνυμα των ερωτήσεων, οπότε αν χρειαστεί θα παρακαλούσα, γιατί δε θέλω να μένει αναπάντητο τίποτα, το ξέρετε ότι και για τους Δημοτικούς Συμβούλους το κάνω, πολλώ δε μάλλον και για τους πολίτες που δεν έχουμε και τη χαρά να τους βλέπουμε και πολύ συχνά εδώ. 


Λοιπόν, ρώτησε ο κύριος Βλάχος αν η διαδικασία που ακολουθήθηκε από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο είναι σύννομη. Με πολύ ξεκάθαρο τρόπο θα σας πω, κύριε Βλάχο, ότι η διαδικασία που ακολουθήθηκε είναι σύννομη, ανεξάρτητα αν διαπιστώνουμε αποκλίσεις από τη διακήρυξη και καλούμαστε σήμερα πρωτογενώς εμείς ως Δημοτικό Συμβούλιο μέσω της απόφασης του Δημάρχου και της συγκρότησης της Επιτροπής και του πορίσματος που χαίρομαι ιδιαίτερα -κρατήστε το αυτό- που το αποδέχεστε και το επικαλείστε κιόλας στην τοποθέτησή σας ή στις ερωτήσεις σας, ερχόμαστε λοιπόν εδώ να διαπιστώσουμε αυτές τις αποκλίσεις. Προφανώς, σε δεύτερο χρόνο αυτές οι αποκλίσεις, αυτές οι δυσαρμονίες μεταξύ διακήρυξης και εγκριθείσας τελικής πρότασης, επιβάλλεται -για να απαντήσω και σε κάποιον άλλο δημότη- τι θα γίνει αν -προσπαθώ να δω που είναι ο Πάολο- το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο δεν υιοθετήσει αυτές τις παρατηρήσεις ή τις αποκλίσεις που έχουμε ήδη συζητήσει. Επιβάλλεται να τις υιοθετήσει. Σε ό,τι αφορά τις τελικές όμως αποφάσεις και με ποιο τρόπο θα κινηθεί, αυτό είναι ένα άλλο ζήτημα. 


Τώρα, κύριε Βλάχο, επανέρχομαι σε εσάς και λέτε με έναν άκομψο τρόπο -αυτός είναι δικός μου ο χαρακτηρισμός- σχετικά με την εταιρεία να «ξεκουμπιστεί και να φύγει, δε μας απασχολεί το πώς.» Από τη θέση την οποία με τίμησε ο Λευκαδίτικος λαός…

 (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) 

Πρόεδρος: Απαντήστε μου τώρα, πρέπει να κάνω κάτι εγώ δηλαδή; 

Αντιπρόεδρος: Αγνοήστε το, αγνοήστε το. 

Πρόεδρος: Να αγνοήσω, τι να αγνοήσω;

  (……ασαφής διάλογος…….)

Δήμαρχος: Έξω μπορεί ο καθένας να λέει ό,τι θέλει. 

Πρόεδρος: Εδώ μέσα, εδώ μέσα…

  (……ασαφής διάλογος…...)

Δήμαρχος: Κύριε Βικέντιε…

  (…...ασαφής διάλογος…..) 

Πρόεδρος: Ναι, εγώ πρέπει να ανακαλέσω, αλλά ο κύριος που το είπε δεν έχει το θάρρος να σηκωθεί πάνω και να το πάρει πίσω. Κύριε Δήμαρχε, συνεχίστε. 

Δήμαρχος: Δεν πειράζει, ας είναι.  Είπατε λοιπόν, κύριε Βλάχο, «να ξεκουμπιστεί, να φύγει η εταιρεία, δε μας απασχολεί το πώς.» Εγώ  λοιπόν από τη θέση αυτή την ανώτατη που με τίμησε ο Λευκαδίτικος λαός με απασχολεί και το πώς, και όταν αναφέρομαι και «το πώς», και γι’ αυτό ακριβώς βλέπετε ότι τους τελευταίους δύο και πλέον μήνες, κινούμαι με έναν απόλυτο θεσμικό τρόπο ακριβώς για να μπορέσουμε να απαλύνουμε τις όποιες αστοχίες του παρελθόντος, είτε του τωρινού, του κοντινού παρελθόντος, είτε και του λίγο πιο μακρινού και γι’ αυτό ακριβώς το λόγο -θα πω κύριε Βλάχο- και η εισήγηση στηρίζεται, ασχέτως αν, και αυτό προφανώς αφορά όλους τους παρευρισκόμενους, κυρίως τους Δημοτικούς Συμβούλους αλλά και όλους τους δημότες που μας κρίνουν όλους μας, αν αρέσει ή δεν αρέσει, γι’ αυτό και στηρίζεται σε ένα πολύ μα πολύ μεγάλο ποσοστό, στο πόρισμα της Επιτροπής, στηρίζεται στον ίδιο το Δήμο. 


Κάνατε ένα ερώτημα σχετικά με τα δικαστήρια που είναι σε εξέλιξη με προσφυγή στον Άρειο Πάγο απ’ άλλο ενδιαφερόμενο, δεν μπορώ να καταλάβω τι συσχέτιση υπάρχει μεταξύ αυτού του ερωτήματος και της σημερινής μας συζήτησης. Θέσατε και κάποια άλλα ερωτήματα τα οποία θα πω ότι ο Πρόεδρος έπρεπε να σας είχε διακόψει, δεν το έκανε. Θα σας πω εγώ λοιπόν ότι τα ερωτήματα αυτά, το ποιος είναι με ποιον και όπως το διατυπώσατε, δεν έχουν θέση εδώ μέσα. Αν έχω ξεχάσει κάτι… Έτσι. 


Πηγαίνω στον κύριο Καράμπαλη, όπου έκανε μνεία για την απόφαση -εννοώ αναφορά- του 2020 σχετικά με την εισήγηση, την πρόταση του Προέδρου του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου. Προφανώς και αυτή ήταν η εισήγηση, κύριε Καράμπαλη, του Προέδρου του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, πλην όμως, όπως σας είπα, μπορεί να μη σας άρεσε αυτό που είπα, αλλά θα το ξαναπώ όμως για να το ακούσουν όλοι οι παριστάμενοι, ότι η απόφαση αυτή ήταν ομόφωνη, που σημαίνει ότι τότε όλες οι δημοτικές παρατάξεις ή τουλάχιστον όσες δημοτικές παρατάξεις εκπροσωπούνταν…(…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Δεν ήταν δύο, είναι τρεις. Όσες λοιπόν δημοτικές παρατάξεις εκπροσωπούνταν στο Λιμενικό Ταμείο το Φεβρουάριο του ’20 είχαν την ίδια άποψη και σας ξαναλέω και πάλι ότι για τη συνέχιση της διαγωνιστικής διαδικασίας μετά τη δικαστική απόφαση ήταν ομόφωνες, ήταν ότι αυτές οι παρατάξεις, μέσα σ’ αυτές και η δική μου δημοτική παράταξη ήταν και αυτή μέσα σ’ αυτές, όπως ήταν και του κυρίου Σολδάτου, όπως ήταν και του κυρίου Δρακονταειδή και υπήρχε μία διαφοροποίηση από κάποια μέλη του κυρίου Γληγόρη, αλλά αυτό είναι δεδομένο…

Γληγόρης Κων.: Τι λέτε Δήμαρχε;

Δήμαρχος: Μιλάμε σε επίπεδο Δημοτικού Συμβουλίου κύριε Γληγόρη. 

Γληγόρης Κων.: Πότε; Το ’20; Εδώ λέγαμε ότι (….), τι, θα μας πείτε ότι συμφωνήσαμε και ομόφωνα τώρα; 

Δήμαρχος: Ωραία. Λοιπόν, προχωράμε στον κύριο Μαραγκάκη. Κύριε Μαραγκάκη, λέτε ότι μπορεί με ένα, δύο, τρία, τέσσερα, πέντε δραστηριότητες, μπορεί η Χ εταιρεία, εν προκειμένου η Notion, θα μπορεί να επεκταθεί και πέραν των στεγασμένων χώρων. Θα σας πει ο κύριος Μασούρας ότι αυτό, πρώτον, δεν είναι εφικτό με την πρόταση που έρχεται σήμερα, γιατί; Γιατί παραχωρούμενη όλη η χερσαία ζώνη λιμένα και το πράσινο, αυτό γειτνιάζει, εφάπτεται -καλύτερα- με τον αιγιαλό, που σημαίνει ότι τότε ναι, ένα ή δύο δραστηριότητες θα μπορούσε να πάρει από την Κτηματική με τους όποιους περιορισμούς, από το υπουργείο Πολιτισμού, από την περιοχή Natura με τον 30% της κάλυψης κ.λπ., κ.λπ.. Εδώ, στην παρούσα φάση, με τα κτίρια μόνο δεν εφάπτεται με αιγιαλό, αλλά είναι στη δικαιοδοσία Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου. Άρα, έγκειται στην αποκλειστική αρμοδιότητα του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου αν θα παραχωρήσει περαιτέρω χώρο… 

Ομιλητής: (……Εκτός μικροφώνου…..) Ησύχασα τώρα.

Δήμαρχος: Εντάξει, αυτό είναι ένα άλλο θέμα, λέμε ποια είναι η πραγματικότητα. Τώρα, σε ό,τι αφορά άλλες εγκαταστάσεις. Τώρα, αν νομίζετε ότι είναι εύκολο να ακούω τριάντα άτομα, ο καθένας να λέει το δικό του και να μπορώ να είμαι και συγκεντρωμένος να απαντήσω…. Γιατί μετά θα με εγκαλέσετε ότι δεν απάντησα σε κάποιες ερωτήσεις, δηλαδή τώρα εντάξει. Σε ό,τι αφορά τις ανάγκες οι οποίες είναι πραγματικές αυτές που είπατε σε σχέση με ντουζιέρες, με αλλαξιέρες και με οτιδήποτε άλλο είπατε, δύο πράγματα θα σας απαντήσω. Πρώτον. Ότι μπορεί κάτι το οποίο το έχει κάνει πλημμελώς θα πω το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο μέχρι τώρα με ντουζιέρα ή αλλαξιέρα, αλλά οφείλει να το κάνει και σε μεγαλύτερη έκταση από τη στιγμή που και ο χώρος ο ελεύθερος, ο δικός του χώρος θα είναι πολύ μεγαλύτερος, όπως και ο Δήμος θα πω, γιατί δεν είναι όλα χώρος του Λιμενικού Ταμείου, εννοώ στην ευρύτερη περιοχή, και τα δεύτερο το οποίο σας διαφεύγει, ότι εκ του νόμου η χερσαία ζώνη λιμένα που παραχωρείται -στις εγκαταστάσεις αναφέρομαι τώρα- είναι κοινόχρηστος και όπως είπαμε και την προηγούμενη φορά, δεν άρεται επ’ ουδενί η κοινοχρησία του χώρου αυτού, ανεξάρτητα αν -εγώ θα πω, δε θα πω εσείς- θα αισθάνομαι άνετα να πάω να κάνω το ντους μου σ’ αυτή την εγκατάσταση. Αυτή είναι η απάντηση στις δύο ερωτήσεις σας. 


Περνάω στον αγαπητό Γιώργο Φίλιππα. Κύριε Φίλιππα, είναι ένα θέμα που με είχε απασχολήσει και εμένα (πού είναι ο Γιώργος; Εκεί). Η παρουσίαση της μελέτης δεν έγινε όπως θα μπορούσε να γίνει σήμερα και να υπάρχει απλωμένη μελέτη και να γίνει συζήτηση, πλην όμως παρουσιάστηκε περιγραφικά και ήταν και στη διακριτική ευχέρεια των Δημοτικών Συμβούλων να επισκεφθούν το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, να ενημερωθούν για κάποια στοιχεία τα οποία ήθελαν να δούνε επί της μελέτης και υπήρχε μία περιγραφή από τη μεριά του Προέδρου του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου. Είναι αλήθεια και το μνημόνευσα -αν το άκουσες στην πρωτολογία μου- ότι έχω ακόμη ερωτηματικό αν έπρεπε να ολοκληρωθεί η διαδικασία η εγκριτική σ’ αυτό το στάδιο που είμαστε τώρα και να παρουσιαστεί ή αν ήταν κτήμα αυτών που την εκπονούσαν και δεν μπορούσε μέχρι της εγκρίσεως να λάβει μεγαλύτερη δημοσιότητα, κάτι το οποίο -πιστέψτε με-το ήθελα κι εγώ και είπαμε πως, με ποιο τρόπο εμείς το είχαμε δρομολογήσει πριν από περίπου ενάμιση-δύο μήνες. Τότε, είναι αλήθεια ότι δεν είχαν όλοι τη μεγάλη εικόνα, ήταν υπό εξέλιξη όμως αυτό, δηλαδή υπήρχαν μικρές μεν, μικρές, αλλά τροποποιήσεις, διαφοροποιήσεις. Συζητήθηκε στα δύο Δημοτικά Συμβούλια… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Θα σας πω, έχω εδώ τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου που έγιναν και παρεμβάσεις. 13 Απριλίου του ’22 ήταν η μία φορά… (……ασαφείς παρεμβάσεις…...) ….Περιγραφικά, βεβαίως ναι, ναι. 12 Φεβρουαρίου του ’21 «συζήτηση-ενημέρωση σχετικά με την παραχώρηση χρήσης απ’ το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, Τουριστικό Περίπτερο και λουτρικών εγκαταστάσεων, στην ειδική θέση Πλαζ.» 
Είναι 12 Φεβρουαρίου του ’21… (….ασαφείς παρεμβάσεις.…)….Όχι μελέτη, συζήτηση, συζήτηση και αυτή η περιγραφή, μελέτη, μελέτη με σχέδια και μ’ αυτά ποτέ δεν έγινε, είπαμε «περιγραφικά» τώρα, αλλά υπήρχε η δυνατότητα όμως κάποιων; (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Ναι κύριε Περδικάρη, προσπαθώ να είμαι -και με την κούραση που έχουμε- όσο πιο ακριβής γίνεται στα λόγια μου. 

Σολδάτος Θ.: Απλά να υπενθυμίσω -αν μου επιτρέπεις Δήμαρχε- ότι αυτό είχε προκληθεί (το Δημοτικό Συμβούλιο) με τις έντεκα υπογραφές της δικής μου παράταξης που είναι το 1/3 των 33ων.

Δήμαρχος: ….Ναι, και με κάποιες ερωτήσεις τις οποίες είχατε διατυπώσει πριν απ’ αυτή τη συνεδρίαση, σωστά…

Σολδάτος Θ.: Νωρίτερα, ναι, αλλά τη Συνεδρίαση αυτή τη ζητήσαμε σύμφωνα με το καταστατικό. 

Δήμαρχος: Βεβαίως, βεβαίως. 

Γληγόρης Κων.: Και εκεί βγήκε η πάροδος. 

Φίλιππας Γεωργ.: (……Εκτός μικροφώνου……) (……..) άφησε να εννοηθεί, τουλάχιστον με το (….) μυαλό που έχω και με τα λίγα γράμματα που ξέρω, και άφησε, και όλο το Περιφερειακό Συμβούλιο κατάλαβε ότι μέσα αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο τοποθετήθηκε δύο φορές επί της μελέτης και μάλιστα ψέγει και όλο τον κόσμο οι οποίοι διαδίδουν ότι δεν έγινε κοινοποίηση. Να μη μιλάμε για κάτι… (…….ασαφείς παρεμβάσεις…...)….Άσε με γαμώ το διάολο μου να το πω. (……) δεν έχει δημοσιοποιηθεί, δηλαδή ουσιαστικά, ο Πρόεδρος κύριος Καρβούνης εχθές στο Περιφερειακό Συμβούλιο «καρφώνει» -σε εισαγωγικά- το Δημοτικό Συμβούλιο, ότι εσείς διαμορφώσατε τη μελέτη που ενέκρινε το ΚΕ.Σ.Α.. 

Δήμαρχος: Εκείνο το οποίο, για να απλοποιούμε τα πράγματα…

Φίλιππας Γεωργ.: (……Εκτός μικροφώνου…….) Και για να (.), είναι καιρός να προσέχετε τους συνεργάτες που επιλέγετε. 

Δήμαρχος: Μάλιστα, εντάξει. Εκείνο το οποίο ξέρουμε πολύ καλά ότι έγινε στη διαλογική συζήτηση η οποία αναπτύχθηκε και τις δύο φορές και το ’21 και το ’22, ειδικά στο ’21, εκείνο το οποίο έγινε είναι ότι ενσωματώθηκαν τρεις παρατηρήσεις οι οποίες διατυπώθηκαν πρωτίστως από -και μην πω κυρίως, δε θυμάμαι αν ήταν συνδιαμόρφωση στο τέλος- τη μεριά του Θοδωρή Σολδάτου και υιοθετήθηκαν μέσα στην καινούργια πράξη παραχώρησης του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου προς το υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας. Τότε ήταν που απευθύνθηκε το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο στο υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας με την τελευταία παραχώρηση αυτή του ’21, ήταν τότε, και έγινε κι άλλη μία συζήτηση -όπως σας είπα- τον Απρίλη του ’22, συζήτηση για το Τουριστικό Περίπτερο. 


Τώρα, στον κύριο Πολίτη Σπύρο. Ήσαστε εδώ; Εδώ ήσαστε. Μόνο ως ανέκδοτο εγώ μπορώ να εκλάβω την τοποθέτησή σας ότι η άποψή σας είναι -πως να το πω- ξεκάθαρη ότι η παραχωρούμενη έκταση δεν αφορά τα 8.400 αλλά τα κτίρια και το διαμορφωμένο περιβάλλοντα χρόνο, όταν η πρώτη παραχώρηση και η αποδοχή των δύο τοπογραφικών επί των 8.400, 8.900 έγινε απ’ τη Δημοτική Αρχή που εσείς ήσασταν μέλος. Μόνο ως ανέκδοτο μπορώ να το εκλάβω εγώ αυτό που μας λέτε τώρα, μόνο ως ανέκδοτο… (….ασαφείς παρεμβάσεις.…)….Εσείς, τη διακήρυξη… Δεν ήταν ίδια η διακήρυξη το 2018; Το 2018 δεν ήταν η διακήρυξη ίδια; Άλλαξε; Εσείς την είδατε; Την αποδεχθήκατε; Γιατί υιοθετήσατε τότε στην πρώτη παραχώρηση στην Pappas Oil τα 8.400; (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Σε παρακαλώ, καταλαβαίνει ο κόσμος, ο κόσμος καταλαβαίνει, καταλαβαίνει ο κόσμος και θα διαβάσω, κύριε Πρόεδρε, τι λέει η παραχώρηση του 2018 αφού θέλετε λοιπόν… (……ασαφείς παρεμβάσεις……)….Ως ανέκδοτο μπορώ να τον εκλάβω, ως ανέκδοτο μπορώ να το εκλάβω αυτό που λέτε, ως ανέκδοτο…

Πρόεδρος: (.). Λοιπόν…

Πολίτης Σπ.: (…..Εκτός μικροφώνου…..) Συνεχίζεις  (…). Συνέχισε τον κατήφορο, την έπαρση.

Δήμαρχος: Ναι, ναι όπως νομίζεις, όπως νομίζεις, όπως νομίζεις. Προχωράμε, προχωράμε, ως ανέκδοτο να λέτε αυτά τώρα εσείς. 


Λοιπόν, σε ό,τι αφορά την κυρία Σκληρού. Κυρία Σκληρού, απευθυνθείτε, εγώ δεν έχω την απάντηση να σας δώσω γι’ αυτό που λέτε, για τις… Είναι μία εσωτερική αλληλογραφία του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου. Θυμάμαι, τώρα που το λέτε, ότι θα έκανα ενέργεια για να μπορέσω να σας απαντήσω, εκείνο το οποίο μπορώ  να κάνω, εύκολα μπορείτε να το κάνετε και εσείς αλλά θα το κάνω εγώ, αύριο το πρωί θα μπορέσω να δω αν απαντήθηκε και τι απαντήθηκε απ’ το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Είναι όμως μία εσωτερική αλληλογραφία του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, δεν έχουμε κοινοποίηση εμείς, έτσι; Παράληψή μου που δεν το έκανα λόγω της υπόσχεσης της προηγούμενης φοράς…

Σκληρού Γεωργ.: (…...Εκτός μικροφώνου…..) Εγώ ως πολίτης δεν (….).

Δήμαρχος: Ωραία. Αύριο το πρωί, κυρία Σκληρού, σας δίνω εγώ το τέτοιο, ελάτε στο γραφείο μου εκείνη την ώρα να πάρετε και την απάντηση και ό,τι θέλετε από εκεί και μετά να την κάνετε. 


Τώρα, δε νομίζω ότι θα ανοίξω συζήτηση για την ολική αντικατάσταση του Δ.Σ. του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, έτσι; Το καταλαβαίνουμε… (….ασαφείς παρεμβάσεις….) ….Σαν δυνατότητα ή σαν αντικείμενο; Λοιπόν, νομίζω ότι οι ενέργειες του καθενός μας, εννοώ και των μελών του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και των Δημοτικών Συμβούλων και του Δημάρχου δείχνουν τι εκτιμούν, από τις ενέργειες κρινόμαστε. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Τα «άρα» είναι δικά σας τα συμπεράσματα. 


Λοιπόν, Γεράσιμος Αραβανής. Μάλιστα. Αν και κατά πόσο αντιλαμβανόμαστε ότι υπάρχει ένα θέμα κοινωνικής συνοχής και ότι υπάρχει ένα θέμα κοινωνικής συνοχής και αν θεωρούμε ότι ικανοποιούμε το λαϊκό αίσθημα με την πρόταση την οποία καταθέτουμε. Είναι ένα πάρα πολύ σημαντικό ερώτημα κατά την άποψή μου, έχει προφανώς και πολιτικό περιεχόμενο, αλλά πριν απαντήσω, κύριε Αραβανή, που ξέρετε και πόσο σας τιμάω και γι’ αυτό εξανέστη όταν άκουσα ότι σας εκφράζει η διατύπωση του Πέτρου του Ζαβιτσάνου -ας το ακούσει ο κόσμος γιατί δεν μπορεί να διαβάζει τα πάντα- ότι «ο Δήμαρχος δε δίνει εισήγηση για να μπορεί να ψαρέψει -εκτός εισαγωγικών, για να ψαρέψει- μέσα στη Συνεδρίαση να μη λέει την πρότασή του και να δημιουργεί πλειοψηφίες όπως τον συμφέρει.» Νομίζω ότι τα γεγονότα σας διαψεύσανε -τον κύριο Ζαβιτσάνο που έκανε τη δήλωση αυτή- και απορώ πως αυτή η διατύπωση σας εκφράζει εσάς με το πολιτικό βάθος το οποίο έχετε, κλείνει η παρένθεση…(……ασαφείς παρεμβάσεις..…).…Έτσι, ειλικρινά…

Αραβανής Γερ.: (…..Εκτός μικροφώνου.…) Σ’ αυτό, πριν πάμε παρακάτω, μία εξήγηση, «ψαρεύω» είναι η φυσική διαδικασία, ρίχνω την πετονιά στη θάλασσα… 

Δήμαρχος: Γι’ αυτό υπάρχουν και εισαγωγικά Δήμαρχε. 

Αραβανής Γερ.: (……Εκτός μικροφώνου…..) ….Και είναι και η μεταφορική έννοια που σημαίνει το εξής πράγμα… 

Δήμαρχος: Εντάξει. Τώρα να μην πάω εγώ σε άλλες μεταφορικές έννοιες περί ψαρέματος, γιατί θα πάμε αλλού την κουβέντα…

Αραβανής Γερ.: (…..Εκτός μικροφώνου..…) Δε θέλετε να το πω; Δεν το λέω. «Ψαρεύω» λοιπόν με τη μεταφορική έννοια σημαίνει «δε βγαίνω μπροστά απ’ την αρχή με την άποψή μου…»

Δήμαρχος: Δε βγήκα κύριε Αραβανή; Δε βγήκα;

Αραβανής Γερ.: (….Εκτός μικροφώνου…..)  (…) δε δίνω την εισήγησή μου, μετράω το κλίμα, μετράω τις απόψεις, να δω που θα ισορροπήσω… 

Δήμαρχος: Την εισήγηση την είδατε κύριε…;

Αραβανής Γερ.: (…...Εκτός μικροφώνου…..) Η εισήγηση ήρθε κατόπιν εορτής. 

Δήμαρχος: Εντάξει, εντάξει, τέλος πάντων, νομίζω ότι ο κόσμος έβγαλε τα συμπεράσματά του, καλό θα είναι να αναγνωρίζουμε τα λάθη μας όμως και δεν απευθύνομαι σε εσάς, απευθύνομαι στον κύριο Ζαβιτσάνο, κλείνει η παρένθεση, νομίζω ότι ο κόσμος κατάλαβε και γι’ αυτό το θέμα. Πάμε στο ουσιαστικό ζήτημα… (……ασαφείς παρεμβάσεις..…).…Όχι, δεν είναι όπως τα θέλουμε κύριε Αραβανή, με συγχωρείτε, ακριβώς αυτό λέω, κατάλαβε ότι πρέπει να υπάρχει ένας πολιτικός πολιτισμός εδώ μέσα, το κατάλαβε, αυτό λέω κι εγώ, και στη διατύπωσή μας και στις εκφράσεις μας τις προφορικές και τις γραπτές, αυτό λέω κι εγώ, κατάλαβε.


Λοιπόν, θέμα κοινωνικής συνοχής και ικανοποίησης του λαϊκού αισθήματος. Νομίζω ότι με την πλέον ξεκάθαρη τοποθέτηση στο ότι δεν προτίθεμαι να καθίσω στο ίδιο τραπέζι με την εταιρεία η οποία έχει κοινοποιήσει αυτές τις δύο αγωγές στις δημότισσες και τις όποιες ενέργειες κατά των Δημοτικών Συμβούλων και του Δημάρχου -δευτερευόντως θα πω εγώ- νομίζω ότι με τον πλέον ξεκάθαρο τρόπο περνάω το μήνυμα ότι αυτές οι ενέργειες της εταιρείας είναι επιεικώς απαράδεκτες και επισφραγίστηκε αυτή η αγανάκτηση και η διαμαρτυρία μας όχι μόνο μ’ αυτά τα οποία λέω εγώ τώρα, αλλά και με το ομόφωνο ψήφισμα ή με τη μία διαφοροποίηση --κι εγώ μπερδεύτηκα αν ήταν κατά ή παρών για να είμαι ειλικρινής, τέλος πάντων δεν έχει σημασία- ενός Δημοτικού Συμβούλου, με το κατά συντριπτική πλειοψηφία ψήφισμα που πήρε το Δημοτικό Συμβούλιο με εισηγητή το Δήμαρχο Λευκάδας, πριν από περίπου δεκαπέντε μέρες. Νομίζω ότι αυτή είναι η καλύτερη απάντηση στο ερώτημα το οποίο θέσατε. 


Σε ό,τι αφορά τώρα εάν ικανοποιεί το λαϊκό αίσθημα η εισήγηση, μάλιστα. Είπα πριν από λίγο απαντώντας στον κύριο Βλάχο ότι γίνονται πολύ προσεγμένες ενέργειες από τη μεριά της Δημοτικής Αρχής και της πλειοψηφίας θα πω του Δημοτικού Συμβουλίου, προκειμένου να αποφύγουμε έναν περαιτέρω εγκλωβισμό σαν και αυτό που είχαμε τα προηγούμενα χρόνια και που οι συνέπειές τους μας ακολουθούν μέχρι σήμερα και αυτό είναι γνώμονας, πρέπει ο Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμβούλιο να προασπίσει τόσο το Δήμο, αλλά κυρίως το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο από αξιώσεις οι οποίες μπορεί να είναι -πώς να το πω;- και σε ένα επίπεδο που δεν μπορούμε να το αντιληφθούμε, θεωρητικά, μπορεί, μπορεί και όχι, σε κάθε περίπτωση όμως, και θα ήθελα σ’ αυτό το σημείο κύριε Μασούρα να διατυπώσετε ξανά την άποψή σας σχετικά, γιατί όντως μιλάμε για αχαρτογράφητα νερά σε ό,τι αφορά τις όποιες συνέπειες και γι’ αυτό ακριβώς το λόγο τι να ξαναλέω; Ότι εμείς, κι εγώ με την εισήγησή μου και θα δούμε πως θα είναι οι εισηγήσεις και των υπολοίπων παρατάξεων, κινούμαστε βάσει του πορίσματος το οποίο θεωρούμε ότι είναι ένα πολύ επαρκές κείμενο και μας δίνει και εμάς τη δυνατότητα αξιοποιώντας το να κινηθούμε με τις όποιες προτάσεις καταθέτουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο. 


Κύριε Μασούρα, θα ήθελα λίγο επί αυτού.

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Κύριε Δήμαρχε, από την πλευρά μου έχω προσπαθήσει να το εξηγήσω όσο μπορώ τέλος πάντων αυτό δύο νομίζω φορές, μία σε ερώτηση πολίτη και μία στην Αρχή. Εμείς λοιπόν προσπαθούμε όπως θα κάναμε και αν θέλετε συμβουλεύοντας οποιονδήποτε εντολέα, είτε το Δήμο, είτε ιδιώτη, να κινηθεί με βάση τον τρόπο με τον οποίο προστατεύονται πληρέστερα τα συμφέροντά του. Πότε προστατεύονται πληρέστερα τα συμφέροντα ενός εντολέα; Όταν τηρούνται στο μέγιστο βαθμό οι προϋποθέσεις, οι όροι της νομιμότητας. Πως μπορεί ο Δήμος στη συγκεκριμένη περίπτωση, όταν διαπιστώνει ότι η πρόταση της εταιρείας αποκλίνει από τη διακήρυξη; Πρέπει, κατά τη γνώμη μας, να τηρήσει μία συγκεκριμένη διαδικασία και μετά απ’ αυτή να προχωρήσει στις νόμιμες ενέργειες για την κήρυξη της εταιρείας ως έκπτωτης ή όποια άλλη ισοδύναμη έκφραση μπορούμε να βρούμε. Αυτό δεν το κάνουμε ούτε για να καθυστερήσουμε τη διαδικασία, ούτε για να παράσχουμε στην εταιρεία κάποιο πλεονέκτημα, το κάνουμε, εισηγούμαστε να το κάνουμε διότι αυτό είναι αυτό το οποίο μας επιβάλλει ο νόμος. Αυτά νομίζω ότι συμπυκνώνουν την άποψή μου, είναι γεγονός περαιτέρω αυτό το οποίο σας είπα, κάναμε σημαντική προσπάθεια στη Νομική Υπηρεσία, δε θέλω να ευλογήσω τα γένια μας, να ψάξουμε να βρούμε παρεμφερείς περιπτώσεις, δεν κατέστη δυνατό να το βρούμε αυτό, ούτε ή άλλως βέβαια και οι παρεμφερείς περιπτώσεις στο Ελληνικό δίκαιο το οποίο είναι ηπειρωτικής λογικής και όχι αγγλοσαξονικό τέλος πάντων, δεν είναι νομικά δεσμευτικές… Ως εκ τούτου, πραγματικά βρισκόμαστε σε μία διαδικασία η οποία απαιτεί σκέψη, κατά κάποιο τρόπο καινοτόμο, δηλαδή να προσπαθήσουμε να σκεφτούμε προοπτικά και να σκεφτούμε τι μπορούμε να συναντήσουμε μπροστά μας στο μέλλον και προτείνουμε τη διαδικασία εκείνη η οποία θεωρούμε ελαχιστοποιεί στο μέτρο του εφικτού τους νομικούς κινδύνους. Αντιλαμβάνομαι -διότι κι εγώ πολίτης είμαι και έχω μία άποψη- τον προβληματισμό ότι τι θα γίνει σε περίπτωση που έρθει η εταιρεία και συμμορφωθεί, το αντιλαμβάνομαι πλήρως. Καλώ όμως να σκεφτούμε όλοι μαζί -και δεν είναι κινδυνολογία, ούτε οτιδήποτε άλλο- να το εξής: Τι θα συμβεί αν κάνουμε κάποια διαδικασία η οποία νομικά δεν είναι ορθή; Τι κίνδυνος συνεπάγεται για το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο μία τέτοια διαδικασία; Να σας πω την αλήθεια και για να το διευκρινίσω αυτό, δεν πιστεύω ότι μπορεί να προκύψουν ιδιαίτεροι κίνδυνοι για τους συμμετέχοντες στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, αλλά εν πάση περιπτώσει κι αυτό είναι κάτι το οποίο μπορεί να εξεταστεί, όμως σίγουρα αυτό το οποίο πρέπει να… Είναι αντικείμενο της υπηρεσίας μας να προστατεύει, είναι η συνολική περιουσία του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου. Για εμάς είναι κάτι το οποίο πρέπει να σταθμίσουμε, από ‘κει και πέρα -όπως το διευκρίνισα εξαρχής και το λέω ξανά- εμείς εισηγούμαστε, δεν υποκαθιστούμε, ούτε αποφασίζουμε, ούτε υποκαθιστούμε τη διοίκηση.

Δήμαρχος: ….Και για να ολοκληρώσω την απάντηση προς τον κύριο Αραβανή. Κύριε Αραβανή, επειδή έχω  κάνει κι εγώ με τη σειρά μου ως όφειλα να κάνω πάρα πολλές, μα πάρα πολλές συζητήσεις με τους δημότες της Λευκάδας και ειδικότερα το τελευταίο διάστημα. Η πολύ μεγάλη ανησυχία του Λευκαδίτη, του μέσου Λευκαδίτη είναι  να μην του στερηθεί η παραλία του… (……ασαφείς παρεμβάσεις..…).…Άκουσα και το «ακριβώς», να μη στερηθεί την παραλία του· που σημαίνει ότι κατά την άποψη τη δική μου αυτή η ανάγνωση, μάλλον έχει δύο σκέλη αυτή η ανάγνωση. Το ένα είναι η απρόσκοπτη διέλευση και πρόσβαση στην παραλία και ο ζωτικός χώρος της παραλίας να είναι τέτοιος που να μη διαταραχθεί η καθημερινότητα του Λευκαδίτη, οι συνήθειές του. Έτσι εγώ διαβάζω και αντιλαμβάνομαι τις προσλαμβάνουσες που έχω από τη μεριά της πολύ μεγάλης πλειοψηφίας των δημοτών. Ένα ποσοστό θέτει και το ζήτημα που τέθηκε εδώ μέσα -δε  θυμάμαι τώρα, από κάποιον, σαν ερώτημα νομίζω από τον κύριο Χόρτη, δεν είμαι σίγουρος- για το ζήτημα της διαχείρισης και των εγκαταστάσεων του Τουριστικού Περιπτέρου βασικά, αν θα είναι από ιδιώτη ή αν θα είναι απ’ το Δήμο Λευκάδας ή οτιδήποτε, υπάρχει κι αυτό το ποσοστό, αλλά η συντριπτικά μεγάλη πλειοψηφία σύμφωνα με την εικόνα που έχω διαμορφώσει εγώ είναι το ζήτημα της παραλίας. Και ρωτάω εγώ τώρα, από την προς παραχώρηση έκταση που ξεκίνησε όποτε  ξεκίνησε και έχουμε φτάσει μέχρι τώρα, που απεικονίζεται στην εικόνα εκεί και με το πράσινο και με το ροζ και -επειδή μας ακούει ο κόσμος- για την αμμώδη περιοχή και για τα κτίρια. Ρωτάω, είναι το ίδιο αυτό, η ίδια εικόνα που βλέπουμε συν τη δυνατότητα μιας ή δύο θέσεων επιπλέον λόγω των ΚΑΔ, κύριε Μαραγκάκη, έμπροσθεν των καμπινών ή οπουδήποτε επιλεγεί; Είναι το ίδιο αυτό με αυτή την εικόνα; (……ασαφείς παρεμβάσεις..…).…Είναι το ίδιο; 5 στρέμματα αμμώδους, όλη η αμμώδης έκταση, όλη η αμμώδης έκταση, τι έρχεται η Υπηρεσία, η ομάδα εργασίας και μας λέει; Ότι «όλη η αμμώδης έκταση είναι, κρίνουμε ότι -και βγάζουμε και αβίαστα το συμπέρασμα και το διατυπώνουμε χωρίς αστερίσκους σ’ αυτό- όλη η αμμώδης έκταση είναι εκτός παραχώρησης…» Και αυτό… (……ασαφείς παρεμβάσεις..…).…Η ομάδα εργασίας δεν το λέει ξεκάθαρα; 

  (……ασαφής διάλογος……)

Βεροιώτης: (….Εκτός μικροφώνου…)  (………). 

Δήμαρχος: Σε παρακαλώ πολύ κύριε Βεροιώτη, δε θα δημιουργούμε λανθασμένες,  δε θα κάνουμε εδώ τώρα εντυπώσεις, ξεκάθαρα, ξεκάθαρα, βλέπουμε από τα 8.400…

Βεροιώτης: (….Εκτός μικροφώνου…)  (………). 

Δήμαρχος: Όχι κύριέ μου, σας παρακαλώ, σας παρακαλώ πολύ. Βλέπουμε δύο εικόνες. Η μία εικόνα είναι τα 8.400 τα οποία είναι οι εγκαταστάσεις και ο περιβάλλων χώρος ο αμμώδης· ο οποίος είναι -όπως είπα- 8.400, είναι η προς παραχώρηση έκταση που είναι αυτή τη στιγμή στο υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας, αυτή είναι η εικόνα, έτσι; Και λέμε ότι αυτή η εικόνα είναι η ίδια με το προηγούμενο…    

  (…..ασαφής διάλογος…...)

Δήμαρχος: …..Πετυχημένο. Αυτά είναι απ’ τα ωραία και απ’ τα ευτράπελα. Έχει καμία σχέση λοιπόν αυτή η εικόνα; Δεν έχει καμία σχέση. Τώρα, κάτι τελευταίο, η διαδικασία, όπως περιγράφεται, κυρία  Σκληρού, σας ακούμε, έχετε τέτοια χαρακτηριστική φωνή που και να θέλουμε να το παρακάμψουμε δεν μπορούμε… Και κάτι άλλο. Η διαδικασία η οποία προβλέπεται, μάλλον υπάρχει μέσα στην εισήγηση, δεν είναι στατική, είναι δυναμική,  το ένα μέρος της είναι αυτό που περιέγραψα πριν από λίγο και το δεύτερο τι είναι, που απαντήθηκε; Νομίζω απαντήθηκε -έτσι- επαρκώς, να κινηθεί κατ’ εφαρμογή των κείμενων διατάξεων η διαδικασία προκειμένου να κηρυχθεί η ανάδοχος εταιρεία έκπτωτη, αλλά αυτό πρέπει να ακολουθηθεί ένας οδικός χάρτης για να φτάσουμε εκεί και όχι επειδή θέλουμε εμείς και όπως ειπώθηκε, ότι δε μας ενδιαφέρει το πώς. Εμάς εδώ μας ενδιαφέρει και το πώς. Λοιπόν, κυρία Κατωπόδη Ελένη…(……ασαφείς παρεμβάσεις..…).…Κύριε Αραβανή, δεν μπορώ….

  (…….ασαφής διάλογος……)

Δήμαρχος: Έ τώρα έχουνε δίκιο τα παιδιά. 

Δρακονταειδής: (….Εκτός μικροφώνου…..) Μιλάει δύο ώρες ο Δήμαρχος, συνολικά, τον χρονομέτρησα, δύο ώρες, και τον κατανοώ (…)…

Πρόεδρος: Απαντάει…

Δρακονταειδής: (….Εκτός μικροφώνου…..) (….) αλλά θα προστατεύσεις και εμάς που θέλουμε να μιλήσουμε (…)…

Πρόεδρος: Ακριβώς, αυτό λέω. 

Δήμαρχος: Έχει δίκιο.

Δρακονταειδής: (….Εκτός μικροφώνου…..) Γιατί εγώ ακούω να με βρίζουν τόση ώρα και δεν έχω πει λέξη.

Πρόεδρος: Κύριε Αραβανή, σας παρακαλώ πολύ.

  (…….ασαφής διάλογος……)

Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε συνεχίστε. 

Δήμαρχος: Έ, τώρα να μην απαντήσω; Δηλαδή, (…) δημοψήφισμα; Να απαντήσω, κύριε Αραβανή, ότι στο Συμβούλιο της 30ης Αυγούστου του 2022 απάντησα ότι υπάρχει ρητή διάταξη του υπουργείο Εσωτερικών που απαγορεύει το δημοψήφισμα μέχρι το τέλος της δημοτικής περιόδου. Τώρα, αν εσείς αυτό δεν το μετράτε τι να σας πω κι εγώ; Πάμε παρακάτω λοιπόν. (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Εντάξει, όπως νομίζετε. Κύριε Μασούρα, θα ήθελα, επειδή εδώ μπήκε ένα δημοψήφισμα από την κυρία Κατωπόδη,  στο ότι επιβαλλόταν -ίσως να μην το διατύπωσα σωστά- βάσει της δικαστικής απόφασης να επιλέξει τη Notion το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Θα ήθελα μιας και έγινε ερώτηση και απ’ άλλον συμπολίτη μας, σε σχέση με τη Pappas Oil και με την απόφαση του δικαστηρίου, θα ήθελα λίγο να απαντηθεί αυτό… 

Ομιλητής: (….Εκτός μικροφώνου..….) Εμένα δε μου απαντήσατε σε μία ερώτηση. 

Δήμαρχος: Όταν σε ρώτησα δε μου το είπες, πάλι πίσω θα γυρίσω; 

Ομιλητής: (….Εκτός μικροφώνου…..) Περίμενα να τελειώσετε, εγώ σας ρώτησα αν έχει σταλεί πρόσκληση στον κύριο Καρβούνη (…). 

Δήμαρχος: Από εκεί, από εκεί, η πρόσκληση από εκεί, δε στέλνω εγώ προσκλήσεις…
Πρόεδρος: (…) Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου. Εδώ, γράφει πάνω η πρόσκληση: 6. Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου.

Ομιλητής: (….Εκτός μικροφώνου.…) Αυτό άρα έχει σταλεί στον κύριο Καρβούνη, ωραία, εντάξει.  

Πρόεδρος: Ο κύριος Μασούρας έχει το λόγο.                   

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Δε ξέρω αν η ερώτηση διατυπώθηκε όταν έλειπα· που έλειπα για πέντε λεπτά… ….Κυρία Κατωπόδη, θα με βοηθήσετε λίγο; 

  (…..Εκτός μικροφώνου……) (……).

Κατωπόδη Ελένη: Η διατύπωση ήταν ότι η δικαστική απόφαση έλεγε ότι πρέπει να δοθεί η παραχώρηση, να επιλεχθεί τέλος πάντων η προσφορά της Notion, ωραία; Και διευκρινίζω ότι είναι λάθος αυτό. Το δικαστήριο λέει μόνο του και απάντησε πριν ο κύριος Μασούρας, ότι δεν έχει τη δυνατότητα, δεν είναι στη δική του αρμοδιότητα, να πει στη Λιμενικό Ταμείο ποια προσφορά θα επιλέξει. Μπορεί να τις απορρίψει όλες, μπορεί να αιτιολογήσει καλύτερα, επαρκέστερα την αρχική του επιλογή που ήταν η Pappas ή να επιλέξει τη Notion. Αυτό όμως έχει σημασία γιατί το επικαλείται και η εταιρεία και δεν είναι αληθές, σε καμία περίπτωση το δικαστήριο δεν είπε: «Πρέπει να επιλέξει το Λιμενικό Ταμείο την τάδε προσφορά.» Αυτό.

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Νομίζω ότι το απάντησα και προηγουμένως, θα το ξαναπώ γιατί μπορεί να εκφράστηκα και βραχυλογικά. Το δικαστήριο είπε με απλούς όρους, χωρίς να μπαίνω σε νομικές διατάξεις, το εξής: Ότι σύμφωνα με τον όρο 9.7 της διακήρυξης, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο μπορούσε και εκεί είναι η μόνη διαφοροποίηση σε σχέση με την ερώτησή σας, μπορούσε τότε, κατά τον τότε χρόνο να πει ότι η διαδικασία είναι ασύμφορη πια για το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Αυτό όμως το οποίο είπα και πριν από μισή ώρα –δε ξέρω πόσο- και τώρα, είναι ότι αυτό δεν ισχύει τώρα. Ίσχυε για το διαδικαστικό στάδιο στο οποίο αξιολόγησε την υπόθεση το δικαστήριο, η οποία απόφαση του δικαστηρίου σημειωτέον είναι και τελεσίδικη, άρα και νομικά δεσμευτική…

Κατωπόδη Ελένη: Δηλαδή, με συγχωρείτε…
Πρόεδρος: (…..Εκτός μικροφώνου……) Σας παρακαλώ κυρία, σας παρακαλώ πολύ…

Κατωπόδη Ελένη: Όχι, όχι, μα είναι σημαντικό. Κύριε Μασούρα, εσείς λέτε ότι η απόφαση του δικαστηρίου λέει: «Ποια προσφορά να επιλέξει τελικά το Λιμενικό Ταμείο»; Αυτό διαβάσατε στο «διατάσσουμε (…..εκτός μικροφώνου……) (……).»

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Κυρία Κατωπόδη, καταρχήν να πω ότι και να διαβάζω ξέρω και να διαβάζω δικαστικές αποφάσεις ξέρω. Η απόφαση, σας λέω λοιπόν το διατακτικό της: «Αναγνωρίζει την ακυρότητα της 31 του ’18 απόφασης του Δ.Σ. του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας.» Όλες οι αποφάσεις περιέχουν ένα σκεπτικό και ένα διατακτικό. Σύμφωνα, επίσης, με τους νομικούς κανόνες πολλές φορές και το σκεπτικό, εκτός απ’ το διατακτικό, μπορεί να δημιουργήσει έννομες συνέπειες, ακόμα και τη σπουδαιότερη έννομη συνέπεια αυτή του δεδικασμένου. Εδώ λοιπόν αυτό το οποίο έκρινε η απόφαση, τουλάχιστον έτσι όπως τη διαβάζω εγώ, είναι ότι «ήταν εσφαλμένη -αυτό ήταν και το αντικείμενο της δίκης αν θέλετε- η κρίση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου του 2018» αναφορικά με τι; «Με το ποια από τις δύο προσφορές με βάση τα κριτήρια του διαγωνισμού όπως τα καθόρισε η διακήρυξη, ήταν η συμφερότερη για το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο.» Λέει λοιπόν τώρα στο σκεπτικό το δικαστήριο ότι: «Εγώ διαπιστώνω ότι η προσφορά της Notion -να το πούμε σχηματικά για να συνεννοούμαστε- είναι η συμφερότερη. Όμως, δεν μπορώ να επιβάλλω δικαστικά στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο την αποδοχή της, διότι το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο έχει ευχέρεια να την αποδεχτεί ή μη βάσει του όρου 9.7 της διακήρυξης.» Αυτό το οποίο όμως θέλω να τονίσω και να το ξαναπώ είναι ότι αυτό ίσχυε κατά τον τότε χρόνο και δεν μπορούμε να κάνουμε χρήση του ίδιου όρου στο παρόν διαδικαστικό στάδιο. Συμφωνούμε;

Κατωπόδη Ελένη: (…..Εκτός μικροφώνου……) Ναι.

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Ωραία.

Γληγόρης Κων.: (…..Εκτός μικροφώνου……) (…)…

Δήμαρχος: Έγινε κατανοητό κύριε Γληγόρη, έγινε κατανοητό. Για να κλείσουμε σιγά – σιγά και τις ερωτήσεις, θέλω λίγο την άποψή σας (……εκτός μικροφώνου…..) (………), να διατυπωθεί η νομική, η άποψή σας σχετικά με το αν έτσι όπως τρέχει, τρέξει η διαγωνιστική διαδικασία, αν η Pappas Oil, ανεξάρτητα αν υφίσταται σαν Νομικό Πρόσωπο, δε ξέρω, ούτε με ξέρει, ούτε  τη ξέρω, αν είναι μέσα στη διαγωνιστική διαδικασία που σημαίνει ότι αν η Notion δε συμμορφωθεί είναι υποχρεωμένο το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο να εξετάσει και αν είναι προς το συμφέρον του η προσφορά της Pappas Oil ή κατευθείαν πηγαίνει στην ακύρωση του διαγωνισμού. 

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Πρώτον. Η προσφορά της Pappas Oil σε κανένα σημείο της διαγωνιστικής διαδικασίας δεν αξιολογήθηκε ως τυπικά απαράδεκτη. Κάποια στιγμή, με την απόφαση του δικαστηρίου κρίθηκε ότι η πρόταση της Notion είναι συμφερότερη. Αυτό λοιπόν σημαίνει περαιτέρω ότι: Εάν η Notion κηρυχθεί για οποιονδήποτε λόγο έκπτωτη, τότε υπάρχει η δυνατότητα νομικά να υιοθετηθεί η πρόταση της Pappas Oil, θα πρέπει να δούμε ζητήματα εκεί τα οποία σχετίζονται βέβαια με την εγγυητική επιστολή κ.λπ., δεν είμαστε πρόχειροι να απαντήσουμε σ’ αυτό, διότι αυτό -όπως καταλαβαίνετε- δε μας τέθηκε σαν ερώτημα συγκεκριμένο για να το μελετήσουμε… Αυτό για το οποίο επίσης όμως είμαι σίγουρος με βάση όσα έχουμε μπροστά μας αυτή τη στιγμή είναι το εξής: Ότι σύμφωνα με τον όρο 9.9 της διακήρυξης, εκεί εάν δηλαδή πάμε σε οποιονδήποτε συμμετέχοντα μετά τον πρώτο, εκεί υπάρχει πλήρης διακριτική ευχέρεια του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου να πει ότι: «Θεωρώ ότι η προσφορά αυτή δεν είναι επωφελής και ματαιώνω το διαγωνισμό.» Δηλαδή, ενώ για τον πρώτο -θέλω να το διευκρινίσω αυτό- με βάση τη διαγωνιστική διαδικασία, δεν υπάρχει αντίστοιχη ευχέρεια. Απ’ το δεύτερο και μετά, γιατί θα μπορούσαμε να έχουμε και δέκα εταιρείες ή δέκα πρόσωπα τα οποία προσέφεραν, εκεί μπορεί να πει το Λιμενικό Ταμείο: «Όχι, σταματάω -συγχωρέστε μου ην έκφραση- γιατί έτσι θέλω.» 

  (…….ασαφής διάλογος……..)

Δήμαρχος: Νομίζω, νομίζω…

Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε, συνεχίστε για  να τελειώνουμε.  

Δήμαρχος: Λοιπόν, απαντήσεις προς τον κύριο Μικρώνη. 


Κύριε Μικρώνη, νομίζω ότι με συνοπτικές διαδικασίες απεγκλωβίσατε τον κόσμο, πιο πολύ είναι ωραία για να ακούγονται στ’ αφτιά, παρά για να γίνουν εφαρμόσιμες. Σε ό,τι αφορά το τοπογραφικό, πριν από τρεις μέρες, πέντε μέρες έχουμε την αποσαφήνιση από τη μεριά της ομάδας εργασίας για το ποια είναι –σύμφωνα με την αξιολόγηση που κάνουν- ο προς παραχώρηση χώρος και προφανέστατα, γιατί θα σας πω ότι κατά την άποψη, την εκτίμηση, δε θα πω άποψη, δικιάς μας, επειδή εδώ είχε χώμα -αλλά δεν είμαι αυτός που θα κρίνω- ήταν προς παραχώρηση. Έρχεται η Επιτροπή και λέει: «Ούτε αυτό, παρόλο που έχει διαμορφωθεί με χώμα.» Τώρα λοιπόν έχουμε ακριβώς τα όρια -σύμφωνα με το πόρισμα- της προς παραχώρηση έκτασης. Άρα, λοιπόν την επόμενη εβδομάδα είναι ξεκάθαρο ότι θα γίνει τοπογραφικό που θα αποτυπώνει και στο χαρτί -μηχανικός είστε, καταλαβαίνετε πολύ καλύτερα από εμένα- ποια είναι αυτή με τις συντεταγμένες και όχι μόνο και θα φανεί και τα πόσα τετραγωνικά είναι. 


Σε ό,τι αφορά τις επιμετρήσεις, σας το είπα και πριν από λίγο. Η στατική μελέτη, ανεξαρτήτως αν, όπως πολύ ισχυρά ειπώθηκε από την πλευρά του πορίσματος, από τη μεριά των δύο μηχανικών, ότι είναι μία άλλη μελέτη, πώς να γίνει η επιμέτρηση αυτή που λέτε όταν αυτή δεν έχει κατατεθεί μέχρι και πριν από τρεις μέρες στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, για να πάει στην Τεχνική Υπηρεσία για να αξιολογηθεί και προφανώς να εκτιμηθεί και το ζήτημα του ύψους της επένδυσης. Εδώ, αναφέρθηκε λίγο ο Δημήτρης ακροθιγώς, ήταν μία δουλειά η οποία είχε γίνει απ’ την προηγούμενη Δημοτική Αρχή και αναφέρομαι στη στατική μελέτη… Εδώ λοιπόν θα σας πω ότι σύμφωνα με την τεχνική περιγραφή της στατικής μελέτης του ’15, όσον αφορά το κτίριο, το Τουριστικό Περίπτερο, με τις τότε τιμές και με την προσέγγιση που είχε γίνει, αξιολογούταν ότι το κόστος επισκευής του Τουριστικού Περιπτέρου, του Στρογγυλού, ήταν περίπου 725.000, και σε ό,τι αφορά το κτίριο των λουτρικών εγκαταστάσεων (οι καμπίνες οι περιβόητες), εκτίμηση περίπου 315.000. Δηλαδή, και μόνο, για να δούμε τώρα γιατί και εμάς μας απασχόλησε το ζήτημα του ότι εάν και εφόσον πως θα… Αφού μειώνουμε το χώρο της παραχωρούμενης έκτασης, πως η Χ εταιρεία θα επενδύσει αυτό το οποίο κατέθεσε ως πρόταση, ως προσφορά και η οποία αξιολογήθηκε από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, έστω και μετά από το δικαστήριο. Βλέπουμε λοιπόν ότι και μόνο με τις τότε τιμές, εσείς ξέρετε καλύτερα πόσο θα έχουν αναπροσαρμοστεί, του ’15, μόνο για τα στατικά, μόνο για τα στατικά -το τονίζω- έφτανε στο ύψος του 1.040.000,00 ευρώ. Σε κάθε περίπτωση όμως, αυτό το ερώτημα, για να απαντηθεί, όταν έρθει η μελέτη η στατική και προσέξτε, αφού πρώτα εγκριθεί, γιατί με τα συμφραζόμενα αντιλαμβάνεστε ότι αυτή η μελέτη δεν πρόκειται να εγκριθεί… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Απαντήστε κυρία Γεωργάκη ποια στατική μελέτη…

  (…….ασαφής διάλογος……)

Πρόεδρος: Δε γίνεται έτσι, έχετε δίκιο…
Γληγόρης Κων.: Δηλαδή, αν καταλάβαμε, περιμένουμε (….); Θα τρελαθούμε τώρα…

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, κύριε Γληγόρη…   
Γληγόρης Κων.: Τι «κύριε Γληγόρη»;

Πρόεδρος: Δε σέβεστε κάτι, τους συναδέλφους σας.
Γληγόρης Κων.: Εσύ δε σέβεσαι τίποτα, εγώ θα σεβαστώ; Εγώ θα σεβαστώ; Εδώ μας λέτε: «Περιμένουμε στατική μελέτη να ‘ρθει» κι εγώ θα σεβαστώ;  

Δήμαρχος: Τι να σου πω ρε Κώστα;
Πρόεδρος: Δεν υπάρχει, δεν… Ό,τι και να πεις…   
Γληγόρης Κων.: Με διακόπτεις εδώ και τρία Συμβούλια να μη μιλήσω….. 

Πρόεδρος: Προχώρα Δήμαρχε.
Δήμαρχος: Λοιπόν, πάμε να ολοκληρώσουμε. Για τον κύριο Πεξαρά και για τις νομικές συνέπειες, νομίζω ότι απαντήθηκε σε ένα μεγάλο βαθμό από τον κύριο Μασούρα και αν χρειαστεί στις τοποθετήσεις, για να μπορέσουμε να τρέξουμε λίγο τη διαδικασία και από το Νομικό Σύμβουλο κύριο Γράψα, μπορεί στην πορεία να υπάρξει μία τοποθέτηση περί των νομικών συνεπειών, την επιστημονική του άποψη. Για να τρέξουμε λίγο. 


Σε ό,τι αφορά τις ερωτήσεις του κυρίου Ζαβιτσάνου σε σχέση με το Σ.Α. και το ΚΕ.Σ.Α. απαντήθηκε, παρότι υπάρχει ακόμα το ερώτημα «ποιος το έστειλε;» Λοιπόν, για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί, το μόνο το οποίο μπορώ να σας πω, ότι μόνο ευχαριστημένος δεν είμαι κύριε Ζαβιτσάνε. 


Όσον  αφορά τον κύριο Χόρτη, θα το εκλάβω -έτσι- ως παρότρυνση για πιο δυναμικές ακόμα παρεμβάσεις, γιατί ότι οι ενέργειες του τελευταίου διαστήματος νομίζω ότι απαντούν με τον καλύτερο τρόπο στο ερώτημά σας. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Δήμαρχε. Τοποθετήσεις. Ο κύριος Σολδάτος…
Ζαβιτσάνος: Κύριε Πρόεδρε, μπορείτε να μας πείτε λίγο τη διαδικασία που θα ακολουθηθεί; 

Πρόεδρος: Τοποθετήσεις οι επικεφαλής, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι και οι πολίτες. Αυτή είναι η διαδικασία. Ο κύριος Σολδάτος.  
Σολδάτος Θ.: Φίλες και φίλοι, θέλω καταρχήν να ξεκαθαρίσω και πιστεύω πως τόσο προσωπικά, όσο και η δημοτική παράταξη την οποία αντιπροσωπεύω, έχουμε δώσει το στίγμα μας, θέλω λοιπόν να ξεκαθαρίσω το γεγονός ότι προκαταβολικά δηλώνω πως αυτό που με διακατέχει είναι πως τα πράγματα μ’ αυτή την ιστορία που άνοιξε το 2017-2018 δεν πάμε καθόλου καλά και η προοπτική του να εγκατασταθεί η συγκεκριμένη εταιρεία με τον τρόπο που δείχνει πως η ίδια επιθυμεί δε με εκφράζει. Ωστόσο, το παρελθόν προκαλεί δεσμεύσεις και αυτές οι δεσμεύσεις που προκαλεί το παρελθόν αποδίδονται σε συγκεκριμένες ευθύνες, σε αυτούς που έκαναν το διαγωνισμό του 2017, ευθύνες σε αυτούς που έβγαλαν την πρώτη απόφαση το 2018 (την απόφαση παραχώρησης), ευθύνες όμως και στη νέα περίοδο (δημοτικής περιόδου) που κατά κάποιο τρόπο απλά και μόνο ανανέωσε τα δεδομένα τα οποία είχαν υπάρξει με τις προηγούμενες αποφάσεις του 2018 και μάλιστα πήγαν και ένα βήμα παραπέρα. Είμαι όμως έτσι τοποθετημένος και για κάποιους άλλους λόγους και επιτρέψτε μου να το πω πολύ συνοπτικά. Έχει τύχει να είμαι παιδί μεταναστών, έχω ζήσει στο εξωτερικό και εκεί που έζησα οι παραλίες είναι ελεύθερες, δεν υπάρχουν ομπρελοκαθίσματα και ήταν μια χαρά. Ο κόσμος κατασκήνωνε λίγο παραπάνω, έκανε και τις εκδρομές του και όλες οι παραλίες της συγκεκριμένης περιοχής και μιλάω για τη Μελβούρνη, την Αυστραλία, ήταν εντελώς ελεύθερος. Πήγαινε ο πολίτης με την πετσέτα του, με το καρεκλάκι του ενδεχομένως και μετά γύριζε πίσω, που υπήρχε η δυνατότητα να κατασκηνώσει με την οικογένεια του και πέρναγε τη μέρα του ανάλογα με το τι ελεύθερο χρόνο είχε. Επίσης, όταν προβληματιζόμουν για όλα αυτά θυμήθηκα μία εκδρομή που είχα κάνει και πιστεύω πως πολλοί από εσάς θα έχετε περάσει απ’ αυτή την περιοχή, στη Νότια Γαλλία, στην πιο ξακουστή ακτή της Ευρώπης, στις Κάννες, στις οποίες Κάννες αναζήτησα μέσα από το Google να δω φωτογραφίες στις παραλίες, γιατί ήθελα να δω αν με απατάει η μνήμη μου, και διαπίστωσα ότι ναι, εκεί πιθανώς υπάρχει μία εκμετάλλευση τμημάτων της παραλίας, αλλά πολύ συγκροτημένη με περίφραξη και με πολύ χώρο ελεύθερο γι’ αυτούς που θέλανε να πάνε πέρα από τις διαδικασίες της εκμετάλλευσης. Αυτό, δυστυχώς, στην πατρίδα μου δε συνέβη και δε συνέβη γιατί εν πολλοίς ακολουθήθηκαν διαδικασίες που θυμίζουν και δε θέλω αυτό τώρα να θεωρηθεί υποτίμηση κάποιων χωρών, διαδικασίες οι οποίες δεν έχουν σχέση με χώρες της αναπτυγμένης δύσης, είτε αυτές βρίσκονται στο νότιο ημισφαίριο, είτε κάπου αλλού. 


Μπαίνοντας στο κύριο θέμα θα ‘θελα να ξεκαθαρίσω δύο πράγματα. Πράγματι το 2020 δεν πήρε κανένας χαμπάρι τι απόφαση έβγαλε το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Όταν το πήραμε χαμπάρι και επανήλθαμε, το έχω ξαναδηλώσει αυτό, τουλάχιστον ο εκπρόσωπος της δικής μου παράταξης διαφωνώντας με την όλη διαδικασία, δεν ανταποκρίθηκε στο κέλευσμα του Προέδρου να υπερψηφίσει την πρότασή του, ήταν μία συνεδρίαση στην οποία συμμετείχαμε διαδικτυακά, αν θυμάμαι καλά ήταν και ο επικεφαλής κύριος Βερροιώτης εκτός από εμένα που ζητούσαμε συγκεκριμένα πράγματα και ο εκπρόσωπος της δικής μας παράταξης, ο Γιώργος Σολδάτος διαφοροποιήθηκε ψηφίζοντας παρών. Το παρών βεβαίως δεν αναιρεί την ομοφωνία λεκτικώς, αλλά πάντως στα σίγουρα ήταν διαφοροποίηση.   


Πάω τώρα σε μία μικρή αναφορά στα συντελεσθέντα μέχρι σήμερα και θα καταλήξω και σε πρόταση.


Υποβλήθηκαν οι φάκελοι από δύο εταιρείες το 2018, αυτή η περιβόητη επιτροπή της δημοτικής περιόδου εκείνης της εποχής, πραγματικά αναρωτιέμαι τι εξέτασε. Δεν είδε ότι έστω στις προμελέτες -έτσι τις λένε κάποιοι- παραβιαζόταν η διακήρυξη; Δεν είδε ότι υπάρχει δραστηριότητα στην αμμώδη έκταση, η οποία απ’ την προκήρυξη δεν παραχωρείται; Δεν είδε ενδεχομένως ότι δημιουργούνται χώροι οι οποίοι στη διακήρυξη δεν προβλέπονται ή απαγορεύονται; Ποιες οικονομικές προσφορές αξιολόγησε, τα 700.000 ευρώ της πρώτης, το 1.500.000 της δεύτερης; Πού θα γινόταν υποτίθεται επενδυτική διαδικασία με αυτά τα χρήματα, σε χώρους που δεν παραχωρεί -επαναλαμβάνω- η προκήρυξη, η διακήρυξη; Γιατί  δεν απέρριψε τότε τις προσφορές ώστε να έχει την δυνατότητα να επαναλάβει τις διαδικασίες και το ίδιο ερώτημα πραγματικά αναρωτιέμαι γιατί δεν υφίστατο το 2020 που τότε μάλιστα υπήρχε η δυνατότητα να επαναλάβει το διαγωνισμό ή να κατοχυρώσει το αποτέλεσμα του διαγωνισμού στην καινούργια εταιρεία μετά το αποτέλεσμα του Πρωτοδικείου. Και με την ευκαιρία, τι πλαφόν ήταν αυτό που όριζε -και το λέω για πρώτη φορά- η διακήρυξη; 1.500.000 κύκλο εργασιών; Ποιος μέσα από όλη τη Λευκάδα μπορούσε να πει «θέλω να συμμετέχω» και να μπορεί να συμμετέχει; Ποιος είχε το 2016-2017 κύκλο εργασιών 1.500.000; Ξέρω επιχειρηματίες που ήθελαν και δεν μπορούσαν.


Αυτή η παράταξη, τέλος πάντων, που εκείνη την εποχή διοικούσε, με συνευθύνες -δυστυχώς- και μελών, οπαδών της δικής μου παράταξης. Αυτή η αριστερά δεν το έβλεπε; Τι ήθελε να κάνει; Τι ζητούσε; Ζητούσε να βρει δηλαδή μεγιστάνες να έρθουν εδώ να επενδύσουν; Αυτά πρέπει να λέγονται, πρέπει να ειπωθούν.

Είπε ο κύριος Δρακονταειδής την προηγούμενη φορά «λάθος; Ναι, λάθος.» Όχι, δεν ήταν λάθος, αγαπητέ συνάδελφε, ήταν έγκλημα αυτό το πράγμα που ξεκίνησε τότε και δεν έχει τελειωμό και δε ξέρουμε πώς θα ξεμπλέξουμε.


Η Επιτροπή του κυρίου Καρβούνη που ακολούθησε στο Λιμενικό Ταμείο έβαλε κι άλλους όρους, με κυρίαρχο αυτών της δυνατότητας επιλογής μιας καινούργιας στατικής μελέτης, ενώ αυτό δεν προβλεπόταν από τα προηγούμενα. Εγώ αυτό που θέλω να πω, αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητές φίλες και αγαπητοί φίλοι, είναι η εξής καταρχήν συνοπτική περιγραφή της υφιστάμενης καταστάσεως αναφορικά μ’ αυτά που λέει το πόρισμα. Καταρχήν, η νέα στατική η οποία νομιμοποιήθηκε μέσα με μια απόφαση του 2020, ήταν αντίστοιχη της εγκεκριμένης. Είχε δικαίωμα να βάλει αυτό το διαζευκτικό Η (ή); Κάτι δεν καλυπτόταν φαίνεται και το έβαλε και είπε ότι… Το λέω τώρα για την ενημέρωση του κόσμου και γι’ αυτούς που μας ακούνε, που ενδεχομένως δεν το έχουν εμποδίσει. Πριν το 2017 είχε εγκριθεί μία μελέτη που την είχε παραγγείλει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο τότε, μια στατική μελέτη και την οποία όφειλαν αυτοί που ακολούθησαν εν πολλοίς να την ακολουθήσουν, δε λέω 100%, 90, 95, εκεί όμως που θα υπήρχε μία διαφοροποίηση δε θα γκρέμιζε κατά κάποιο τρόπο, δε θα καταργούσε τους βασικούς όρους αυτής της διαδικασίας. Η νέα όμως έδωσε δυνατότητες πολλές και το πόρισμα λέει ότι τα αρχιτεκτονικά σχέδια όπου προτείνονται καλά θα είναι να σέβονται λίγο πολύ, θα πρέπει να είναι εναρμονισμένα με εκείνη τη μελέτη που είχε εγκριθεί, ώστε να μπορούν να προσαρμοστούν εκεί, κάτι που γινόταν, και η νέα στατική μελέτη όσο παράνομη και να ‘ναι ή όσο και να μην είναι παραδεχτή, θα έπρεπε να υπηρετεί τις πρόνοιες τουλάχιστον αυτής της στατικής μελέτης που είχε προηγηθεί. Ούτε κι αυτό έγινε. 


Λέει το πόρισμα και είναι αλήθεια, ότι «το κτίριο Β’, δηλαδή το Τουριστικό Περίπτερο κατά το μεγαλύτερο μέρος του καθαίρεται και ανακατασκευάζεται, κάτι που απαγορεύεται και απ’ τη νομοθεσία. Επισκευή είναι κατανοητή, όχι είναι παραδεκτή, και όχι ανακατασκευή. Ότι δημιουργούνται καινούργιοι χώροι στο κτίριο Β’. Με άλλα λόγια ότι η όλη διαδικασία τόσο ως προς την πρόθεση ανακατασκευής αντί επισκευής και δημιουργίας καινούργιων χώρων, αντίκειται σαφώς στους όρους της διακήρυξης. Το πόρισμα. Τέλος, ότι με την όλη αυτή ιστορία τροποποιείται και αυτό νομίζω ότι είναι αρχιτεκτονικό, τροποποιούνται σχεδόν εξολοκλήρου τα κτίρια Α’ και Β’ χωρίς να υπηρετείται ασφαλώς η πρόθεση της διακηρύξεως· που αν όλα αυτά τα συνδυάσουμε με την απαράδεκτη παραχώρηση των 8.400 τετραγωνικών μέτρων, αντιλαμβάνεστε τι έχει συμβεί. Τελικά, όλα αυτά που προτάθηκαν και που βλέπουμε στις μελέτες, όλα λέω, είναι τίποτα απ’ όλα αυτά μέσα στη διακήρυξη; Η απάντησή μου είναι τίποτα. Στατικές μελέτες καινούργιες, την παραγγέλνουμε μετά τη νομιμοποίηση της νέας στατικής μελέτης, καθαίρεση αντί για επισκευή, το γκρεμίζουμε δηλαδή, βάζουμε πανιά γύρω-γύρω και το ξαναφτιάχνουμε απ’ την αρχή… Είναι σαφές το υπουργείο όταν λέει: «Εξαιρούνται της κατεδαφίσεως αυτά τα κτίσματα», έτσι; Και δημιουργία καινούργιων χώρων και πάει λέγοντας, και παραχώρηση 8.400 τετραγωνικών μέτρων.


Αγαπητέ κύριε Μασούρα, στο πόρισμά σας, λέτε στη σελίδα 9 ότι «η πράξη παραχώρησης δίνει δικαιώματα κατά παράβαση των όρων της διακήρυξης, νοθεύει τη διαγωνιστική διαδικασία (σελίδα 9).» Αλλά κυρίως, στη σελίδα 8 λέτε «τυχόν παράβαση ουσιώδους όρου της διακήρυξης καθιστά μη νόμιμη τη σχετική διαδικασία και επάγεται ακυρότητα.» Εσείς το λέτε, σελίδα 8. «Τυχόν παράβαση ουσιώδους όρου επάγεται ακυρότητα.» Μα ποιού ουσιώδους όρου; Αφού όλοι οι όροι έχουν παραβιαστεί, δεν καταλαβαίνω γιατί θα πρέπει εμείς πρώτα να πάμε να κουβεντιάσουμε μαζί τους, να τους καλέσουμε, να ακολουθήσουμε τη διαδικασία της ακροάσεως. Εσείς το λέτε, εκτός αν γράφτηκε πάνω στη ρύμη της διαδικασίας του λόγου σας ξέρω’ γω, της σκέψης  σας κ.λπ.. Θα ‘θελα να ξέρω πραγματικά αυτό το πράγμα που είναι γραμμένο, πόσο βαρύτητα έχει, για εμένα έχει σημαντική.


Στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, πιστεύω ότι ακολουθήθηκαν οι ορθές οδού. Έπρεπε να υπάρξει αυτό το πόρισμα, νομικοί δεν είμαστε, μηχανικοί δεν είμαστε, έτσι; Έπρεπε να αποκτήσουμε μία γνώση στηριγμένη στην εμπειρία και στα πτυχία που κάποιοι εκλεκτοί συμπολίτες μας έχουν και να μας διαθέσουν αυτή τη γνώση.


Είκοσι ημέρες μετά -ξέρετε- έγινε μία Συνεδρίαση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου -και αυτό το λέω πρώτη φορά δημοσίως- για θέματα δευτερευούσης σημασίας, όχι γι’ αυτά, και εκεί λοιπόν η παράταξή μου δια του αντιπροσώπου της Γιώργου Σολδάτου, έβαλε θέμα εκτός ημερησίας διατάξεως «να ανακληθεί -σ’ αυτό το Συμβούλιο- η παραχώρηση των 8.400 μέτρων.» Να γίνει μία άρση αυτής της παραχωρήσεως. Το διαβάζω. «Για τους λόγους αυτούς -αφού αναφερόμαστε στο σκεπτικό- ζητάμε -λέμε τώρα πριν 40 μέρες, έτσι; 20 Σεπτεμβρίου- την ορθή επανάληψη των αποφάσεων 10/2020 και 22/2021 δια της οποίας ορθής επαναλήψεως να αναφέρεται σαφώς ότι ο παραχωρούμενος χώρος είναι αυτός που αναφέρεται στη διακήρυξη, δηλαδή οι χώροι των οποίων θα παραχωρείται το ιδιαίτερο δικαίωμα χρήσης είναι όσον αφορά στο πρώτο κτίριο, συγκρότημα εγκαταστάσεων πλαζ κύριας χρήσης, όσον αφορά το δεύτερο κτίριο, 1) αίθουσα για την εξυπηρέτηση 300 ατόμων. 2) Μαγειριά και εστιατόριο. 3) WC ανδρών και γυναικών. 4) Αποδυτήρια – WC ντους προσωπικού. 5) Υπόγειο με δύο αποθήκες και χώρο κεντρικής θέρμανσης. 6) Διαμορφωμένοι υπαίθριοι χώροι. Τεκμηρίωση του επείγοντος. Οι δύο αποφάσεις, δεν έχουν υπογραφεί από το Γενικό Γραμματέα Εμπορικής Ναυτιλίας, άρα οι αποφάσεις δεν είναι ακόμα εκτελεστές. Συνεπώς η διόρθωση – ορθή επανάληψη δεν προκαλεί δικαίωμα έννομων διεκδικήσεων εκ μέρους της εταιρείας.» Θα μπορούσε να έχουν υπογράψει και να προκαλεί. Πάντως αυτό το καταθέσαμε εμείς, το αποτέλεσμα αυτής της προτάσεως σε επίπεδο ψηφοφορίας ήταν ένας (1) ψήφος θετικός, δύο (2) λευκά και τρία (3) κατά (έλειπαν οι Μεγανησιώτες), και ερχόμαστε τώρα, 40 μέρες μετά και συζητάμε για την ανάκληση αυτή, αφού βγήκε ο κόσμος στους δρόμους, αφού ο κόσμος ανησύχησε ακόμα περισσότερο για τα τεκταινόμενα, αφού ενδεχομένως κλονίστηκε η εμπιστοσύνη του σε πρόσωπα αλλά και στους θεσμούς στους οποίους είχε ακλόνητη εμπιστοσύνη και άντε τώρα εσύ, ακόμα κι αν διακατέχεσαι από καλή πίστη, από τις καλύτερες προθέσεις, να πείσεις ότι αυτό πράγματι συμβαίνει, διότι…

Πρόεδρος: Κύριε Σολδάτο, παρακαλώ συντομεύετε.
Σολδάτος Θ.: Θα συντομεύσω κύριε Πρόεδρε, θα συντομεύσω. Διότι, λέω πολύ απλά, όταν προσπαθείς να διορθώσεις πράγματα πρέπει να έχεις και την αποδοχή από τον κοινωνικό σου περίγυρο ότι ορθώς πράττεις.


Για την οικονομία της συζήτησης και ενδεχομένως θα κάνω και χρήση στη δευτερολογία μου, ξεπερνάω τα σκαμπανεβάσματα συγκεκριμένης παράταξης που στις 20 του μηνός ψηφίζει κατά και τέσσερις μέρες μετά βγαίνει με ανακοίνωσή και λέει «να ανακληθεί η παραχώρηση.»


Πάω στο δια ταύτα. Προσπάθησα νωρίτερα να θεμελιώσω -γιατί έτσι πρέπει να γίνει- να μία ορθή διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί, βασισμένη και σε νομικά παραδεκτές δυνατότητες. Είχα λοιπόν την ευκαιρία να μιλήσω για τις δύο τελευταίες αποφάσεις, στις οποίες λέω να ανακληθεί το συγκεκριμένο δικαίωμα παραχωρήσεως, η συγκεκριμένη παραχώρηση των 8,5 στρεμμάτων. Η άποψή μου είναι ότι ανακαλώντας αυτές τις αποφάσεις ερχόμαστε αρκετά πίσω, πάμε στο ’18. Ενδεχομένως, αυτοδίκαια -και χρησιμοποιώ πολύ προσεκτικά τη λέξη «ενδεχομένως»- προκαλείται έκπτωση αυτοδίκαιη των ενδιαφερθέντων τότε εταιρειών και ίσως δίνεται η δυνατότητα είτε να ξαναγίνει διαγωνισμός, είτε να το δούμε λίγο διαφορετικά, δε θα μπω στη λογική τώρα να αναπτύξω ποια είναι η δική μου -αν θέλετε- άποψη μετά απ’ όλα αυτά, γιατί έχουμε το δικαίωμα και απόψεις να μεταβάλλουμε και να βλέπουμε τι είναι ποιο πρόσφορο για την κάθε κοινωνία. Εμείς προσωπικά και τα μέλη της παράταξής μου υπηρετούμε την αστική δημοκρατία της ελεύθερης οικονομίας, στην οποία υπάρχουν προϋποθέσεις και όροι και οι οποίοι  δεν πρέπει να παραβαίνονται, και κάποια εποχή οι κυβερνήσεις ήταν πάνω από τα funds, από την ώρα που τα funds καταφέρανε και μπήκαν πάνω από τις κυβερνήσεις  τα πράγματα έγιναν ακόμα χειρότερα. Λοιπόν, πρέπει η πολιτεία, πρέπει οι θεσμοί, πρέπει η αυτοδιοίκηση να προστατεύει τους πολίτες και τους τόπους που υπηρετούν.


Με όλα αυτά λοιπόν καταλήγω στο εξής: Στο πρώτο μέρος δε διαφωνώ με τον κύριο Δήμαρχο, δηλαδή με την επιστροφή των 8.400, με την ανάκληση της αποφάσεως που αφορά στα 8.400 τετραγωνικά μέτρα.


Λέω λοιπόν και λέμε: Με βάση τις διαπιστώσεις της ομάδας εργασίας, σύμφωνα με τις οποίες η εγκεκριμένη μελέτη από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο και από τον Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής αποκλίνει από τους όρους της σχετικής διακήρυξης, διατυπώνουμε την άποψη ότι το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Λευκάδας οφείλει να προχωρήσει σε ορθή επανάληψη των αποφάσεων 31/18, 10/20 και 22/21 (στο τέλος θα πω κάτι για την απόφαση του ’18), δηλαδή της πράξης παραχώρησης των 8.400 τετραγωνικών μέτρων που ακολούθησαν την απόφαση 42/19 του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Λευκάδας. Αυτό διότι οι αποφάσεις αυτές δε συμμορφώνονται στους όρους της διακήρυξης και φτάνουν κατά την άποψή μας σε σημείο απευθείας παραχώρησης δικαιωμάτων εκτός όρων της διακήρυξης. Δηλαδή, δικαιωμάτων που δεν περιλαμβάνονταν σ’ αυτή, πολλώ δε μάλλον, καθόσον οι παραπάνω αποφάσεις σύμφωνα με το πόρισμα της ομάδας εργασίας δεν είναι ούτε καν εκτελεστές, αφού δεν έχουν εγκριθεί από τους αρμόδιους παράγοντες του υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας.


Με δεδομένες διαπιστώσεις της ομάδας εργασίας που γνωμοδότησαν περί της αποκλίσεως των μελετών από τους όρους της διακήρυξης του διαγωνισμού, έπεται ότι και η έγκριση των μελετών από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο και από το Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, ουδεμία δεσμευτική αξία έχουν, καθόσον οι Επιτροπές αυτές έχουν αρμοδιότητα  να εγκρίνουν τις οποίες μελέτες, πολεοδομικά- αρχιτεκτονικά κ.λπ., αλλά δεν έχουν την αρμοδιότητα, ούτε έκριναν, ούτε εξέτασαν επί του κρίσιμου θέματος της απόκλισης των μελετών από τους όρους διακήρυξης.


Η ορθή λοιπόν επανάληψη των αποφάσεων κατά τη γνώμη μας έχει ως αποτέλεσμα την αυτοδίκαιη απόρριψη των προσφορών των εταιρειών που εκδήλωσαν ενδιαφέρον και συμμετείχαν στο διαγωνισμό το 2017, δεδομένου ότι οι μελέτες που κατατέθηκαν (στατική, αρχιτεκτονική υπαίθριων χωρών) από κάθε συμμετέχουσα εταιρεία επίσης δε συμμορφώνονται στους όρους της διακήρυξης. Και κυρίως, αναφέρεται σ’ αυτό που σας διαβάζω ότι: «Αποτελεί ουσιώδες ελάττωμα που δε θεραπεύεται από τις εκ των υστέρων και εκτός όρων διακήρυξης αποφάσεις του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας.» Το χειρότερο απ’ όλα είναι ότι αυτοί προτείνανε εκμετάλλευση χώρων που δεν έδινε η διακήρυξη και τα Λιμενικά Ταμεία έτρεχαν να νομιμοποιήσουν εκ των υστέρων αυτή την κατάθεση των προτάσεων και αυτό είναι το πιο βασικό -αν θέλετε- πλεονέκτημα που έχει σήμερα το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Λευκάδας προκειμένου να μπορέσει να υλοποιήσει κατά την επιθυμία φαντάζομαι των περισσοτέρων αυτό που ανέφερα νωρίτερα. 


Ως εκ τούτου, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Λευκάδας οφείλει να αποφασίσει αν μετά την ορθή επανάληψη αποφάσεων παραχώρησης συνεχίζει να υφίσταται το αποτέλεσμα του διαγωνισμού ή αν ο διαγωνισμός ελέγχεται ως άγονος, αφού κατά το πόρισμα της ομάδας εργασίας αφορά προσφορές και επενδύσεις κατά μεγάλο μέρος εκτός όρων διακήρυξης, άποψη που υιοθετείται ασφαλώς και από την παράταξη την οποία εγώ αντιπροσωπεύω. Τι είναι αυτό που υιοθετούμε; Ότι ο διαγωνισμός ελέγχεται ως αγώνος.

  (Χειροκρότημα)

Σολδάτος Θ.: Κύριε Πρόεδρε, θεωρώ πολύ χρήσιμο, μονολεκτικά ή σε πολύ περιορισμένο χρόνο, ο κύριος Μασούρας να μου δώσει μία απάντηση που δυστυχώς μου διέφυγε νωρίτερα αναφορικά με αυτό που σας είπα στη σελίδα 8 του πορίσματος, ότι «τυχόν παράβαση ουσιώδους όρου της διακήρυξης καθιστά μη νόμιμη τη σχετική διαδικασία και υπάγεται ακυρότητα» και πως αυτό υλοποιείται.

  (Χειροκρότημα)
Πρόεδρος: Κύριε Μασούρα, απαντήστε για να προχωρήσουμε. 

Γληγόρης Κων.: Θα μπορούσε να τα είχε δει λίγο νωρίτερα ο κύριος Σολδάτος όλα αυτά και (…) πολύ καλύτερα. 
Σολδάτος Θ.: Κωστάκη, άσε τις παρεμβάσεις αυτού του είδους, έχεις και εσύ τις ευθύνες σου, έτσι;

Γληγόρης Κων.: Έχω κι εγώ (..), θα τις πω.

Σολδάτος Θ.: Ήσουν Δημοτικός Σύμβουλος τον προηγούμενο καιρό και αντί να μετράς πλάκες στα πεζοδρόμια και λακκούβες, καλό θα ήταν να είχες πάρει χαμπάρι τι γινόταν εκείνη την εποχή…

Γληγόρης Κων.: Τα έχω πει όλα, τα έχω καταγεγραμμένα.   
Σολδάτος Θ.: Τίποτα δεν έχεις πει. Αν μου βρεις έστω και μία κουβέντα δική σου σχετικά με το πάπλωμα απ’ το 2018 που έγινε…

Γληγόρης Κων.: Είναι καταγεγραμμένα όλα.
Σολδάτος Θ.: Ναι, λέω να μου βρεις μία, έστω και μία. Μέχρι το 2021 και λέω για το Τουριστικό Περίπτερο και όχι για το Τ.Α.Ο.Λ., τότε ό,τι έχω πει σχετικά μ’ αυτό το παίρνω πίσω. Τέλος. Ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Κύριε Μασούρα, παρακαλώ.   
Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Κύριε Σολδάτε, σωστά τα εντοπίζετε αυτά τα δύο σημεία, τα οποία όμως με βάση τους νομικούς κανόνες δεν αντιφάσκουν και να το εξηγήσω σημειακά. Όταν λέμε λοιπόν ότι έχουμε μία παράβαση ουσιώδες όρου η οποία συνεπάγεται ακυρότητα και η παράβαση αυτή συνδέεται με υποκειμενική συμπεριφορά του διοικούμενου, δηλαδή εδώ της αναδόχου εταιρείας, γιατί επιλογή της είναι η πρόταση που θα κατεβάσει, δεν είναι κάτι, ένα αντικειμενικό γεγονός, ένα γεγονός ανωτέρας βίας, τότε λοιπόν ο νόμος επιβάλλει την ακρόαση του διοικούμενου. Άρα, λοιπόν το ένα δεν αντιφάσκει αλλά αντίθετα αλληλοσυμπληρώνονται τα δύο διότι η μεν ακυρότητα περιγράφει την έννομη συνέπεια και η διαδικασία της προηγούμενης ακρόασης περιγράφει τη διαδικασία προκειμένου να οδηγηθούμε στη διαπίστωση αυτή. 

Σολδάτος Θ.: Ναι, αλλά εσείς εδώ έχετε βάλει τα διαζευκτικά «είτε», δε μένω βέβαια στον τύπο…
Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Σε ποιο σημείο;

Σολδάτος Θ.: Στη σελίδα 8, 1η παράγραφος εδάφιο 2 «…..τυχόν παράβαση ουσιώδους όρου της διακήρυξης, είτε κατά τη διάρκεια του διαγωνισμού», αυτό έγινε…

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Ναι.

Σολδάτος Θ.: «….Είτε κατά τη συνομολόγηση της σύμβασης…» Και εδώ κατά την άποψή μου έγινε. «…..Είτε κατά το στάδιο της εκτέλεσης καθιστά μη νόμιμη και υπάγεται ακυρότητα.» Εδώ δεν καταλαβαίνω τι είδους ακρόαση πρέπει να γίνει για πράγματα που γίνανε. Συγγνώμη, ακρόαση για τις προθέσεις της εταιρείας αν της το δώσουμε το δικαίωμα, να μας πει τι θα κάνει, το καταλαβαίνω, αλλά αυτά έγιναν. Εκτός και αν δεν είναι καλή η διατύπωση. 

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Ακούστε, η διατύπωση… Καταρχήν, διαβάζετε ένα κομμάτι του πορίσματος το οποίο από άποψη διάρθρωσης του νομικού συλλογισμού, αποκαλείται στη νομική ορολογία μείζονα πρόταση. Η μείζονα πρόταση είναι μία διατύπωση η οποία αναφέρεται σε νομικά δεδομένα και ως εκ τούτου είναι αφηρημένη, δηλαδή είναι γενική και δεν αφορά αναγκαία τη συγκεκριμένη περίπτωση. Εδώ λοιπόν, με παραπομπή στις αποφάσεις των δικαστηρίων που βλέπετε παρακάτω στην παρένθεση, διαπιστώνουμε λοιπόν το εξής, τι λέμε μάλλον. Ότι εάν παραβιαστεί ουσιώδης όρος της διακήρυξης είτε στο ένα στάδιο, είτε στ’ άλλο, για παράδειγμα εδώ δεν υπάρχει… Ωραία, απλά να το διευκρινίσω για να γίνω κατανοητός.  Για παράδειγμα εδώ δεν υπάρχει συνομολόγηση σύμβασης, δεν υπάρχει σύμβαση, είναι η φύση της διαδικασίας…

Σολδάτος Θ.: Δεν υπάρχει το τρίτο, υπάρχουν τα δύο, υπάρχει το πρώτο και το δεύτερο όμως. 

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Όχι, όχι, συγγνώμη. Το δεύτερο είναι η συνομολόγηση της σύμβασης.

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ. Δημήτρη, κλείσε, πρέπει να μιλήσουν και οι άλλοι, σας παρακαλώ πολύ.
Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): Ναι. Εδώ δεν υπάρχει κάποια σύμβαση που υπογράφεται ανάμεσα στον ανάδοχο και στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Όταν λοιπόν διαπιστώνουμε κάποια παράβαση, είτε σε προγενέστερο στάδιο, να πω και το εξής: Ότι οι παραβάσεις συνήθως στο διοικητικό δίκαιο αφορούν το παρελθόν, δηλαδή οι παραβάσεις όταν διαπιστώνουμε, σπανίως διαπιστώνουμε παραβάσεις για το μέλλον, ούτε διαπιστώνουμε παραβάσεις προθέσεων. Όταν λοιπόν διαπιστώνονται παραβάσεις έρχεται ο νόμος και μας λέει ότι: Για να ανακαλέσεις μία ευμενή διοικητική πράξη για τον διοικούμενο, ποιες είναι αυτές; Αυτές οι οποίες καλώς ή καλώς του έδωσαν το δικαίωμα να προχωρήσει έτσι μέχρι αυτή τη στιγμή, εδώ λοιπόν πρέπει να μπούμε στη διαδικασία και να του ζητήσουμε τις απόψεις τους. Δηλαδή, είναι ας πούμε, αυτό που λέμε από τα αρχαία χρόνια «μηδενί δίκην δικάσης, πριν αμφοίν μύθον ακούσης.» 

Σολδάτος Θ.: (….Εκτός μικροφώνου…..) Το τελευταίο το ακούω με συμπάθεια και το σημειώνω (…), θα τα πω και στη δευτερολογία μου, το κλείνω (..).
Πρόεδρος: Ο κύριος Δρακονταειδής έχει το λόγο.  
Δρακονταειδής: Καταρχήν, για να μην το ξεχάσω, θέλω να πω μία κουβέντα για την επιτροπή, επειδή πάνω στη ρύμη του λόγου μου μπορεί να το ξεχάσω. Θεωρώ ότι έκανε πολύ καλή δουλειά πράγματι. Προσωπικά συμφωνώ με το 90% τουλάχιστον του πορίσματος και απ’ αυτή την άποψη είναι ένα κείμενο που βοηθάει συνολικά. Πριν καταλήξω στην πρόταση την οποία θα καταθέσουμε και κατά τη γνώμη μας είναι και πρόταση ρεαλιστική και υλοποιήσιμη, θέλω να πω μερικά πράγματα. 


Ακούω με μεγάλη (.) εδώ και πέντε ώρες τον κύριο Δήμαρχο κυρίως αλλά και τον κύριο Σολδάτος δευτερευόντως, όχι με την ίδια έκταση και ένταση φυσικά, να επιρρίπτουν ευθύνες στην προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Και αυτό γενικώς και αορίστως δεν είναι κακό να… Αν υπάρχουν ευθύνες βεβαίως να αποδοθούν. Αλλά ξέρετε μωρέ συνάδελφοι τώρα, να ακούς τώρα από τον κύριο Δήμαρχο ότι όλοι οι άλλοι φταίνε αλλά εγώ ως Λουδοβίκος, ο Βασιλιάς Ήλιος ας πούμε, δε φταίω σε τίποτα· έ, αυτό σε βγάζει λίγο απ’ τα ρούχα σου. Δεν έχω καμία πρόθεση… Θα δώσω ορισμένες απαντήσεις σε ζητήματα που κακώς τέθηκαν και είναι και ψεύτικα τα διλήμματα που τέθηκαν για τα ενδεχόμενα λάθη, εγώ έχω πει ποιο κατά τη γνώμη μας είναι το λάθος που κάναμε, το διαδικαστικό, θέλω όμως να δώσω μερικές απαντήσεις.


Έβαλε ορισμένα ζητήματα ο κύριος Δήμαρχος και χρησιμοποίησε ακριβώς -το σημείωσα- τη φράση ότι: «Με τις πράξεις της η τότε διοίκηση εξέθεσε -εκθέσατε είπε, αυτή τη φράση χρησιμοποίησε- το Δήμο Λευκάδας και το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο.» Και μάλιστα  χρησιμοποίησε και ορισμένα, έκανε μάλλον μία ιστορική διαδρομή σε ό,τι αφορά το ζήτημα της υποβολής των προτάσεων, ενός χαρτιού που έλειπε και το οποίο είναι το ποινικό μητρώο και το οποίο είχε παραδοθεί 2 ώρες μετά από τη λήξη ημερομηνίας, ώρας μάλλον της διαγωνιστικής διαδικασίας έτσι όπως ορίζονταν και κατέληξε λέγοντας ότι: «Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο πήρε απόφαση τότε να τη δώσει στον Pappas, ενώ υπήρχε γνωμοδότηση του Δήμου, της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου που έλεγε ότι κακώς δεχτήκαμε αυτή την προσφορά.»


Καταρχήν, τη γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου, κύριε Δήμαρχε, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο και ο Δήμαρχος τη ζήτησαν, δεν την έκανε μόνη της η Νομική Υπηρεσία, και θέλαμε να διασφαλίσουμε 100% ότι με τη γνωμοδότησή της θα καλύπτονταν τα μέλη του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου στην οριστική απόφαση που θα έπαιρναν για το ποιος θα ήταν ο πλειοδότης. Επομένως, μη με ευκολία λέμε διάφορα, μη μες ευκολία λέμε διάφορα και μάλιστα με υψηλούς τόνους, εγώ δε θα χρησιμοποιήσω υψηλούς τόνους, γιατί το μείζον για εμένα είναι το αποτέλεσμα που θα παραχθεί, έτσι; Αφήνω όλα τ’ άλλα.


Βάλατε ένα ζήτημα για τη διακήρυξη. Ξέρετε ποιο είναι το εκπληκτικό σ’ αυτή την υπόθεση; Και εσείς κύριε Σολδάτε, και σας κοιτάζω. Ακούω για τη διακήρυξη «ετούτο, εκείνο, τ’ άλλο κ.λπ..» Καταρχήν, πρέπει να σας πω το γενικό και εδώ είναι ο κύριος Μασούρας. Δε ξέρω αν είναι κανένας άλλος δικηγόρος που μπορεί να μου διαφεύγει, να το επιβεβαιώσει αυτό που θα πω. Πάρτε οποιαδήποτε διακήρυξη οποιουδήποτε οργανισμού, ακόμα και το πιο μεγάλου και του πιο ισχυρού νομικά· που έχει το καλύτερο νομικό οπλοστάσιο από άποψη ανθρώπινου δυναμικού. Μετά Χριστόν προφήτες γινόμαστε όλοι και με μεγάλη ευκολία κιόλας. Ενώ λοιπόν της σέρνεται τα εξ’ αμάξης -είπε συγκεκριμένα ζητήματα ο Δήμαρχος και θα τα απαντήσω ένα-ένα- στηριζόμαστε επάνω στη διακήρυξη για να προχωρήσουμε στην ακύρωση όμως. Δε βρέθηκε κανένας -από τους προλαλήσαντες, δεν εννοώ από τους πολίτες και απ’ τους Δημοτικούς Συμβούλους, εννοώ απ’ τον κύριο Δήμαρχο- να πει μία λέξη, γιατί καλά μωρέ, αφού ήταν τόσο άχρηστη αυτή η διακήρυξη, πώς στηριζόμαστε πάνω της για να τα απορρίψουμε; Και για πάρα πολλά ζητήματα που δεν μπήκαν εδώ, όπως για παράδειγμα οι κοινόχρηστοι χώροι, τι διασφάλιζε.  Προφανώς παραλείψεις μπορεί να είχε, αλλά εγώ δεν είμαι καλός και κάνω και λάθη. Ο κύριος Καλός μπορεί να μην κάνει λάθη στη ζωή του. Τι να κάνουμε; Έτσι είναι. Και μάλιστα, εγώ τα λάθη όταν τα κάνω βγαίνω και τα λέω και τα παραδέχομαι και δημόσια και αυτή είναι αντίληψη όχι προσωπική μου, είναι αντίληψη της παράταξης.


Πάμε στα λάθη λοιπόν. Κατά τη γνώμη μου το λάθος ήταν στο ζήτημα του τοπογραφικού, όχι γιατί το τοπογραφικό του ’66, με τις δήθεν συντεταγμένες εδώ κ.λπ. είχε κανένα πρόβλημα, γιατί με βάση αυτό το τοπογραφικό έγινε ο καθορισμός της χερσαίας ζώνης. Άρα, ορθά μπήκε. Έπρεπε παράλληλα όμως να συνταχθεί ένα νέο τοπογραφικό που να ορίζει αυτό που η διακήρυξη έλεγε ότι παίρνεις το κτίριο Α, το κτίριο Β και τον διαμορφωμένο χώρο. Εκεί ήταν ένα λάθος της τότε Δημοτικής Αρχής. Αλλά να πω κάτι; Αν γίνει μία άλλη διακήρυξη για ένα οποιοδήποτε θέμα, τη διακήρυξη, κύριε Δήμαρχε, εσείς θα τη φτιάξετε ή θα ακούσετε τις υπηρεσίες σας; Προφανώς, ξέρω την απάντηση, θα τη δείτε και εσείς όπως την είδα κι εγώ, αλλά στο τι απαιτείται από χαρτιά, έ δε θα το πείτε εσείς, η υπηρεσία θα το πει. Εγώ δε βγήκα να καταγγείλω την υπηρεσία για αυτή την παράλειψή της, δε βγήκα και δε θα το κάνω και τώρα, αναλαμβάνω εγώ την ευθύνη και η διοίκηση του τότε Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου.

Δεύτερον. Μας είπατε για τη στατική μελέτη ότι «φτιάξαμε -επί λέξει το έχω σημειώσει- στατική μελέτη να την προσαρμόσουν πάνω οι επενδυτές.» Αν κάτι έπρεπε να βγείτε και να πείτε «μπράβο ρε γιατί σας έκοψε, γιατί σας έκοψε το μυαλό  και κάνατε στατική μελέτη -και θα σας εξηγήσω γιατί, αγαπητοί μου συμπολίτες, την κάναμε τη στατική μελέτη- δε βρήκατε να πείτε μία λέξη θετική.» Να σας πω γιατί την κάναμε; Γιατί ξέρουμε… Καταρχήν, δε ξέραμε ποιος θα ‘ρθει, διαγωνισμός είναι,  μπορεί να ‘ρθει το μεγαλύτερο λαμόγιο που υπάρχει στον κόσμο. Πού να το ξέρουμε τότε ποιος θα ‘ρθει. Τι θέλαμε να διασφαλίσουμε; Ακριβώς, επειδή έχουμε το αδόμητο της περιοχής, όλα αυτά, το αρχαιολογικό, το έτσι, το αλλιώς, θέλαμε τη στατική μελέτη να την κάνουμε εμείς, για να μη μας κάνει με καμιά μελέτη αυτός οικονομία -σε εισαγωγικά- και να μην αλλάξει τίποτα από την υπάρχουσα κατάσταση των κτιρίων γιατί έτσι προβλέπει άλλωστε και ο νόμος. Και θέλαμε να κάνουμε και εκτίμηση κόστους, και το είπα την προηγούμενη φορά, γιατί το πρώτο που μας απασχολούσε είναι να ψάξουμε αν  μπορούσαμε εμείς να το φτιάξουμε. Και όταν είδαμε το 1.000.000 που απαιτείται για να φτιαχτούν μόνο τα στατικά -τα εξήγησα την προηγούμενη φορά, να μην καθυστερώ τώρα- προφανώς κωλώσαμε και πήγαμε σε άλλη λύση της διαγωνιστικής διαδικασίας αυτής για την οποία συζητάμε τώρα.
Είπατε ότι δεν ορίστηκε χρονικό διάστημα. Άλλη αδυναμία της διακήρυξης. Χρονικό διάστημα σαφές, χρονοδιάγραμμα να το πούμε. Να σας πω το εξής: Δεν το ξεχάσαμε. Θα σας πω γιατί δεν ορίστηκε και να το κουβεντιάσουμε. Ενδεχομένως να ήταν λάθος μας, εγώ λέω όμως ότι δεν ήταν λάθος μας, στο συγκεκριμένο σημείο ήταν σωστό, γιατί; Γιατί ξέρουμε σε ποιο κράτος ζούμε, ξέρουμε τη γραφειοκρατική διαδικασία σε ό,τι αφορά τις εγκρίσεις, δεν μπορούσες να του πεις ότι σε ένα χρόνο πρέπει να έχεις τις εγκρίσεις, γιατί; Γιατί μπορεί να μην ήταν στο χέρι αυτού που θα ερχόταν να τις πάρει τις εγκρίσεις με δική του ευθύνη, αλλά γιατί θα καθυστερούσε η διοίκηση. Για αυτό βάλαμε εκεί που έπρεπε το χρονοδιάγραμμα, ότι -αν το θυμάμαι καλά γιατί τα λέω απέξω- «ένα χρόνο μετά τις εγκρίσεις να έχεις καθαρίσει.» Να το έχεις φτιάξει δηλαδή, να έχεις τελειώσει. Άρα, ούτε αυτό ήταν λάθος. Είπα που ήταν το λάθος. Κύριε Σολδάτο, βάλατε ζήτημα με τον τζίρο. (…..ασαφείς παρεμβάσεις……)….Είπατε ότι… 

Σολδάτος Θ.: (…..Εκτός μικροφώνου……) (….)…

Δρακονταειδής: Όχι, όχι, το τζίρο των εταιρειών. Νομίζω κάνετε λάθος και να σας πω γιατί, να σας το εξηγήσω. Προφανώς, ξέρετε ότι κυκλοφορούν στην πιάτσα -όταν συμμετέχουν κάποιοι σε μία διαδικασία- και λαμόγια, να το πω για δεύτερη φορά.

Κυκλοφορούν εταιρείες οι οποίες συστήνονται με 5.000,00 ευρώ και παίρνουν επιδότηση 4.300.000… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Πάτσης; Ποιος είπε Πάτσης; Εγώ δεν είπα, εσείς είπατε…

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ…
Δρακονταειδής: Δεν το είπα εγώ Πρόεδρε. 

Πρόεδρος: Έχεις δίκιο Κώστα.   
Δρακονταειδής: ….Θέλαμε ακριβώς αυτό να αποφύγουμε. Δηλαδή, θέλαμε κάποιες εταιρείες οι οποίες θα είχαν πραγματικούς τζίρους και όχι μαϊμούδες θα είχαν επίσης και προσωπικό, γιατί βάζαμε και όρο -αν θυμάμαι καλά και νομίζω καλά το θυμάμαι- και αριθμό εργαζόμενων που απασχολούσαν στις επιχειρήσεις που είχαν, για να αποδειχθεί δηλαδή όσο μπορεί να αποδειχθεί η φερεγγυότητα αυτής της επιχείρησης που θα συμμετέχει στο διαγωνισμό, γι’ αυτό βάλαμε το τζίρο. Επειδή όμως ο χρόνος τρέχει και είναι αμείλικτος… Άρα, αν μ’ αυτά που είπα εκθέσαμε το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο να κριθούμε. Εγώ τα απάντησα. Ρωτάω όμως -και τελειώνω να μπω στην ουσία- τον Δήμαρχο και τη Δημοτική Αρχή όμως στο σύνολο της και τους Δημοτικούς Συμβούλους της παράταξης του Δημάρχου. Όταν ο Πρόεδρος που ήταν επιλογή του κυρίου Δημάρχου, του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, παραπλάνησε - ξέρω ποιες λέξεις χρησιμοποιώ- το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο στη Συνεδρίαση της απόφασης  10/2020 που παραχωρήθηκε η χρήση, αυτή που είπατε και εσείς κύριε Σολδάτε, ότι τότε μπορούσαν να σταματήσουν τη διαδικασία και δεν τη σταμάτησαν. Εκτός απ’ το ότι δε σταμάτησαν τη διαδικασία, αυτό είναι άποψη, ο καθένας μπορεί να την κρίνει, ο Πρόεδρος όμως παραπλάνησε -το ξαναλέω- το Διοικητικό Συμβούλιο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, διότι ούτε εισήγηση για την πράξη παραχώρησης τους έδωσε, μέσα εκεί έγιναν όλα κατά τη διάρκεια της Συνεδρίασης και αυτό μπορούν να σας το επιβεβαιώσουν όλοι οι Σύμβουλοι που ήταν παρόντες εκεί, έκανε όμως κάτι χειρότερο. Δεν είπατε όλοι ότι η παραχώρηση ήταν copy-paste του ’18; Το χρησιμοποιήσατε πολλοί αυτό. Έμ, κάνετε λάθος, δεν τα ξέρετε πολύ καλά, δεν ήταν copy-paste του ’18, είχε μία κουτοπονηριά. Ποια ήταν η κουτοπονηριά; Αφαίρεσε τη στατική μελέτη που είχε κάνει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο με τα ποσά που σας είπα κ.λπ. και έβαλε ότι μπορεί να γίνει απ’ αυτή ή από νέα στατική μελέτη που θα συντάξει ο επενδυτής. Αυτή είναι παραπλάνηση, το λέω τρίτη φορά και το λέω ευθέως. Αυτό δεν εκθέτει και τον Πρόεδρο και τη Δημοτική Αρχή; Δεν εκθέτει τη Δημοτική Αρχή όταν έστειλε ο Πρόεδρος το έγγραφο στο υπουργείο και ζητούσε την επίσπευση της έγκρισης, όταν δύο μέρες πριν και θα σας πω και θα το αποδείξω γιατί το γνώριζε ο Πρόεδρος, όταν έστελνε το έγγραφο για την επίσπευση, τώρα θα το επιβεβαιώσει ο κύριος Ρόκκος. Όταν οι δώδεκα ζητήσαμε να γίνει έκτακτο Συμβούλιο, στείλαμε το αίτημα στον Πρόεδρο, και ο Πρόεδρος, τον παίρνω τηλέφωνο και του λέω: «Σε παρακαλώ, να σταλεί επειγόντως στο Λιμενικό Ταμείο», για να μας δώσει και τα χαρτιά που ζητούσαμε, γιατί ζητούσαμε να μας δώσει όλα τα χαρτιά, μελέτες, ιστορίες κ.λπ., και μου λέει ο Πρόεδρος: «Το έχω στείλει ήδη» και δύο μέρες μετά φεύγει έγγραφο επίσπευσης. Αυτό δεν εκθέτει τον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου, που και τα μέλη του τίποτα δε γνώριζαν, δεν εκθέτει όμως και τη Δημοτική Αρχή; Ερώτημα κάνω, εγώ δεν είπα «την εκθέτει.» Ρωτάω.


Τρίτον… Ή μάλλον να μην το πω, γιατί θα χάσω το χρόνο για την ουσία. Νομίζω ότι το πόρισμα επιβεβαιώνει σε πολύ μεγάλο βαθμό πολλά απ’ αυτά που από το ’21 λέγαμε. Τα περισσότερα από τα επιχειρήματα που τέθηκαν και στη Συνεδρίαση της 30/08, από τη συνολική πρόταση που κατέθεσαν οι τέσσερις παρατάξεις, είναι στοιχεία του πορίσματος, και ενδεικτικά θα πω μερικά απ’ αυτά για να τα φέρουν στο μυαλό τους περισσότερο οι συμπολίτες μας αλλά και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, τα οποία τα χρησιμοποιώ στο σκεπτικό της πρότασης, του σχεδίου μάλλον πρότασης που θα καταθέσω, που φυσικά θα έχει δια ταύτα, δε θα το διαβάζω τώρα στο σύνολό του, ενδεικτικά θα πω ποια σημεία τα χρησιμοποιούμε ως σκεπτικό για να φτάσουμε στο δια ταύτα και να ζητάμε αυτό που ζητάμε και θα σας πω παρακάτω. 


Το πρώτο στοιχείο που χρησιμοποιούμε είναι το στοιχείο του πορίσματος, ότι η αντιμετώπιση των δύο κτιρίων (Α’ και Β’) σε ό,τι αφορά το κομμάτι των αρχιτεκτονικών και της στατικής μελέτης, αποτελεί μια εντελώς νέα στατική μελέτη που αντίκειται στους όρους της διακήρυξης επί ποινή αποκλεισμού. Ένα στοιχείο που χρησιμοποιούμε.


Δεύτερο στοιχείο του πορίσματος. Μπαίνει το ζήτημα ότι σε αντίθεση με τη στατική μελέτη που συντάχθηκε το ’15, η νέα προτεινόμενη που συνέταξε ο σημερινός πλειοδότης, στην πράξη προβλέπει νέο όροφο, 410 τετραγωνικά υπόγειο έναντι των 32,85 που είναι το σημερινό. 


Τρίτο στοιχείο. Ότι οι προτεινόμενες παρεμβάσεις, δημιουργία κλειστού χώρου (κουζίνας), εκεί που τώρα περνόντας και πηγαίνοντας προς τη θάλασσα αριστερά μας είναι ανοιχτό με κλειστούς τοίχους και κανονική κουζίνα. Την κατασκευή ημιυπαίθριου μπαρ το στεγασμένο υπαίθριο χώρο των λουτρικών εγκαταστάσεων. Την κατάργηση των υπαρχόντων… Κοιτάξτε τώρα εδώ το βιασμό που γίνεται στο κτίριο, γιατί περί βιασμού πρόκειται. Τα παράθυρα έχουν μία κλίση, τη ξέρετε όλοι. Η προτεινόμενη κατάσταση είναι να είναι κάθετα. Γιατί; Γιατί λειτουργικά θέλει να τα κάνει ανοιγόμενα, δεν είναι απλό αν ακολουθήσεις το σημερινό σχεδιασμό να τα κάνεις… Αυτό σημαίνει περισσότερο κόστος δηλαδή να το πω πιο απλά, γιατί στην εποχή μας όλα γίνονται. Δε φτάνουν όμως μόνο αυτά, καθαιρεί τους δύο τοίχους που οριοθετούν το διαμορφωμένο χώρο σε σχέση με τα 8.400. Τον τοίχο τον έναν που πάει προς τη θάλασσα και τον άλλον που ανεβαίνει απ’ το δρόμο τον παραλιακό προς το περίπτερο, τους καθαιρούν, τα γκρεμίζει δηλαδή. 


Αυτά και άλλα πολλά, για να μη μακρηγορώ, λέει το πόρισμα ότι σαν γενική διαπίστωση στις αρχιτεκτονικές επεμβάσεις που προτείνονται από τη μελέτη, παρατηρείται η ολική τροποποίηση των κτιρίων Α’ και Β’, το σύνολο δηλαδή, αλλάζει συνολικά ο αρχιτεκτονικός σχεδιασμός και του περιβάλλοντος χώρου, αλλάζοντας την αρχική μορφή και καταργώντας σημειακά τον κοινόχρηστο χώρο του. Άρα, χρησιμοποιούμε και αυτό το στοιχείο σε ό,τι αφορά τα πολεοδομικά-τεχνικά κομμάτια του πορίσματος. 


Σε ό,τι αφορά τα νομικά και εδώ έχει και το μεγαλύτερο ενδεχομένως ενδιαφέρον από την άποψη της τεκμηρίωσης για να φτάσεις σε μία πρόταση. Το όρισμα αναφέρει ότι η πράξη παραχώρησης υπόκειται σε έγκριση πριν απ’ την οποία δεν αποτελεί εκτελεστή διοικητική πράξη. Τι πάει να πει αυτό τώρα, για να καταλάβουμε -έτσι- πολύ απλά; Ότι αφού δεν έχουμε την έγκριση από το υπουργείο, αυτή τη στιγμή οι υπάρχουσες πράξεις παραχώρησης μπορούν τεκμηριωμένα και όχι με κίνδυνο να ανακληθούν. Το τι είδους ανάκληση θα το πω παρακάτω, γιατί υπάρχουν πολλών ειδών ανακλήσεις. 


Δεύτερον. Σχετικά με το πόση έκταση παραχωρείται σύμφωνα με τη διακήρυξη, το πόρισμα επιβεβαιώνει αυτό που λέει η διακήρυξη με απόλυτη σαφήνεια, και που στην παραχώρηση όμως δεν είναι σαφές, γιατί κι αυτό πρέπει να στο πούμε. Στην παραχώρηση είναι λίγο θολό, η διακήρυξη είναι όμως -όπως ειπώθηκε- το Ευαγγέλιο, και η διακήρυξη είναι απολύτως σαφή, πιο σαφή δε γίνεται, σε σχέση με το ποιος χώρος παραχωρείται. «Συνεπώς -λέει το πόρισμα- οι αδιαμόρφωτοι υπαίθριοι χώροι, φυσικό έδαφος, αμμώδες κ.λπ., εξαιρούνται και δεν αποτελούν αντικείμενο της διακήρυξης.» Άλλο σημείο του πορίσματος που μας ενδιαφέρει και πρέπει να το εντάξουμε στην απόφασή μας, είναι ότι με την ανάκληση -και σας παρακαλώ προσέξτε το αυτό γιατί έχει πολύ ενδιαφέρον- προστατεύεται το δημόσιο συμφέρον της ουσιαστικής κοινοχρησίας τμημάτων της χερσαίας ζώνης. Κρατήστε τη φράση «δημόσιο συμφέρον», θα επαναληφθεί παρακάτω. Τέλος, βάζουμε και το κομμάτι που αφορά ότι θα είναι αδύνατο για τον επενδυτή, να πάρει άδεια δόμησης, το τμήμα -να μην το διαβάσω και καθυστερήσω- του πορίσματος. Προσέξτε τώρα, δεν είναι όμως μόνο αυτοί οι λόγοι που πρέπει να στηριχθούμε πάνω τους, εμείς κάνοντας μία αντίστοιχη δουλειά σαν αυτή που υποθέτω έκανε ο κύριος Σολδάτος, ο κύριος Δήμαρχος, οι άλλοι επικεφαλής κ.λπ., θεωρούμε ότι υπάρχουν κι άλλα ζητήματα τα οποία πρέπει να τα αξιοποιήσουμε. Πέραν λοιπόν απ’ τα αναγραφόμενα στο πόρισμα υπάρχουν, και σας παρακαλώ, θέλω να ξέρετε ότι οι φράσεις είναι λέξη-λέξη προσεγμένες και διατυπωμένες έτσι, ούτως ώστε να μπορούν να στηρίξουν όσο αυτό είναι δυνατό, δεν είμαστε θεοί, να στηρίξουν το δια ταύτα αυτής της απόφασης που προτείνουμε. Υπάρχουν λοιπόν επιτακτικοί λόγοι δημοσίου συμφέροντος -γι’ αυτό σας είπα κρατήστε τη φράση- όπως η προστασία του περιβάλλοντος και το ιδιαίτερο καθεστώς της περιοχής που είναι αδόμητη ζώνη, αρχαιολογικός χώρος, ιδιαίτερου φυσικού κάλλους κ.λπ., κ.λπ. και επίσης, κρατήστε κι αυτό που θα πω, έχουν μεταβληθεί ουσιωδώς όμως, οι οικονομικές και οι τεχνικές παράμετροι. Δεν το εξηγώ γιατί απαιτεί χρόνο, ειπώθηκε νομίζω απ’ τον κύριο Σολδάτο, έβαλε μία τέτοια διάσταση, το έβαλε νομίζω σε κάποιο σημείο και ο κύριος Μασούρας, δε θυμάμαι για τον κύριο Δήμαρχο αν το έθεσε. Αυτή η μεταβολή, η ουσιώδη μεταβολή και των οικονομικών και των τεχνικών παραμέτρων, συνιστούν σοβαρό νομικό επιχείρημα, δεν είπα το τέλειο, προσέξτε, ούτε το δικηγόρο θέλω να κάνω, προφανώς συζητήσαμε με δικηγόρους, εννοείτε, σοβαρό στοιχείο όμως για να στηριχθούμε απέναντι σε οποιεσδήποτε νομικές ενέργειες από τη μεριά του πλειοδότη ή για να στηρίξουμε εμείς την απόφαση έτσι όπως θα την προτείνουμε παρακάτω. 



Επειδή λοιπόν λόγοι δημόσιου συμφέροντος υφίσταται, αποδεδειγμένα υφίστανται -είπα παράδειγμα το περιβάλλον- αλλά και μεταβολή οικονομικών και τεχνικών παραμέτρων έχουμε, άλλη στατική μελέτη απ’ την αναφερόμενη στη διακήρυξη, επιπλέον δόμηση, απώλεια εσόδων λόγω καθυστερήσεων της εταιρείας (εδώ κολλάνε οι οικονομικοί παράμετροι), το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο μπορεί να προχωρήσει ως βλαπτική για το δημόσιο συμφέρον, ως βλαπτική -επαναλαμβάνω- για το δημόσιο συμφέρον, στη διαδικασία που παρακάτω προτείνουμε και τελειώνω, διαβάζω τώρα. Για τους λόγους αυτούς:

  Το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας εκφράζει την παρακάτω θέση – άποψη σχετικά με τον υπό εξέλιξη διαγωνισμό μίσθωσης του Τουριστικού Περιπτέρου από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Λευκάδας.


1. Η με αριθμό 10 & 22 αντίστοιχα Πράξεις παραχώρησης (και οι δύο), με τις οποίες εγκρίθηκε η προσωρινή παραχώρηση ιδιαίτερου δικαιώματος χρήσης χώρου έκτασης επί της χερσαίας ζώνης λιμένα Λευκάδας στη Νotion, πρέπει να ανακληθούν οριστικά και στο σύνολό τους -όχι μόνο ως προς τα τετραγωνικά- από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, λόγω μη τήρησης των όρων της διακήρυξης. Άρα, το σημείο 1 είναι: «Ανάκληση οριστική και στο σύνολό τους», στο σύνολό της η πράξη παραχώρησης, όχι μόνο ως προς τα τετραγωνικά, όπως είναι η πρόταση της Δημοτικής Αρχής.


2. Μετά την υλοποίηση της ανάκλησης των δυο Πράξεων παραχώρησης, να μην προχωρήσει –και να το διατυπώνουμε αυτό στην απόφασή μας- το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο στην κήρυξη του επομένου ενδιαφερομένου ως πλειοδότη, κάτι το οποίο είναι απολύτως νόμιμο, διότι σύμφωνα με τον όρο 9.9 της διακήρυξης το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο διατηρεί τη δυνατότητα να θεωρήσει ότι καμία από τις επόμενες προσφορές δεν είναι επωφελής. Έτσι κηρύσσεται άγονος ο διαγωνισμός και άρα κλείνει συνολικά η διαγωνιστική διαδικασία.


Βάζουμε όμως και ένα τρίτο σημείο, εμείς δε θα το βάλουμε ως «σημείο πολέμου», δηλαδή, αν παντρέψουμε και δεν αλλοιωθεί η ουσία αυτών των δύο θέσεων που διατυπώνουμε και κάποιες παρατάξεις δε συμφωνούν με το τρίτο σημείο, μπορούμε να το συζητήσουμε να μην μπει, εγώ όμως θέλω να το θέσω γιατί είναι άποψη της παράταξής μας, την έχουμε διατυπώσει και προφορικά, είναι πολιτική θέση, δεν αφορά νομικά ζητήματα, τι κάνουμε μετά λοιπόν; Ωραία, την ακυρώσαμε τη διαδικασία, τι κάνουμε μετά; Το τρίτο σημείο λοιπόν που προτείνουμε στο σώμα είναι το εξής:


3. Το Δημοτικό Συμβούλιο θεωρεί ότι ύστερα από την ολοκλήρωση υλοποίησης των ανωτέρω σημείων (1 & 2) η καλύτερη λύση για το Τουριστικό Περίπτερο, δεδομένου ότι υπάρχουν και οι προϋποθέσεις, είναι η αξιοποίησή του από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο και το Δήμο Λευκάδας, με ήπιες παρεμβάσεις στο χώρο προς όφελος των δημοτών και της διασφάλισης του ευαίσθητου και της αισθητικής της περιοχής. Επαναλαμβάνω, δεν το θεωρούμε το τρίτο σημείο σώνει και καλά ότι πρέπει να μπει σήμερα, αν κάποιες παρατάξεις διαφωνούν, αρκεί να συμφωνήσουμε στο ότι πρέπει να πάμε σε οριστική ανάκληση του συνόλου της πράξης παραχώρησης και δεύτερον, δέσμευση από τώρα ότι δεν πάμε στον επόμενο για λόγους συμφέροντος, ωφέλειας ή μη ωφέλειας τον κηρύσσουμε το διαγωνισμό άγονο και έτσι κλείνει κατά τη γνώμη μας η υπόθεση.


Θα σταματήσω εδώ και στη δευτερολογία μου θα προσθέσω κάποια επιπλέον στοιχεία που νομίζω ότι μπορούν να βοηθήσουν.

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο.  
Γληγόρης Κων.: Η κυρία Νίκα δεν είναι εδώ, (..).


Λοιπόν, θα ξεκινήσω κι εγώ με το πόρισμα, αν και θα ‘θελα να είναι εδώ και η κυρία Νίκα. Εγώ να πω ότι στο πόρισμα πραγματικά έχει γίνει μία καλή δουλειά, έχω τις διαφωνίες μου, τις είπα και θα τις ξαναπώ, θα τις επαναλάβω σε λίγο, αλλά για εμένα προσωπικά και στις τοποθετήσεις μου εδώ και δύο χρόνια στο Δημοτικό Συμβούλιο για το θέμα του Τουριστικού Περιπτέρου δε με έκανε καθόλου σοφότερο. Χαίρομαι όμως ότι μετά από δύο χρόνια έκανε σοφότερο τον κύριο Δήμαρχο, τον κύριο Σολδάτο, πιθανόν και τον κύριο Δρακονταειδή. Και γιατί το λέω αυτό; Γιατί, δε ξέρω, κύριε Μασούρα, αν έχετε διαβάσει τα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά των προηγούμενων συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, αν έχουν πέσει στα χέρια σας· αυτό τις 30 Αυγούστου (πριν δύο μήνες) ή του Φλεβάρη, αλλά όλα αυτά που λέει το πόρισμα, για όλα αυτά έχουμε τοποθετηθεί εδώ και ενάμιση χρόνο με σειρά και θα δώσουμε κι άλλα σήμερα. Κάθε φορά που θα κάνετε, κύριε Δήμαρχε, ένα Δημοτικό Συμβούλιο γι’ αυτό το θέμα θα σας δίνουμε και κάτι. 


Να πούμε για τη στατική μελέτη λοιπόν που την αναφέρουμε εδώ ότι ήταν ο κορμός της διακήρυξης κ.λπ., κ.λπ.. Φλεβάρης του ’21, όταν έγινε η συζήτηση. Ξεκινάει η διαδικασία με τις ερωτήσεις και ρωτάω τον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου τότε: «Πριν ξεκινήσω την ερώτηση όμως, να πω ότι η προηγούμενη διοίκηση του λιμενικού Ταμείου, πριν προχωρήσει στη διακήρυξη και δημοπρατήσει το έργο, είχε αποφασίσει ότι στο κομμάτι της στατικής επάρκειας και στατικής ενίσχυσης των κτιρίων, θα εκπονήσει η ίδια μελέτη έτσι ώστε να μην εξαρτάται από την κάθε ανάδοχο τι στατική μελέτη θα κάνει, αλλά θα κάνει η ίδια τη στατική μελέτη και στη διακήρυξη θα θέσει ως όρο ότι θα πρέπει αυτή η στατική μελέτη να εφαρμοστεί. Αυτή ήταν η λογική της προηγούμενης διοίκησης.» Το ακούσαμε πριν λίγο και απ’ τον κύριο Δρακονταειδή, είναι η αλήθεια, το υποστηρίζουμε. Εγώ προσωπικά διαφωνούσα, δεν έχει σημασία, εγώ προσωπικά διαφωνούσα, γιατί μπορεί να είχα αντιρρήσεις με τον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου και σ’ αυτό που είπε τώρα ο κύριος Δρακονταειδής, κατηγορώντας -και πάλι μέσα σε εισαγωγικά θα πω- συναδέλφους, ότι κάποιος άλλος συνάδελφος που θα φέρει στατική μελέτη δε θα είναι καλή. Δηλαδή, αυτό το πράγμα δε γίνεται να ακούγεται σε καμία περίπτωση, ότι «κάποιος μηχανικός άλλος που θα έφερνε τη δικιά του στατική μελέτη δε θα ήταν καλή και είναι μόνο καλή αυτή του Λιμενικού Ταμείου.» «Μαφιόζος»; Τι άλλος είπε; Δε ξέρω πως είπε ο κύριος Δρακονταειδής, δεν είναι έτσι τα πράγματα, διαφωνούσε με τον τότε Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου ξεκάθαρα ότι εφόσον προχωράει μ’ αυτή τη διαδικασία ή στατική μελέτη δε χρειάζεται να χαλάσει αυτά τα χρήματα για τη στατική μελέτη, έλα όμως που με βάση αυτή τη στατική μελέτη συζητάμε σήμερα, δηλαδή πως γυρίζουν τα πράγματα εντελώς ανάποδα, έτσι; Και με βάση αυτό, το 2021 σας έλεγα ότι «έχει τροποποιηθεί συγκεκριμένος όρος διακήρυξης και πρέπει να σταματήσει η διαδικασία.» Θέλετε να σας διαβ… Δε σας διαβάζω τι μας απάνταγε ο κύριος Καρβούνης τότε, δε σας διαβάζω, ότι: «Έλα μωρέ, τι σε πειράζει η πως τη λένε…;» Τους έλεγες ότι: «Όπως λέει το πόρισμα, εδώ δημιουργούνται τοιχία Λ, το ένα, τ’ άλλο, δεν μπορεί να γίνει αυτά που λέτε» και μας έλεγε: «Και εσένα τι σε νοιάζει τι θα γίνει η στατική μελέτη;» Μα φυσικά, πως ο κύριος Καρβούνης με την εταιρεία θα έφτιαχνε το υπόγειο; Πως θα το φτιάχνανε το υπόγειο αν δεν υπήρχε νέα στατική μελέτη; Πως θα έφτιαχνε τις καμπάνες που διαφημίζατε, κύριε Δήμαρχε, στο γραφείο για τόσο καιρό (πόσους μήνες μέσα στο γραφείο σας); Πως θα γινόντουσαν οι σουίτες αν δεν τροποποιούταν η στατική μελέτη; Δε γινόταν με τίποτα, γιατί καλό είναι να λέμε ότι το είπε το πόρισμα, αλλά ξέρετε τι κάναμε; Τρεις ανθρώπους τώρα τους πήραμε τη δουλειά τους· που έχουν και πάρα πολύ δουλειά να κάνουν και πήραμε τη γνώση τους και καλά κάναμε -θα πω εγώ στο τέλος- αλλά αυτή σας τη γνώση σας την είχαμε δώσει εδώ πέρα απλόχερα. Εσείς, ξέρετε τι κάνατε; Αλλάζατε τον όρο. Εκεί λοιπόν που έλεγε η απόφαση παραχώρησης του ’10 που με δόλο ο Καρβούνης έβαλε μέσα και χωρίς να γνωρίζουν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή με άλλη στατική μελέτη και ο δόλος ήταν για να μπορέσουν να φτιαχτούν και οι καμπάνες και το υπόγειο κ.λπ., κ.λπ. που θα πούμε αργότερα, το Η το διαζευκτικό (ή), εμείς λέγαμε ότι εδώ έχετε παραποιήσει τους όρους διακήρυξης και εσείς παίρνατε απόφαση, όχι ομόφωνα κύριε Δήμαρχε, εσείς παίρνατε απόφαση με τον κύριο Σολδάτο και τον κύριο Δρακονταειδή, όχι ομόφωνα όμως, και λέγατε: «Ας αλλάξουμε το «ή» με άλλη στατική μελέτη, αλλά να δούμε, να προσαρμοστεί ανάλογα με τις ανάγκες του κτιρίου και των… Πως το λένε… 


Όσον αφορά για τον παραχωρούμενο χώρο. Μα, αγαπητοί συνάδελφοι, πριν δύο μήνες εδώ σας διάβαζα ποιος είναι ο παραχωρούμενος χώρος και το διάβαζα και μία και δύο και τρεις για το «ειδικότερα.» Κύριε Δήμαρχε, έχετε δίκιο, γιατί ξέρετε τι αποδείχτηκε; Έχουμε εδώ τα πρακτικά. Ότι εμείς τα διαβάζαμε και σας λέγαμε ότι ο παραχωρούμενος δεν ήταν τα 8.400 και εσείς μας λέγατε: «Διάβασε την απόφαση του κυρίου Δρακονταειδή.» Άρα, εις γνώση σας, εις γνώση σας ότι ο παραχωρούμενος χώρος δεν είναι 8,5 στρέμματα αλλά 2,5, προχωρούσατε τη διαδικασία και μας είπατε στο τέλος, επειδή εδώ πέρα διαχέονται πολλά πράγματα, ας κάνουμε μία Επιτροπή να δούμε αν αυτά που λέει ο Γληγόρης π.χ. είναι σωστά. Και τι, ήρθε η Επιτροπή και μας είπε ότι είναι σωστά, και όχι μονάχα αυτό. Μας είπε η Επιτροπή και για το υπόγειο, το οποίο υπόγειο, κύριε Δήμαρχε, και την τρύπα, περιμένατε να έρθει η μελέτη από το ΚΕ.Σ.Α. να μας παρουσιάσετε με την Επιτροπή. Μα το υπόγειο, κύριε Δήμαρχε, ήταν και στα σχέδια του Κ.Α.Σ., δεν το είδατε; Και η τρύπα εκεί ήταν. Έπρεπε να ’ρθει η μελέτη, η εταιρεία εδώ πέρα, που μας το είπατε τρεις φορές ότι κακώς κάναμε το Συμβούλιο, έπρεπε να έχει έρθει εδώ η εταιρεία να μας ενημερώσει για τη μελέτη, να δούμε τι θέλει να κάνει επιτέλους. Έπρεπε να έχει έρθει εδώ η εταιρεία για να πούμε τι;
Ότι δεν εφαρμόζεται ο όρος για τη στατική μελέτη; Ότι ο παραχωρούμενος χώρος είναι άλλος; Ότι δεν μπορεί να φτιαχτεί υπόγειο· καταστρατηγούνται οι όροι της διακήρυξης; Και δε θυμάμαι τι άλλο έχουμε πει εδώ πέρα μέσα, έπρεπε να έρθει η εταιρεία; Όταν συνέβαινε αυτό που έπρεπε να συμβεί, το κανονικό, ας ερχόταν και η εταιρεία να πούμε τις διαφωνίες μας π.χ. για τον τοίχο που δημιουργεί μπροστά στην πρόσοψη των λουτρικών εγκαταστάσεων. Αλλά δε χρειάστηκε ποτέ να φτάσουμε σ’ αυτό το σημείο, γιατί εδώ πέρα το ίδιο το πόρισμα επιβεβαιώνει αυτά που επί ενάμιση χρόνο εμείς σας λέγαμε και το ίδιο το πόρισμα έρχεται και επιβεβαιώνει ότι εσείς δεν ακούγατε αυτά που σας λέγαμε αλλά τροποποιούσατε τις αποφάσεις παραχώρησης και εδώ πρέπει να πούμε ότι ο κύριος Καρβούνης έχει δίκιο, γιατί λέει: «Μωρέ παιδιά, το Δημοτικό Συμβούλιο μου είπε να φτιάξω την πάροδο εκεί πέρα, το δρόμο, τα είδαν τα σχέδια, ξέρανε τι είναι.» Ο κύριος Σολδάτος τότε ρώταγε -βγήκε έξω-: «Ρε παιδιά, τα κτίρια δε λέει η διακήρυξη παραχωρούνται;» Του έλεγε ο Καρβούνης: «Ναι, αλλά έχει ένα τοπογραφικό και είναι 8,5 στρέμματα και με βάση αυτό θα πας», και ο κύριος Σολδάτος τον πίστευε τον Καρβούνη, είναι εδώ πέρα, να σας διαβάσω. Λέει: «Μα ρε παιδιά, η διακήρυξη λέει τα κτίρια.» Και έλεγε ο Καρβούνης: «Όχι, είναι όλο.» Και τι να πει ο Σολδάτος; Είπε: «Να φτιάξουμε ένα δρόμο να περνάμε και (…) να πνιγούμε μετά.» Αυτό είπε, δεν υπάρχει κάτι άλλο, και έρχονται σήμερα να μας πούνε τι; Ότι ο δρόμος… Είναι αστεία αυτά τα πράγματα, «ο δρόμος δεν έπρεπε να παραχωρηθεί ποτέ.» Και ο άλλος ζητάει λεωφόρο ας πούμε τώρα. Λοιπόν, είναι αστεία.


Αφού λοιπόν αναφερθήκαμε σ’ αυτά, ας πούμε και κάποια άλλα πράγματα ως προς το πόρισμα. Προσωπικά, αγαπητά μέλη της Επιτροπής, διαφωνώ ως προς το… Δεν έχει σημασία, εγώ διαφωνώ με το όλο, καταλαβαίνω αλλά τη δουλειά σας κάνετε, διαφωνώ ως προς το χώρο, τις δύο σκάλες και τον μπροστά χώρο. Δεν είναι χώρος ο οποίος είναι στο κομμάτι του άνω κτιρίου του Τουριστικού Περιπτέρου του Στρογγυλού, δεν είναι απ’ τους διαμορφωμένους χώρους, ο διαμορφωμένος χώρος είναι ο εξωτερικός. Αυτός είναι ένας χώρος ο οποίος είναι η είσοδος και αυτό είναι το νόημα της… Είναι οι σκάλες, η είσοδος, το τσιμεντοστρωμένο τμήμα που κατεβαίνει στον ημιυπαίθριο για να βγει έξω. Δεν το παραχωρεί αυτό σε καμιά περίπτωση το Λιμενικό Ταμείο έστω και μ’ αυτή τη διακήρυξη. Αλλά εδώ πέρα φαίνεται η ανεπάρκεια της διακήρυξης, ποιο είναι το παραχωρούμενο ή όχι, που δεν μπορούμε μεταξύ μας να (..), τουλάχιστον ξέρουμε πως δεν είναι η αμμώδης περιοχή, θα το λέμε, και το χώμα, αυτό τουλάχιστον το λέμε και δεν το ξέρουμε, αλλά ακόμα κι αυτό, εγώ πιστεύω ότι είναι ξεκάθαρο ότι σε καμία περίπτωση δεν είναι μέσα στον παραχωρούμενο χώρο. Ένα αυτό.


Ένα δεύτερο στο οποίο διαφωνώ είναι στη σελίδα 11, «δεν (.) ακυρότητα.» Πάμε να δούμε λίγο. Λέει στο σημείο 11 το πόρισμα: «Υπό το ανωτέρω πρίσμα η άποψή μας για το… Η άποψή μας, γιατί όπως είπαμε, οι άνθρωποι εκφράζουν την άποψή τους και καλά κάνουν και ορθώς, δεν προκαλείται -λέει- ακυρότητα της διαγωνιστικής διαδικασίας εξαιτίας της έκδοσης αρχιτεκτονικής γνωμοδότησης από το ΚΕ.Σ.Α. αντί του Σ.Α., εφόσον αυτό αρμοδίως επιλήφθηκε της υπόθεσης όπως το ίδιο έκρινε με την κρίση του αυτή να περιβάλλεται του τεκμηρίου νομιμότητας προσωρινώς στο παρόν στάδιο.» Δηλαδή, τι λέει το πόρισμα; Ότι επειδή έκρινε το ΚΕ.Σ.Α. δεν καθιστά σημείο ακυρότητας. Τι λέει ο όρος 9.9 της διακήρυξης; Ο όρος 9.9 της διακήρυξης λέει πολύ συγκεκριμένα ότι: «Εάν οι μελέτες του πλειοδότη παραχωρησιούχου, επωφελέστερου ενδιαφερόμενου, δεν τύχουν της έγκρισης του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής του Νομού Λευκάδας και των εγκρίσεων και αδειών των αρμοδίων Υπηρεσιών, τότε αυτόματα πλειοδότης παραχωρησιούχος κηρύσσεται εκ των υπολοίπων ενδιαφερομένων εκείνος του οποίου η Οικονομική προσφορά πάει στον επόμενο.» Δε λέει κάπου, αγαπητοί συνάδελφοι, ότι σε περίπτωση που πάει το ΚΕ.Σ.Α., δεν υπάρχει λόγος ακυρότητας. Το άρθρο 9.9 λέει ότι: «Μόνο και μόνο εάν δεν τύχουν των εγκρίσεων του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής υπάρχει θέμα ακυρότητας.» Τελείωσε. Δε λέει πουθενά ότι «με το ΚΕ.Σ.Α. δε θα έχει.» Και ξέρετε πότε έγινε η πρώτη, πότε έπρεπε να είχε ακυρωθεί η διαδικασία; Στις 21/10 του 2020 στο πρακτικό 9 του τότε Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής και είναι αυτό που είπε πριν λίγο η κυρία Νίκα, ότι μία φορά μπορούσε μονάχα, στο πρακτικό λοιπόν αυτό γνωμοδοτεί το τότε Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής με Πρόεδρο το Δημήτρη Γεωργουλόπουλο με αρνητική γνωμοδότηση. Τότε έπρεπε να σταματήσει η διαδικασία, γιατί λέει ότι από τα σχέδια όσο και από την τεχνική έκθεση μελέτης προκύπτει καθολική αντικατάσταση των δύο υφιστάμενων κτιρίων, διατηρούνται μόνο οι θέσεις, το εμβαδόν και το ύψος τους, το ορθογώνιο κτίριο Α’ επανακατασκευάζεται με μεταλλικό πλέον φέροντα Οργανισμό και κάλυψη σε μικρότερο πλάτος κ.λπ., κ.λπ.. Από τότε, με βάση τους όρους διακήρυξης, από τις 21/10 του 2020 θα έπρεπε να είχε τελειώσει η διαγωνιστική διαδικασία και η Notion να φύγει από εδώ, από τότε. 

  (Χειροκρότημα)

Γληγόρης Κων.: ….Και εμείς τη χαϊδεύαμε, και ερχόταν και μας έστελνε υπομνήματα όταν λέγαμε για τη στατική μελέτη, γιατί πήγαμε και το είπαμε σε συγκεκριμένα άτομα ότι: «Παιδιά, εδώ πέρα η στατική μελέτη έχει αλλάξει» και μας έστελνε υπομνήματα  ότι αλλάξαμε τη στατική μελέτη για να γίνει κάτι καλύτερο. Δηλαδή εμείς λέγαμε κάπου ότι αυτό και κάπως μάθαινε η εταιρεία ότι άλλαξε η στατική μελέτη, από κάπου το μάθαινε. Και έρχεται και δεύτερη αρνητική γνωμοδότηση, και κάποιος ρώτησε: «Ως πότε θα παίρνουμε αρνητικές γνωμοδοτήσεις;» Μα μόνο μία φορά απαιτούταν αρνητική γνωμοδότηση, καμία άλλη. Τι έλεγε ο κύριος Καρβούνης: «Έ ρε παιδιά, και στις ιδιωτικές -βέβαια δεν το έλεγε αυτός, το έλεγαν κι άλλοι, έτσι; Δεν ήταν μόνο αυτός που το έλεγε- δουλειές πάει στο Σ.Α., πάει και έρχεται.» Ναι, ισχύει αυτό, αλλά στις ιδιωτικές δουλειές δεν έχουμε διακήρυξη που αν αλλάξουμε τον όρο θα ακυρωθεί η διαδικασία. Αυτός μάλλον θα ακυρωθεί, όχι η διαδικασία, η συγκεκριμένη εταιρεία, δεν το έχουμε αυτό. Στις ιδιωτικές δουλειές θα το πάμε, θα το ξαναφέρουμε, θα το ξαναπάμε, θα το ξαναφέρουμε… Δεν έχει σημασία, τουλάχιστον δεν έχουμε και τέτοια προβλήματα, αλλά εδώ υπήρχε ένας συγκεκριμένος όρος που λέει ότι: «Γεια σας.»


Έχω μία διαφωνία ως προς τη σελίδα 12. (….ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Η ίδια είναι που λέει ότι: «Η ύπαρξη αρνητικής γνωμοδότησης από το Σ.Α. δεν αποκλείει τη συνέχιση της διαδικασίας διότι κατά τα συνήθη συμβαίνοντα σε αντίστοιχες διαδικασίες δεν προβλέπεται αποκλεισμός επί αρνητικής γνωμοδότησης. Απλώς η λήψη της σύμφωνης γνωμοδότησης είναι αναγκαία προϋπόθεση για την πρόοδο της διαδικασίας.» Αυτό που λέει το πόρισμα το έχει πει και ο κύριος Καρβούνης, δεν είναι όμως έτσι πουθενά, γιατί στο 9.9 λέει ότι: «Η αρνητική γνωμοδότηση τελειώνει τη διαδικασία, φεύγει η εταιρεία και πάμε στον επόμενο επωφελέστερο.» Αυτό το κομμάτι -το είπα και πριν λίγο- είναι ταυτόσημο, προφανώς και πιστεύω ότι μπορεί να είναι η γνώμη της Επιτροπής αλλά είναι εκτός διακήρυξης και πραγματικότητας.


Πάμε στη σελίδα 13: «Επισημαίνουμε ότι βάσει του όρου 9.3 της διακήρυξης, κριτήριο για την ανάδειξη του πλειοδότη υπήρξε η οικονομική προσφορά σε συνδυασμό με τεχνική μελέτη περιγραφής εργασιών διαμόρφωσης. Το ζήτημα της επωφελέστερης προσφοράς έχει ασφαλώς λυθεί από την απόφαση του Πρωτοδικείου στην παρούσα θέση απλώς επισημαίνεται η προς υλοποίηση πρόταση του αναδόχου θα πρέπει να διατηρήσει στο ίδιο ύψος επένδυσης ώστε να μην προκύπτει δυσαρμονία με την αρχική πρόταση και τα κριτήρια επιλογής και μ’ αυτό θα τελειώσω. Αυτό, αγαπητοί συνάδελφοι, δε φαίνεται πουθενά. Πως το βρήκε αυτό η Επιτροπή και λέει: Ας βάλουμε, βασικά όχι η Τεχνική Υπηρεσία, η Νομική, έτσι; Και λέει ότι αρκεί να είναι το ίδιο ποσό για να καλύψουμε τον ανάδοχο; Πού το λέει αυτό στη διακήρυξη; Αυτός είναι βασικός λόγος ακυρότητας. Βασικότατος. Και πάμε λοιπόν στη διακήρυξη και τελειώνω μ’ αυτό, έχω μιλήσει λιγότερο απ’ ό,τι μιλήσανε οι προηγούμενοι, λέει ότι «ο ανάδοχος θα πρέπει να φέρει τεχνική έκθεση, τεχνική μελέτη και περιγραφή εργασιών που θα λέει αναλυτικά την προτεινόμενη εμφάνιση του κτιρίου και του περιβάλλοντα χώρου, τα υλικά και τα χρώματα που πρόκειται να χρησιμοποιηθούν, καθώς και το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης των εργασιών. Περαιτέρω θα περιλαμβάνει τις προτάσεις του υποψηφίου ανάδοχου ως προς τη διαμόρφωση του κτιρίου και του περιβάλλοντος χώρου, και -εδώ είναι το κρίσιμο- θα συνοδεύεται από τη δήλωση του νόμου 1599/86 στην οποία θα αναφέρεται ότι ο ενδιαφερόμενος αν καταστεί ανάδοχος θα υποχρεωθεί για την εκτέλεση των αναφερόμενων στην τεχνική μελέτη περιγραφή εργασιών διαμόρφωσης και επισκευής του Τουριστικού Περιπτέρου στην ειδική θέση Πλαζ, και στην εφαρμογή της μελέτης στατικής αποκατάστασης των κτιρίων που συνέταξε το Λιμενικό Ταμείο εντός συγκεκριμένου και αυστηρά τηρούμενου χρονοδιαγράμματος.» Αυτά έλεγε η προκήρυξη. Και μέσα στην προκήρυξη επίσης, στη διακήρυξη λέει ότι ο ανάδοχος θα είναι αυτός ο οποίος θα έχει συνδυασμό προϋπολογισμού -προσέξτε- προϋπολογισμού, μίσθωμα και τζίρο, και το δικαστήριο (.). Το είπε ο Κώστας Βαγενάς πριν λίγο· «πως ο προϋπολογισμός είναι ο ίδιος αφού αλλάζει η μελέτη;» Προσέξτε, όχι ο παραχωρούμενος χώρος που είπε ο Κώστας και κάποιοι άλλοι, αλλάζει η μελέτη, όχι ο παραχωρούμενος χώρος. Με τον παραχωρούμενο χώρο αλλάζει και ο προϋπολογισμός. Η Επιτροπή σίγουρα τα έχει δει αυτά. Κυρία Νίκα, κυρία Γεωργάκη, αυτό το σχέδιο το έχετε δει με την πισίνα; Έ; Έχετε δει το σχέδιο το οποίο κατέθεσε η εταιρεία; Είναι το σχέδιο που υπέβαλλε, το έχετε δει. Έχει και πισίνα. Αν επιτρέπεται, είναι όσο είναι εκεί τι αμμώδες το οποίο δεν μπορεί να παραχωρηθεί. Το (…), ανάμεσα (.) έχει μία πισίνα, μία μεγάλη πισίνα, η οποία έχει έναν προϋπολογισμό, η οποία όμως δεν επιτρέπεται, γιατί πρώτον, εκτός απ’ το ότι δεν είναι στον παραχωρούμενο χώρο, αλλά και πάλι δεν επιτρέπεται λόγω εγκρίσεων. Άρα, με ποιον προϋπολογισμό -είναι η τρίτη φορά που το λέω εδώ πέρα- έβγαλε 1.500.000, όταν αυτά δεν ισχύουν (που θέλει να κάνει); (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Το σχέδιο. Υπάρχει λοιπόν, να εμφανιστεί και πρώτη φορά, υπεύθυνη δήλωση. Τα έχετε δει κυρία Νίκα; Τι λέει η υπεύθυνη δήλωση; «Ότι θα εφαρμόσει, αν καταστεί ανάδοχος θα υποχρεωθεί για την εκτέλεση των αναφερόμενων στην τεχνική μελέτη και περιγραφή εργασιών. Διαμόρφωσης και  επισκευής του Τουριστικού Περιπτέρου και των λουτρικών εγκαταστάσεων στην ειδική θέση «Πλαζ Κάστρο Λευκάδας» και στην εφαρμογή της μελέτης στατικής αποκατάστασης των κτιρίων που συνέταξε το Λιμενικό Ταμείο, εντός συγκεκριμένου και αυστηρά τηρούμενου χρονοδιαγράμματος που θα προσδιορίζεται αναλυτικά στην ανώτερη τεχνική μελέτη.» Την έχουμε εδώ τη μελέτη, να δούμε και το χρονοδιάγραμμα. Έχει υπεύθυνη δήλωση, τα έχετε δει εσείς… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Είναι στη διαδικασία ακριβώς. Όχι, είναι από τη διακήρυξη και μέσω της διακήρυξης στη διαδικασία. Άρα, αυτή η υπεύθυνη δήλωση που έχει υπογράψει (.) και καλά έκανε αφού το ζήταγε η διακήρυξη, δε λέμε ότι έκανε άσχημα, σε καμία περίπτωση δε θα μπορούσε να αλλάξει τη στατική μελέτη και να προχωρήσει τη διαδικασία, γιατί του έλεγε η διακήρυξη «μ’ αυτό θα πας», έτσι; Αυτός λοιπόν με βάση του Καρβούνη την απόφαση πήγε στο Σ.Α. το Δεκέμβρη του 2020 άλλο κτίριο που δεν είχε ούτε καν τα (.) και εμείς τον έχουμε εδώ. Τι λέει η προμελέτη; Λέει ότι: «Με τις προτεινόμενες επεμβάσεις και όσες θα μελετηθούν διεξοδικότερα κατά το στάδιο σύνταξης των οριστικών μελετών, προβλέπονται μετά την ανακατασκευή και τη στατική ενίσχυση των κτιρίων τα εξής: «Το εσωτερικό της οροφής του περιπτέρου θα είναι υπενδεδυμένο από λεπτό ξύλο teak, ναυτικού τύπου, ενώ εξωτερικά θα διαμορφωθεί με τρόπο που δε θα διαφέρει από την αρχική μορφή του της εποχής που κατασκευάστηκε. Για τις κατασκευές παραπλεύρως του περιπτέρου, λουτρικών εγκαταστάσεων προβλέπεται η πλήρη αποκατάστασή του βάσει της μελέτης του Λιμενικού Ταμείου και εσωτερικά η ένδυσή τους με ξύλο teak ναυτικού τύπου, ο φωτισμός και κάποια άλλα.» Αυτοί εδώ οι άνθρωποι λένε ότι «εμείς θα εφαρμόσουμε αυτό που εσείς λέτε» και ο Καρβούνης λέει: «Όχι, κάνε άλλη στατική μελέτη», και επειδή έπρεπε να υποβάλλει και χρονοδιαγράμματα, κύριε Μασούρα, έχει υποβάλλει χρονοδιάγραμμα και λέει ότι: «Λόγω των ιδιαιτέρων συνθηκών που δημιουργεί η ειδική θέση του συγκροτήματος, αρχαιολογικός χώρος, αιγιαλός και ζώνη παραλίας, καθώς και λόγω της παλαιότητας της κατασκευής του, η όλη επένδυση θα πρέπει να τύχει σειράς εγκρίσεων απ’ τις αρμόδιες Υπηρεσίες. Για την έκδοση των εγκρίσεων αυτών θα απαιτηθεί η από πλευράς της εταιρείας μας υποβολή σχετικών φακέλων μελετών, καθώς επίσης και υποστήριξη του Λιμενικού Ταμείου και του Δήμου Λευκάδας. Η αρχική εκτίμηση είναι ότι το χρονικό διάστημα για την  έκδοση των εγκρίσεων θα κυμανθεί μεταξύ έξι και δώδεκα μηνών.» Πόσα χρόνια έχουν περάσει από τότε για να πάρει τις εγκρίσεις; Πως λέτε ότι δεν υπάρχει σαφές χρονοδιάγραμμα; Λέει ότι «σε έξι με δώδεκα μήνες εγώ θα έχω τις εγκρίσεις.» Λέει ότι: «Σε ό,τι αφορά το χρόνο υλοποίησης του έργου της στατικής αποκατάστασης θα απαιτηθεί διάστημα που δε θα ξεπερνά τους δώδεκα μήνες, ενώ για τι υπόλοιπο κομμάτι… Διάστημα που δε θα ξεπερνά τους δώδεκα μήνες…» Κάτσε να τις διαβάσω για να (..) μήπως πούμε ότι δεν είπαμε κάτι, να το διαβάσω τώρα γιατί μην αποκρύψω και τίποτα… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Μας έχουν κόψει το αίμα, ναι. «Σε ό,τι αφορά το χρόνο υλοποίησης του έργου της στατικής αποκατάστασης των υφιστάμενων κτιρίων, εκτίμησή μας είναι ότι θα απαιτηθεί διάστημα που δε θα ξεπερνά τους δώδεκα μήνες από την έναρξη των κατασκευαστικών εργασιών, η οποία θα μπορεί να γίνει μετά τη λήψη του συνόλου των πιο πάνω αναφερόμενων εγκρίσεων και αδειοδοτήσεων (δώδεκα μήνες). Τέλος, για την εργασία των λοιπών κατασκευών και διαμορφώσεων, όπως αυτές θα προκύψουν από την αναλυτική μελέτη που θα εκπονηθεί, εκτιμούμε ότι θα απαιτηθεί χρονικό διάστημα δώδεκα με δεκαοκτώ.» Άρα, δώδεκα και δώδεκα είκοσι τέσσερις, τριάντα μήνες. Τι λέει η διακήρυξη; Ότι αυτός να το φτιάξει σε ένα χρόνο πρέπει να το έχει έτοιμο και ο μελετητής λέει: «Εμείς θα σας το φτιάξουμε σε τρία χρόνια ας πούμε απ’ την ώρα που θα πάρουμε τις εγκρίσεις» και είναι ακόμα εδώ και οφείλουμε να ομολογήσουμε, να πούμε… 

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε κύριε Γληγόρη.  
Γληγόρης Κων.: Τελειώνω τώρα, ναι. …..ότι πολύ ορθώς αναφέρουν στις επιφυλάξεις ότι: «Σας είναι γνωστό στα πλαίσια της προηγούμενης άκαρπης διαγωνιστικής διαδικασίας, η εταιρεία μας είχε υποβάλλει ένσταση προβάλλοντας τα πραγματικά κατά την άποψή της προβλήματα και λήψη της προκήρυξης, η ένστασή μας εκείνη ουδέποτε μέχρι σήμερα έχει απαντηθεί, σήμερα είμαστε υποχρεωμένοι υποβάλλοντας την παρούσα προσφορά μας να σας δηλώσουμε εκ νέου της επιφυλάξεις μας οι οποίες είχαν διατυπωθεί και στο κείμενο τις 20/09 του ’17 ένστασή μας και να σας ενημερώσουμε ότι δεδομένου ότι ουδέποτε απαντήθηκε η ένστασή μας και η διακήρυξη του διαγωνισμού δεν έχει τροποποιηθεί, συνεχίζουμε να επιφυλασσόμαστε για τους ίδιους λόγους που διατυπώθηκαν στην ένσταση και αναφέρονται και παρακάτω: Συγκεκριμένα, θεωρούμε ότι συνειδητά σημαντική έλλειψη στο γεγονός ότι μεταξύ των στοιχείων που συνοδεύουν τη διακήρυξη του παρόντος διαγωνισμού δεν περιλαμβάνονται. Στοιχεία σχετικά με τη νόμιμη υπόσταση των κτιρίων, συγκεκριμένα δεν (.) κάποια οικοδομική άδεια της εκτέλεσης της οποίας έχουν δομηθεί τα κτίσματα… 

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, σας παρακαλώ πολύ.
Γληγόρης Κων.: ….ούτε κάποια απόφαση για εξαίρεση απ’ την κατεδάφιση (στοιχεία υπαγωγής στις διατάξεις του νόμου 4178/13 κ.λπ.). Στοιχεία σχετικά με τη νομιμότητα εκτέλεσης των εργασιών που προβλέπονται από την εγκεκριμένη απ’ το Λιμενικό Ταμείο μελέτη στατικής αποκατάστασης (τα έχουμε αυτά λέει). Στοιχεία σχετικά με τον καθορισμού του αιγιαλού και της παραλίας, συγκεκριμένα δεν παρατίθεται απόφαση οριοθέτησης του αιγιαλού και κατ’ επέκταση οποιοδήποτε στοιχείο σχετικό με τη θέση των υφιστάμενων κτιρίων σε σχέση με τον αιγιαλό και τη ζώνη της παραλίας. Στοιχεία σχετικά με τις επιτρεπόμενες ή αποκλειόμενες χρήσεις του ακινήτου που προκύπτουν απ’ τα καθεστώτα προστασίας που ισχύουν για την περιοχή Natura (Αρχαιολογία) και συνεπώς η έλλειψη των πιο πάνω αναφερόμενων στοιχείων σε συνδυασμό με δεσμεύσεις που απορρέουν από τη διακήρυξη και τα έγγραφα των οποίων θα λάβουμε πιθανόν γνώση μετά τη διενέργεια του διαγωνισμού και των οποίων την ύπαρξη σήμερα αγνοούμε, καθιστούν αμφίβολη τη δυνατότητα υλοποίησης της σχεδιαζόμενης επένδυσης, όπως περιληπτικά περιγράφηκε πιο πάνω και εν τέλει άγνωστη τη βιωσιμότητά ή μη.» Αυτό το οποίο ήρθαμε να συζητήσουμε μετά από τρία χρόνια η εταιρεία το είχε πει όταν κατέθεσε τα χαρτιά της, ότι «ούτε χρήσεις δεν έχετε εδώ πέρα, ούτε τίποτα, δεν έχετε τίποτα εδώ πέρα…» Και εμείς, τι θέλετε; Δίναμε. «Πάρε και αλλαγή στατικής μελέτης, πάρε και αυτό, πάρε και παραχώρηση, πάρε και διάδρομο, πάρε και ό,τι θέλεις, πάρε και καμπίνες, πάρε και σουίτες»· βάλ’ τες πάνω στο γραφείο του Δημάρχου να τις βλέπουμε, να θαυμάζουμε τις σουίτες, το όραμα, τις πισίνες και οι ίδιοι λένε, οι άνθρωποι το λένε: «Τι είναι αυτό που κάνετε;» (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Όχι…

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, ολοκληρώσατε;  
Γληγόρης Κων.: Λοιπόν, «σε κάθε περίπτωση, με βάση (….) θεωρούμε ότι σας δίνεται η δυνατότητα να αξιολογήσετε (..).» Απόλυτο δίκιο σ’ αυτά που λέει, έτσι; Είναι το απόλυτο αυτό, απόλυτο δίκιο. Τελειώνοντας λοιπόν, ακούστε να δείτε, αγαπητοί συνάδελφοι, το είπα και στην ερώτηση προς τον κύριο Δήμαρχο. Εδώ δεν τίθεται θέμα εισήγησης όπως κατατέθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο, η εταιρεία τα έχει πει εδώ και χρόνια, τα λέει και τώρα, του δίνατε, έπαιρνε και θα ‘ρθει και θα πει: «Εσείς μου τα δίνατε, εγώ δεν έκανα τίποτα λιγότερο, τίποτα παραπάνω απ’ αυτά που εσείς μου δίνατε.» Άρα, εάν πάμε και ψηφίσουμε αυτό που λέει ο κύριος Δήμαρχος σε κάθε περίπτωση, θα πάρει τα 2,5 στρέμματα και θα μπει. Κάποιος είπε και (.). Και καμπίνα να τους δώσεις θα μπει. Άρα, είναι ξεκάθαρο ότι σήμερα πρέπει να τελειώσει η όλη διαδικασία, να ακυρωθεί η διαδικασία και με βάση όλα αυτά που σας είπα και όσα έχω πει κατά το παρελθόν και τους όρους διακήρυξης και να τελειώσουμε μία και καλή.   

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο.  
Γληγόρης Κων.: Και συγγνώμη, να πω κι αυτό, Βερροιώτη, μισό λεπτό. 


Κύριε Δήμαρχε, τον κύριο Καρβούνη, που δε σας ζητήθηκε να φύγει από εκεί πέρα κανένας, μόνο η δική σας παράταξη τον ψήφισε, εγώ δε θα σας ζητήσω ποτέ να φύγει κάποιος τον οποίον εσείς ψηφίσατε, ούτε ο Βερροιώτης, ούτε ο Ζαβιτσάνος, ούτε κανένας, ούτε ο κύριος Σολδάτος τον ψήφισε, ούτε ο Δρακονταειδής, μόνο εσείς τον ψηφίσατε και έπρεπε να τον έχετε διώξει ήδη.

  (Χειροκρότημα)

Γληγόρης Κων.: Ήδη έπρεπε να έχει φύγει, αλλά απ’ ό,το φαίνεται, τα είχα πει και τότε για τις προβλήτες κ.λπ., ας ρωτήσουμε όλους τους Λευκαδίτες εδώ πέρα μέσα ποιες είναι οι αλλαγές που έχετε δει στα λιμάνια της Λευκάδας, τα τελευταία τρία χρόνια, καμία αλλαγή, το μόνο που είδαμε είναι το Κάστρο, το Περιγιάλι, τις προβλήτες και τίποτ’ άλλο, και απ’ ό,τι φαίνεται εσείς εδώ, μόνο και μόνο απ’ το έγγραφο τότε θα έπρεπε να έχετε αποπέμψει, παραπέμψει τον κύριο Καρβούνη και δεν το έχετε κάνει και από ό,τι φαίνεται δεν είναι ο Καρβούνης η αιτία.

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, μόνο εδώ μπορείς να πάρεις το χειροκρότημα. Κύριε Βερροιώτη, συνεχίστε.   
Γληγόρης Κων.: Δεν κρατάτε τον κύριο Καρβούνη, σας κρατάει.

  (Χειροκρότημα)

Γληγόρης Κων.: Ξεκάθαρα…

Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου……) (….) φεύγεις γιατί δεν αντέχεις, έτσι κάνεις πάντα. Απέδειξε τώρα αυτό που είπες, αλλά βρήκες ακροατήριο τώρα και σολάρεις, έτσι; Έ; Απόδειξε το! Απόδειξε το αυτό που λες…

Γληγόρης Κων.: Αμέσως, αμέσως, αμέσως…

Δήμαρχος: Για πάμε…

Γληγόρης Κων.: Για ποιο λόγο κρατάτε τον κύριο Καρβούνη στη θέση του;

Δήμαρχος: Το άλλο που είπες.

Γληγόρης Κων.: Αποδείξτε μας για ποιο λόγο τον κρατάτε (….)…

Δήμαρχος: Άντε βρε από εκεί,  λασπολόγε και λαϊκιστή, άντε μπράβο! 

Γληγόρης Κων.: Πείτε μας γιατί κρατάτε τον Καρβούνη στη θέση του…

Δήμαρχος: Άντε μπράβο!
Γληγόρης Κων.: Μα πείτε μας, πως δεν απαντάτε;

Δήμαρχος: Δεν απαντάς σ’ αυτό που λες, έτσι;

Γληγόρης Κων.: Μ’ αυτή είναι η απάντηση. Δεν τον κρατάτε εσείς, τον κρατάτε και σας κρατάει. Τι πιο απλό;

Πρόεδρος: Το συνεχίζεις κύριε Γληγόρη.

Γληγόρης Κων.: (…..Εκτός μικροφώνου……) Τι πιο απλό;

Δήμαρχος: Είναι ντροπή αυτά που λες.

Πρόεδρος: Όχι απλώς ντροπή, κάτι χειρότερο.

Δήμαρχος: Και επιφυλάσσομαι. 

Γληγόρης Κων.: (…..Εκτός μικροφώνου……) Σε τι είναι ντροπή; Για να καταλάβω. Σε τι είναι ντροπή; Εξηγήστε μου, σε τι είναι ντροπή; Εξηγήστε μου, σε τι είναι ντροπή;
Δήμαρχος: Τι να σου πω μωρέ;

Γληγόρης Κων.: Πείτε μου σε τι είναι ντροπή, πείτε μου, σε τι;

Δήμαρχος: Το να σου πω; Ντρέπομαι για λογαριασμό σου…

Γληγόρης Κων.: Καλά, έχετε ντραπεί για όλους εδώ μέσα. Αλλά πείτε μας γιατί…

Δήμαρχος: Ντρέπομαι για λογαριασμό σου, να διατυπώνεις εδώ μέσα…

Γληγόρης Κων.: Πού είναι ο κύριος Καρβούνης σήμερα; Πού είναι ο κύριος Καρβούνης σήμερα;

Δήμαρχος: …..ότι ο άλλος κρατάει το Δήμαρχο, είναι ντροπή σου ρε, είναι ντροπή σου, είναι ντροπή σου…

Γληγόρης Κων.: Ο κύριος Καρβούνης μόνος του είπε ότι ο Δήμαρχος θέλει να κάνει την επένδυση, εκεί ήταν που το είπε, εκεί ήταν.

Δήμαρχος: Είναι ντροπή σου που το λες. Αλλά τι να σου πει κανένας; Έχεις δώσει δείγματα γραφής τα τελευταία εννέα χρόνια.

Γληγόρης Κων.: (…..Εκτός μικροφώνου……) (….)…

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, κύριε Γληγόρη…

Δήμαρχος: Θα έπρεπε να ντρέπεσαι, αλλά δεν ντρέπεσαι.

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, όταν ο άνθρωπος αποχωρεί και φεύγει από το Δημοτικό Συμβούλιο… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Αποχωρείς, κάτσε εκεί να απαντήσεις άμα θέλεις. Το ποιος κρατάει ποιον…

Γληγόρης Κων.: (…..Εκτός μικροφώνου……) 
Δεν απάντησα;

Πρόεδρος: Δεν απάντησες τίποτα.

Γληγόρης Κων.: (…..Εκτός μικροφώνου……) (….)…

Πρόεδρος: Όχι, δεν απάντησες…

Δήμαρχος: Άντε από εκεί…
Γληγόρης Κων.: (…..Εκτός μικροφώνου……) Σε τι δεν απάντησα;
Πρόεδρος: Ή πρέπει να ανακαλέσεις ή να ζητήσεις συγνώμη…

Γληγόρης Κων.: Ρωτάω, γιατί είναι ο κύριος Καρβούνης εκεί πέρα…

Πρόεδρος: Λίγο ντροπή δεν έχετε απάνω σας;

Γληγόρης Κων.: ….στη θέση του ακόμα; Δε μας έχει απαντήσει ακόμα ο Δήμαρχος. Αυτό ρωτάω, γιατί τον κρατάει; Πείτε μας.

Πρόεδρος: Έχει καμία σχέση αυτό ρωτάς μ’ αυτό που είπες το δεύτερο; 

Γληγόρης Κων.: Φυσικά, φυσικά. 

Πρόεδρος: Έχει σχέση έ;

Γληγόρης Κων.: Φυσικά, ή ο ένας κρατάει τον έναν ή τον άλλον, δε γίνεται…

Πρόεδρος: Τι να σου πω;

Δήμαρχος: Έτσι έχεις μάθει βρε, έτσι έχεις μάθει…

Πρόεδρος: Υποτιμάς τη νοημοσύνη μας.

Δήμαρχος: ….έτσι έχεις μάθει. Αυτό ακριβώς έχεις μάθει. Αυτή είναι η διαγωγή σου και το επίπεδό σου, ντρέπομαι για λογαριασμό σου βρε. Ντρέπομαι για λογαριασμό σου, δεν είναι η πρώτη φορά που τα κάνεις αυτά και όχι σε εμένα, τα ίδια έκανες και πριν από πέντε χρόνια, αλλά όλος ο κόσμος σε έχει καταλάβει… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ναι, μπράβο, αυτός είσαι, μπράβο. Τι να σου πω;
Βερροιώτης: Πρώτον. Να πω ότι αυτό που έγινε τώρα είναι λάθος και από τη μεριά του Κώστα Γληγόρη και από τη μεριά της αντίδρασης του Δημάρχου. Προφανώς την ευθύνη την έχει ο Κώστας Γληγόρης και νομίζω ότι έχουμε ξεστρατίσει και μ’ αυτά ξεστρατίζουμε ακόμα περισσότερο. Να πω το εξής: Η ερώτηση που έγινε απ’ την πλευρά μας, και απ’ τη δικιά μου και απ’ την πλευρά του συντρόφου Αλέξανδρου ήταν ρητορική σε μεγάλο βαθμό και με μία έννοια απαντήθηκε από τη μεριά του Δημάρχου ότι ζητούμενο και από την πλευρά του είναι να υπάρχει μία παραχώρηση στην περιοχή του Τουριστικού Περιπτέρου, εφόσον τηρηθεί η νομιμότητα. Για να δούμε όμως τώρα, ποια νομιμότητα έχει διαμορφωθεί όλα αυτά τα χρόνια; Όλα αυτά τα χρόνια έχει διαμορφωθεί η νομιμότητα που φοβούνται όλοι οι κάτοικοι της Λευκάδας, ότι όποιος ιδιώτης και όσο μεγάλος, όσο πιο μεγάλο είναι τόσο πιο εύκολο γίνεται γι’ αυτόν, όποιος ιδιώτης πατάει πόδι σε δημόσιο χώρο -θα το πω έτσι και ας τα σβήσει ο Νίκος Ζαβιτσάνος απ’ τα πρακτικά- κάνει ό,τι του γουστάρει. Αυτή είναι η νομιμότητα την οποία έχουν διαμορφώσει όλες οι Κυβερνήσεις κατά σειρά μέχρι σήμερα. Γι’ αυτό και εμείς, επειδή σωστά ειπώθηκε ότι τα funds είναι πάνω από τις Κυβερνήσεις, δεν τα βάλαμε εμείς όμως, άλλοι τα βάλανε με τις πολιτικές τους αποφάσεις, γι’ αυτό και εμείς από το 2020 στην πρώτη συζήτηση που ήρθε για το ζήτημα του Κάστρου (ως ενημέρωση τότε απ’ τη μεριά του Λιμενικού Ταμείου), είχαμε πει ότι δεν έχουν τόση σημασία οι όποιες γνωμοδοτήσεις-αποφάσεις-εγκρίσεις κ.λπ., οι όποιες διαδικασίες μέσα στα αρμόδια κρατικά και ελεγκτικά όργανα, γιατί πολύ απλά, επειδή τα funds είναι πιο πάνω από τις Κυβερνήσεις, αυτά τα funds (δηλαδή το μεγάλο κεφάλαιο, για να πούμε και λίγο τα πράγματα με το όνομά τους) διαμορφώνουν τους νόμους και τους όρους ακριβώς που στο τέλος θα κληθούν να αποφασίσουν, να εγκρίνουν ή όχι τα αρμόδια κρατικά όργανα. 


Τώρα, τι γίνεται. Καμιά φορά, επειδή το μεγάλο κεφάλαιο θέλει να κόψει δρόμο, αυτοί οι κανόνες που θα έπρεπε να τηρούνται, υπάρχει τρόπος και παρακάμπτονται. Πως έγινε αυτό στην περίπτωσή μας; Θυμίζω, ειπώθηκε και στην προηγούμενη Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου που είχαμε μ’ αυτό το θέμα, η έγκριση που πάρθηκε από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο πέρυσι, στο τέλος του χρόνου, ήταν σε –επειδή είχαμε πρόσβαση στα πρακτικά- αντίθεση με τη γνώμη της αρμόδιας Διεύθυνσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων. Το είπα και στην προηγούμενη Συνεδρίαση αυτό και μάλιστα με αγανάκτηση της εκεί Διευθύντριας, ότι: «Τι πράγματα είναι αυτά, σ’ αυτές τις περιοχές δε βάζουμε ούτε ομπρέλα, ούτε καρέκλα» και όχι να χτίσουμε αυτά που θέλει να χτίσει η εταιρεία. Κι όμως, πήρε την έγκριση. Και έρχεται μετά και μας κουνάει μέσα στη μούρη μας η εταιρεία και ο κύριος Καρβούνης, την έγκριση και ότι «μη μιλάτε, αφού πήραμε όλες τις εγκρίσεις, εσείς τι κάθεστε και σκάτε;» (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Και εκεί βασιστήκαν και οι αγωγές. Να πω και κάτι άλλο για το πώς πάρθηκαν οι εγκρίσεις. Είπαμε για το non-paper το περίφημο, που καλά έκανε ο Δήμαρχος και το έδωσε στη δημοσιότητα. Παρατήρησε κανείς, μάλλον, σε ποιο έγγραφο, πέρα απ’ το ότι ήταν ως μονόφυλλο pdf, σε ποιο έγγραφο ήταν χωμένο; Στη γνωμοδότηση τη θετική με ημερομηνία 25/07 του ΚΕ.Σ.Α.. Υπογραφή Λίνα Μενδώνη, τέσσερις σελίδες και η πέμπτη στο pdf ήταν αυτό το non-paper, δε ξέρω αν το παρατήρησε κάποιος, εγώ έτυχε και το κοίταξα. Εκεί πήγαινε απ’ ό,τι φαίνεται το non-paper. Είναι σ’ αυτά που μας είστε στείλει ο κύριος Δήμαρχος. Εκεί είναι αυτό το non-paper. Μπορείτε να το δείτε, είναι στα e-mail όλων. Γνωρίζουμε επίσης ότι γνωστά κυβερνητικά στελέχη πιέζουν αφόρητα δεξιά και αριστερά. Αυτό, θα πει κάποιος, δεν είναι μεμπτό νομικά, όμως είναι δείγμα του πως θέλει η Κυβέρνηση, οι Κυβερνήσεις να περάσει αυτή η πολιτική, με κάθε τρόπο, και τελευταία είναι τα παραδείγματα που συζητιόνται με γνωστό κυβερνητικό στέλεχος πανελίστα, με τη γνωστή χαρακτηριστική φωνή, που παίρνει τηλέφωνα και ουρλιάζει «να προχωρήσει η επένδυση.» Αυτή είναι νομιμότητα και όλα αυτά -ξαναλέω- γίνονται νόμιμα, δε γίνονται παράνομα, άσχετα αν εμείς το θεωρούμε ανήθικο με τη νομιμότητα που έχει ένας κόσμος και καλά κάνει και την έχει και αυτή πρέπει να διατηρήσει στο νου του. Τη νομιμότητα δηλαδή να μπορεί να πηγαίνει για μπάνιο. Αυτή η νομιμότητα όμως δεν υπάρχει και πρέπει να την επιβάλλουμε εμείς με τον αγώνα μας και σωστά, όλος ο κόσμος που αντιδράει σ’ αυτή την κατεύθυνση έχει σαν βασικό του αίτημα «καμία ιδιωτικοποίηση στην περιοχή.» Έτσι επιβάλλεται η νομιμότητα του λαού, μέσα από τους αγώνες και κόντρα σ’ αυτή την πολιτική. 


Τώρα, όλοι τις διακηρύξεις τις έφτιαξαν σωστά. Εγώ δε θα διαφωνήσω. Και η πλευρά της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής που έβαλε και όριο στο τζίρο που πρέπει να έχει η εταιρεία, για να υπάρχει η εταιρεία, γιατί πολύ σωστά κυκλοφορούν και αεριτζήδες στην πιάτσα, και μια σειρά άλλους όρους που μπήκαν και από τη σημερινή Δημοτική Αρχή, δηλαδή τη διοίκηση του Λιμενικού Ταμείου. Σωστά φτιάχτηκαν οι διακηρύξεις. Όμως, ποιο είναι το μεγάλο πρόβλημα και των δύο; Ότι βάζουν τον ιδιώτη στην περιοχή και άπαξ και μπει, υπάρχουν παράθυρα μικρά, μεγάλα και μπαλκονόπορτες για να κάνει ό,τι θέλει, και αυτό -ξαναλέω- δεν αμφισβητείται -δυστυχώς- από κανέναν, και τα στοιχεία που έχουν δοθεί σε όλη τη διάρκεια αυτής της διαδικασίας από καιρό, και αυτά που είπε και ο κύριος Σολδάτος, ότι μπορεί ανά ΚΑΔ -που όντως αυτός το έφερε στη συζήτηση- να δεσμεύει τα 500αρια τετραγωνικά μέτρα μπροστά απ’ την παραλία και ότι απ’ την αρχή της όποιας έναρξης δραστηριότητας έχει μία λωρίδα μπροστά που μπορεί να τη χρησιμοποιήσει και αν τα συνδυάσουμε όλα αυτά, καλά καταλαβαίνει ο κόσμος ότι δε θα μείνει ούτε κόκκος άμμου για να βάλεις πετσέτα, θα μπορείς να πηγαίνεις στα βράχια ή από πίσω, στην Αμμόγλωσσα ή εκεί που θα είναι ελεύθερο στο Κάθισμα, μπορείς, δε σου λέει κανένας να μην πας να κάνεις μπάνιο, στο Κάστρο όμως απ’ ό,τι φαίνεται και με την επένδυση που σχεδιάζεται δίπλα στο Τ.Α.Ο.Λ. δε θα μείνει τίποτα, και την αγορά του απέναντι οικοπέδου· δείχνουν ότι σχεδιάζεται όπως είχαμε πει, η δημιουργία μιας τεράστιας περιοχής. Όλη αυτή λοιπόν τη νομιμότητα εμείς θεωρούμε ότι και η προηγούμενη Δημοτική Αρχή την ήξερε αλλά πάλι στη λογική που είχε και η Κυβέρνηση του ΣΥ.ΡΙΖ.Α., ότι θα βαράει το νταούλι και θα χορεύουν οι αγορές, το παιχνίδι αντιστράφηκε και βαράνε το νταούλι οι μεγάλες εταιρείες και χορεύει είτε η Δημοτική Αρχή τώρα, είτε η Κυβέρνηση αντίστοιχα του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. μ’ αυτά που έκανε στις πλάτες του ελληνικού λαού. Δεν είναι εφικτή η οποία ανάπτυξη της περιοχής. Έχουμε τη γνώμη ότι δεν είμαστε στο 1980, ούτε στο 1990. Το νομοθετικό πλαίσιο έχει ξεχειλωθεί τόσο πολύ που φτάσαμε στο σημείο πραγματικά οι επενδυτές στους δημόσιους χώρους να κάνουν ό,τι γουστάρουν. Οι καρχαρίες μυρίζονται το αίμα απ’ όλη την Ελλάδα και αυτή τη στιγμή το αίμα είναι στη Λευκάδα και σε περιοχές του Ιονίου, γιατί δεν είναι τυχαίο που έφυγε από τη Μύκονο η εταιρεία, πούλησε συγκεκριμένες υποδομές που είχε εκεί πέρα σε Άραβες και αναδιαρθρώνεται και η πίτα στο τουριστικό real estate σε όλη την Ελλάδα. Αυτά πρέπει να τα έχουμε υπόψη μας.


Εμάς αυτό που μας απασχολεί είναι το εξής: Πως θα διασφαλίσουμε ότι δε θα ξαναέρθει τέτοιου είδους απόπειρα παραχώρησης. Αυτό μας νοιάζει. Τώρα, απ’ ό,τι φαίνεται. Με τον έναν ή με τον άλλον τρόπο, κάτω απ’ την πίεση του κόσμου, τα μεγάλα συλλαλητήρια που έγιναν, τη δραστηριότητα που έχει αναπτυχθεί όλο το τελευταίο διάστημα, υπάρχει διάθεση απ’ όλους ο συγκεκριμένος διαγωνισμός, η συγκεκριμένη σύμβαση παραχώρησης να σταματήσει. Εμάς δε μας αρκεί και νομίζουμε ότι δεν αρκεί και τον κόσμο, γιατί πέρα από τις πέντε ώρες νομικών αναλύσεων δεν έχουμε απαντήσει στο βασικό. Με ποιο τρόπο δε θα ξαναβρεθούμε μπροστά σ’ αυτή την κατάσταση. Δεν υπάρχει άλλος τρόπος με το να διασφαλιστεί ο δημόσιος χαρακτήρας, να πάρουμε απόφαση ότι δε θα ξανάρθει τέτοιου είδους σύμβαση, να γίνει διαγωνισμός δηλαδή για να δημιουργηθεί, να πραγματοποιηθεί μακροχρόνια παραχώρηση… Οτιδήποτε έχει σχέση με ιδιώτη, γιατί μη νομίζετε, δεν είμαστε στην εποχή του Μητρούκαλη, είπα: «Εδώ παίζουν μπάλα τα μεγάλα ψάρια», και αυτό δεν μπορείς να το διασφαλίσεις, στο απαγορεύει ο νόμος που έγινε έτσι όπως έγινε. Αυτό είναι το ζητούμενο που μας απασχολεί. Θα λέγαμε ότι τα δύο πρώτα σημεία από την πρόταση του Δρακονταειδή είναι πιο σαφή, είναι πιο σαφή, δηλαδή και με την ανάκληση της απόφασης παραχώρησης στο σύνολό της και με το αμέσως επόμενο βήμα να ακυρωθεί ο διαγωνισμός, θεωρούμε όμως ότι πρέπει να προστεθεί και το εξής, το οποίο (το εξής που θέλω να πω) το ψηφίσαμε στο προηγούμενο Συμβούλιο, ήταν το δεύτερο ζήτημα που βάλαμε προς ψήφιση στις 30 Αυγούστου, και το ψήφισε και η πλευρά του Κώστα Δρακονταειδή και νομίζω και η πλειοψηφία απ’ την πλευρά του Διαύλου και ο Πέτρος Ζαβιτσάνος, που λέει ότι: «Το Δημοτικό Συμβούλιο εκφράζει την πολιτική του βούληση ώστε ο Δήμος Λευκάδας να διεκδικήσει κρατική χρηματοδότηση για την ανάπλαση-αξιοποίηση της περιοχής με σκοπό την ικανοποίηση των αναγκών των εργαζομένων και της τοπικής κοινωνίας (αναψυχή, αθλητισμό, πολιτισμό), χωρίς την εμπλοκή ιδιωτών, δηλαδή την παραχώρηση κ.λπ. και προστατεύοντας τη φυσιογνωμία της περιοχής και φυσικά να υπερασπιστούμε το δημόσιο χαρακτήρα και να φροντίσει ο Δήμος να καθαρίσει και να ευπρεπίσει το χώρο.» Αυτό το οποίο ψηφίσαμε στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο νομίζουμε ότι πρέπει να προστεθεί ως το τρίτο σημείο. Στη δευτερολογία τα υπόλοιπα. 

Αντιπρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο.  
Ζαβιτσάνος: Ευχαριστώ. Για να μη μένει τίποτα αναπάντητο. Κύριε Δήμαρχε, όσον αφορά τη χθεσινή μου ανακοίνωση για την έλλειψη εισήγησης. Κύριε Δήμαρχε, θα είχατε δίκιο αν το κάνατε, αν γινόταν για πρώτη φορά, αλλά το συνηθίζετε στα πολύ μεγάλα και σοβαρά ζητήματα να μη μας δίνετε εισήγηση με σκοπό να δείτε τι θα ειπωθεί και στη συνέχεια να διαμορφώσετε και τη δική σας πρόταση. Όσο για το αν ντρέπομαι, δε ζητάω να το πάρετε πίσω, γιατί έχω μάθει στη ζωή μου να ντρέπομαι και θα σας πω το εξής: Ότι αν ήμουν στη θέση σας δε θα έβρισκα το δρόμο σήμερα να πάω σπίτι μου, επειδή ακριβώς ντρέπομαι. 


Σήμερα λοιπόν, βρισκόμαστε σε ένα οριακό σημείο, κύριε Δήμαρχε, δεν είναι και πολύ ευγενικό να μουρμουράτε «άσε μας» και «άσε μας.» Λοιπόν, σήμερα βρισκόμαστε σε ένα οριακό σημείο όσον αφορά την περιοχή του Κάστρου. Με την απόφασή μας σήμερα κρίνουμε την τύχη όχι για 25 χρόνια που λέει η σύμβαση, αλλά για πάντα. Πολλοί από εμάς, και ελπίζω κανένας, ενδεχομένως να μην είμαστε και στη ζωή… (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Μωρέ μια χαρά το είπα, άμα το είπα έτσι, μια χαρά το είπα. Δηλώνουμε με την απόφασή μας αν θέλουμε μία ανάπτυξη τύπου καθίσματος ή μια ανάπτυξη που θα έχει σημείο αναφορά το δημότη, τις βασικές ανάγκες και τα δικαιώματά του και όχι το κέρδος μιας και μόνο εταιρείας. Αλήθεια, ποιος Λευκαδίτης επισκέπτεται σήμερα το Κάστρο, οικογενειάρχης; Αν ήμασταν 20 χρονών θα πηγαίναμε όλοι. Ποιος Λευκαδίτης οικογενειάρχης πηγαίνει σήμερα στο Κάθισμα; Αυτό λοιπόν επιθυμούμε… (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Ναι, ζητώ συγγνώμη, το Κάθισμα. Αυτό λοιπόν επιθυμούμε να συμβεί και στο Κάστρο; Βέβαια, αυτό που συμβαίνει δεν είναι ένα μεμονωμένο περιστατικό. Είναι η πολιτική που ακολουθείται από τις Κυβερνήσεις και προωθούν οι τοπικές αυτοδιοικήσεις, είναι η πολιτική που δίνει τα πάντα στον ιδιώτη με συνοπτικές και παράτυπες -όπως στην περίπτωσή μας- διαδικασίες. Είναι η πολιτική που δεν έχει πρόβλημα να μειώνει συντάξεις και μισθούς, να εμπορευματοποιεί την υγεία, την παιδεία και από την άλλη φοροαπαλλαγές και πριμοδοτήσεις στους έχοντες και κατέχοντες και ο συνταξιούχος αν δεν έχει τα χρήματα να πάρει φάρμακα, πρόβλημά του. Το μπάνιο θα του λείψει; Κύριε Δήμαρχε, έχουμε και το πόρισμα όπως το ζητήσατε από τους πλέον αρμόδιους για ένα Δήμαρχο, τις Τεχνικές και Νομικές Υπηρεσίες του Δήμου. Λέει πάρα πολύ σημαντικά πράγματα, για εμένα βέβαια έρχεται να ενισχύσει την προσφυγή που είχα κάνει στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση 2/04 του ’21 (πριν από ενάμιση χρόνο). Αυτά λέει το σημερινό πόρισμα. Λέει κι άλλα πολύ σημαντικά, αλλά λέει και αυτά που έλεγα εγώ τότε. Τόσο καιρό που τα ξέραμε όλοι, εσείς δεν τα βλέπατε, και φυσικά και ο Πρόεδρος του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, ενδεχομένως, θα δούμε. 


Κύριε Δήμαρχε, τι κάνατε τόσο καιρό; Αυτή η αδράνεια προς τι; Και όχι μόνο έχετε την ευθύνη, γιατί με τη στάση σας προωθούσατε αυτό το σχεδιασμό. Στις 13/04 του ’22 δηλώνατε ότι «όλα γίνονται σύννομα» και έρχεται τώρα αυτό το πόρισμα να το διαψεύσει σε μεγάλο βαθμό. Μας λέτε για τις ενέργειες σας, ότι είστε περήφανος, και καλά κάνετε, ότι δεκαπέντε μέρες μετά το Συμβούλιο του Αυγούστου, στείλατε γράμμα στο υπουργείο Ναυτιλίας. Είκοσι μέρες μετά ακολούθησε το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Εγώ, κύριε Δήμαρχε, το έστειλα την επόμενη μέρα το πρωί. Προς τι αυτή η κωλυσιεργία; Δύο εβδομάδες για να φτιαχτεί; Ενδεχομένως. Δυο χρόνια τώρα τα έχουμε δει όλα, από απόκρυψη εγγράφων, από παραποίηση της διακήρυξης, από έναν Πρόεδρο που με τα μεγάλο ζήλο προωθούσε δωμάτια και σουίτες, που ακόμα επιμένει παρά τα χαρτιά που έχουμε φέρει εδώ και δεν τα έχουμε φέρει εμείς, οι Υπηρεσίες τα φέρνουν, για το ποιος έστειλε τη μελέτη στο ΚΕ.Σ.Α.. Ακόμα και τώρα το λέει, ότι το έστειλε το Σ.Α.. Σε όλη αυτή την κατάσταση βέβαια, ο Βουλευτής Λευκάδας είναι απών. Βέβαια έχει -εντάξει,  να μην τα λέμε όλα όπως θέλουμε- ένα κειμενάκι που αλλάζει την ημερομηνία και λέει: «Λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων δε θα μπορέσω να παρευρεθώ.» Ο Αντιπεριφερειάρχης… Τώρα τι να πω εγώ για… Τα είπε όλα μόνος του εχθές. Από τη μία να σεβαστούμε τους νόμους και από την άλλη να καθίσουμε με την εταιρεία να δούμε πού έχουν γίνει λάθη, παραλήψεις, σφάλματα και να τα διορθώσουμε. Το ένα αναιρεί το άλλο, αυτοαναιρείται, γιατί θέλει να τα έχει με όλους καλά. Αν εφαρμόσουμε το νόμο που είναι η διακήρυξη, τότε δεν έχουμε τίποτα να πούμε με την εταιρεία. Το πόρισμα, καταρχήν, κύριε Δήμαρχε, σας λύνει και τα χέρια, γιατί όπως αναφέρει μέσα «η πράξη παραχώρησης πριν την έγκριση του υπουργείου δεν αποτελεί εκτελεστή διοικητική πράξη και συνεπώς η ανάκλησή της είναι εφικτή…» Ότι «μόνη της η πράξη παραχώρησης από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο δεν παράγει έννομα αποτελέσματα για την όποια εταιρεία…» Αυτό, βέβαια, κύριε Μασούρα, έπρεπε να ρωτήσετε τον κύριο Καρβούνη που πριν από… Πότε ήταν, το καλοκαίρι; Τον Αύγουστο ήταν που μας είπε ότι θα διεκδικήσει η εταιρεία αποζημιώσεις; Τότε ήταν; Τότε ήταν. Λοιπόν, επίσης λέει ότι με την ανάκληση προστατεύεται το δημόσιο συμφέρον της ουσιαστικής κοινοχρησίας τμημάτων της χερσαίας ζώνης… Αυτό, και εδώ μπαίνει ένα θέμα, γιατί αυτό θα πρέπει να το κάνει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο και όχι εμείς. Αν το γυρίσουμε ανάποδα βγαίνει το εξής: Ότι με τη μη ανάκληση, μετά και το πόρισμα της Νομικής Υπηρεσίας, μπορεί να θεωρηθεί ως βλαπτική για το δημόσιο συμφέρον, εν πλήρη γνώση των αποφασιζόντων, παράλειψη οφειλόμενης ενέργειας. Αυτό, κύριε Δήμαρχε, σημαίνει το εξής: Δε ξέρω τώρα σε ποιο βαθμό έχετε μιλήσει με το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, γιατί υπάρχει και η περίπτωση αν εμείς πάρουμε μία απόφαση το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο να μην την τηρήσει. (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Μακάρι. Εδώ λοιπόν, αν προχωρήσει, και απ’ αυτά που ακούγονται στην τοπική, στη μικρή μας κοινωνία, πάρα πολλοί δημότες ενδεχομένως, τουλάχιστον έτσι ακούγεται, να κινηθούν νομικά εναντίον του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου. (…..ασαφείς παρεμβάσεις……)….Τι ανέφερα τώρα μόλις, γιατί δεν προστατεύει το δημόσιο συμφέρον της ουσιαστικής κοινοχρησίας τμημάτων της χερσαίας ζώνης. Ο Δήμος θα πράξει κάτι τέτοιο; Έτσι μας μάθατε. Το πόρισμα λοιπόν, όχι μόνο επιβεβαιώνει τις τρεις αρνητικές γνωμοδοτήσεις του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής Λευκάδας, αλλά καταδεικνύει και την πλήρη αντίθεση της μελέτης της εταιρείας με βασικούς όρους της διακήρυξης επί ποινή αποκλεισμού. Με τη νέα στατική μελέτη που συνέταξε ο προσωρινός πλειοδότης, ουσιαστικά φτιάχνει ένα υπόγειο, ένα νέο όροφο 400+ τετραγωνικών… Επίσης, με την ίδια στατική μελέτη… Τέλος πάντων, αρκετά είναι, δε χρειάζεται να τα διαβάσουμε όλα γιατί… Άλλο ένα. «Η μελέτη-πρόταση όπως έχει εγκριθεί από το Κ.Α.Σ. και το ΚΕ.Σ.Α. καθιστά αδύνατη τη λήψη άδειας δόμησης λόγω του χαρακτήρα της περιοχής και των κτιρίων, αφού προϋποθέτει μεταβολή στοιχείων δόμησης, ενώ αποκλίνει και από τη μόνη εγκεκριμένη στατική μελέτη. Με λίγα λόγια, στην περιοχή ξενοδοχεία και beach bar φυσικά και δεν επιτρέπονται, είναι αδόμητη ζώνη Α’, αρχαιολογικός χώρος και όλα αυτά, τα γνωστά τα οποία τα έχουμε πει πάρα μα πάρα πολλές φορές. Για εμάς είναι πάρα-πάρα πολύ σημαντικά αυτά που λέει η Επιτροπή, το συμπέρασμα όμως είναι σ’ αυτό που θα καταλήξουμε εμείς, το πιο σημαντικό. 


Να αναφέρω όμως άλλα δύο σημεία που ανέφερε και ο μελετητής στη συνέντευξή του, ότι: «Οι μελέτες κατακρεουργούσαν βάναυσα το χώρο. Αυτούς θέλουμε να φέρουμε…» Και μπαίνει το ζήτημα με βάση την εισήγησή σας, αν δεχτεί ο μελετητής κάτι λιγότερο. Κοιτάξτε να δείτε, η εταιρεία θα δεχτεί και ένα τετραγωνικό αν της δώσουμε και έχουμε παράδειγμα απ’ τη Μύκονο· που πήραν ένα εκκλησάκι 10 τετραγωνικών και φτιάξανε ένα ξενοδοχείο σε όλη την παραλία. Άρα, λοιπόν αυτό θα πρέπει να το κοιτάξουμε όσον αφορά την τελική μας πρόταση… Για την εταιρεία τα έχουμε πει, τα είπαμε και την προηγούμενη φορά και δε μας ενδιαφέρει η εταιρεία, μας ενδιαφέρει το τι πράττει ο Δήμος Λευκάδας και το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο. Υπάρχει όλη η ευχέρεια με τα νέα δεδομένα -«νέα», τα περισσότερα ήταν παλιά, τέλος πάντων- να σταματήσει οριστικά αυτή η διαδικασία. Όλο αυτό τον καιρό στη Λευκάδα είναι το μοναδικό θέμα που απασχολεί απ’ άκρη σ’ άκρη την πόλη και όχι μόνο. Κύριε Δήμαρχε, είστε Δήμαρχος Λευκάδας, εκφράζετε όλους τους δημότες. Δεν εκφράζετε την προσωπική σας άποψη, εκφράζετε τους δημότες και οι δημότες της Λευκάδας έχουν εκφραστεί και αυτό που θέλουν, μάλλον, αυτό που θέλουν είναι: 

  Πρώτον. Να μην προχωρήσει το έργο.

  Δεύτερον. Ο χώρος να μείνει ελεύθερος για τους δημότες και για τους επισκέπτες.

  Τρίτον. Εάν πρόκειται να γίνει κάτι εκεί, να γίνει κάτω από το Δήμο. Νομίζω ότι αυτό θα πρέπει να το λάβετε υπόψιν. Η πρόταση που θα καταθ… Προφανώς έχω και πρόταση, αλλά θεωρώ πιο σημαντικό να συνδιαμορφωθεί μία πρόταση όπου θα βάλει τα πράγματα με τη βοήθεια και της Νομικής Υπηρεσίας, όπως πρέπει, ώστε να είναι και αποτελεσματική. Επιμέρους ζητήματα της πρότασης θα συνεχίσω στη δευτερολογία μου. Ευχαριστώ πάρα πολύ. 

  (Χειροκρότημα)

Λιβιτσάνος: Καλησπέρα. Συζητάμε δύο μήνες κάτι το οποίο έπρεπε να είχε τελειώσει από το 2017 και αυτό που με ενοχλεί εμένα σαν πολίτη της Λευκάδας είναι ότι μιλήσαμε εδώ μέσα και μιλάνε άνθρωποι για παραπλάνηση και λάθος και ευθύνες. Πάμε να δούμε λοιπόν ποια είναι η παραπλάνηση σύμφωνα με τους όρους διακήρυξης του προηγούμενου Δ.Σ. του Λιμενικού Ταμείου και την κατάθεση προσφοράς της συγκεκριμένης εταιρείας. Έχουμε και λέμε: «Περιγραφή-δήλωση σχετικά με την προτεινόμενη χρήση του ακινήτου.» Θα με αφήσετε λίγο χρόνο όμως γιατί είναι σοβαρά αυτά που θα πω. «Η βούληση της εταιρείας μας είναι να ολοκληρώσει στο υπόψιν ακίνητο μία επένδυση που θα το καθιστά κατάλληλο, τη λειτουργία του ως ενός πολυχώρου αναψυχής και ήπιας διασκέδασης με ταυτόχρονη χρήση του αιγιαλού και της παραλίας στα όρια του ακινήτου ως συνολική λουτρική εγκατάσταση. Πιο συγκεκριμένα, όπως φαίνεται από τα συνυποβαλλόμενα προσχέδια γενικής διαμόρφωσης των χώρων προβλέπεται η ανακατασκευή -οι όροι διακήρυξης λένε «επισκευή», κρατήστε το αυτό- των δύο κτιριακών ενοτήτων που υφίστανται στο ακίνητο από τη δεκαετία του ’70 με τρόπο που θα σας αναδεικνύει για την ιστορική για την περιοχή ταυτότητά τους. 


2. Το κυκλικής κάτοψης κτίριο του αναψυκτηρίου, κατά άλλους ντισκοτέκ, με εμβαδόν περίπου τα 500 τετραγωνικά μέτρα, θα διαμορφωθεί κατάλληλα ώστε να αποτελέσει και πάλι ένα χώρο συνάθροισης εστίασης και ήπιας διασκέδασης και επίσης ένα χώρο πλήρη για διενέργεια ειδικών εκδηλώσεων, συνεστιάσεων, κοινωνικών εκδηλώσεων, σεμιναρίων κ.λπ. με πιθανή δωδεκάμηνη λειτουργία. Με ανάλογο τρόπο για παρόμοιες χρήσης θα διαμορφωθεί και ο άμεσος περιβάλλων χώρος του (πλακόστρωτος) για χρήση μόνο κατά τη θερινή περίοδο. 


3. Το δεύτερο κτίριο θα χρησιμοποιηθεί ως υποστηρικτική λουτρική εγκατάσταση  με το μεγαλύτερο μέρος του διαμορφωμένου ως καμπάνες διημέρευσης. Από το ’17 λοιπόν ξέρουμε ότι αυτή η εταιρεία ήρθε εδώ για να φτιάξει «καμπάνες διημέρευσης.» Τι σημαίνει «καμπάνες διημέρευσης»; Σουίτες. (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Θα τα πούμε σε λίγο. Το ίδιο πράγμα είναι, το ίδιο είναι. Χώρος δηλαδή που θα διατίθεται σε χρήση της παραλίας ως στεγασμένοι χώροι, κάτι σαν μόνιμης κατασκευής πέργκολες, ενώ το υπόλοιπο εμβαδόν θα εξυπηρετεί τις ανάγκες χώρων υγιεινής. 


4. Στον ακάλυπτο χώρο νότια του αναψυκτηρίου, προβλέπεται η διαμόρφωση ενός υδάτινου στοιχείου σε συνδυασμό με (.) πρασίνου (δέντρα, φυτά και γκαζόν) σε συνδυασμό με χώρους καθιστικών. Στον υπόλοιπο ακάλυπτο χώρο θα διαμορφωθούν διάδρομοι από φυσικά ανακυκλώσιμα υλικά κυρίως από ξύλο που θα δίνουν στους επισκέπτες τη δυνατότητα της ευχερούς μετακίνησης και περιήγησης στο συνολικό χώρο ενώ στη ζώνη της παραλίας θα αναπτυχθούν ομπρελοκαθίσματα για χρήση από τους λουόμενους. Στη ζώνη της παραλίας από το ’17 σας λέει η εταιρεία ότι στις 28/11 του ’17 θα κάνει χρήση ομπρελοκαθισμάτων. Το ξέρουμε λοιπόν κι αυτό από το ’17. Και να πάω στο τελευταίο το οποίο είναι το πιο σοβαρό για εμένα σ’ αυτό που διάβασα από την προσφορά της εταιρείας· που η εταιρεία καλά κάνει τη δουλειά της, δεν έχω σχέση εγώ με την εταιρεία, ούτε με ενδιαφέρει, εγώ μιλάω πολιτικά και σαν Δημοτικός Σύμβουλος Λευκάδας. Στο σημείο αυτό, θα πρέπει να αναφερθεί το γεγονός ότι προ ολίγων ημερών διενεργήθηκε από το Τ.Α.Ο.Λ. ο διαγωνισμός για την παραχώρηση χρήσης του παλαιού οινοποιείου του Συνεταιρισμού και του περιβάλλοντα χώρου του το οποίο είναι παρακείμενο της έκτασης του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας. Η εταιρεία μας που ήταν ο μοναδικός συμμετέχων στο διαγωνισμό αυτόν υπέβαλλε προσφορά για τη διαμόρφωση του κτιρίου με θεματική ξενοδοχειακή μονάδα 5 αστέρων και δεδομένης της πληρότητας και της αρτιότητας του φακέλου της προσφοράς μας υπάρχει η βεβαιότητα ότι μέσα στις επόμενες ημέρες θα ανακηρυχθεί από το Δ.Σ. του Τ.Α.Ο.Λ. ως προτιμητέος παραχωρησιούχος. Το σημαντικό είναι το δεύτερο που θα διαβάσω. Το στοιχείο αυτό θα πρέπει να ληφθεί με ιδιαίτερη βαρύτητα υπόψη σας, διότι η ανάθεση της χρήσης και της (.) του συνολικού χώρου -σημειώστε το αυτό- εκτός από την ενοποιημένη διαδικασία λήψης των απαραίτητων εγκρίσεων και υλοποίησης των έργων διασφαλίζει τη χωρίς προβλήματα λειτουργία αμφότερων των εγκαταστάσεων και υπόσχεται ένα αποτέλεσμα που θα προσδώσει πολλαπλά μεγαλύτερη προστιθέμενη αξία στα ακίνητα προς όφελος της ευρύτερης περιοχής και του Δήμου Λευκάδας. (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Τα λέει η προσφορά της εταιρείας στις 28/11 του ’17. Η τεχνική περιγραφή της εταιρείας στις 28/11 του ’17… …..Η Notion, αυτή η εταιρεία που μιλάμε τώρα, η Notion. Θέλουμε να πούμε λοιπόν τώρα, επειδή υπάρχει παραπλάνηση, το ’21, το ’17 δεν υπήρχε καμία παραπλάνηση (……εκτός μικροφώνου…..) (………). Κώστα, άσε με να μιλήσω, εγώ δε σε διέκοψα. Εγώ δε μιλάω για χειροκρότημα, εγώ θα μιλήσω για την ουσία. Σε παρακαλώ πολύ άσε με να μιλήσω. Λέμε λοιπόν ότι από το ’17 υπάρχει στη διαγωνιστική διαδικασία, στην Επιτροπή Δημοτικός Σύμβουλος, δε με ενδιαφέρει η Υπηρεσία, η Υπηρεσία κάνει τη δουλειά της με τα λάθη της και με τα καλά της, αυτή κρίνεται από τις αντίστοιχες τότε Δημοτικές Αρχές. Στη διαγωνιστική διαδικασία αυτή λοιπόν υπάρχει ένα μέλος της Επιτροπής που λέει: «Όχι, να βρεθεί έκπτωτη η εταιρεία»· που αυτομάτως με την προσφορά της είναι έκπτωση, γιατί αυτά που λένε οι όροι διακήρυξης εδώ δεν έχουν σχέση εδώ δεν έχουν σχέση μ’ αυτά που κάνει προσφορά στην τεχνική περιγραφή και αναλύει η εν λόγω εταιρεία. Οπότε, έχουμε ένα κρατούμενο λοιπόν, ότι ταλαιπωρούμαστε σαν δημότες Λευκάδας πέντε χρόνια για το τίποτα. Πάμε στ’ άλλο κρατούμενο λοιπόν, για να δούμε πού είναι η πλάνη και πού είναι οι ευθύνες. Ερχόμαστε λοιπόν μετά, εφόσον η Επιτροπή διαγωνισμού λέει: «Όχι σ’ αυτή την εταιρεία, να την κηρύξετε έκπτωση» και το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο παίρνει απόφαση να συνεχίσει. Ποιος είναι ο λόγος; Ας απαντήσει κάποιος απ’ τους υπεύθυνους, ποιος είναι αυτός ο λόγος που επιμένανε επί δύο φορές να κηρύξουν, να αφήσουν αυτή την εταιρεία μέσα στη διαγωνιστική διαδικασία. 


Το τρίτο είναι ότι συνεχίζουμε το ’20 και το ’21 με λάθος για τη στατική μελέτη. Όταν κάνετε όρους διακήρυξης διαγωνισμού -σαν μηχανικός θα μιλήσω- και θέλετε να κάνετε μία στατική μελέτη για ένα κτίριο, καταρχάς πρώτα πρέπει να γίνει μία αποτύπωση του κτιρίου και των αρχιτεκτονικών, οπότε αυτομάτως έχετε αρχιτεκτονικά σχέδια για τους όρους διακήρυξης όπως θα τα επισυνάψετε, εφόσον υπήρχαν… Για να κάνετε μελέτη στατικής επάρκειας των κτιρίων και να βγάλετε νέα στατική μελέτη πρέπει να κάνετε αποτύπωση του κτιρίου, των αρχιτεκτονικών του κτιρίου, τα οποία αυτά τα πράγματα δε ξέρω αν τα κάνατε τότε, το ’15, γιατί βιαστήκατε να κάνετε όρους διακήρυξης χωρίς κανένα λόγο και χωρίς καμία βιασύνη, τριάντα χρόνια ήταν εκεί, σαράντα (πόσο είναι), ας καθόταν κι άλλα δύο-τρία, και τι έγινε; Και ας γινόταν μία σωστή μελέτη με ολοκληρωμένη μελέτη, ακόμη και με Η/Μ (εγκαταστάσεις ηλεκτρομηχανολογικές) και να πάει μία διακήρυξη σωστή, να υπάρχει ένας ανάδοχος ο οποίος να καταλαβαίνει το τι θέλει να κάνει εκεί πέρα, γιατί εγώ δεν έχω καταλάβει μέχρι στιγμής, ο ανάδοχος με τους όρους διακήρυξης τι θα κάνει εκεί πέρα, τι θα φτιάξει. Όλα ήταν σε μία ασάφεια. Ακόμα και ένα τοπογραφικό το πήραμε από το ’66, όσο και αν φαίνεται αστείο αυτό έτσι είναι, και μ’ αυτό το τοπογραφικό απ’ το ’66 κάναμε και χαρακτηρισμό αιγιαλού και παραλίας απ’ ό,τι άκουσα. Το Κτηματολόγιο το κοιτάξαμε; Δε ξέρω, μπορεί να μην το κοιτάξαμε ούτε αυτό. Εγώ δεν καταλαβαίνω κάτι. Η βιασύνη να γίνουν αυτοί οι όροι διακήρυξης, η εμμονή μας να έχουμε αυτή την εταιρεία στη διαγωνιστική διαδικασία ενώ υπάρχουν από την προσφορά της και μόνο ότι βγαίνει έκπτωση· αν αυτό είναι πλάνη κόσμου ή ευθύνη… Και ποιοι είναι υπεύθυνοι γι’ αυτό το πράγμα, που πρέπει να λογοδοτήσουν κάποια στιγμή και να πούμε την αλήθεια εδώ μέσα. Ναι, έχει ευθύνη η Δημοτική Αρχή με το Λιμενικό Ταμείο τώρα, το ’21, με την αλλαγή της στατικής· που είπαν να μην πάρουμε τη στατική μελέτη την πρώτη, να πάρουμε τη δεύτερη, να ξέρετε κάτι όμως, επειδή είμαι μηχανικός, όταν μία στατική μελέτη δεν έχει αρχιτεκτονική μελέτη, μπορεί και να μην υφίσταται στατική μελέτη,  γιατί μπορεί να έγινε στο πόδι, δεν κατηγορώ τους μελετητές, λέω την άποψή μου σαν μηχανικός. (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Κώστα, όταν κάνανε αποτύπωση, έπρεπε μέσα στους όρους διακήρυξης να υπάρχει και αποτύπωση των αρχιτεκτονικών. 

Πρόεδρος: Ολοκληρώσατε κύριε Λιβιτσάνε; 
Λιβιτσάνος: Όχι, δώστε μου ένα λεπτάκι. Οπότε λοιπόν πάμε και φτάνουμε ότι έχουμε μία κατά σειρά λάθη και παραλείψεις απ’ το ’17 μέχρι το ’21. Αυτό λοιπόν, κύριοι, εδώ μέσα, και το χειρότερο απ’ όλα, σε όλο αυτό είναι, ότι οι ίδιοι που έχουν την ευθύνη απ’ το ’17 μέχρι το ’21, σήμερα έρχονται εδώ και μας λένε ότι εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο κάνουμε λάθος, και για εμένα ναι, να κηρυχθεί άγονη η διαδικασία η διαγωνιστική, να σταματήσει αυτό το πράγμα που γίνεται, με αυτό το πράγμα εκεί πέρα το οποίο είναι ιδιαίτερου φυσικού κάλλους περιοχή, είναι μία περιοχή ιδιαίτερου φυσικού κάλλους και ένα κτίριο το οποίο μπορεί να γίνει ένα καταπληκτικό κτίριο και να ‘ναι προβολή για τη Λευκάδα και να είναι το σημείο και το κέντρο της Λευκάδας και να ξεκινήσει κάτι απ’ την αρχή, εάν γίνεται αυτό, το ξέρει η Νομική Υπηρεσία, να ξεκινήσει δηλαδή κάτι σωστό και ας υπάρχει και επενδυτής, δεν είναι κακό να υπάρχει ιδιωτική πρωτοβουλία και με δημόσια πρωτοβουλία, αλλά να γίνει σωστά. Αυτό το πράγμα έχει ξεκινήσει λάθος και τελειώνει λάθος. Ας το κλείσουμε λοιπόν σήμερα εδώ. Εμένα, η πρότασή μου είναι: να κηρυχθεί έκπτωτη η ανάδοχη εταιρεία, η εταιρεία αυτή (η Notion) και να ξεκινήσει κάτι από την αρχή σωστά.» Ευχαριστώ. 

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Λιβιτσάνε. Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο.  
Γληγόρης Χρ.: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Η αλήθεια είναι ότι ήθελα να τοποθετηθώ διαφορετικά από την αρχή, που ήρθαμε 16:00 (η ώρα) σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο, είχα φτιάξει -έτσι- μία σκέψη στο μυαλό μου και ήθελα να την αποτυπώσω, αλλά δε γίνεται, πραγματικά δε γίνεται. Αναγκαστικά, επειδή τα πάντα όλα είναι πολιτική και πόσο μάλλον που βρισκόμαστε μέσα στο ναό των πολιτικών αποφάσεων, σήμερα οι περισσότεροι τοποθετηθήκαν κομματικά και πολιτικά, εννοώ από τους επικεφαλής. Ακούσαμε πολλά, πάρα πολλά, δε γίνεται λοιπόν να μην απαντηθεί και απ’ αυτή τη σκοπιά, μ’ αυτό τον τρόπο, με τον ίδιο τρόπο. Ακούσαμε ακόμα ότι είναι «λάτρεις της αστικής δημοκρατίας και της ελεύθερης δημοκρατίας.» Καλά κάνουν, ορθά, αλλά στην παρεούλα αυτή θα βάλουμε και τον κύριο Πάτση, την κυρία Πατζίκα, τον κύριο Μαραβέγια, τον κύριο Δημητριάδη, την κυρία Νικολάου και όλους αυτούς  τους λάτρεις τέλος πάντων της ελεύθερης αγοράς, της ελεύθερης οικονομίας. 


Πέραν απ’ αυτό όμως, και στο δια ταύτα, κύριε Δήμαρχε, εγώ θέλω να σας κάνω μία ερώτηση, δεν είναι η ώρα των ερωτήσεων, αλλά ρητορικά θα τοποθετηθώ. Όλος αυτός ο κόσμος σήμερα που στωικά περιμένει εδώ πέρα από τις 16:00 (η ώρα) και έχει φτάσει η ώρα 23:00… ….Τι ώρα έχει πάει, 12:00; 12:00 (η ώρα), έχει φτάσει η ώρα 12:00 και περιμένει, θα φύγει σήμερα πιο σοφός; Σήμερα θα φύγει με τις απαντήσεις που πρέπει; Δε νομίζω να πάρει τις απαντήσεις που τέλος πάντων για το λόγο που ήρθε. Ξέρετε κάτι, κύριε Δήμαρχε; Είναι ωραίο το πράγμα να κάνουμε αναδρομές στο παρελθόν, καλά κάνατε, βρίσκετε πράγματα, όμως η σημερινή σας αναδρομή δεν ήταν τίποτ’ άλλο από ένα κουκούλωμα, φορέσατε μία κουβέρτα πολιτική ψάχνοντας να βρείτε ψήγματα, ψήγματα… ….Ναι, βεβαίως, ψήγματα είναι, στην προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Από τη μία μεριά λοιπόν βρίσκετε κάποια σφάλματα, κάποιες ελλείψεις οι οποίες δεν είστε εσείς ο πρώτος που τα είπε, τα είπε ο επικεφαλής της παράταξης, ο πρώην Δήμαρχος, μόνος του στο προ προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο είπε: «Γίνανε και λάθη.» Λάθη κάνεις άμα δουλεύεις και άμα εργάζεσαι, όμως σε όλη τη συζήτηση και όλοι οι επικεφαλής και όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι χρησιμοποιούν και έχουν μπροστά, βγάζουν μπροστά ως μανδύα κάλυψης τη διακήρυξη. Αλήθεια, τη διακήρυξη αυτή ποιος την έκανε; Κύριε Λιβιτσάνε, εσείς που βρήκατε τα λάθη και ψάχνατε να βρείτε τους υπαίτιους και τους ενόχους, τη διακήρυξη ποιος την είχε κάνει; Γιατί κανείς δεν την αμφισβητεί αυτή τη διακήρυξη; Γιατί κανείς δεν την αμφισβητεί; Δεν υπάρχει ένας εδώ πέρα που έχει πει ότι πρέπει να αλλάξουμε και διακήρυξη. Δεν αλλάζει η διακήρυξη. Ορθά όμως η διακήρυξη πιστεύω ότι αν ακολουθούνταν και αν τηρούνταν οι όροι της διακήρυξης δε θα φτάναμε σήμερα σ’ αυτό το αποτέλεσμα, ούτε με τις πορείες, ούτε με τα συλλαλητήρια, ούτε με τις φωνές, ούτε με τον κόσμο στο δρόμο. Ποιος είναι αυτός ο οποίος πείραξε τη διακήρυξη και έδωσε τη δυνατότητα στην κάθε εταιρεία -όποιος ήταν ανάδοχος- να κάνει τις παρεμβάσεις προς δικό της όφελος; Ποιος το έκανε αυτό; Το πείραγμα της διακήρυξης. Τελικά, κύριε Δήμαρχε, θα σας ξανακάνω την ερώτηση, το Λιμενικό Ταμείο είναι ή δεν είναι ανεξάρτητο; Είναι ανεξάρτητο. Ναι, αλλά εσείς διορθώνετε τον κύριο Καρβούνη για τα σφάλματα που κάνει. Ο κύριος Καρβούνης είναι αυτός που έστειλε το έγγραφο στο υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας για να επισπεύσει τη διαδικασία και εσείς του τραβήξατε τ’ αφτί. Θα σας το ξαναπώ, γιατί είναι πολύ σημαντικό. Τελικά δεν είναι πολύ ανεξάρτητο το Δημοτικό… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Δεν είναι ανεξάρτητο, δε ξέρω τώρα, δεν τα ξέρω εγώ αυτά τα πράγματα, αν σας κρατάει, αν σας κρατάει ας αποδειχθεί. Ας του τραβήξατε τ’ αφτί του κυρίου Καρβούνη. Ο κύριος Καρβούνης παρεμπιπτόντως σήμερα έπρεπε να είναι εδώ, με τηλεδιάσκεψη, μεικτό, όπως ήταν και εχθές. Δε ξέρω για ποιο λόγο δεν είναι σήμερα εδώ. Και ξέρετε κάτι κύριε Δήμαρχε; Εσάς ήταν όραμα το Κάστρο, ήταν ένα όραμα. Ο κύριος Σολδάτος σε μία τοποθέτηση κάπου το ’20 μας είχε πει ότι πρέπει να χρωστάμε υποχρέωση στη Notion που έπρεπε να επενδύσει στη Λευκάδα. Εσάς ήταν όραμα η επένδυση στο Κάστρο. (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Η αξιοποίηση του Κάστρου, πολύ ωραία. Ξέρετε κάτι κύριε Δήμαρχε; Εάν είναι το όραμα, το όραμά σας τελικά τι είναι, το να δοθεί σε έναν ανάδοχο ή να αξιοποιηθεί η περιοχή; Διότι αν το όραμά σας ήταν να αξιοποιηθεί η περιοχή, τα τρία χρόνια που είστε Δημοτική Αρχή, δε θα το αφήνατε να είναι ένα γκέτο εκεί πέρα, ένα εγκαταλελειμμένο κτίριο εκεί πέρα και να πέφτει. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Όχι, όχι, λάθος, δεν είναι πενήντα χρόνια, διότι η δυνατότητα που δινόταν στην προηγούμενη Δημοτική Αρχή να κάνει την παρέμβαση, να το καθαρίσει, να το στεγανοποιήσει, να το κλείσει κ.λπ., έγινε. Πείτε μας εσείς, ποια παρέμβαση έχετε κάνει στο Κάστρο τρία χρόνια τώρα; Καμία, καμία, καμία απολύτως παρέμβαση. Είναι ο όρος της γκετοποίησης και όσο πιο φτηνιάρικο είναι ένα αντικείμενο, τόσο πιο πολύς είναι ο πόθος να αξιοποιηθεί από έναν ιδιώτη, απ’ οποιονδήποτε ιδιώτη. Ακούστηκε ότι δεν υπήρχε Λευκαδίτης επενδυτής. Σοβαρά μιλάτε; Τρεις με τέσσερις υπήρχαν. Ο κύριος Σολδάτος που είπε ότι η προηγούμενη Δημοτική Αρχή ήθελε να κάνει κάτι φαραωνικό και δεν έδωσε τη δυνατότητα στη Λευκάδα. Ναι, για άλλους λόγους αποκλειστήκανε, για άλλους λόγους φύγανε. Όχι ότι δεν υπήρχαν επενδυτές. Σαφώς και υπήρχαν επενδυτές. 

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε κύριε Γληγόρη.  
Γληγόρης Χρ.: Ολοκληρώνω. Το δια ταύτα είναι ένα. Αυτό το οποίο προτείνει η παράταξή μας, δε ξέρω αν θα πρέπει να εμπλουτιστεί ή να συνδιαμορφωθεί, κάτι ακούστηκε από τον κύριο Βερροιώτη, το οποίο δεν είναι κάτι το οποίο… Το είχαμε ψηφίσει στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο… Από τη στιγμή που η εταιρεία ξεφεύγει από τους όρους διακήρυξης, από τη στιγμή που η εταιρεία δείχνει τα νύχια της απέναντι στη Λευκάδα, στο Λευκαδίτικο λαό είτε με αγωγές, είτε με μηνύσεις, είτε ζητώντας στην Αποκεντρωμένη να ελεγχθούμε εμείς πειθαρχικά, απαραιτήτως και εμείς θα πρέπει να σταθούμε ενωμένοι σήμερα όλοι με ένα δια ταύτα τέτοιο που θα δείξουμε και εμείς ποιοι είμαστε. Δε θα παραδοθούμε άνευ όρων επειδή απειλούμαστε ή επειδή μία εταιρεία κυνηγάει τα συμφέροντά της που αυτός είναι ο ρόλος, να κυνηγάει τα συμφέροντά της. Εμείς θα πρέπει λοιπόν εδώ πέρα να φτιάξουμε ένα τέτοιο μπλοκ αντίστασης που θα καταλάβει η εταιρεία ότι μας βρίσκει ενωμένους, διότι αν δεν είμαστε ενωμένοι δε θα μπορέσουμε να προχωρήσουμε και ξέρετε κάτι; Αυτή η πρωτοβουλία των πολιτών που σιγά-σιγά γιγαντώνεται, εγώ παρευρέθηκα στο δεύτερο συλλαλητήριο που έγινε στο σημείο συνάντησης, σαφώς και έπρεπε όλοι μας να είμαστε, και εσείς κύριε Δήμαρχε, και ο Βουλευτής θα έπρεπε να ήταν εκεί… Με λυπεί βέβαια το γεγονός ότι το ΠΑΜΕ βγήκε μπροστά και φώναζε: «Νόμος είναι το δίκιο του εργάτη» σε μία πορεία που είναι για τη διάσωση του Κάστρου, δεν έχει καμία σχέση το ένα με τ’ άλλο… 

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη…  
Γληγόρης Χρ.: Ναι, ναι, τελειώνω… 

Βερροιώτης: Μπα! Ποιος το λέει αυτό; 

  (……ασαφής διάλογος…..)

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, ολοκληρώστε.
Γληγόρης Χρ.: Θα πρέπει λοιπόν να πάμε με μία πρόταση, να πάμε ενωμένοι, ενωτικά να είμαστε όλοι με ένα μπόι απέναντι στις όποιες απαιτήσεις της όποιας εταιρείας, διαφορετικά δε γίνεται. 

  (…….ασαφείς παρεμβάσεις…….)

Πρόεδρος: Κύριε Βεροιώτη, κύριε Βεροιώτη… Η κυρία Ρεκατσίνα έχει το λόγο.  

  (…….ασαφής διάλογος……)

Πρόεδρος: Αλέξανδρε, Αλέξανδρε, κύριε Βεροιώτη, σε παρακαλώ πολύ. Η κυρία Γεωργάκη και η κυρία Νίκα θέλουν να αποχωρήσουν. Ευχαριστούμε πολύ κυρία Γεωργάκη. Ορίστε κυρία Ρεκατσίνα.
Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα: Εγώ δε θα επαναλάβω τίποτα απ’ ό,τι ειπώθηκε πριν, γιατί νομίζω ότι καλυφθήκαμε με όλες τις τοποθετήσεις. Θα ήθελα -έτσι- να καταθέσω μία απάντηση ίσως, μία ανταπάντηση στην απάντηση του Προέδρου του Λιμενικού Ταμείου όσον αφορά το μήνυμα που απέστειλε στον κύριο Δήμαρχο και το διάβασε εκείνος, για το πώς έφτασε να συζητιέται και να γνωμοδοτεί το ΚΕ.Σ.Α. και ίσως ενδιαφέρει και την Επιτροπή. 


Λοιπόν, στις 29 Ιουνίου του ’22, το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής συνεδρίασε με σκοπό να εξετάσει ένα αίτημα που ζήτησε η εταιρεία από το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής να αποστείλει τη μελέτη για την οποία είχε συγκληθεί το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής δεύτερη φορά για να γνωμοδοτήσει στο ΚΕ.Σ.Α.. Τότε λοιπόν, με το αριθ. 17 πρακτικό 29/06 -όπως είπα- το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, αφού λέει ότι δε διέθετε ως μέλος Νομικό Σύμβουλο για να αποσαφηνίσει το θέμα της αρμοδιότητας, αν δηλαδή η αρμοδιότητα σχετικά με τη μελέτη ανήκε στο Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής ή στο ΚΕ.Σ.Α., αποφάσισαν και απέστειλαν στο ΚΕ.Σ.Α. την απόφασή τους αυτή ζητώντας να αποφανθούν αν εμπίπτει στην αρμοδιότητα του ΚΕ.Σ.Α. ή στην αρμοδιότητα του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής η εξέταση του θέματος αυτού και η παροχή γνωμοδότησης. Προκειμένου να σχηματίσει το ΚΕ.Σ.Α. καλή γνώμη για το περί αρμοδιοτήτων, το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής απέστειλε σε ηλεκτρονική μορφή και την πρώτη μελέτη η οποία είχε πάρει αρνητική γνωμοδότηση και τη μελέτη την οποία κράτησε σε εκκρεμότητα όπως λέει, μέχρι να δοθεί η γνώμη του ΚΕ.Σ.Α. για το ποιος έχει τη σχετική αρμοδιότητα. Βέβαια, το ΚΕ.Σ.Α. χωρίς να απαντήσει ουσιαστικά στο Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής πήρε κατευθείαν τη μελέτη και προθυμοποιήθηκε να βγάλει άμεσα τη γνωμοδότηση που εξυπηρετούσε βέβαια εν πάση περιπτώσει όποιους εξυπηρετούσε. Επίσης, μέσα σ’ αυτή τη Συνεδρίαση τελικά του ΚΕ.Σ.Α., γιατί δημιουργούνται κάποια ερωτηματικά και τα λέω προκειμένου έτσι και η Επιτροπή, η ομάδα εργασίας να έχει ας πούμε αυτά τα στοιχεία. Το ΚΕ.Σ.Α. -όπως είπαμε- μέσα στον Ιούνιο είχε τη μελέτη που είχε υποβάλλει η εταιρεία με έναν περίεργο τίτλο: «Εργασίες για λειτουργική ενεργειακή αναβάθμιση, στατική ενίσχυση και διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου υφιστάμενων τουριστικών εγκαταστάσεων.» Δε λέει ούτε για ανακατασκευή, ούτε για επισκευή, αλλά για ενεργειακή αναβάθμιση. Αυτός ο τίτλος αυτής της μελέτης προφανώς κάτι υποκρύπτει και νομίζω ότι οι περισσότεροι που ασχολούνται με το αντικείμενο του μηχανικού, λίγο-πολύ αντιλαμβάνονται τι ίσως υποκρύπτει. Και επειδή στις 27/10 το Λιμενικό Ταμείο ανάρτησε τελικά στην ιστοσελίδα του, υποτίθεται τη μελέτη την οποία είχε στα χέρια του. Η μελέτη αυτή βέβαια δεν είναι σε καμία περίπτωση πλήρης. Υπάρχουν έξι σχέδια, μία γενική κάτοψη των κτιρίων, δύο όψεις, η μία για το Α’ η μία για το Β’ κτίριο και μία κάτοψη της ροτόντας, του περιπτέρου. Δεν υπάρχουν υπόλοιπα σχέδια και μάλιστα κάποια απ’ αυτά φέρουν ως ημερομηνία έκδοσης το Δεκέμβριο του ’21, ενώ κάποια άλλα απ’ αυτά φέρουν ως ημερομηνία σύνταξης τα σχέδια της μελέτης τον Ιούλιο του ’22. Ποια σχέδια λοιπόν είχε υπόψιν το ΚΕ.Σ.Α. προκειμένου να γνωμοδοτήσει θετικά για τη μελέτη, όταν το ΚΕ.Σ.Α. συνεδρίασε τον Ιούνιο και τα σχέδια είναι του Ιουλίου. Τα βάζω -έτσι- περισσότερο να εμπλουτίσω την όποια διερευνητική δυνατότητα της ομάδας και τίποτα παραπάνω. Και το μόνο που ίσως ήθελα να πω, γιατί εντάξει, δημιουργούνται και κάποια ερωτηματικά. Το Λιμενικό Ταμείο το 2017 εκπονώντας τη στατική μελέτη, είχε υπόψη του τα δύο κτίρια, ότι έχουν δηλαδή αυτά τα υποστυλώματα, αυτές τις κολώνες, αυτές τις ανάγκες και βάσει αυτής της υπάρχουσας κατάστασης των κτιρίων εκπονήθηκε η στατική μελέτη προκειμένου να διασφαλιστεί η επάρκεια στατικότητας των κτιρίων αυτών. Εκείνο το «ή» (Η διαζευκτικό) που μπήκε το 2020-’21 από τη σημερινή τέλος πάντων διοίκηση του Λιμενικού Ταμείου, που έδωσε τη δυνατότητα να ξεφύγουμε απ’ αυτή τη μελέτη, έδωσε και τη δυνατότητα να ξεφύγουμε και απ’ αυτά τα οποία προέβλεπε η διακήρυξη, γιατί πλέον υπήρχε η δυνατότητα απ’ την πλευρά της εταιρείας να κάνει όνειρα για υπόγεια, να κάνει όνειρα για μπιτσόμπαρα και για όλες τις υπόλοιπες διαμορφώσεις που δεν ήταν μέσα στην αρχική στατική μελέτη. Ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κυρία Ρεκατσίνα. Ο κύριος Χαλικιάς έχει το λόγο.  
Χαλικιάς: Καλησπέρα.  Θα μου επιτρέψετε να κάνω μία μικρή αναδρομή, επειδή ακούστηκε από διάφορους για το θέμα της Επιτροπής Διαγωνισμού, του τότε διαγωνισμού. Επειδή σ’ αυτή την Επιτροπή, σαν μέλος τότε του Λιμενικού Ταμείου είχα οριστεί Πρόεδρος. Δεύτερο μέλος ήταν ο Προϊστάμενος των Τεχνικών Υπηρεσιών και υπηρεσιακός παράγοντας η υπάλληλος του Λιμενικού Ταμείου. Έθιξε και ο Δήμαρχος στην πρωτομιλία του «γιατί κάναμε δεκτή την ένσταση της Notion.» Η διαγωνιστική διαδικασία είχε τρία στάδια. Στο πρώτο στάδιο εξετάζαμε τα δικαιολογητικά, στο δεύτερο στάδιο θα άνοιγε η τεχνική περιγραφή και η οικονομική προσφορά. Όταν εξετάσαμε τα δικαιολογητικά είδαμε ότι έλειπε το Ποινικό Μητρώο από τη συγκεκριμένη εταιρεία και αμέσως είπαμε ότι: «Κύριοι, είσαστε έξω από το διαγωνισμό» και προχωράμε να εξετάσουμε τα δικαιολογητικά από τη δεύτερη εταιρεία. Ταυτόχρονα, έφτασε με φαξ το Ποινικό Μητρώο και τότε αποφάσισε η Επιτροπή με ψήφους 2-1 (τη δική μου, του Διευθυντή, τον Προϊστάμενο των Τεχνικών Υπηρεσιών) να κάνουμε δεκτή την ένσταση με το σκεπτικό ότι χωρίς να έχουμε ανοίξει οικονομική και τεχνική προσφορά, καλό ήταν, αφού κάναμε μία διαγωνιστική διαδικασία για το συμφέρον του Λιμενικού Ταμείου να έχουμε δύο προσφορές. Απ’ αυτή την άποψη σκεπτόμενοι κάναμε δεκτή την Notion, ανοίξαμε μετά από δεκαπέντε-είκοσι μέρες τεχνική και οικονομική προσφορά και εκεί έλεγε: «Ο ρόλος της Επιτροπής.» Η Επιτροπή δεν έπαιρνε απόφαση το ποια είναι η πιο συμφέρουσα, η Επιτροπή, το έργο της τελείωνε εκεί, θα εισήγαγε τις προσφορές στο Λιμενικό Ταμείο και εκεί το Λιμενικό Ταμείο, στο Δ.Σ. του πήρε απόφαση ομόφωνη και καταλήξαμε στην Pappas Oil με μετέπειτα βέβαια ασφαλιστικά μέτρα και εδώ θέλω να αναφέρω και κάτι, τότε εγώ είχα γίνει Πρόεδρος στο Λιμενικό Ταμείο, αφού είχε τελειώσει η διαγωνιστική Διαδικασία και εκπροσώπησα και το Λιμενικό Ταμείο στα ασφαλιστικά μέτρα με τη Notion. Θα πω ένα πράγμα μόνο, να γίνει αντιληπτό. Η πρώτη ερώτηση του Προέδρου Πρωτοδικών τότε, στο Πρωτοδικείο Λευκάδας ήταν: «Έλα μωρέ, και τι έγινε που ξέχασε το Ποινικό Μητρώο;» Η δεύτερη ερώτηση, αφού απάντησα στην πρώτη, καταλαβαίνετε πως απάντησα, αφού ήταν μέρος της διαγωνιστικής διαδικασία και αυτά τα δικαιολογητικά ζητιόνταν σε όλες τις δημοπρασίες… Η δεύτερη ερώτηση ήταν: «Καλά, αν έρθει ένας ξένος επενδυτής από την Αραβία, θα του πεις όχι;» Λέω «Δεν είναι δικιά μου δουλειά να απαντήσω, να πω όχι εγώ, υπάρχουν Υπηρεσίες πουν πρέπει να εξετάσουν.» Το λέω αυτό…

  (……ασαφείς παρεμβάσεις……)

Δρακονταειδής: Στο δικαστήριο…  
Χαλικιάς: Στα ασφαλιστικά μέτρα.

Δρακονταειδής: Όταν εκδικάζονταν τα ασφαλιστικά της Notion.
Χαλικιάς: Αυτό θέλω -έτσι- να το καταθέσω για την ιστορία, γιατί θέλω να σας κοιτάω όλους στα μάτια, και θέλω να το λάβουν και υπόψη τους πολύ σοβαρά οι δύο συμπολίτες μας, οι οποίες διώκονται αυτή τη στιγμή. Μπροστά τους έχουν Γολγοθά. Αυτό, καλό είναι να το ξέρουν και καλό είναι να είμαστε μέχρι το τέλος μαζί όλοι. 


Τώρα, να αναφερθώ και λίγο στη διακήρυξη, γιατί από πολλούς ακούστηκε ότι ουσιαστικά η διακήρυξη είναι ελλιπής, έγινε στο πόδι… Η διακήρυξη δε δουλεύτηκε ούτε σε μία μέρα, ούτε σε ένα μήνα, πέρασε αρκετό διάστημα, και θέλω να κάνω και μία αναφορά στον προηγούμενο Πρόεδρο, οι περισσότεροι ξέρετε και το ήθος του, έτσι; Ήταν σε καθημερινή επαφή με υπηρεσιακούς παράγοντες του υπουργείου Ναυτιλίας. Εξετάστηκε και από Νομικό Σύμβουλο και απ’ όλους και από υπηρεσιακούς άλλους παράγοντες…

Δρακονταειδής: ….Και απ’ τους νομικούς τους (….).
Χαλικιάς: ….Και απ’ τους νομικούς ναι, και ξένους. Τώρα, επειδή οι Δήμαρχος αναφέρθηκε εκτενώς στην πρωτομιλία του στα μειονεκτήματα της διακήρυξης και της Επιτροπής τα είπαμε, και σε όλα αυτά, όταν ανέφερε ότι είναι ελλιπής η διακήρυξη, δίπλα κόλλαγε και το όνομα «Δρακονταειδής.» Καλά έκανε απ’ την πλευρά του, εγώ θα πω ένα πράγμα. Εγώ, για όσο διάστημα ήμουν Πρόεδρος στο Λιμενικό Ταμείο, από το Μάρτιο του ’18 -αν θυμάμαι καλά- μέχρι που έφυγα το ’19, σαν Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου το μισό μου πρωινό το πέρναγα μέσα στο Δήμαρχο. Δεν υπήρχε περίπτωση να κάνω κάτι χωρίς να το ξέρει ο Δήμαρχος και αυτόν… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Συ είπας. 

Δρακονταειδής: Μη βιάζεσαι.
Χαλικιάς: Εγώ τώρα θέλω να αναρωτηθώ και μεγαλόφωνα να αναρωτηθώ. Όταν όλοι διαπιστώσαμε από κάποια στιγμή και μετά τις παραβλέψεις -να το πω εγώ- τις αστοχίες του Προέδρου του Λιμενικού Ταμείου, εγώ θέλω, αναρωτιέμαι, ο Δήμαρχος δεν τα ήξερε; Δηλαδή, μου κάνει τρομακτική εντύπωση, έτσι; Εκτός και αν λειτουργούσαμε εμείς διαφορετικά και λειτουργεί ο Δήμαρχος τώρα διαφορετικά. Επίσης, να θυμίσω στον κύριο Δήμαρχο, σε μία ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, τη φράση ότι: «Κάτι μεγάλο γίνεται στην περιοχή» και αν θυμάστε καλά τη φωτογραφία με τα χελωνάκια. (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Χελωνονιντζάκια; Τέλος πάντων. Δε θέλω να κουράσω, απλώς θέλω να πω ότι αυτό που καταλαβαίνει κάποιος διαβάζοντας το πόρισμα της ομάδας εργασίας είναι αυτό που διαπιστώσαμε και εμείς και όταν μας κάλεσε και ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου, να μας δείξει ένα πρώτο στοιχείο που του παρουσίασε η Notion και πήγα εκεί στο Λιμενικό Ταμείο με τον επικεφαλής της παράταξης. Του είπαμε: «Πρόεδρε, δεν είσαι στο σωστό δρόμο», από εκεί αρχίσαμε να υποψιαζόμαστε… Στις 16/02 του 2021  έχουμε στείλει, εγώ μαζί με τον επικεφαλής της παράταξης μία επιστολή και βλέποντας όλα αυτά και διαβάζοντας και το πόρισμα της ομάδας το οποίο προς το τέλος -έτσι- καταλήγει ότι βάσει των όσων αναφέρθηκαν και όλα αυτά καθίσταται αδύνατη η πρόταση της αναδόχου εταιρείας να πάρει άδεια δόμησης λόγω του χαρακτήρα της περιοχής και των κτιρίων. Και ο πιο αδαής αντιλαμβάνεται πλέον, γιατί το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής το απέρριψε και το γύρισε δύο φορές πίσω και διαβάζοντας, έτυχε να διαβάσω και κάποιους διαλόγους από το Κ.Α.Σ., οι οποίες μου προξένησαν, πραγματικά δηλαδή το πικρό το γέλιο, όταν άνθρωποι επικαλούνται να αποφασίσουν για μια αξιοποίηση μιας συγκεκριμένης περιοχής, ουσιαστικά να μη ξέρουν πού βρίσκεται αυτή η περιοχή. 


Τελειώνοντας, θέλω να πω το εξής (σαν μέλος του Λιμενικού Ταμείου πλέον θα μιλήσω): Εγώ δεσμεύομαι και θέλω να είμαι καθαρός, ότι πρέπει να πάρουμε απόφαση να πάμε -και αυτό θα ψηφίσω δηλαδή, έτσι;- σε ανάκληση της πράξης παραχώρησης, το σταμάτημα της διαγωνιστικής διαδικασίας και την κήρυξη άγονου του διαγωνισμού, με όποιες πιθανές συνέπειες έχω, γιατί γνώρισα από πρώτο χέρι -όπως σας είπα προηγουμένως, είχα μία ιδέα τι εστί η εταιρεία. Ευχαριστώ.
  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Χαλικιά. Η κυρία Μαργέλη έχει το λόγο.  
Μαργέλη: Ακούγοντας με προσοχή του προλαλήσαντες και έχοντας υπόψη μου το πόρισμα της Επιτροπής της Ομάδας Εργασίας, θέλω κι εγώ να καταθέσω την προσωπική μου άποψη επί του θέματος. Η ομάδα εργασίας γνωμοδότησε ότι οι μελέτες που εγκρίθηκαν με τις σχετικές αποφάσεις του Λιμενικού Ταμείου δε συμμορφώνονται με τους όρους της διακήρυξης. Επομένως, εκείνο που αντιλαμβάνομαι είναι πως ούτε οι μελέτες των υποψηφίων του διαγωνισμού είναι σύννομες και σύμφωνα με τους όρους της διακήρυξης, ούτε οι αποφάσεις του Λιμενικού Ταμείου που τις ενέκριναν. Κατόπιν αυτών, η γνώμη μου είναι ότι οι προσφορές στο διαγωνισμό και οι υποβληθείσες μελέτες δεν ήταν σύμφωνες με τους όρους διακήρυξης αλλά προσφορές εκτός όρων διαγωνισμού και συνεπώς εξαρχής έπρεπε να απορριφθούν και ο διαγωνισμός να κηρυχθεί άγονος. Χωρίς, όμως, να είμαι δικηγόρος, εκείνο που αντιλαμβάνομαι είναι ότι δεν μπορούμε να καλέσουμε τους υποψηφίους να επαναλάβουν τις προσφορές τους εντός των όρων διακήρυξης, διότι αυτό θα αποτελούσε μη νόμιμη ενέργεια δική μας. Δεν μπορούμε ούτε να καλέσουμε έναν εκ των δύο να θεραπεύσει την προσφορά του, ούτε να καλέσουμε και τους δύο υποψηφίους ώστε να επαναλάβουν το διαγωνισμό. Σε μία τέτοια περίπτωση καραδοκούν και οι ευθύνες μας από τρίτους που δε συμμετείχαν. Συνεπώς, έχουμε να κάνουμε με έναν εξαρχής άγονο διαγωνισμό και θα πρέπει να ανακοινωθεί στους υποψήφιους ότι μ’ αυτά τα δεδομένα που γνωμοδότησε η ομάδα εργασίας, ο διαγωνισμός είναι άγονος. Ευχαριστώ πολύ.

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κυρία Μαργέλη. Ο κύριος Σέρβος έχει το λόγο.  
Σέρβος: Να χαιρετίσω κι εγώ με τη σειρά μου όσους απομείναμε τώρα, γιατί πολλοί έχουν φύγει και δικαιολογημένα, και θέλω να πω ότι απόψε σε πολλά σημεία, πολλές στιγμές ένιωσα ότι είμαστε εμείς η Δημοτική Αρχή· με τον τρόπο που απευθύνθηκαν σε εμάς και ο Δήμαρχος και ο κύριος Σολδάτος και ο κύριος Λιβιτσάνος. Βέβαια λείπουν, αλλά είμαι υποχρεωμένος να το πω. Αυτοί μιλήσανε έτσι. Ναι, είναι αλήθεια, δώσαμε την εντολή να γίνει, την παρότρυνση στο Λιμενικό Ταμείο να γίνει η διακήρυξη, να μπούνε οι όροι και να προχωρήσει στη διαγωνιστική διαδικασία, έτσι ώστε να γίνει ευπρεπισμός στην περιοχή και στα κτίρια που όλοι οι Λευκαδίτες θέλαμε. Στη συνέχεια, φτάσαμε να απορριφθεί η μία εταιρεία με τις προσφυγές που γίνανε, να μείνει η άλλη, να μην επαναλάβω τα ίδια… Και με τις παρεμβάσεις για την αλλοίωση και της χρήσης αλλά και των τεχνικών χαρακτηριστικών των κτιρίων μάθαμε, εγώ τουλάχιστον για πρώτη φορά από το σκεπτικό και τους διαλόγους στη Συνεδρίαση του Κεντρικού Αρχιτεκτονικού Συμβουλίου 19 Οκτώβρη του 2021 και με τίτλο: «Έγκριση μελέτης για εργασίες για λειτουργική ενεργειακή αναβάθμιση, στατική ενίσχυση, διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου κ.λπ.» -όχι το ’22, το ’21, τον Οκτώβρη του ’21 αυτό- μάθαμε κάποια στοιχεία της μελέτης, τα οποία προσέβαλλαν κατάφορα στοιχεία και όρους της διακήρυξης. Εκεί, για πρώτη φορά συνειδητοποίησα εγώ ότι γίνεται παρέμβαση στους όρους διακήρυξης και βέβαια, φτάσαμε να συζητάμε μετά, πιο πριν απ’ αυτό, το Φλεβάρη του ’21, πριν δούμε τι γίνεται, και αφού είδαμε την πιθανή λαθροχειρία που επιχειρήθηκε με τη στατική μελέτη, στο Συμβούλιο του Φλεβάρη του ’21, σ’ αυτή την αίθουσα, ακούσαμε να εκφράσουμε και την ευαρέσκεια μας στον επενδυτή και να μας παραχωρηθεί και ο δρόμος πλάτους 3 μέτρων σε δημόσιο κτήμα, να μας παραχωρήσει ο επενδυτής δρόμο σε δημόσιο κτήμα πλάτους 3 μέτρων έτσι ώστε να πηγαίνουμε στην παραλία. Ευτυχώς, ο κύριος Σολδάτος που εξέφρασε αυτές τις δύο προτάσεις και την ευαρέσκεια που διατυπώθηκε μετά σε πρόταση του Λιμενικού Ταμείου η ευαρέσκεια, ευτυχώς που σήμερα έρχεται με άλλη θέση και πολύ καλά κάνει έτσι ώστε να μπορέσει να ανακληθεί και η πράξη παραχώρησης, αλλά θα έλεγα όχι μόνο τα 8.400, στο σύνολό της και επίσης, να πάμε και στην ακύρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας με το να κηρυχθεί άγονος ο διαγωνισμός. Στη συνέχεια θα πρέπει να εξετάσουμε και την πιθανότητα, ας μπει σαν πρόταση για να αξιοποιηθεί ο χώρος αυτός από το Δήμο. Τώρα, δε θα μπω στη διαδικασία να απαντήσω στο διαγωνισμό επί υποδείξεων και επισημάνσεων δήθεν λαθών ή πραγματικών ή εικονικών ή φαινομενικών που έγιναν σε διάφορες ομιλίες. Όσον αφορά όμως το Λιμενικό Ταμείο και ποια η σχέση του με το Δήμο, νομίζω πως είναι άμεση. Για ποιο λόγο; Δεν έχει επάρκεια το Λιμενικό Ταμείο ούτε Διοικητική, αλλά ούτε και τεχνική, εξαρτάται άμεσα από το Δήμο. Άρα, λοιπόν αυτά που το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει μέσω των Δημοτικών Συμβούλων που είναι μέλη του Συμβουλίου του Λιμενικού Ταμείου, μπορούν να υλοποιηθούν. Ευχαριστώ Πρόεδρε.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Σέρβο. Ο κύριος Γαζής έχει το λόγο.  
Γαζής Νικ.: Ευχαριστώ. Ομολογώ πως με πολύ απογοήτευση δεν άκουσα κανέναν εκτός του κυρίου Δημάρχου, να υπόσχεται πως σε περίπτωση εκλογής του θα παράσχει κάθε νομική και άλλη συνδρομή και υποστήριξη στους άτυχους της περίστασης που είναι τα μέλη του Δ.Σ. του Λιμενικού Ταμείου, στην περίπτωση που αυτή θα δεχόταν επίθεση εξαιτίας της επικείμενης απόφασής τους από την εταιρεία. Αυτό, συνάδελφοι, έχει μόνο δύο αναγνώσεις, είτε ότι κανείς τους δεν πιστεύει πως υπάρχει περίπτωση να είναι ο επόμενος Δήμαρχος, είτε ότι δεν προτίθενται να δεσμευτούν σ’ αυτό. Ό,τι και απ’ τα δύο να συμβαίνει, κατόπιν αυτών και αφού ευχαριστήσω τον κύριο Δήμαρχο που με πρότεινε, όσο και τους συναδέλφους Δημοτικούς Συμβούλους που με ψήφισαν, καταθέτω εδώ την παραίτησή μου από Αντιπρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου και… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Δεν υπάρχει μέλος, Αντιπρόεδρος κατευθείαν μπήκα, και από μέλος βέβαια, έτσι; Ας το πάμε και έτσι, και σε γραπτή παραίτησή μου που θα καταθέσω αύριο θα εξηγώ λεπτομερώς ό,τι επιβάλλεται να εξηγηθεί. Σας ευχαριστώ πολύ και γεια σας.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Γαζή. Ο κύριος Μελάς έχει το λόγο.  
Μελάς: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Η παραίτηση κατατίθεται στο Διοικητικό Συμβούλιο του Λιμενικού Ταμείου, όχι σε εμάς. Εγώ ευχαριστώ τον κύριο Μασούρα που δεν απάντησε, αλλά από τις τοποθετήσεις του δύο φορές μας είπε ότι δεν προκύψανε στην έρευνα που κάνανε νομολογιακά δεδομένα που να μπορούν να τεκμηριώσουν κάτι γύρω απ’ αυτή τη γνωμοδότηση, το πόρισμα. Εγώ απορώ πραγματικά γιατί αυτό το κομμάτι εκεί πέρα είναι γραμμένο στο Κτηματολόγιο και έχει ΚΑΕΚ και είναι περίπου 8.370, μιλάμε λοιπόν για 8.400 και 8.900 σε κάποιες άλλες ιστορίες, δηλαδή πόσο επιπόλαια αντιμετωπίστηκε το ζήτημα τουλάχιστον από δύο διαδοχικές Δημοτικές Αρχές. Δεν ανέφερε κανένας, ούτε πουθενά αναφέρεται μέσα στους όρους διακήρυξης το ΚΑΕΚ. Το επόμενο που θέλω να επισημάνω είναι ότι απόψε συζητάμε λες και η μελέτη η οποία έχει κατατεθεί στο Διοικητικό Συμβούλιο του Λιμενικού Ταμείου έχει παραληφθεί. Δεν έχει παραληφθεί, έχει κατατεθεί στο Λιμενικό, δεν έχει συζητηθεί καν εκεί πέρα, διότι θα μπορούσανε να έχουμε μία συνεργασία, να δούνε αυτά τα οποία θα έπρεπε να απαλειφθούν, να τροποποιηθούν, να περιοριστούν και ξαναγυρίζω σ’ αυτό που έλεγα πριν, ότι ισχύει καταρχήν, κύριε Μασούρα, εσείς ως δικηγόρος, νομίζω και ο κύριος Γράψας εδώ πέρα ή έχει φύγει (δε ξέρω αν έχει φύγει, μπορεί να είναι και κάποιος άλλος)… (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Ορίστε; Όχι, έχει… Ναι, δε ξέρω. Ισχύουν λοιπόν κάποιες αρχές του Γενικού Διοικητικού Δικαίου στο σύνταγμα που προστατεύει την ακρόαση και στον Κώδικα διοικητικής (.), τα είπατε αρκετές φορές αλλά τέλος πάντων κάποιοι δε θέλουμε να τα καταλάβουμε. Εγώ λοιπόν εξακολουθώ και επαναλαμβάνω ότι ο Δήμαρχος που είπε ότι «δεν έχω την ευθύνη», έχει ευθύνη, συνέστησε την Επιτροπή και προχώρησε και στην έκδοση του εγγράφου. Θα πρέπει λοιπόν να επιληφθούν αυτές οι δύο εκκρεμότητες και μετά το Δημοτικό Συμβούλιο ας ψηφίσει ό,τι θέλει. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Μελά. Ο κύριος Βεροιώτης έχει το λόγο.  
Βεροιώτης: Λοιπόν, σήμερα απ’ ό,τι φαίνεται πιο ουσιώδη βγήκαμε λίγο σοφότεροι απ’ όλη την κουβέντα, παρόλο που ήταν και λίγο στο να κρύψουμε, κρυφτούνε κάποια χαρακτηριστικά για το αίτημα που είχε ο Λευκαδίτικος λαός σε όλες αυτές τις κινητοποιήσεις μέχρι σήμερα και στα τρία Δημοτικά Συμβούλια και στις κινητοποιήσεις έξω στο δρόμο, το ότι καμία παραχώρηση του Κάστρου, καμία ιδιωτικοποίηση της περιοχής του Κάστρου και όχι μόνο του Κάστρου αλλά και της περιοχής που είναι και το Τ.Α.Ο.Λ. μέσα. Με όσα διατυπώθηκαν απόψε νομίζουμε ότι πάτε να μας «τη φέρετε» (σε εισαγωγικά), να μας κοροϊδέψετε δηλαδή, τι σημαίνει αν συμμορφωθεί η εταιρεία; Αν συμμορφωθεί δηλαδή η εταιρεία ή έρθει μία άλλη εταιρεία, θα είναι όλα εντάξει για να προχωρήσουμε στην ιδιωτικοποίηση; Σας το είπαμε και πάλι και την προηγούμενη φορά. Ο κόσμος της Λευκάδας στο συλλαλητήριο και το τελευταίο που έγινε χαμός -να το πούμε έτσι- απ’ τον κόσμο, το είχε ξεκάθαρο «Όχι στην ιδιωτικοποίηση.» Δεν έβαζε εκπτώσεις ή συμφωνίες ή άλλες διαδικασίες ή μόνο την παραλία, όπως θέλει ο Πρόεδρος του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης που λέει ότι: «Ο κόσμος της Λευκάδας δεν κατάλαβε καλά» (στην τελευταία του συνέντευξη) ή όπως ακούστηκε και εδώ μέσα. Το έλεγε πάρα μα πάρα πολύ καθαρά. Βλέπουμε, συνάδελφοι, και από τις παρατάξεις ότι υπάρχει θέληση για ιδιωτικοποίηση και από την προηγούμενη βεβαίως που ξεκίνησε το διαγωνισμό, είναι στη φιλοσοφία του, είναι στο dna του δηλαδή, άλλο τι βλέπουμε σήμερα, αλλά και από τις άλλες παρατάξεις με διαφορά στη διαχείριση ή στην ήπια επένδυση, στην ήπια ιδιωτικοποίηση. Από την έντονη αντίδραση, συνάδελφοι και φίλοι, του κόσμου τα μαζέψατε κάποιοι και βγήκαν και κάποιοι και με επαναστατικό πνεύμα και λόγο και πιάσανε τις διαδικασίες της σύμβασης στις μελέτες, στις αποφάσεις και άλλα τέτοια για να χαθεί λίγο το νόημα και η ουσία. Σαν κάλπικη λίρα πηγαινοέρχεται το θέμα είτε με τις Επιτροπές, είτε με τις κουβέντες εδώ μέσα, η ιδιωτικοποίηση ή η μη ιδιωτικοποίηση, σαν κάλπικη λίρα και από την πλευρά μας; Κάλπικο είναι αυτό το ζήτημα και η διακήρυξη αλλά και η ιδιωτικοποίηση στο τι θετικό θα έχει για τους Λευκαδίτες και τις Λευκαδίτισσες. Τίποτα δε θα προσφέρει αυτή η ιδιωτικοποίηση, τίποτα. Έχετε δείξει βεβαίως και με το πρόσωπο και το πάθος σας όπως ακούστηκε εδώ σ’ αυτές τις πολιτικές γραμμές, στις πολιτικές κατευθύνσεις των ιδιωτικοποιήσεων· που γνωρίζουμε όλοι τι ζημιά κάνουν στην τοπική κοινωνία και όχι μόνο. Γιατί; Γιατί νόμος γι’ αυτούς, για τις επενδύσεις είναι μόνο το κέρδος, με όλο το νομικό οπλοστάσιο που έχει ψηφιστεί απ’ τα κόμματά σας για το περιβάλλον, την κοινωνία, τα εργασιακά, την οικονομία, για το βοιωτικό επίπεδο του κοσμάκη. Έτσι, φίλοι και φίλες καταρρίπτεται και ο μύθος των ανεξάρτητων παρατάξεων δήθεν έτσι κι αλλιώς κ.λπ. και δεν παίρνουμε και πολιτική θέση. Μόνο πολιτική θέση δεν πήρατε όλο αυτό το διάστημα. 

Πρόεδρος: Ολοκλήρωσε Αλέξανδρε.   
Βερροιώτης: Ένα λεπτό. Ο κύριος Δρακονταειδής βεβαίως  την έφερε τη διακήρυξη, το είπε και ο κύριος Γληγόρης κ.λπ., με ποια πολιτικοοικονομική θέση έχουν υπέρ της ιδιωτικοποίησης, θα τα πούμε και στο τέλος με ένα υστερόγραφο. Ο κύριος Γληγόρης στην αρχή έλεγε, πήγαινε υπέρ της ιδιωτικοποίησης, όταν συζητιόνταν οι πρώτες κουβέντες… Βεβαίως, αν θυμάμαι καλά, το έχει πει και ο Δήμαρχος, ότι πρότεινε και κάποιες μελέτες να την κάνει η ίδια η εταιρεία, πρότεινε ο Γληγόρης δηλαδή, για να μη χρεωθεί και ο Δήμος. 


Ο κύριος Σολδάτος, εντάξει, πάντα έλεγε για μία εταιρεία, το έλεγε και παλαιότερα αυτό που διατύπωσε και σήμερα με το λόγο του υπέρ της ελεύθερης οικονομίας και της ιδιωτικοποίησης και μέχρι πρόσφατα έλεγε να δοθεί ένας δρόμος – δίοδος για την παραλία, έ ας μην τον πάρει και ο ιδιώτης το δρόμο και να πιέσουμε σαν Δήμος γι’ αυτό το άνοιγμα εκεί, για το δρόμο. Βεβαίως και αρκετοί Δημοτικοί Σύμβουλοι από την παράταξή του το εξέφραζαν ανοιχτά για την παραχώρηση σε ιδιώτη.


Τώρα, ο κύριος Λιβιτσάνος που έσπασε τον κρίκο με τη Δημοτική Αρχή, την παράταξη, ακούσαμε μια φορά στο τελευταίο νομίζω Δημοτικό Συμβούλιο, ας το δώσουμε για να ξεβρομίσει ο τόπος εκεί κάτω, κάπως έτσι τέθηκε. Σήμερα ανέλυσε τη διακήρυξη αλλά λέει ας υπάρχει και η δυνατότητα να το πάρει ιδιώτης. Δε ξέρουμε τώρα αν αυτοπροτείνεται να το πάρει ο ίδιος και βεβαίως, ο κύριος Δήμαρχος…

Πρόεδρος: Κύριε Βεροιώτη, σε παρακαλώ πολύ…
Βεροιώτης: Δε ξεπέρασα το χρόνο, σας παρακαλώ.

Πρόεδρος: Εγώ σε παρακαλώ.  
Βεροιώτης: Τελειώνω, ένα λεπτό. 

Πρόεδρος: Ούτε ένα λεπτό, (….)…  
Βεροιώτης: Όχι, όχι, σας παρακαλώ πάρα πολύ, δε ξεπέρασα το χρόνο μου.

Πρόεδρος: Δε ξεπέρασες;
Βεροιώτης: Όχι. 

Πρόεδρος: 6 και 25 μιλάς. 
Βεροιώτης: ….Αυτά, έτσι μας είπε και ο Δήμαρχος για την ιδιωτικοποίηση, και είχαμε βάλει και ερώτηση πέρυσι με τηλεδιάσκεψη που είχε γίνει, γιατί δεν την παίρνει την περιοχή ο Δήμος να την αξιοποιήσει και απαντάει και ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου, λέει ότι «δεν μπορούμε να τη διαχειριστούμε.» Τώρα, το ερώτημα δικό σας, ποιος ο ρόλος, μια απάντηση είναι, ότι θέλει να παίξει το μάνατζερ, να μπορέσει να προωθεί τέτοιου είδους διαγωνισμούς, ιδιωτικοποίηση με δημόσια φιλέτα και ο Δήμαρχος βεβαίως και απάντησε ότι είμαστε υπέρ της ιδιωτικοποίησης, γιατί άμα δεν υπήρχε και ιδιώτης στη μαρίνα, δε θα υπήρχε και μαρίνα. Εδώ, συνάδελφοι, σήμερα, απόψε, τέτοια ώρα που είναι έπρεπε να συζητάγαμε για την απαίτηση απ’ το Δήμο προς τις αρχές, στο κράτος, για την ανάπλαση, για την αξιοποίηση της περιοχής με σκοπό την εξυπηρέτηση των λαϊκών αναγκών σε αναψυχή, σε αθλητισμό, στα πάντα, αυτής της περιοχής και όχι να συζητάμε πως θα φέρουμε μία καλύτερα σύμβαση κ.λπ. στο να έρθει αύριο κάποιος άλλος ιδιώτης που θα τηρεί αυτά τα κριτήρια. Αυτό έπρεπε να συζητάμε σήμερα, για καλό των Λευκαδιτών και για τη νεολαία αύριο και σήμερα βεβαίως. Πρόεδρε, κλείνω, επέτρεψε μου πέντε δευτερόλεπτα γιατί προσωπικά αναφέρθηκε ο κύριος Γληγόρης και τελειώνω ότι σαν Εργατικό Κέντρο, κύριε Γληγόρη (δε ξέρω πού είναι), πήγαμε και στην πορεία, να το πούμε έτσι· απ’ τους μεγαλύτερους φορείς… (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Χρήστος Γληγόρης. ….Απ’ τους μεγαλύτερους φορείς της Λευκάδας, τον κύριο Χρήστο Γληγόρη, και να θυμίσουμε ότι την ταφόπλακα την έβαλε ο ΣΥ.ΡΙΖ.Α. όταν έβγαλε στο σφυρί μεταξύ άλλο… 

Πρόεδρος: Κύριε Βεροιώτη, σε παρακαλώ πολύ δηλαδή…  
Βεροιώτης: Τελειώνω, σας παρακαλώ πάρα πολύ… ….το 17% της διοίκησης (..) το 35% των ΕΛ.ΠΕ., το 65% του Δ.Επ.Α., το 23% της Ε.Υ.Α.Θ., το 11 της Ε.Υ.Α.Π., το 6 του Ο.Τ.Ε., την Εγνατία Οδό, της μαρίνες, Αλίμου, Χίου, Πύλου…

Πρόεδρος: Η τηλεδιάσκεψη είδες τι κάνει; Η τηλεδιάσκεψη κόψει την ομιλία (…)…
Βεροιώτης: …..το Ελληνικό, το Λιμάνι της Θεσσαλονίκης, του Πειραιά, τον Αστέρα Βουλιαγμένης, την έκταση Αφάντου, την ΤΑΙΝΟΣΕ, Δ.Ε.Σ.Φ.Α.. Να μην πούμε άλλα, αυτά τα έφερε ο ΣΥ.ΡΙΖ.Α. ως προς ιδιωτικοποίηση και γι’ αυτό δε θα ξεχάσουμε και σαν Εργατικό Κέντρο -επειδή είναι και Πρόεδρος- το νόμο Κατρούγκαλου-Αχτσιόγλου, τον απεργιακό νόμο, κύριε Γληγόρη Χρήστο, και γι’ αυτό, όπως λέτε εσείς, ήταν δίκιο και έγινε πράξη…

Πρόεδρος: Κύριε Βεροιώτη, καταλαβαίνετε τι κάνετε;  
Βεροιώτης: Αυτά λέγανε τα στελέχη σας στην Κουμουνδούρου…

Πρόεδρος: Κύριε Περδικάρη, έχετε το λόγο.
Βεροιώτης: Έ, εμείς θα φωνάζουμε μπροστά σ’ αυτά «Νόμος είναι το δίκιο του εργάτη», κύριε Γληγόρη…

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Δεν καταγράφονται, δεν καταγράφονται. Κύριε Περδικάρη.

Περδικάρης: Πάμε, συνέχεια, προχωράμε. Θα μου επιτρέψετε, αν μου επιτρέπει και ο συνάδελφος Νίκος Γαζής, να κάνω μία έκκληση, να μην παραιτηθεί. Πρέπει να πάμε -αυτό που λέγαμε προηγουμένως- ενωτικά. Νομίζω πως μία τέτοια κίνηση δείχνει… Εκτίμησή μου είναι, δε θέλω να προσβάλω κανέναν, δείχνει αδυναμία στο σύνολο της αυτοδιοίκησης στη Λευκάδα… Είναι ολοφάνερο και είναι γεγονός ότι η στήριξη παρέχεται όχι μόνο στους Δημοτικούς Συμβούλους εν ενεργεία, αλλά και στους Δημοτικούς Συμβούλους που δεν υπάρχουν, εφόσον έχουν χρηματίσει Δημοτικοί Σύμβουλοι και βεβαίως και πρόταση της παράταξής μας είναι -και είναι γραμμένη, απλά δεν την ανέφερε ο Δρακονταειδής- το ότι θα πρέπει να υπάρχει ολόπλευρη στήριξη στους ανθρώπους που θα σηκώσουν το βάρος αυτής της απόφασης. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Εντάξει Κώστα μου, το έβαλες εσύ; Εσύ. Ο Κώστας Γληγόρης το έβαλε, αποσύρω τη λέξη «Δρακονταειδής.» 


Ειπώθηκαν πάρα πολλά για τη διαδικασία και για το θέμα, νομίζω ότι έχουμε καταλάβει όλοι που βρισκόμαστε όλο αυτό το διάστημα, είναι μία πρωτόγνωρη κατάσταση που έγινε ακόμα χειρότερα με τις αγωγές, πέρα απ’ όλα τ’ άλλα, έτσι; Αυτό είναι το… Βεβαίως, απόψε, εκείνο που περιμέναμε όλοι ήταν ότι θα ‘ρθει να συζητήσουμε για την απόφαση, να πάρουμε την απόφαση, μάλλον να πάρουμε την απόφαση που θα προτείνουμε στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο για την παραπέρα πορεία της διαδικασίας. Όμως, δε συνέβη αυτό συνάδελφοι και συμπολίτες. Εκείνο που συνέβη ήταν ότι… Δυστυχώς δεν είναι εδώ, ούτε ο κύριος Σολδάτος, η σύσκεψη είναι μακριά και ίσως θα είναι και ολονύχτια… Δυστυχώς, ανέτρεξαν στο παρελθόν, όχι βέβαια για να μπορέσουν να πείσουν για τα κακά της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής, γιατί δεν υπάρχει ουδέν μεμπτόν, γιατί αν υπήρχε… Και βέβαια δεν αναφέρομαι σ’ αυτά που ειπώθηκαν από συγκεκριμένους, γιατί θα τα χαρακτηρίσω λίγο αστεία και το λέω, το εννοώ, αυτά που ειπώθηκαν προηγουμένως από Δημοτικούς Συμβούλους. Δεν υπάρχει λοιπόν κάτι μεμπτό, γιατί αν διαφορετικά υπήρχε, ακόμη και αν υπήρχε ήταν φανερό ότι θα έβγαινε στην επιφάνεια. Βεβαίως και ο Δήμαρχος δεν είναι η πρώτη φορά που το κάνει αυτό και θα μείνει εκτεθειμένος μ’ αυτή τη διαδικασία που ακολουθεί, προσπαθώντας να βρει συνενόχους, να βρει συνενόχους σε τι; Η θέση μας ήταν ξεκάθαρη από το ’15 και θα πω και κάτι που δεν είναι θέμα βέβαια να το λέμε συνέχεια, όμως η διαδικασία που ξεκίνησε το ’15-’16, να το πω διαφορετικά. Γι’ αυτή τη διαδικασία που ξεκινήσαμε τότε, δε μας έψεξε κανείς γιατί τη ξεκινήσαμε, μ’ αυτά που υπήρχαν εκεί κάτω και που υπάρχουν ακόμα, εκείνο που μας έψεγαν ήταν «γιατί αργούμε, γιατί αργούμε» και εδώ είναι τα δημοσιεύματα και υπάρχουν και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης που κυκλοφορούν και εδώ πέρα και αυτά είναι ακόμη αναρτημένα, μ’ αυτή τη διαδικασία που υπήρχε. Τώρα, γιατί κάποιοι το ’21, το ’20 θυμήθηκαν τις ευθύνες της διακυβέρνησης Δρακονταειδή, είναι μία άλλη ιστορία, ας αναρωτηθούν, το καταλαβαίνω ότι έρχονται και εκλογές, το καταλαβαίνω ότι υπάρχει ένας σκληρός εκλογικός νόμος, το καταλαβαίνω ότι δεν είναι απλή αναλογική, το καταλαβαίνω και απ’ τη διαδικασία πριν απ’ τις προηγούμενες εκλογές με τη διαδικασία, τους υδρογονάνθρακες και δεν αναφέρομαι στους πολίτες, δεν αναφέρομαι στους πολίτες τους ευαισθητοποιημένους, αναφέρομαι και ξέρουν σε ποιους αναφέρομαι. 


Είπα λοιπόν ότι ο Δήμαρχος και οι υπόλοιποι οι ψάχνουν συνενόχους και γι’ αυτό το λόγο πετάνε την μπάλα όχι στην εξέδρα, την πετάνε έξω απ’ το γήπεδο και την πετάνε έξω απ’ το γήπεδο, γιατί; Για να καλύψουν αυτό τον απαράδεκτο τρόπο και την περίεργη τουλάχιστον διαδικασία με την οποία χειρίστηκε η Δημοτική Αρχή, στο σύνολό της η Δημοτική Αρχή και όχι η παράταξη του Δημάρχου με τη συνεργασία ή όχι του κυρίου Λιβιτσάνου, και τη χειρίστηκε μαζί με τον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου, τον οποίο η παράταξη του Δημάρχου ανέδειξε, κύριε Λύγδα, μιας και είστε εδώ εσείς, εσείς τον αναδείξατε και τον στηρίξατε, και εξακολουθείτε να τον στηρίζετε παρά την τουλάχιστον περίεργη στάση του (όπως είπα και προηγουμένως), την τουλάχιστον περίεργη στάση του, η οποία απεδείχθη πάρα πολλές φορές εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο και από εμάς και από τις άλλες παρατάξεις, αλλά και με την ίδια τη συμπεριφορά του, η οποία την εξακολουθεί. Η παρουσία του εχθές στο Περιφερειακό Συμβούλιο ήταν πρόκληση για το Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα και δεν έχει να κάνει με το πρόσωπο Σπύρος Καρβούνης, έχει να κάνει με το πρόσωπο του Λιμενικού Ταμείου. Είναι απαράδεκτο σήμερα και βεβαίως και ο Πρόεδρος… Εγώ εδώ πέρα έχω συνηθίσει να τα λέω έξω απ’ τα δόντια, θεωρώ λοιπόν ότι το παιχνίδι μπορεί να ήταν και στημένο. Γιατί δεν έγινε η Συνεδρίαση αυτή σήμερα και με τηλεδιάσκεψη και έγινε η προηγούμενη; Τι σχέση έχει η προηγούμενη… Τι ήταν η προηγούμενη κύριε Ρόκκο; Τι ζητήματα ήταν; Ήμουν εγώ στη Γερμανία και δε θα συμμετείχα, και λοιπόν; (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Ναι, γιατί η σημερινή δεν έγινε; Γιατί οι δύο προηγούμενες γίνανε με τηλεδιάσκεψη (μεικτή);

Πρόεδρος: (…..Εκτός μικροφώνου…..) Μέχρι τώρα φωνάζατε…

Περδικάρης: Άστο τι φώναζα εγώ κύριε Πρόεδρε, και θα ξαναφωνάζω. Αφήστε λοιπόν, τέλος πάντων, δε θέλω να μου απαντήσετε, καταλαβαίνουν όλοι.

Πρόεδρος: (…..Εκτός μικροφώνου…..) Δεν καταλαβαίνετε τίποτα μάλλον.

Περδικάρης: Εγώ έχω καταλάβει επί τριάμισι χρόνια τι ρόλο παίζει ο καθένας εδώ μέσα… 

Πρόεδρος: (…..Εκτός μικροφώνου…..) (…)…

Περδικάρης: Βεβαίως. Ά, εντάξει, εντάξει, εντάξει. Καθένας έχει την άποψή του, εγώ είπα για τον εαυτό μου. Και είπα λοιπόν ότι προσπαθήσατε να δημιουργήσετε ενόχους και όλα αυτά όμως είναι μάταια θα έλεγα, γιατί; Γιατί γνωρίζετε και εσείς, όπως γνωρίζουμε όλοι και το γνωρίζουν και οι πολίτες, άσχετα αν το λένε ή δεν το λένε ή το αναφέρουν ή δεν το αναφέρουν, ότι αυτή η κατάσταση που δημιουργήθηκε σήμερα δε θα δημιουργούταν με μια δικιά μας διοίκηση στο Δήμο. Όχι κύριε, δε θα δημιουργούταν και το έχουμε αποδείξει. 

Πρόεδρος: (…..Εκτός μικροφώνου…..) Ολοκληρώστε κύριε Περδικάρη.

Περδικάρης: Όλα αυτά που συνέβησαν λοιπόν δε θα είχαν συμβεί από την τροποποίηση της μελέτης που εμείς αναδείξαμε και άλλοι, μέχρι και τις αγωγές και τις διώξεις των αιρετών. Όλα αυτά προήλθαν από τη δυνατότητα που δώσατε στηρίζοντας τον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου να δημιουργήσει αυτή την κατάσταση που δημιούργησε και θυμάστε όλοι εδώ μέσα, νομίζω ότι πέρα από παραταξιακές διαφορές που μπορεί να έχουμε, όλοι καταλαβαίναμε εδώ μέσα ποια ήταν η θέση του Προέδρου του Λιμενικού Ταμείου και πού το πήγαινε. Αυτός λοιπόν έφερε τις αγωγές με τον τρόπο του στη Λευκάδα, γιατί και εμένα μου κάνει μεγάλη εντύπωση επικοινωνιακά και το συζήταγα πριν με συμπολίτισσες. Μου κάνει μεγάλη εντύπωση αυτό το επικοινωνιακό και νομικό οπλοστάσιο, το πώς το χρησιμοποίησε αυτή η εταιρεία. Και λέω, σκέφτομαι, είναι τόσο χαζή επικοινωνιακά; Βάζουν από κάτω και βάζει τη σφραγίδα ένας τεράστιος νομικός του αναστήματος και πολιτικός και, και, και το βάζει από κάτω για να διώξει την Ελένη και την Όπη; 


Τίποτα λοιπόν απ’ όλα αυτά δε θα είχε συμβεί -και το ξέρουμε όλοι- αν υπήρχε η διοίκηση η δική μας που είχε ξεκινήσει αυτή τη διαδικασία. Και πού πήγανε λοιπόν όλες αυτές οι κορώνες για την παραχώρηση, για τα 8,5 στρέμματα, ότι εμείς χαρίσαμε τα 8,52 στρέμματα; Πού πήγαν οι κορώνες πέρα από την τοποθέτηση την τελευταία του κυρίου Λιβιτσάνου που έφυγε, έκατσε, τα είπε και έφυγε, πάει για τη δικιά του στατική μελέτη στη Μητροπόλεως… Πού είναι λοιπόν τα 8,5 στρέμματα; Πού είναι οι σουίτες; Πού είναι οι σουίτες που θα έφτιαχνε ο Δρακονταειδής με τη Δημοτική του Αρχή, του κυρίου Σολδάτου; Ειπώθηκαν και εδώ, Απέναντι ήμουν, τον άκουγα και το θυμάμαι (……εκτός μικροφώνου…..) (…….). Πρέπει λοιπόν όλοι να αποδεχτείτε ότι με την ανοχή τουλάχιστον που επιδείξατε και μιλώ για την πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου, την ευρύτερη πλειοψηφία, στον Πρόεδρο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, οδηγηθήκαμε εδώ πού είμαστε, που μπορούσε να την είχαμε αυτή την κατάσταση αποφύγει. 


Τελειώνοντας, θέλω να… Δεν είναι εδώ ο Δήμαρχος, τέλος πάντων εγώ θα την κάνω την ερώτηση και θα τον ρωτήσω γιατί νομίζω ότι το Δημοτικό Συμβούλιο έχει την υποχρέωση και το δικαίωμα να ρωτήσει, να ξέρει και οφείλει να ξέρει, γιατί το αφορά, πρώτιστα το αφορά, ποιο είναι το πολιτικό προσωπικό και ποιοι είναι αυτοί που πίεζαν το Δήμαρχο Λευκάδας κύριο Καλό, να μην, να συνομιλήσει με την εταιρεία; Νομίζω, ότι αφού το είπε, πρέπει να το πει.


Μερικές λέξεις για τον κύριος Σολδάτο και για τη φιλολαϊκή του έκρηξη…

Πρόεδρος: Κύριε Περδικάρη, σας παρακαλώ πολύ όμως… 

Περδικάρης: Ναι, μιλάω αργά, τι να κάνουμε τώρα; 

Πρόεδρος: Έ δεν πάει έτσι, είναι κόσμος που πρέπει να μιλήσει.

Περδικάρης: ….Για τη φιλολαϊκή του έκρηξη και τη στάση του ως τιμητή της αριστεράς. Το έγκλημα στην περίοδο, αυτή την περίοδο που αναφέρεται, το έγκλημα μάλλον που είπε για την περίοδο της δικής μας διακυβέρνησης στο Δήμο, δεν είναι η προσπάθεια βελτίωσης και μη εξαφάνισης της δημόσιας περιουσίας, αλλά αγαπητοί μου φίλοι, το έγκλημα είναι η εγκατάλειψη -συνειδητά θα έλεγα μήπως;- για πολλά χρόνια και η προσβολή της ίδιας της κοινωνίας και σ’ αυτά τα χρόνια ήταν και ο κύριος Σολδάτος θεσμικός και αναρωτιόμαστε τι έπραξε. 

  (…..ασαφείς παρεμβάσεις……)

Πρόεδρος: Ακριβώς. Ο κύριος Σολδάτος…

Περδικάρης: Να απαντήσει ο κύριος Σολδάτος, όπως είπε για εμένα, εγώ θεωρώ τον εαυτό μου, επειδή είμαι στο χώρο της αριστεράς, ότι με πρόσβαλε. Γιατί (.); Είναι πολιτικά ζητήματα, και λέει ο κύριος Γαζής από εκεί, κρυμμένος πίσω απ’ τον κύριο Λύγδα, ότι…

Πρόεδρος: Δεν κρύβεται πουθενά ο κύριος Γαζής, εδώ είναι.

Περδικάρης: Εγώ, συνάδελφοί μου, δε διέκοψα κανέναν, έχω πάντα το θάρρος της γνώμης, έχω το θάρρος της γνώμης και λέω αυτά που πρέπει να πω. Τώρα, εάν τα λέω τσεκουράτα και κάποιοι άλλοι τα λένε στρογγυλεμένα, είναι μια άλλη διαδικασία. 

  (……ασαφής διάλογος……)

Περδικάρης: Άρα, θέλω νε τελειώσω και να πω ότι καλές οι κορώνες, όμως είστε και όλοι σας και ευρύτερη η αντιπολίτευση, είστε και λειτουργείτε ως Δημοτική Αρχή. Εκτός και αν αυτά που βλέπουμε και ακούμε τριάμισι χρόνια τώρα, αγαπητοί συνάδελφοι, είναι όλα στο χώρο της φαντασίας μας, άρα η ευθύνη είναι συλλογική και σας ανήκει. 

Πρόεδρος: Κύριε Ζουριδάκη.

Ζουριδάκης: Καλησπέρα. Είναι ήδη πολύ αργά, θα προσπαθήσω να είμαι πολύ σύντομος. Επειδή στο προηγούμενο Συμβούλιο, δυστυχώς, ήμουν πάρα πολύ μακριά και έλειπα, και το ψήφισμα που κατέβασε και συζητήθηκε το πρώτο θέμα δεν το ψήφισα… Οφείλω σαν Αντιδήμαρχος Λευκάδας να συμπαρασταθώ στην Όπη Γεωργίου και στην Ελένη Κατωπόδη και να τους δηλώσω ότι είμαι δίπλα τους και εύχομαι να μη χρειαστεί πραγματικά να φτάσει αυτή η υπόθεση στα δικαστήρια. Εγώ πάντως είμαι δίπλα σας όποτε και να με χρειαστείτε. Θέλω να δώσω συγχαρητήρια στην Επιτροπή. Εγώ δεν είμαι μηχανικός, ούτε δικηγόρος, και πολλοί από εδώ πέρα ούτε μηχανικοί είναι, ούτε δικηγόροι. Η Επιτροπή μας έκανε σοφότερους. Σαν πολιτικός Προϊστάμενος της κυρίας Νίκα στην Πολεοδομία, που έζησα την αγωνία της για ένα μήνα· που πραγματικά μας έλειψε από την Πολεοδομία που δεν έχουμε και πολύ προσωπικό και έχουμε και πολλά προβλήματα, έζησα την αγωνία της και το άγχος της μαζί και με τ’ άλλα παιδιά, το Δημήτρη Μασούρα, την κυρία Γεωργάκη, το πόρισμα που θα βγάλουν να είναι όσο το πιο δυνατόν εμπεριστατωμένο, δίκαιο και πραγματικά δουλέψανε και πέρα του ωραρίου τους και πολλά απογεύματα και γι’ αυτό οφείλω να τους ευχαριστήσω, και το λέω από την καρδιά μου αυτό, γιατί κανένας δεν κάθετε απόγευμα να δουλεύει και να χαρίζει ώρες στο Δήμο. Η ομάδα η δική μας ανέδειξε πρώτη το θέμα του Κάστρου και μετά, από ’κει και πέρα ξεκίνησε το γαϊτανάκι με τα συλλαλητήρια, με όλα αυτά. Εμένα σαν πολίτη της Λευκάδας με ενδιαφέρει το σήμερα και η επόμενη μέρα, πραγματικά. Αν το Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα μπορούσε να αποφασίσει γι’ αυτό το θέμα -προσωπική μου άποψη- το θέμα θα τελείωνε σήμερα. Δυστυχώς όμως, το βάρος πέφτει στα παιδιά του Λιμενικού Ταμείου και οφείλω, οφείλω -γιατί έχω μιλήσει με πολλούς συναδέλφους, να τους συμπαρασταθούμε… Εμείς, πέρα από μία παραίνεση, πέρα από μία πρόταση δεν μπορούμε κάτι άλλο να κάνουμε σήμερα εδώ, πρέπει όλοι να σταθούμε στα παιδιά αυτά, δίπλα στους συναδέλφους και στον κύριο Γαζή, να το ξανασκεφτεί για την παραίτησή του, να αποφασίσουμε σήμερα να έχουν νομική κάλυψη τα παιδιά, να παρθεί απόφαση για τη νομική κάλυψη των παιδιών, όλων αυτών, γιατί όλα τα παιδιά είναι πραγματικά πολύ αγχωμένα για την επόμενη μέρα. Και αν τους ρωτήσετε, οι περισσότεροι θέλουν να παραιτηθούν, γιατί το βάρος είναι μεγάλο. Οφείλουμε λοιπόν και εμείς να είμαστε δίπλα τους, να τους συμπαρασταθούμε, έχουν πολλά εργαλεία για να τελειώσουν αυτή την υπόθεση. Το πόρισμα, εγώ σημείωσα δώδεκα σημεία που δεν ταιριάζει η στατική μελέτη με τη διακήρυξη, οπότε μπορεί να ανατραπούν τα πάντα και η εταιρεία, ο επενδυτής να τελειώσει, και το κυριότερο είναι και το πιο βασικό, πως αυτή τη στατική μελέτη δεν την έχει ψηφίσει το Λιμενικό Ταμείο και αυτό είναι ένα σημαντικό πράγμα· που δεν έχει ψηφιστεί η στατική μελέτη η καινούργια από το Λιμενικό Ταμείο και η Επιτροπή, για να βγάλουν το πόρισμά τους, ζητήσαμε από τους επενδυτές τη στατική μελέτη για να αποφασίσουν για το πόρισμά τους. Βεβαίως τη δώσανε και έτσι βγήκε το πόρισμα αυτό και μας έκανε και εμάς πιο σοφούς.


Για εμένα, και τελειώνω, σήμερα σαν Δημοτικό Συμβούλιο θα τελείωνε, και αύριο πιστεύω το Λιμενικό Ταμείο θα σταθεί στο ύψος των περιστάσεων και θα τελειώσει αυτή την ιστορία, γιατί έχει πολλά πατήματα για να βγάλει έκπτωτη την εταιρεία και έτσι πρέπει να γίνει, γιατί είναι απαίτηση του Λευκαδίτικου λαού, είναι απαίτηση των Δημοτικών Συμβούλων, είναι απαίτηση όλου του κόσμου. Ευχαριστώ πολύ.

  (Χειροκρότημα)

Γαζής Αναστ.: Πρόεδρε, με συγχωρείς. Να ακουστεί ότι η παραίτηση αφορά τον κύριο Νίκο Γαζή, διότι με παίρνουν…

Βεροιώτης: Είχα απορία ρε Τάσο, ένα άγχος…

Γαζής Αναστ.: ….τηλέφωνο «γιατί παραιτήθηκα». 

Δρακονταειδής: Είσαι διαχρονικός, μη φοβάσαι… 

Γαζής Αναστ.: Παίρνουν και στο σπίτι μου τηλέφωνο «γιατί παραιτήθηκε ο Τάσος.»

Δρακονταειδής: Μη φοβάσαι Τάσο, είσαι διαχρονικός…

Γαζής Αναστ.: Εγώ δεν παραιτούμαι, ή εκλέγομαι ή αποτυγχάνω.  

Πρόεδρος: Ησυχάστε λίγο.

Βεροιώτης: Δε σε κουνάει τίποτα Τάσο.  

Πρόεδρος: Υπάρχει άλλος Δημοτικός Σύμβουλος; Ο κύριος Βλάχος.

Βλάχος Κων.: (…..Εκτός μικροφώνου……) Εγώ δε θέλω να μιλήσω, έχω καλυφθεί απόλυτα, αλλά αργούμε πολύ, τι γίνεται; Πολύ δύσκολες διαδικασίες (….)…

Πρόεδρος: Ο κύριος Καράμπαλης έχει το λόγο.  
Καράμπαλης: Δύο κουβέντες μόνο. Έχουμε τρεις συνεδριάσεις, έχετε μάλλον, τρεις συνεδριάσεις, τέσσερις, απ’ ό,τι έχω καταλάβει έχει αποδειχθεί ότι η διακήρυξη θα είναι προβληματική. Έχει αποδειχθεί ότι η εταιρεία μας φέρνει άλλα των άλλων. Έχει αποδειχθεί ότι δε στέκεται νομικά. Η παράταξη του κυρίου Δρακονταειδή, έχει ζητήσει συγγνώμη και έχει πει: «Έκανα λάθος.» Ο κύριος Σολδάτος μας είπε ότι εκεί που το κράτος διοικούσε τα funds, τα funds τώρα διοικούν το κράτος. Έχουν παρατηρήσει λοιπόν ότι όλοι, όλοι έχουν κάνει μία μεταστροφή. Είναι τυχαία αυτή η μεταστροφή; Φαντάζομαι πως όχι. Βέβαια, η αλήθεια είναι ότι δεν είναι τιμητικό για ένα σώμα να περιμένει τις λαϊκές αντιδράσεις που ξεκίνησαν δειλά αλλά γιγαντώθηκαν να του ανοίξει τα μάτια. Αυτό ήταν υποχρέωση της ίδιας της διοίκησης να το κάνει, ανεξαρτήτως ποιος ήταν πάνω και ποιος έχει. Ανεξαρτήτως ποιος έχει φέρει τη διακήρυξη από τη στιγμή που πέρασε και στην καινούργια Δημοτική Αρχή, έχει εξίσου κι αυτή την ίδια ευθύνη. Δεν μπορούμε λοιπόν να αποποιηθούμε τις πολιτικές ευθύνες που υπάρχουν, αλλά σε τελικά ανάλυση δε μας ενδιαφέρει. Αποδείχτηκε περίτρανα αυτές τις τέσσερις συνεδριάσεις ότι αυτή η ιστορία δε στέκει. Αφουγκράζεστε όλοι σας το Λευκαδίτικο λαό, το ζήτημα ποια είναι ότι είναι πολιτικό, δεν είναι νομικό, (.). Δε στέκεται τίποτα απ’ όλα αυτά. Πάρτε λοιπόν την πολιτική απόφαση, σταθείτε στο ύψος των περιστάσεων, ακούστε τη φωνή του κόσμου, ενστερνιστείτε αυτό που λέγεται από το λαό για το λαό. Αυτοί σας εξέλεξαν και πρέπει να το πάρετε υπόψη σας αυτό το πράγμα. Εγώ βέβαια έχω να κάνω άλλη μία παρατήρηση και να κλείσω. Επειδή, εδώ στη Λευκάδα που μεγαλώσαμε, εκείνο που λέγαμε, εκείνο που μας μάθανε οι πατεράδες μας όλους μας ήταν «το κούτελο καθαρό.» Εγώ πραγματικά απορώ ρε παιδιά. Όταν κατεβαίνουν 800 με 1.000 άτομα από τον Άγιο Μηνά μέχρι την παραλία και φωνάζουν το όνομά σου, δεν υπάρχει ούτε «τόσο» φιλότιμο να παραιτηθεί; Δηλαδή, συγγνώμη, είμαστε μεγάλοι άνθρωποι, σε φτύνουν, σε βρίζουν, σε φωνάζουν και σου λένε όλοι «παραιτήσου…» Δεν υπάρχει λίγο φιλότιμο; Δεν μπορώ διαφορετικά να το εκφράσω και βγαίνει εχθές και μας λέει άλλα αντί άλλων στο Περιφερειακό Συμβούλιο και μας αγνοεί; Αγνοεί τον κόσμο που τον φωνάζουν και μετά παρεξηγούμαστε; Δεν έχω κάτι άλλο να προσθέσω, δηλαδή το (.) ζήτημα είναι: «Πάρτε αυτή την πολιτική απόφαση τη ριμάδα, έχετε παραχωρήσει όλοι απ’ τις αρχές σας, έχετε κάνει λίγο πίσω, να τελειώνουμε μ’ αυτή την ιστορία, και σε τελική ανάλυση αποδείξτε αυτό που φωνάζει ο κόσμος, ότι το Δημοτικό Συμβούλιο της Λευκάδας και η Δημοτική Αρχή της Λευκάδας δεν είναι ανίκανη να φτιάξει ένα κωλοπερίπτερο και πρέπει να το δώσει σε ιδιώτη. Αποδείξτε το. Αν θέλετε να σας δείξουμε εμείς τι μπορείτε να κάνετε και πως μπορείτε να πάρετε τα λεφτά και δεν μπορείτε, είμαστε διατεθειμένοι σαν πρωτοβουλίες, καταλάβατε λοιπόν ότι οι πρωτοβουλίες δεν απαρτίζονται από γραφικούς αλλά από πολύ σοβαρούς επιστήμονες, να σας κάνουμε και προτάσεις. Ευχαριστώ πολύ. 

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ο κύριος Κούρτης έχει αποχωρήσει. Ευχαριστούμε πολύ  τον κύριο Μασούρα και την κυρία Νίκα για τις υπηρεσίες…

Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): (…..Εκτός μικροφώνου……) Δέχομαι τις ευχαριστίες απ’ όλους πλην ενός.

Πρόεδρος: Πλην ενός. Από ποιον;  
Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): (…..Εκτός μικροφώνου……) Δεν έχει σημασία. 

Πρόεδρος: Εκτός αν θέλετε να μιλήσετε, κύριε Μασούρα, πριν φύγετε.  
Μασούρας Δημ. (Νομικός Σύμβουλος): (…..Εκτός μικροφώνου……) Δεν έχω πρόβλημα, αλλά να μην καθυστερώ τώρα τον κόσμο. 
Πρόεδρος: Έτσι, έχει δίκιο ο κύριος Μασούρας. Ευχαριστούμε πολύ. Ο κύριος Κούρτης Ηλίας. Ο κύριος Βεροιώτης Γεράσιμος.
Βερροιώτης: Επειδή είναι Εργατικό Κέντρο και οι εργάτες ξυπνάνε νωρίς, έχει φύγει. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Κατωπόδης Ιωάννης.  
Βεροιώτης: Έχουμε το κούτελο καθαρό πάντως, για τον κύριο Γληγόρη… 

Πρόεδρος: Η κυρία Σκληρού Γεωργία…  
Βεροιώτης: (…..) Εργατικό Κέντρο των εργατών και (….εκτός μικροφώνου……) (….).

Πρόεδρος: Κύριε Κατωπόδη.   
Κατωπόδη Ελένη: Εγώ ή ο Γιάννης θα μιλήσει;

Κατωπόδης Ιωαν.: Πρώτα απ’ όλα γεια σας. Να πω ότι είμαι μέλος της πρωτοβουλίας για τη διάσωση της περιοχής του Κάστρου. Θέλω να πω δύο λογάκια σαν μία ιστορική αναδρομή, ότι εμείς σαν πρωτοβουλία κατοίκων έχουμε περάσει δια πυρός και σιδήρου τα τελευταία δύο χρόνια. Παλέψαμε να αναδείξουμε ότι τέλος πάντων η περιοχή, στην περιοχή του Κάστρου είναι ενιαία, ακούγοντας συνέχεια ότι είναι δύο διαφορετικά αυτά τα κτίρια, το Κάστρο και το Τ.Α.Ο.Λ. του Αγροτικού Συνεταιρισμού, στη στιγμή που τα ένωνε ο ίδιος ο ενδιαφερόμενος. Είχαμε μία υποτίμηση της νοημοσύνης μας συνέχεια, το αίτημά μας είναι καθαρό, καθαρότατο, θέλουμε το δημόσιο χαρακτήρα της περιοχής, δε θέλουμε καμία ιδιωτικοποίηση, κανέναν ιδιώτη… Τέλος πάντων, εν ολίγοις, δε θα θέλαμε άλλη τρίπλα. Έχουμε βαρεθεί, έχουμε κουραστεί να αντιμετωπίζουμε τις τρίπλες. Θέλουμε μία καθαρή απόφαση απ’ όλους σας, να ξέρουμε και εμείς με τι έχουμε να κάνουμε. (….ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ορίστε; Να σας πω αμέσως, σας είπα μόλις τώρα. Θα σας πω μία απλή που είναι. Η μία απλή λοιπόν είναι ότι όταν λέμε ότι το Λιμενικό Ταμείο είναι μία αυτόνομη οργάνωση, αυτό είναι θεωρητικό, δεν είναι πρακτικό. Γιατί η πλειοψηφία του Λιμενικού Ταμείου, του Δ.Σ. του Λιμενικού Ταμείου απαρτίζεται απ’ τους Δημοτικούς Συμβούλους. Ναι ή όχι κύριε Δήμαρχε; Αν πει το Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα ότι να παρθεί πίσω η παραχώρηση και να γίνει… Δεν είναι υποχρεωμένοι να ακούσουν; Είναι εδώ, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι είναι. (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ναι, ναι, είναι πέντε. Πέντε δεν είναι; Είναι τέσσερις Δημοτικοί Σύμβουλοι και ο κύριος Καρβούνης… (……ασαφείς παρεμβάσεις……)….Ναι, αν είναι ομόφωνη. Αυτό λέμε, αυτό λέω κύριε Δήμαρχε. Αυτή είναι μία ακόμη τρίπλα λοιπόν. Αυτά είχα να πω. 

Ομιλήτρια: Είχαν στείλει οι ετεροδημότες μία επιστολή και μου ζήτησαν να τη διαβάσω, αλλά επειδή είναι πολύ αργά θα διαβάσω μόνο δύο γραμμές στην αρχή και λίγο στο… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Των ετεροδημοτών; Ωραία, οκέι.   


Νομίζω ότι το τοπίο έχει ξεκαθαρίσει, δεν υπάρχουν πλέον κενά και για το λόγο αυτό θα πρέπει απόψε να πάρετε μία απόφαση η οποία θα είναι προς την ακύρωση όλων των συμβάσεων, διαδικασίας γενικώς και επίσης, να φροντίσετε να βρείτε τα κονδύλια εκείνα για να μπορέσει η περιοχή του Κάστρου να αποκατασταθεί από εσάς ως Δήμος και ο κύριος Βουλευτής είπε ότι δεν του ζητήθηκε ποτέ από τη Δημοτική Αρχή να βγάλει κάποια κονδύλια για να μπορέσει να βοηθήσει, είτε και η Περιφερειακή Αρχή, αν δεν μπορείτε μόνοι σας να μπείτε σε κάποιο πρόγραμμα. Δε νομίζω ότι μετά απ’ όλα όσα έχουν γίνει με τη συγκεκριμένη εταιρεία -θα το λέμε συνεχώς- υπάρχει έστω και μία πιθανότητα να βάλετε με το μυαλό σας, να πρέπει η εταιρεία αυτή να έρθει να πάρει ακόμα και μία καμπίνα και ένα τετραγωνικό. Η συμπεριφορά είναι τέτοια που δείχνει ξεκάθαρα τις διαθέσεις. Εμείς δεν είμαστε σε θέση να είμαστε συνεχώς στο δρόμο για τα αυτονόητα, δεν είμαστε σε θέση να κυνηγάμε κάθε φορά, πως θα μπούμε, αν θα μπούμε, αν θα κάνουμε μπάνιο, εάν θα πάρουμε καρέκλα ή αν δε θα πάρουμε καρέκλα… Δε θέλουμε πλέον, δεν έχουμε καμία μα καμία εμπιστοσύνη. Πρέπει το πράγμα αυτό να τελειώσει απόψε.

Πρόεδρος: Ο κύριος Πάολο Κοντσέτι έχει φύγει. Ο κύριος Ζαβιτσάνος Παναγιώτης;   
Ειδικός Γραμματέας: (…..Εκτός μικροφώνου……) Ο κύριος Κοντσέτι εδώ είναι.

Πρόεδρος: Ορίστε… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Δε χρειάζεται. Ο κύριος Μεσσήνης; 
Μεσσήνης Γεωργ.: Καλησπέρα σας. Είναι πάρα πολύ αργά. Θα προσπαθήσω να μη σας κουράσω, αλλά νομίζω είναι επιτακτικό από τη δική μου πλευρά να σας εκφράσω ορισμένες σκέψεις που δεν έχουν σημειωθεί και νομίζω έχουν παραβλεφθεί και νομίζω, ίσως να είναι και η αιτία όλων των κακών που έχουμε παρατηρήσει σήμερα, τα τελευταία τέσσερα-πέντε χρόνια. 


Δύο διαπιστώσεις. Λέγομαι Δόκτορας Γεώργιος Μεσσήνης-Οικονομολόγος του Πανεπιστημίου Βικτώριας.  Το αντικείμενό μου είναι έρευνα και διδασκαλία πάνω στην Οικονομική Ανάπτυξη, το Περιβάλλον και Καινοτομία. Δύο διαπιστώσεις που νομίζω ότι έχουν οδηγήσει πιστεύω σε τραγικά λάθη και παραβλέψεις. Η μία είναι ότι, και έχω γράψει γι’ αυτό αλλά ίσως δεν έχει εντυπωσιάσει, ίσως δεν έχει παρατηρηθεί αρκετά. Το ένα είναι η τεράστια έλλειψη εμπιστοσύνης στη νοημοσύνη της κοινωνίας, ιδιαίτερα από ιθύνοντες και τα ορισμένα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Νομίζω υπάρχει μία εκκωφαντική απουσία της εκτίμησης του ρόλου της διαβούλευσης, κατά τη γνώμη μου. Είμαστε φτωχότεροι λόγω του ότι παραβλέπουμε αυτό το ρόλο που παίζει στην κοινωνία η διαβούλευση. Όχι, δε μιλάω για μία βραδιά ή δύο βραδιές, όπως σήμερα. Νομίζω, απ’ ό,τι κατάλαβα και έχω διαπιστώσει, υπάρχει άπλετη γνώση μέσα στην κοινωνία από απλούς ανθρώπους, από διάφορους εμπειρογνώμονες· που δεν έχει εκμεταλλευτεί και νομίζω, ένας απ’ τους λόγους που έχουν οδηγηθεί σε λάθη, μεγάλα λάθη είναι αυτός. 


Δεύτερον. Είναι, κατά τη γνώμη μου, μία λάθος διαπίστωση και κατανόηση ιδιαίτερα της έννοιας της ανάπτυξης. Είναι παρεξηγημένη ιδιαίτερα από θεσμικά όργανα και μέσα μαζικής ενημέρωσης πιστεύω. Οι πολίτες που μιλάνε και είναι πιο σοφότεροι από πολλούς ιθύνοντες θεωρούνται αφελείς, οπισθοδρομικοί… Ειλικρινά, δεν έχω λόγια να το περιγράψω. Σαν οικονομολόγος σας λέω ότι τον όρο «ανάπτυξη» τον  συγχέουμε συχνά με τον όρο της ιδιωτικοποίησης ή επένδυσης. Παλεύω να βρω αναφορές στον όρο, στην έννοια της βιώσιμης ανάπτυξης από ιθύνοντες και μέσα μαζικής ενημέρωσης στην τοπική κοινωνία. Κατά τη γνώμη μου, αναπόφευκτα οδηγεί αυτό στα λάθη που έχουν διαπράξει το Λιμενικό Ταμείο και νομίζω και οι Δημοτικές Αρχές. 


Η παραλία του Κάστρου, η δεύτερη παρεξήγηση, δεν είναι εμπόρευμα. Έχει παρεξηγηθεί από αρκετούς που πιπιλίζουν τη λέξη «αξιοποίηση, επένδυση» που δεν είναι έτσι. είναι δημόσιο αγαθό, είναι ένα ουσιαστικό μέρος του περιβάλλοντος και της κοινωνίας και της βιώσιμης ανάπτυξης. Όταν μιλάμε λοιπόν για αξιοποίηση, είναι λάθος να πηγαίνει το μυαλό μας αναγκαστικά και υποσυνείδητα συχνά στο εμπόρευμα, στην επένδυση, που συχνά εννοούμε τι; Ιδιωτική επένδυση. Λοιπόν, η προστασία και η αξιολόγηση του δημόσιου αγαθού, όπως το περιβάλλον η ή παραλία του Κάστρου, είναι ένα αδιάσπαστο κομμάτι της βιώσιμης ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής πιστεύω και αυτή είναι η τελευταία λέξη της οικονομολογικής επιστήμης και όχι μόνο. Έχω γράψει αναλυτικά για το θέμα της βιώσιμης ανάπτυξης και δε νομίζω, έχει αναφερθεί στο δημόσιο διάλογο αρκετά αυτό, συζητηθεί, και δεν έχουν υπάρξει ευκαιρίες για συζήτηση. Το πρόβλημα της διαβούλευσης ξανά. 

Πρόεδρος: Κύριε Μεσσήνη, ολοκληρώστε.  
Μεσσήνης Γεωργ.: Τελειώνω. Επανέρχομαι στο πρόβλημα της διαβούλευσης με την έννοια ότι, αν μου επιτρέπετε… Κατά τη γνώμη μου, υπάρχει μία τάση ενάντια, απέχθεια στη διαβούλευση. Παράδειγμα, το γκάλοπ, ο ελέφαντας που δε θέλουν να δουν πολλοί και δεν έχουν σημειώσει ή δεν έχουν αναφέρει πολλοί εδώ μέσα, δεν μπορώ να καταλάβω, κανένας δεν έχει αναφέρει το γκάλοπ. Η πλειοψηφία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου δεν έχει αναφερθεί στο γκάλοπ και είναι νομίζω μέρος τους προβλήματος της έλλειψης εμπιστοσύνης στη νοημοσύνη και στη σοφία του κόσμου. Εγώ πιστεύω, ο κόσμος και η κοινωνία είναι πολύ πιο σοφή από πολλούς ιθύνοντες. Το γκάλοπ διεξάχθηκε υπό την εποπτεία μου ως οικονομολόγος με 22 χρόνια έρευνα πάνω στο αντικείμενο ανάπτυξης -όπως σας είπα- και το περιβάλλον. Το γκάλοπ διαμορφώθηκε και διεξάχθηκε μέσα από διαβούλευση με δεκάδες πολίτες. Πολλοί απ’ αυτούς είναι εδώ μέσα. Ένα δείγμα 1460 ατόμων είναι δείγμα που συνήθως χρησιμοποιείται για πανελλαδικά γκάλοπ και όμως έχει από ορισμένους φορείς υποτιμηθεί. Να μην πω καμιά άλλη λέξη. Τα αποτελέσματα. 92% που δεν έχει ακουστεί εδώ μέσα τα τελευταία τρία Συμβούλια…

Πρόεδρος: Κύριε Μεσσήνη, σας παρακαλώ πολύ ολοκληρώστε.  
Μεσσήνης Γεωργ.: Τελειώνω, τελειώνω.

Πρόεδρος: Μιλάτε οκτώ λεπτά.  
Μεσσήνης Γεωργ.: Ναι. Το επαναλαμβάνω και θα αναφέρω αυτή τη στιγμή, δεν ήθελα αλλά θα το αναφέρω. Παράδειγμα της αλαζονείας είναι ότι τα αποτελέσματα του γκάλοπ τα έστειλα στον κύριο Πρόεδρο να τα κοινοποιήσει δύο φορές. Ο κύριος Πρόεδρος αρνήθηκε να το κάνει, επικαλούμενος κάποιες αφελείς -θα έλεγα- τεχνικές, τέλος πάντων… 

Πρόεδρος: Κύριε Μεσσήνη…  
Μεσσήνης Γεωργ.: Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ…

Πρόεδρος: Όχι, μην παρακαλείτε, εγώ σας παρακαλώ.  Άλλη φορά, όταν θα χρησιμοποιείτε τη λέξη «αφελείς»…
Μεσσήνης Γεωργ.: Ανιδιοτελώς, κύριε Πρόεδρε, κύριε Ρόκκο…

Πρόεδρος: …..τον Κανονισμό του Δημοτικού Συμβουλίου, να μην το ξανακάνετε.   
Μεσσήνης Γεωργ.: Κύριε Ρόκκο, σας παρακαλώ, για τέσσερις μήνες ανιδιοτελώς προσπαθώ να προσφέρω στην κοινωνία και εσείς μου λέτε: «Έχω μόνο…»

Πρόεδρος: Κύριε Μεσσήνη, σας απάντησα γραπτώς και το αποκρύπτετε. Το αποκρύπτετε ότι σας απάντησα γραπτώς γιατί δεν το έδωσα.  
Μεσσήνης Γεωργ.: Δεν το αποκρύπτω, το έχω δημοσιεύσει.

Πρόεδρος: Δεν το είπατε μάλλον, λέτε τη μισή αλήθεια…  
Μεσσήνης Γεωργ.: Μου απαντήσατε γραπτώς μετά από ένα μήνα…

Πρόεδρος: Λοιπόν, ολοκληρώστε για να τελειώνουμε.
Μεσσήνης Γεωργ.: Σας παρακαλώ.

Πρόεδρος: Εγώ σας παρακαλώ πολύ… (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Κύριε Βικέντιε, σας παρακαλώ πολύ.
Μεσσήνης Γεωργ.: Λοιπόν, να τελειώνουμε το ζήτημα της πρότασης που έχει ακουστεί σαν αντιπρόταση και νομίζω, είναι τραγελαφικό, ίσως, μάλλον εξωφρενικό, να ακούμε τώρα, αυτή τη στιγμή, μετά απ’ όσα ακούσαμε για το Λιμενικό Ταμείο και τον Πρόεδρο του την πρόταση του κυρίου Σολδάτου ότι… Να μην κατάλαβα καλά; Ότι ίσως θα ήταν καλύτερα να πάμε σε επανάληψη του διαγωνισμού με την εποπτεία του Λιμενικού Ταμείου. Έτσι κατάλαβα εγώ, να ξαναρχίσει η διαδικασία, μήπως και ξεφύγουμε. Ίσως να μην κατάλαβα καλά. Εγώ θέλω να τονίσω ότι η μόνη λύση είναι αυτό που ειπώθηκε από περισσότερες παρατάξεις και εδώ ότι δεν υπάρχει άλλη λύση απ’ το να ακούσουμε την κοινωνία και να φύγουμε τελείως από το δρόμο της ιδιωτικοποίησης κατά τη γνώμη μου. Δε συμφέρει στην κοινωνία, ιδιαίτερα στην τοπική κοινωνία της Λευκάδας. Με συγχωρείτε για…

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε πολύ κύριε Μεσσήνη.  
Μεσσήνης Γεωργ.: Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Αραβανής Γεράσιμος; Ο κύριος Παπαδόπουλος Χρήστος. 
Παπαδόπουλος Χρ.: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Η σημερινή Συνεδρίαση είναι πάρα πολύ σημαντική, την παρακολούθησα απ’ το ραδιόφωνο -άρα είμαι ενήμερος- γιατί είχα ανειλημμένη υποχρέωση, θα προσπαθήσω πολύ σύντομα -είναι αργά- να καταθέσω τη γνώμη μου. Ξεκινάω με τη χθεσινή Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου. Έγινε μία προσπάθεια, μισό λεπτό θα πω, να υπάρξει ένα μανιπουλάρισμα, μία χειραγώγηση της σημερινής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου σε μία κατεύθυνση «κουβεντιάστε τα, βρείτε τα, συζητείστε τα, δείτε τι λέει και ο επενδυτής κ.λπ..» Το ψήφισμα πέρασε από το Περιφερειακό Συμβούλιο. Προσπαθεί να έχει και την πίτα ολάκερη και το σκύλο χορτάτο, προσπαθώντας να βάλει στην πάντα ή να εξατμίσει τη λαϊκή κινητοποίηση που υπάρχει και τη λαϊκή αφύπνιση που έχει γίνει ιδιαίτερα τους τελευταίους δύο μήνες. Βεβαίως, η υπόθεση αυτή ξεκίνησε το 2017, είναι γνωστό, τότε άνοιξε ο ασκός του Αιόλου, ήταν μία κατεύθυνση μίας πολιτικής που είχε τότε κεντρικό χαρακτήρα, η μακροχρόνια μίσθωση, ουσιαστικά η ιδιωτικοποίηση και ταλαιπωρεί μέχρι σήμερα το Δήμο και όλους μας. Αυτό έχει καταγραφεί στη λαϊκή συνείδηση, στον κόσμο, στην κοινωνική συνείδηση και είναι ιστορικό στοιχείο της παρούσας κατάστασης. Βεβαίως, μετά ακολούθησαν κι άλλα ζητήματα και φτάσανε στη σημερινή κατάσταση. Λοιπόν, τρία είναι τα θέματα. Το πρώτο ζήτημα είναι τα 8.400, υπάρχει ομοφωνία απ’ ό,τι φαίνεται στο Συμβούλιο γι’ αυτό το ζητήματα, ότι πρέπει να φύγει από τη μέση, ήταν λάθος και το ’18 και το ’20 και το ’21. 


Το δεύτερο ζήτημα είναι ότι προτείνεται μερική ανάκληση μόνο όσον αφορά αυτό το ζήτημα. Εγώ, αγαπητοί φίλοι και φίλες και συνδημότες, πρέπει να σας πω ότι η απόφαση του ’20 και του ’21 έχει και ένα άλλο σημαντικό στοιχεία που αν κι αυτό δεν ανακληθεί· που σημαίνει αν δεν ανακληθεί συνολικά η απόφαση, αν δεν ακυρωθεί η απόφαση, θα το βρει μπροστά του, και αν περάσει η πρόταση του Δημάρχου όπως είναι και δεν την αλλάξει, ο Δήμος και το Δημοτικό Συμβούλιο, διότι η απόφαση του ’21 όσον αφορά τη στατική μελέτη που είναι το σημαντικό ζήτημα, λέει ότι: «Η στατική μελέτη η οποία μπορεί να τροποποιηθεί και συμπληρωθεί ώστε να είναι συμβατή με τη δυνατότητα λήψης των απαιτούμενων εγκρίσεων.» Αυτό γίνεται τώρα. Πέρασε η αρχιτεκτονική μελέτη από το ΚΕ.Σ.Α., ειπώθηκε από την Υπηρεσία «στείλτε μας τη στατική μελέτη», σας στέλνει τη μελέτη του υπουργείου, έχει εγκριθεί από το ΚΕ.Σ.Α. το υπόγειο. Τι γνωρίζετε (..) περί της διακήρυξης; Τίποτα. Και εδώ ερχόμαστε στο δεύτερο ζήτημα που αφορά την αρχιτεκτονική μελέτη και τι προβλέπει η διακήρυξη. Το σημείο αυτό, ενώ το πόρισμα έχει πολλά σωστά στοιχεία, θα μου επιτρέψετε να έχω μία διαφορετική γνώμη απ’ αυτή που διατυπώνεται στο πόρισμα. Λέει δηλαδή ότι ισχύει η γνώμη, εφόσον το ίδιο το ΚΕ.Σ.Α. θεωρεί ότι είναι νόμιμο το όργανο και είναι νόμιμη η γνώμη, ισχύει μέχρι να προσβληθεί και τότε μπορεί να αλλάξει, δεν είναι έτσι, δεν είναι έτσι, γιατί υπάρχει και η απόρριψη, υπάρχει η απόρριψη, υπάρχει και η έγκριση, υπάρχει η απόρριψη δύο και τρεις φορές από το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Λευκάδας που προβλέπεται στη διακήρυξη και είναι και αυτή. Λέει λοιπόν το πόρισμα και σωστά λέει ότι δεν είναι ιεραρχικά ανώτερο όργανο το Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, άρα να απαλείφεται η πρώτη απόφαση, η πρόταση λοιπόν ισχύει και υπάρχει η απόρριψη και η έγκριση. Η απόρριψη συμβαδίζει μ’ αυτό που λέει η διακήρυξη, είναι απολύτως συμβατή μ’ αυτό που λέει η διακήρυξη, δηλαδή το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής κρίνει, το άλλο δεν είναι. Εδώ θα πρέπει το Δημοτικό Συμβούλιο να κρίνει, να κρίνει και εφόσον η απόφαση είναι σωστή θα πρέπει να προχωρήσει με το σημείο της απόφασης της 30ης Αυγούστου που έλεγε ότι πρέπει, ο ανάδοχος, είναι λόγος ακύρωσης της διαδικασίας και έξωσης του αναδόχου. Να δεχτεί δηλαδή την ίδια τη διακήρυξή του και την απόφαση του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής που πάρθηκε δύο και τρεις φορές. Αυτό πρέπει να κάνει το Συμβούλιο. Αν ο παραχωρησιούχος έχει πρόβλημα· ας προσφύγει αυτός. Υπάρχει απόρριψη και υπάρχει και η έγκριση και η επιλογή είναι του Δημοτικού Συμβουλίου, δεν είναι προϋπόθεση η έγκριση και άρα να την προσβάλλουμε μετά για να την αλλάξουμε. Το Συμβούλιο λοιπόν δηλώνει ότι εγκρίνει την απόρριψη με βάση τη σύμβαση και τη διακήρυξη και διώχνει τον ανάδοχο. 


Το δεύτερο σημείο που το πόρισμα θα ’πρεπε να στέκεται, είναι το ζήτημα της στατικής μελέτης που σας ανέφερα, που την έχει αλλάξει τη διακήρυξη και σ’ αυτό το σημείο αποσπάται, ενώ σωστά λέει το πόρισμα ότι αποσπάται με το 8.400 απ’ τη διακήρυξη, αποσπάται και το Λιμενικό Ταμείο με την απόφασή του από τη διακήρυξη στη στατική μελέτη, γιατί όπως σας διάβασα λέει ότι: «….Η οποία μπορεί να τροποποιηθεί και συμπληρωθεί ώστε να είναι συμβατή με τη δυνατότητα λήψης των απαιτούμενων εγκρίσεων» τις οποίες τις οποίες τις έχει. Αυτή θα στείλει και θα αντιδικήσει μεθαύριο με το Λιμενικό Ταμείο και με το Δήμο. «Πήρα τις εγκρίσεις, σας στέλνω την καινούργια στατική μελέτη, δε με ενδιαφέρει αυτή που κάνατε.» 


Λοιπόν, γι’ αυτό πρέπει να ανακληθούν και οι δύο οι μελέτες, και οι δύο αποφάσεις του Λιμενικού Ταμείου και να υπάρχει η έξωση, η ακύρωση της διαδικασίας και η έξωση του αναδόχου και αυτό και για πολλά ζητήματα που αναφέρονται. Εδώ λοιπόν υπάρχει και το θέμα του Λιμενικού Ταμείου, υπάρχει το θέμα του Λιμενικού Ταμείου. Υπήρξε μία… Τι πυροδότησε όλη αυτή τη διαδικασία; Την πυροδότησε η ενωτική κινητοποίηση, η λαϊκή που έγινε στις 20 Αυγούστου, που προχώρησαν μετά απ’ αυτή οι Δημοτικοί Σύμβουλοι να ζητήσουν έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο στις 21, να πάρει ο κύριος Καρβούνης στις 22 -όπως αναφέρθηκε πριν- από τον Πρόεδρο που ζητούσαν τα έγγραφα και να στείλει τις 23 στο υπουργείο: «Επισπεύστε την απόφαση παραχώρησης.» Αυτό έγινε, έτσι δεν έγινε; Λοιπόν, εάν το υπουργείο είχε… 

Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου……) Και μετά; Μη σταματάτε εκεί, συνεχίστε και λίγο παρακάτω.

Παπαδόπουλος Χρ.: Ναι, ναι, θα συνεχίσω. Ζήτησε ο κύριος Ζαβιτσάνος απ’ το υπουργείο, του έστειλε τέτοιο να μην προχωρήσει στην παραχώρηση και στείλατε μετά και εσείς και καλά κάνατε, δεν το κρίνω αυτό, άλλο θέλω να πω. Θέλω να πω ότι εάν το υπουργείο έπαιρνε απόφαση και προχωρούσε στην απόφαση παραχώρησης, τότε όλα θα είχαν τελειώσει και θα έπρεπε ο Δήμος να στραφεί κατά του υπουργείου, κατά της απόφασης παραχώρησης, όπως είχε πει πριν από κάποιο διάστημα νομίζω ο κύριος Σολδάτος, είπε: «Μήπως πρέπει να περιμένουμε να παρθεί απόφαση και να στραφούμε μετά κατά της απόφασης παραχώρησης;» Λοιπόν, και μόνο αυτή η ενέργεια, και μόνο αυτή η ενέργεια -η τελευταία, δε βάζω τις προηγούμενες- που έγινε απ’ τον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου στρέφεται ενάντια στα συμφέροντα του Δήμου και θα του δημιουργούσε πολύ μεγαλύτερα προβλήματα απ’ αυτά που πιθανόν να έχει σήμερα εάν ακυρώσει τις αποφάσεις και ακυρώσει και τη διαδικασία και εκδιώξει τον προσωρινό παραχωρησιούχο. 

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε κύριε Παπαδόπουλε.
Παπαδόπουλος Χρ.: Θα ολοκληρώσω, μάλιστα. Επομένως, αυτό που τίθετο ως αίτημα στις 20 Αυγούστου να αντικατασταθεί με αιρετό και όχι με ιδιώτη ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου, στις 23 του μήνα επιβεβαιώθηκε με τον πιο τραγικό τρόπο και πρέπει να τους ζητηθεί, να ζητηθεί και να αλλάξει, να γίνει και αίτημα του Δημοτικού Συμβουλίου, να βάλει αιρετό Δημοτικό Σύμβουλο που είδατε την ευθύνη και το βάρος που αισθάνονται όλοι, που λένε ότι έχουν απάνω τους και το ζήτημα, πράγμα το οποίο δε διαφέρει των άλλων και δεν είναι ούτε εδώ σήμερα είπατε, ακούστηκε πολύ αυτό το ζήτημα. 


Τέλος, θα ‘θελα να τελειώσω με την τελευταία κινητοποίηση που έγινε, γιατί νομίζω, θέλω να αποτίσω φόρο τιμής, που ήταν εκατοντάδες κόσμος σ’ αυτή την κινητοποίηση, που νομίζω ότι ήταν η μεγαλύτερη που έγινε απ’ το καλοκαίρι του 2015, που ήταν το δημοψήφισμα, η συγκέντρωση για το «όχι» του λαού της Ελλάδας, από τότε δεν έχει γίνει τέτοια κινητοποίηση, στην οποία συμμετείχαν εκατοντάδες άνθρωποι, από μικρά παιδάκια στα καρότσια μέχρι ηλικιωμένοι άνω των 80 ετών. Σε έναν απ’ αυτούς θέλω να πω και να τελειώσω, να αποτίσω φόρο τιμής, στον Κώστα Γαζή που βάδισε μαζί μας, 82 χρόνων, 83, από τον Άγιο Μηνά μέχρι την παραλία, σιωπηλός, παλιός ποδοσφαιριστής του Λευκάδα και χορευτής του Ορφέα, Διευθυντής Ιονικής και Λαϊκής Τράπεζας και απ’ το σημείο που ξεκίνησε, μετά από τέσσερις-πέντε μέρες βρήκε τραγικό θάνατο στα περίπου 50-100 μέτρα από εκείνο το σημείο. Αυτή είναι η λαϊκή βούληση, κύριε Δήμαρχε, την οποία πρέπει να την πάρετε υπόψιν, (χειροκρότημα) να προχωρήσει θαρραλέα το Δημοτικό Συμβούλιο σε μία ιστορική Συνεδρίαση, να τελειώσει αυτή τη διαδικασία, να προχωρήσει μετά στη δεύτερη φάση, ο ανάδοχος προτείνει ενεργειακή αναβάθμιση -όπως είπε και η κυρία Ρεκατσίνα- διότι σκοπεύει στο Πράσινο Ταμείο. Θα αλλάξει τα τζάμια, θα βάλει τζάμια διπλά κ.λπ.· που θα έχουν λιγότερη (…). Ευχαριστώ πολύ.

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε κύριε Παπαδόπουλε. Η κυρία Κατωπόδη.
Κατωπόδη Ελένη: Γεια σας, είμαι η Ελενίτσα, αν θυμάστε. Καταρχήν, θα παραπονεθώ για το catering του Δήμου, είναι απαράδεκτο. Είμαστε εννιά ώρες εδώ πέρα, ούτε νερά δεν είχαμε. 


Λοιπόν, θα είμαι πολύ σύντομη. Κάπου αναφέρθηκε η έννοια ή ακούστηκε η λέξη «μας δίχασε» (την κοινωνία), εγώ δε θα έλεγα ότι μας δίχασε, θα έλεγα ότι έκανε ακριβώς το  αντίθετο, και μας ταρακούνησε και μας ένωσε, ακόμα και με διαφορές στις λεπτομέρειες. 


Αναρωτήθηκαν κάποιοι αν γίνανε σοφότεροι. Θα έλεγα σαφέστατα. Το λιγότερο που μπορεί να πει κάποιος είναι ότι έγινε αντιληπτό ότι όταν υπογράφουμε κάτι είμαστε βέβαιοι ότι το έχουμε διαβάσει πάρα πολύ καλά και καταλάβαμε τι λέει και κυρίως οι αιρετοί και οι διοικούντες. Εάν ο νόμος, τα δικαστήρια λένε ότι δεν είναι δεκτή η άγνοια νόμου για απλό πολίτη, πόσο περισσότερο ίσχυε αυτό για αυτούς που διοικούν και γι’ αυτούς που λαμβάνουν αποφάσεις. Θεωρώ ότι αυτό είναι ένα κομμάτι σοφίας· που αποκτήθηκε μέσα απ’ όλη αυτή τη διαδικασία δύο χρόνια τώρα. Θα προσθέσω και ένα αφήγημα που λέγεται για τον Τσώρτσιλ. Κάποια πρωινά κατέβαινε και έλεγε στον οδηγό του «σήμερα βιάζομαι, γι’ αυτό να οδηγάς αργά.» Δεν είναι καλή η βιασύνη ειδικά όταν αφορά σημαντικές αποφάσεις και αποδείχθηκε αυτό. το 2017 είχε τρέξει όντως ένα ΕΣΠΑ και ο κύριος Γληγόρης με ρώτησε για ακίνητα δημόσια και δημοτικά και με είχε ρωτήσει ο κύριος Κώστας Γληγόρης, στο facebook κάναμε μία συζήτηση την οποία σήμερα θυμήθηκε· «εάν μπορεί το Λιμενικό Ταμείο να παραχωρεί σε ΟΤΑ κτίσματα που είναι στη διαχείρισή του.» Του απάντησα: «Θα το κοιτάξω και θα σου απαντήσω για να είμαι σίγουρη, να απαντήσω σωστά.» Και στη συνομιλία μας υπάρχει μεταγενέστερη απάντηση που του ανέφερα και την παράγραφο, το άρθρο του νόμου, σύμφωνα με το οποίο οι ΟΤΑ μπορούν να δέχονται παραχώρηση, μπορεί να τους παραχωρεί το Λιμενικό Ταμείο ακίνητα που είναι στη διαχείριση του Λιμενικού Ταμείου, σαφέστατα. Υπάρχει συγκεκριμένο άρθρο… (….ασαφείς παρεμβάσεις….)….Δεν υπάρχει εκ των προτέρων…

  (…..ασαφής διάλογος…..)

Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου……) Άντε από εκεί βρε, άντε από εκεί, άντε (…)…

  (……ασαφής διάλογος....)

Κατωπόδη Ελένη: Εγώ πάντως, για να προχωρήσουμε λίγο τη συζήτηση, ποτέ δε θεωρώ κάτι δεδομένο…

Γληγόρης Κων.: Ελένη, σε παρακαλώ, για πες μας… 

Κατωπόδη Ελένη: ….πάντα ξανακοιτάζω ή ρωτάω αυτόν που είναι ειδικός. 

Γληγόρης Κων.: Για πες μας Ελένη και τι σου είπα πως πρέπει να γίνει εκεί πέρα; 

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη…
Κατωπόδη Ελένη: (…) κέντρο, αλλά δε σε συμφωνώ για λόγους της θέσης της συγκεκριμένης κ.λπ.. Τέλος πάντων, άλλο ένα κομμάτι σοφίας που κατακτήθηκε είναι ότι και η άμμος και οι χερσαίες ζώνες λιμένα ανήκουν στην κυριότητα του δημοσίου και είναι κοινόχρηστα… (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Κώστα, μη μου τρως χρόνο. Επαναλαμβάνω, μέσα απ’ όλα αυτά ξεκαθαρίστηκε ότι και η άμμος και οι χερσαίες ζώνες λιμένα ανήκουν στην κυριότητα του δημοσίου. Επίσης, ξεκαθαρίστηκε ότι τα έσοδα περιέρχονται στο Δήμο και από την άμμο κατά 70%, τα έσοδα από παραχωρήσεις αιγιαλού πηγαίνουν στους Δήμους και τα έσοδα του Λιμενικού Ταμείου. Τα μέλη μάλιστα του Λιμενικού Ταμείου είναι Δημοτικοί Σύμβουλοι και ο Δήμαρχος είναι ο πολιτικός εκπρόσωπος των δικαιωμάτων όλων των δημοτών, και αυτών που τον ψήφισαν και αυτών που δεν τον ψήφισαν και το Δημοτικό Συμβούλιο το ίδιο.


Επίσης, σχετικά με τον όρο ιδιωτικοποίηση, δε χρειάζεται να πουλήσεις κάτι, όταν τον παραχωρείς για 25 χρόνια· είναι μία ολόκληρη γενιά. Επίσης, μπορείς να αποκλίσεις κάποιον με το κόστος της χρήσης της Υπηρεσίας πανεύκολα, όταν του το καθιστάς αδύνατο λόγω τιμής να καταναλώσει μία Υπηρεσία ή να παρευρίσκεται σε ένα χώρο τέλος πάντων ή να τον χρησιμοποιεί. Η πραγματικότητα είναι, όπως απλά καταλάβαινε ο κόσμος, ότι μιλάμε για πολύ φθαρμένα κτίρια, πάρα πολύ φθαρμένα κτίρια, τα οποία για εμένα όλα ξεκινάνε απ’ τη μελέτη στατικής επάρκειας, δηλαδή δεν είναι η Ακρόπολη, δεν μπορείς να χαλάσεις 1.000.000 να το αναστηλώσεις αυτό το πράγμα, πρέπει να είναι ένα λογικό κόστος, να πεις ότι «όντως ναι, οκέι, μπορούμε να το κάνουμε» ή δε γίνεται. Δεν μπορεί σε αρχαιολογική ζώνη και τόσο ευαίσθητο οικοσύστημα δεν είναι καλή ιδέα να μπαίνουν ιδιώτες, όχι μόνο στη συγκεκριμένη θέση, οπουδήποτε, διότι η απλή πραγματικότητα λέει ότι: «Ο επενδυτής ελέγχει τι θα του κοστίσει μία επένδυση και πόσα θα βγάλει» και πρέπει να είναι πολλαπλάσια αυτά που θα βγάλει από το κόστος της επένδυσης, αλλιώς σας το είχα ξαναπεί, δεν είναι επενδυτής, είναι ευεργέτης, έχει διαφορά, αλλά εδώ δεν ακούμε για καμία ευεργεσία, δεν ήρθε το Ίδρυμα Ωνάση να πει: «Παιδιά, θα σας το φτιάξω εγώ» και το παίρνει ο Δήμος έτοιμο. Συνεχίζω…

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε κυρία Κατωπόδη.
Κατωπόδη Ελένη: Βεβαίως. Θα μου δώσετε λίγο χρόνο, νομίζω ότι…

Πρόεδρος: Όχι, δε σας δίνω χρόνο κυρία Κατωπόδη, σας παρακαλώ πολύ, είναι κι άλλοι να μιλήσουν, είναι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, οι επικεφαλής των παρατάξεων, ο Δήμαρχος… Δε γίνονται αυτά τα πράγματα. Ολοκληρώστε. Ούτε στη δευτερολογία δεν έχουμε μπει ακόμα.
Κατωπόδη Ελένη: Λοιπόν, όσον αφορά τη νομοθεσία. Τα ερωτήματα αυτά απαντώνται πάρα πολύ απλά. Πόσες κατεδαφίσεις αυθαιρέτων έχετε δει σε δάση, ρέματα, αιγιαλούς; Ξέρετε πόσες έχουν εκδοθεί; Χιλιάδες. Πόσες έχουν υλοποιηθεί; Καμία ή ελάχιστες. Οπότε, αυτό απαντάει λίγο «μα υπάρχουν νόμοι», φυσικά και υπάρχουν, εννοείται, και έχουμε πλουσιότατη νομοθεσία. Το ερώτημα είναι αν εφαρμόζεται και κατά δεύτερον, αν εκτελούνται οι αποφάσεις της διοίκησης και σας διαβεβαιώνω ότι όχι. Διαφορετικά θα βλέπατε άλλα τοπία γύρω σας και εσείς όπως και εμείς. Ακόμα και για τις χερσαίες ζώνες λιμένα κανονικά λοιπόν ισχύει ότι οποιαδήποτε κατασκευή είναι περίκλειστη και καταργεί την κοινοχρηστία της χερσαίας ζώνης λιμένα, ακόμα και αν έχει δοθεί σε ιδιώτη για εκμετάλλευση, είναι κατεδαφιστέα. Το 2018 έβγαλε το υπουργείο μία διάταξη που δίνει δύο χρόνια παράταση σε αυθαίρετα κτίσματα επί χερσαίας ζώνης λιμένα. Έφτασε το ’20, ξαναπαρατάθηκε. Άρα, δεν είναι καλό να παίζουμε με ιδιώτες σε τέτοιες περιοχές. Μιλάτε, θα φτάσω τώρα στην ουσία και θα σας παραπέμψω αλλού…

Πρόεδρος: Κυρία Κατωπόδη, θα σας διακόψω.
Κατωπόδη Ελένη: Όχι, γιατί θα πω ένα πολύ συγκεκριμένο κομμάτι. Μιλάτε για το να παραχωρήσετε τα κτίρια για παράδειγμα, αλλά όχι την υπόλοιπη ζώνη. Να σας ενημερώσω ότι εφόσον ένας ιδιώτης πάρει τα δύο κτίρια, το αν θα του παραχωρήσει το Λιμενικό Ταμείο επιπλέον χώρο στη χερσαία ζώνη λιμένα, δε χρειάζεται ούτε διακήρυξη, ούτε να ρωτήσει κανέναν. Είναι όμορος και τελείωσε η υπόθεση, το παίρνει δικαιωματικά και μετά όντως για να του πεις ότι: «Όχι, εγώ δε σου δίνω παραπάνω χώρο»· θα φτάσει στο ΣτΕ. Προσέξτε αυτό που σας λέω. Είναι όμορος και όταν πάρει και τον υπόλοιπο χώρο της χερσαίας ζώνης λιμένα θα είναι και όμορος στον αιγιαλό και είναι πάρα πολύ δύσκολο η διοίκηση να αρνηθεί δικαίωμα στον διοικούμενο και αν η νομοθεσία του δίνει το δικαίωμα να προχωρήσει, να ζητάει και επιπλέον χώρο και το δικαιούται βάσει νομοθεσίας· είναι εξαιρετικά δύσκολο να του πεις: «Όχι, δε στο δίνω.» 

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κυρία Κατωπόδη.
Κατωπόδη Ελένη: Θα σας παραπέμψω μόνο σε ένα υπόμνημα που είχαμε δώσει και απαντάει πάρα πολύ συγκεκριμένα με άρθρα της διακήρυξης, γιατί δεν υπάρχει η βάση αποζημίωσης στην εταιρεία, αν το Λιμενικό Ταμείο αποφασίσει να σταματήσει τη διαδικασία. Εάν δε αποφασίσει να χρησιμοποιήσει το χώρο το ίδιο για να αναδείξει τον κοινόχρηστο χαρακτήρα του, ακόμα και αν μια εταιρεία είχε ρίξει 5.000.000 μέσα, με τρίμηνη προειδοποίηση φεύγει χωρίς καμία αποζημίωση. Αυτά είναι στη διακήρυξη. Μπορώ να σας στείλω υπόμνημα. Ευχαριστώ πάρα πολύ για όλο το χρόνο που μας αφιερώσατε, να μας ακούτε και νομίζω, έχει δίκιο ο κύριος Μεσσήνης, ορισμένα πράγματα χρειάζονται δημόσια διαβούλευση, αυτά που αφορούν τα κοινόχρηστα. Ευχαριστώ.

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε κυρία Κατωπόδη. Ο κύριος Βεργίνης Χρήστος;
Βεργίνης Χρ.: Πως τα καταφέρνω και μιλάω πάντα τελευταία ώρα… Λοιπόν, επειδή κατά την άποψή μου -μπορεί να είναι προχωρημένη η ώρα- πρέπει όμως να βγαίνουν και κάποια πολιτικά συμπεράσματα απ’ όλη αυτή τη διαδικασία και τα Συμβούλια τα οποία έχουν γίνει. Πρώτο συμπέρασμα, κατά την άποψή μου. Τα μεγαλύτερα εγκλήματα συχνά ξεκινούν με τις καλύτερες προθέσεις και οι μεγαλοεπενδυτές είναι σαν τα χταπόδια, γιατί κινούνται με βάση το μεγαλύτερο κέρδος και αν βρουν τρύπα να χωθούν· θα χωθούν για τα καλά. Το θέμα είναι αν κάποιοι θα βάλουν το χέρι τους να ανοίξει αυτή η Κερκόπορτα. 


Το δεύτερο. Κακά τα ψέματα, αν δε γινόντουσαν οι αγώνες. Αν ο Λευκαδίτικος λαός δεν έβγαινε στο δρόμο θα είχε προ πολλού προχωρήσει η ιδιωτικοποίηση και η επένδυση και η παραχώρηση -μάλλον- στην εταιρεία. Το γεγονός αυτό δείχνει τη δύναμη που έχει ο συλλογικός αγώνας και είναι και μία απάντηση σε όσους καλλιεργούν τις μειωμένες απαιτήσεις και το ότι δε γίνεται τίποτα. Βέβαια, γνωρίζουμε πολύ καλά ότι έχουμε πολύ δρόμο μπροστά μας, γιατί υπάρχουν πολύ μεγάλα συμφέροντα και πολύ μεγάλη συγκέντρωση που θα γίνει στον κλάδο του τουρισμού.


Τρίτον. Υπάρχει πολιτική άποψη που είναι κυρίαρχη και που προπαγανδίζεται μέσα από πολλούς μηχανισμούς του συστήματος, ότι χωρίς τους μεγαλοεπενδυτές δεν μπορούμε να ζήσουμε, δεν μπορούμε να αναπνεύσουμε. Η κυριαρχία αυτής της πολιτικής άποψης, δηλαδή ότι όλα θα μας τα λύσει η αγορά και η ελεύθερη οικονομία, ότι η δημόσια περιουσία μπορεί να αξιοποιηθεί μόνο μέσω παραχωρήσεων-ιδιωτικοποιήσεων στους μεγαλοεπιχειρηματίες και όσων την υπερασπίζονται και την υλοποιούν από τις θεσμικές θέσεις που βρίσκονται, έχει οδηγήσει στο να εμπορευματοποιηθούν και ιδιωτικοποιηθούν κυριολεκτικά τα πάντα. Αποτέλεσμα, συσσώρευση αμύθητου πλούτου σε λίγους, τα δε λαϊκά στρώματα αναγκάζονται να βάλουν και πιο βαθιά το χέρι στη τσέπη για τις κοινωνικές τους ανάγκες, όπως είναι η υγεία, η παιδεία, η ενέργεια, η αναψυχή, ο αθλητισμός, οι ελεύθεροι χώροι. Παράδειγμα, μας λέγανε ότι αν απελευθερωθεί η ενέργεια και ότι αν πάμε στις Α.Π.Ε. θα μειωθεί και το ρεύμα. Τελικά μάλλον αυτό δεν έγινε. Κλείνω και δε θα σας κουράσω άλλο, απευθύνομαι κυρίως στους συμπολίτες μου και σε όσους αυτή τη στιγμή μας ακούνε από το ραδιόφωνο και τους καλώ να σκεφτούν το εξής, να σκεφτούν συνολικά τη ζωή τους γιατί καλοί είναι οι αγώνες που γίνανε και πρέπει να συνεχιστούν, αλλά θα πρέπει να έχουμε υπόψη μας και το εξής, ότι  πρέπει να μας αφορούν και οι πανάκριβοι λογαριασμοί ρεύματος και η ακρίβεια που εξανεμίζει τα εισοδήματά μας και η έλλειψη ελεύθερων χώρων και η διαλυτική κατάσταση που επικρατεί στη δημόσια υγεία και στην παιδεία· που σήμερα που μιλάμε είναι στη διαβούλευση ένα νομοσχέδιο που αυτό που γνωρίζαμε ως δημόσιο σύστημα υγείας (γιατί είμαι και στο χώρο της υγείας) δε θα υπάρχει αύριο. Αυτό το οποίο συνδέει -και κλείνω- όλα αυτά, δηλαδή την επιδείνωση των συνθηκών της ζωής μας είναι τα κέρδη των λίγων και απέναντι σ’ αυτούς πρέπει να αναμετρηθούμε και καλώ και στην απεργία στις 9 του μηνός. Σας ευχαριστώ πολύ.

Πρόεδρος: Η κυρία Βλάχου Γεωργία.
Αντιπρόεδρος: Έχει φύγει.

Πρόεδρος: Ο κύριος Φίλιππας Γεώργιος. Έφυγε ο κύριος Φίλιππας. Η κυρία Γεωργίου Ελένη. 
Γεωργίου Ελένη: Θα μάθω τα μικρόφωνα και θα γίνω κι εγώ Δήμαρχος… Αν και με κάλυψε κατά πολύ η Ελένη Κατωπόδη, εγώ θα ‘θελα να πω σήμερα ότι μετά από πέντε χρόνια καταλάβαμε όλοι αναλυτικά πού πήγαινε η δουλειά αυτή. Εκείνο λοιπόν που θα πω εγώ απλά χωρίς νόμου, προφήτες και όλα αυτά, είναι ότι σε εμάς που θέλουμε την αμμουδιά μας θα μας την απαγορεύσει η ίδια η λειτουργία του εν λόγω εγχειρήματος. Ακόμα και αν έχουμε 3 μέτρα δρόμο, ακόμα και αν μας τον πλακοστρώσει η εταιρεία όπως μετά περισσού θράσους λέει ότι: «Εσείς, Χαχόλοι της βάσης (παλιά ρήση γνωστή), θα περνάτε από τα 3 μέτρα.» Εσείς νιώσατε την ανάγκη να μας τα δώσετε αυτά τα 3 μέτρα, ακριβώς για φοβόσαστε ότι δε θα μπορούμε να μπούμε κανονικά. Εγώ θα πω επιπλέον ότι όταν παραχωρηθεί η αμμουδιά σε ιδιώτη δεν είναι, θα είναι απλώς ευεργέτης, πρέπει να είναι και φιλάνθρωπος, εντόνως φιλάνθρωπος, που να λέει ότι: Θα έχουμε έτσι που να πηγαίνουμε τα παιδιά μας, τα σκυλιά μας, εγώ με την Άρια, τα Camp του Δήμου, πάνε τα παιδάκια εκεί πέρα και μαθαίνουν μπάνιο. Οι κυρίες που πάνε εκεί επίσης με τα Camp του Δήμου και γυμνάζονται, όλοι εμείς, σαν μια μεγάλη οικογένεια, οι Λευκαδίτες, η μπρανελία και οι γείτονες θα πηγαίνουμε εκεί πέρα και αυτοί θα μας υποδέχονται, θα μας λένε κιόλας ότι μπορούμε, λόγω ότι είμαστε όλοι μια μεγάλη οικογένεια, να κερνάμε κιόλα στο μαγαζί. Αυτά όλα έτσι εμφανίζονται, έτσι παρουσιαστήκαν σε εμάς και εγώ αισθάνομαι -έτσι- πολύ ευχαριστημένοι που πήγα απ’ την άλλη πλευρά εγκαίρως και κατάλαβα όλο αυτό το παιχνιδάκι, διότι το έχω δει το ιδιωτικό, ακόμα και σε εμάς στην Αγγέλου Σικελιανού, για να λέμε τα πράγματα με το όνομά τους. Πολλές φορές κλείνουμε το δρόμο στον ιδιώτη, και ο κύριος Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου δεν μπορεί να μας τιθασεύσει, παρόλο που μας έβαλε δύο κίτρινες γραμμές, για να λέμε τα πράγματα ακριβώς όπως είναι. Το πώς, όπως μας διαβεβαίωσε και με εκνεύρισε τα μάλα στο χθεσινό Περιφερειακό Συμβούλιο, που είπε ότι: «Δεν καταλαβαίνουμε ότι θα περνάμε και γι’ αυτό βγαίνουμε στους δρόμους και διαμαρτυρόμαστε. Δεν καταλαβαίνει αυτός ο κόσμος ότι μπορεί να περνάνε, να μπαίνουν στο ενοικιασμένο.» Και σκεφτόμουν ότι αν είχαν κάποιο σπίτι και το είχα ενοικιάσει, θα μπορούσα να χτυπήσω την πόρτα στον ενοικιαστή μου και να του πω ότι: «Επειδή ο άντρας μου βλέπει ποδόσφαιρο εγώ μπορώ να δω το Σασμό, μιας και ήσαστε ενοικιαστής μου;» Ακριβώς κάπως έτσι εμφανίζονται τα πράγματα. Εμείς όμως ξέρουμε ότι δεν είναι έτσι και ελπίζω ότι και εσείς σήμερα καταλάβατε, με όλα αυτά που βγήκανε με τους νόμους, τους προφήτες… Εμένα μού έγινε ένα κεφάλι καζάνι και είμαι λίγο σχετική μ’ αυτά, και να αφήσετε την αμμουδιά σε εμάς, όχι σε εμένα, γιατί εγώ, λίγα μπάνια που πέφτουν ακόμα. Συνάντησα ένα νεαρό εχθές στη θάλασσα και του είπα: «Ασχολείσαι, παιδί μου, εσύ, με το τι θα συμβεί εδώ;» Και μου λέει: «Λένα, εμένα αυτό μ’ αρέσει» (δηλαδή το μπιτσόμπαρο), και λέω: «Πόσο χρονών είσαι αγόρι μου;» Μου λέει: «32.» Λέω: «Στα 25 χρόνια θα είσαι 82, άρα ούτε εσύ θα μπορέσεις να πηγαίνεις εδώ….» Για να το καταλάβουμε αυτό ας πούμε, να το καταλάβουμε ότι αυτή είναι μία αμμουδιά άρρηκτα συνδεδεμένη με τη ζωή μας, με τις αναμνήσεις μας, δε δώσαμε εκεί το πρώτο φιλί, εγώ δεν το έδωσα, σας το λέω λόγω τιμής, αλλά όμως εκεί πηγαίναμε και εκεί θα πηγαίνουμε και αυτό το δικαίωμα θα το διεκδικήσουμε μέχρι θανάτου και δε φοβόμαστε την εταιρεία. Γι’ αυτό κάνω έκκληση και στο Νίκο Γαζή, να μην παραιτηθεί από το Λιμενικό Ταμείο, διότι εγώ θα γίνω Δήμαρχος και θα τον υποστηρίξω όταν τον πειράξει η εταιρεία.

  (Χειροκρότημα) 

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε κυρία Γεωργίου. 
Γεωργίου Ελένη: Λοιπόν, αυτό και να τελειώσω, έτσι, λίγο να χαλαρώσουμε, γιατί ‘γιναν και εντάσεις σήμερα μεταξύ μας, που πιστεύω ότι εμείς είμαστε μία οικογένεια, διώξτε τους, αφήστε να δούμε τι θα συμβεί εάν… Και να ξέρετε ότι ένα πράγμα εγκαταλειμμένο και ερειπωμένο –όπως είναι αυτό- δε συμφέρει να το επισκευάσει κανείς, εκτός και αν βοηθήσει ο Βουλευτής και αλλάξει το νομικό πλαίσιο και επιτρέπονται οι κατεδαφίσεις, οι ανακαινίσεις, οι ανακατασκευές… Δεν είναι αρχαιολογική ζώνη, δεν είναι αδόμητη περιοχή, δεν είναι Natura, οπότε όλοι μαζί θα πάμε να το φτιάξουμε κατά τας βουλάς, της σημερινής -ας πούμε- μελέτης, όπως υπεβλήθη και επίσης, θα πρέπει να πω ότι εάν αυτά τα βάζαμε σε μία δημόσια διαβούλευση εγκαίρως θα είχαμε αποφύγει όλη αυτή την ταλαιπωρία, όλες αυτές τις διενέξεις και όλο αυτό το χαμένο χρόνο, για ένα όνειρο απατηλό, διότι εφαρμόζοντας τις διατάξεις και το νόμο· αυτό το πράγμα δεν μπορεί να γίνει εστιατόριο, beach bar και ό,τι άλλο λέει. 


Επομένως, κάνουμε έκκληση στον κύριο Βουλευτή Λευκάδας, να αλλάξει τη νομοθεσία, να ασχοληθεί λίγο και με εμάς τους κακομοίρηδες εδώ πέρα και να βοηθήσει προς αυτή την κατεύθυνση και τότε, όλοι μαζί, θα πάμε να χειροκροτήσουμε την εταιρεία στα εγκαίνια της εν λόγω επένδυσης. Μέχρι τότε όμως, αφήστε τη σε εμάς, και αν οι εκκλήσεις τη στεναχωρούν την εταιρεία· εγώ κάνω μία έκκληση προς το Δημοτικό Συμβούλιο, αφήστε την αμμουδιά σε εμάς, στη Λευκάδα, στα παιδιά, σε όλους μας. 

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κυρία Κατωπόδη. 

Ομιλητής: (….Εκτός μικροφώνου……) Τα κτίρια;

Γεωργίου Ελένη: Τα κτίρια; Είπα, δε συμφέρουν…

  (Χειροκρότημα)
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κυρία Γεωργίου. Ο κύριος Βαγενάς; Όχι, εντάξει. Ο κύριος Θερμός Αποστόλης.
Θερμός Απ.: Καταρχάς είμαι Πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων του Δήμου Λευκάδας και Μεγανησίου. Ειπωθήκαν τόσες ώρες πραγματικά νομικοί και τεχνικοί όροι. Το ζήτημα όμως, κατά τη γνώμη μου είναι πολιτικό και αυτό θα εξηγήσω γιατί. Επειδή τα τελευταία χρόνια και ειδικά τώρα, την περίοδο της οικονομικής κρίσης και των μνημονίων, υπάρχει μία πολιτική κατεύθυνση απ’ όλες τις Κυβερνήσεις -μπορώ να πω- μέχρι τώρα, και για ό,τι δημόσιο υπάρχει, είτε αφορά ακίνητη περιουσία, είτε υπηρεσίες των Δήμων πρέπει να περάσει στα χέρια των ιδιωτών και αυτή, όσο και αν δεν αρέσει σε κάποιους· είναι συνειδητή επιλογή. Εγώ δε θα έλεγα όλων, αλλά της πλειοψηφίας των Δημάρχων που στην τελική είναι και υποστηρικτές και ακούστηκε σήμερα και εδώ μέσα. Έχουμε εμπειρίες από άλλους Δήμους. Να σας πω όμως και από τη Λευκάδα; Μήπως ξεχάσαμε την παραχώρηση της ύδρευσης στην ΕΥΔΑΠ; Μήπως ξεχάσαμε ή μπορεί κάποιοι να μην το γνωρίζανε, την ιδιωτικοποίηση του δεματοποιητή ή μελλοντικά του εργοστασίου της επεξεργασίας των απορριμμάτων που οδεύει σ’ αυτή την κατεύθυνση; Και τώρα έρχεται και το Κάστρο. Και να σας πω κάτι; Όλοι αυτοί, αυτά που προανέφερα είναι δημοτικές αρχές διαφορετικών αποχρώσεων. Πολλές φορές κάποιοι επικαλούνται και προφανώς να αποτελεί και άλλοθι, ότι το νομικό πλαίσιο δεν τους αφήνει για να προχωρήσουν παράδειγμα στο Κάστρο, να το φτιάξει ο Δήμος, να το εκμεταλλεύεται ο Δήμος, και βέβαια προχωρούν στην εύκολη λύση της ιδιωτικοποίησης και μάλιστα πολλές φορές και εσκεμμένα θεωρώ κάποιες φορές, ότι η λύση αυτή είναι η πλέον ιδανική που θα λύσει και το πρόβλημα. Πρόβλημα όμως που οι ίδιοι πολλές φορές αφήνουν για να δημιουργηθεί, απαξιώνοντας και το χώρο και κάποιες, πολλές φορές και υπηρεσίες –αν θέλετε- του Δήμου. Εμείς λοιπόν ως εργαζόμενοι στο Δήμο, εκφράζουμε την πλήρη αντίθεσή μας στην παραχώρηση, επένδυση, ιδιωτικοποίηση -όπως εσείς θέλετε πέστε το- της περιοχής του Κάστρου. Ζητάμε, καμία ιδιωτική εκμετάλλευση της περιοχής και της παραλίας. Να υπάρξει κρατική χρηματοδότηση για τη συντήρηση και ανακατασκευή των ήδη υπαρχόντων κτιριακών εγκαταστάσεων, όπως και για έργα ανάπλασης του χώρου για την εξυπηρέτηση των λουόμενων, διασφαλίζοντας το δημόσιο και δωρεάν χαρακτήρα της περιοχής. Κλείνοντας, απευθυνόμενος στο σύνολο των Δημοτικών Συμβούλων, θέτω τα εξής ερωτήματα: Είναι υπέρ ή όχι της παραχώρησης της περιοχής; Είναι υπέρ του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της περιοχής; Δε θέλω να μου απαντήσετε, την απάντηση θα την πάρουμε με την απόφαση που θα πάρετε. 

Πρόεδρος: Η κυρία Σάντα.
Σάντα Βιολέτα: Θα διαβάσω ένα μικρό σχόλιο που κάνανε τα παιδιά του Μουσικού σήμερα. «Ευχαριστούμε για τα καλά σας λόγια και για τη φοβερή στήριξη που λάβαμε. Χαιρόμαστε ιδιαίτερα που περάσαμε το μήνυμα ότι η ίδια η ομορφιά του Κάστρου είναι αξεπέραστη, ακόμα και αν έχει κάποια παλιά κτίρια που δεν αξιοποιούνται πια. Μεγάλο μέρος της ιστορίας του νησιού αφορά το Κάστρο και υπάρχει λόγος που το αγαπάνε μεγάλοι και μικροί εδώ και τόσες δεκαετίες. Το Κάστρο είναι ίσως η πιο όμορφη ανάμνηση της παιδικής μας ηλικίας και θα θέλαμε ακόμα και σε λίγα χρόνια να κοιτάμε πίσω και να το βλέπουμε εκεί και να πηγαίνουμε εκεί ξανά και ξανά και να προσθέσουμε και εμείς άλλη μια γενιά που το αγάπησε στην ιστορία του. Παραλίες όπως το Κάστρο λοιπόν είναι έγκλημα να τις πειράζει ο οποιοσδήποτε. Υποχρέωση του Δήμου να τις συντηρεί και το κυριότερο, υποχρέωση του κόσμου να ενημερώνεται και να μην αδιαφορεί. Αυτό είναι το πνεύμα μας λοιπόν, το Κάστρο μας ανήκει.» Επαναλαμβάνω, είναι απ’ τα παιδιά του Μουσικού Σχολείου που διαδήλωσαν σήμερα.

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ο κύριος Πολίτης Σπύρος.
Πολίτης Σπ.: (…..Εκτός μικροφώνου……) (….).

Πρόεδρος: Εντάξει. Ο κύριος Πεξαράς.  
Πεξαράς Αντ.: Θα ήθελα να πω τη λέξη, έχει περίπου, καταλήξαμε ότι πρέπει να πάρουμε μία πολιτική απόφαση επιτέλους, είμαστε, είστε σώμα, Δημοτικό Συμβούλιο· που σημαίνει ότι ο ρόλος σας είναι καταρχήν πολιτικός, αντιπρόσωποι των δημοτών –πολιτών… Το ζήτημα είναι βασικό, είναι δημόσιος χώρος, είναι δημόσιο συμφέρον, αυτές οι έννοιες είναι κεντρικές πολιτικές έννοιες προφανώς… Θα μπορούσα να παραπέμψω σε παραδείγματα, ακόμα θα φέρω και ένα παράδειγμα εντελώς… Ίσως και λίγο παράταιρο, αλλά… Ο τρόπος με τον οποίο (…) τους χώρους δηλώνει –θα έλεγα- ευθέως αντίστοιχα το πολιτικό μας επίπεδο, έ; Εάν κανείς επισκεφτεί την Αρχαία Κασσώπη απέναντι θα δει -εντελώς δίπλα μας- ότι τα καλύτερα οικόπεδα στην αρχαιότητα, στην πόλη -από εκεί προέκυψε η έννοια της πολιτικής- καταλαμβάνονται από τα δημόσια κτίρια και από τους χώρους όπου μπορούν να συγκεντρώνονται ελεύθερα οι πολίτες. Θα μπορούσε κάποιος να αντιτείνει ότι στη Λευκαδίτικη κοινωνία υπάρχει μία μειοψηφία ίσως η οποία προτιμάει να προχωρήσουμε σ’ αυτή την επένδυση, να ιδιωτικοποιηθεί τελικά ο χώρος, αλλά ποια είναι αυτή η μειοψηφία; Νομίζω ότι αυτή η μειοψηφία των ανθρώπων εδώ, των συμπολιτών μας, εάν υπάρχει, επαναλαμβάνω, αν δεν υπάρχει είναι ακόμα χειρότερα τα πράγματα, αλλά εάν υπάρχει, αυτή η μειοψηφία χαρακτηρίζεται από την παντελή… Πάσχει από έλλειψη ενδιαφερόντων και από μία επιφανειακότητα, από μία κομψότητα, από μία αβρότητα, από μία λεπτότητα και από μία τέλος πάντων διάθεση να διακρίνεται από τη χρήση ενός χώρου έναντι άλλων συμπολιτών της. Όμως, αυτή η μειοψηφία ενδεχομένως να έχει και ταξική συνείδηση και έχει. Ακριβώς, η διάθεσή της, η φαντασίωσή της να διακρίνεται από τους άλλους είναι ταξική συνείδηση, είναι η αντανάκλαση της ταξικής συνείδησης. Η μεγάλη πλειοψηφία όμως του Λευκαδίτικου λαού δε θέλει διακρίσεις, έχει μία κουλτούρα συμπερίληψης. Αφήστε αυτό το χώρο να ανασάνει με μία κάποια ελευθερία, να δημιουργηθούν πνεύμονες εναλλακτικοί, μήπως και ξεκινήσει εδώ πέρα σ’ αυτό τον τόπο αν θέλετε και είναι και ευθύνη και των πολιτικών οργάνων αυτό, έτσι; Μήπως ξεκινήσει απ’ αυτό τον τόπο μία δημιουργία από την αρχή, μία πνευματική ανάταση πέρα και έξω από το λούσο και από την επιφανειακότητα. 


Θα έλεγα ότι μιας και είστε Λευκαδίτες και είμαστε Λευκαδίτες, ότι σχεδόν δεν καταλάβαμε τίποτα από τον (.) της Λευκαδίτικης φύσης λόγω του αλαφροΐσκιωτου Σικελιανού, ενδεχομένως από την ανάδειξη και την -αν θέλετε- αφιέρωση της δράσης του Χερν στη γιαπωνέζικη παράδοση, διότι το θέμα του Κάστρου έχει σχέση και με την παράδοση της νεότερης Λευκαδίτικης ιστορίας και τέλος πάντων. Εάν δεν έχουμε σχέση με όλα αυτά, απορώ και γιατί προβάλουμε στα διαφημιστικά μας φυλλάδια ότι είμαστε των (.), μήπως είμαστε τελικά, θα καταντήσουμε το Νησί των Κρυμμένων Κολυμβητών; Μήπως, σαν να λέγαμε «το Κρυφό Σχολειό», μήπως γίνει «το Κρυφό Μπάνιο» πλέον; Κάπου θα πηγαίνουμε ας πούμε και θα καταφεύγουμε σε κάποιες ας πούμε απόμερες μεριές ως όνειδος, κάτω απ’ το χαλί; Αναρωτιέμαι, δε ξέρω, μήπως (..) τελικά; Μήπως μπορούμε να τα πουλήσουμε τελικά όλα; Αυτό ήθελα να πω. Οπότε πιστεύω ότι μπορείτε να πάρετε μία απόφαση σήμερα ιστορική για τη Λευκάδα, η οποία μπορεί να είναι και η τομή. Πιστεύω ότι το θέμα του Κάστρου είναι και ένα συμβολικό ζήτημα, συγκεντρώνει συμβολισμούς διάφορους… Οι συζητήσεις που γίνονται στην κοινωνία είναι ότι η Λευκαδίτικη φύση επιβαρύνεται ολοένα και περισσότερο… Το Κάστρο, αν θέλετε, είναι η προμετωπίδα αυτής της νέας συνειδητοποίησης… Σε όλη την Ελλάδα υπάρχουν διεκδικήσεις των δημόσιων χώρων, οπότε εκεί υπάρχει μία πολιτική αντιπαλότητα· που έχει σχέση με το ταξικό που λέγαμε. Αυτό δεν μπορούμε να το αποφεύγουμε, ούτε να κάνουμε πως δεν το βλέπουμε, γίνεται στην Κρήτη, γίνεται στην Ίο, γίνεται σε διάφορα νησιά… Η προσοχή όλων είναι και σε εμάς αυτή τη στιγμή και μπορούμε να διεκδικήσουμε μέσα από μία τέτοια απόφαση την ιδιοσυστασία μας, την αυτονομία μας την πολιτική και τέλος πάντων μία διαφορετική και εναλλακτική –αν θέλετε- πρόταση. Δεν μπορεί να είναι όλη η Λευκάδα μαγαζοποιημένη πλήρως. Δεν μπορεί να υπάρχει μία εναλλακτική άλλη πρόταση η οποία στο κάτω-κάτω θα συγκεντρώσει και τις προτιμήσεις και αυτών των ανθρώπων οι οποίοι είναι φυσιολάτρες και αναζητούν –αν θέλετε- κι άλλο μοντέλο εμπειριών; Δεν έχουμε να χάσουμε τίποτα από μία ακύρωση αυτής της διαδικασίας, τίποτα, σε κανένα επίπεδο. Αυτή είναι η άποψη…

  (Χειροκρότημα)

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε κύριε Πεξαρά. Ολοκληρωθήκαν οι ομιλίες, επανερχόμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο. Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο.  
Δήμαρχος: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Φίλες και φίλοι, αγαπητοί συνάδελφοι, νομίζω ότι και στο στάδιο των ερωτήσεων και με τις τοποθετήσεις σχεδόν όλων των δημοτών που πήραν το λόγο, έχει διαφανεί ότι τουλάχιστον από τους παρόντες και όχι μόνο, ότι υπάρχει ένας πολύ έντονος προβληματισμός για την τύχη της ευρύτερης περιοχής, παρότι οι πολιτικές προσεγγίσεις είναι ποικίλες, ο προβληματισμός θεωρώ ότι είναι κοινός και προφανώς δεν περιμένουμε και εγώ και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι στο σύνολό τους τη σημερινή Συνεδρίαση για να το αντιληφθούμε αυτό και γι’ αυτό ακριβώς το λόγο έχουμε προβεί σε μία σειρά ενεργειών. Θα μπορούσα να απαντήσω σε πολλά απ’ αυτά τα οποία ειπώθηκαν απ’ τους Δημοτικούς Συμβούλους, κάτι το οποίο το συνηθίζω, δε θα το κάνω όμως, γιατί νομίζω ότι το πιο σημαντικό είναι να δούμε με ποιο τρόπο μπορούμε να συγκεράσουμε τις απόψεις όπως εκφράστηκαν κυρίως από τους επικεφαλής των παρατάξεων αλλά και από τους μεμονωμένους Δημοτικούς Συμβούλους.


Τούτων δοθέντων, θα επαναδιατυπώσω την εισήγησή μου, η οποία τροποποιείται ως εξής: 


«Το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας, λαμβάνοντας υπόψιν το με αριθμό Πρωτοκόλλου 2014 της 31-10-2022 πόρισμα, εκφράζει τη θέση ότι εν όψει των διαπιστώσεων της ομάδας εργασίας, ότι η εγκεκριμένη μελέτη παραβιάζει τους όρους της με υπ. αριθ. 1469/2017 διακήρυξης, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο οφείλει:

  Α. Να ανακαλέσει τις με αριθ. 10/2020 και 22/2021 αποφάσεις του.

  Β. Να κινηθεί κατ’ εφαρμογή των κείμενων διατάξεων η διαδικασία, προκειμένου να κηρυχτεί η ανάδοχος εταιρεία έκπτωτη.»


Με την εισήγηση αυτή, με την τροποποίηση είμαι απολύτως συνεπής στην απόφαση που είχαμε πάρει στιας 30/08, όπου τότε είχαμε πει ότι αν και εφόσον υπάρχουν αποκλίσεις -δε χρειάζεται να πω τα υπόλοιπα- θα εισηγηθώ την ανάκληση των αποφάσεων. Η αλλαγή η οποία έγινε, έγινε καθότι έλαβα σοβαρά υπόψιν τοποθετήσεις δικές σας, οι οποίες με προβλημάτισαν κατά τη διάρκεια της συζήτησης, προφανώς η αρχική τοποθέτηση ήταν πολύ συμβατή με το πόρισμα του οποίου όλοι αναγνωρίσαμε τη χρησιμότητά του, τη σπουδαιότητά του, πλην όμως αφουγκραζόμενος εσάς και τους προβληματισμούς ακόμη και μ’ αυτή τη διατύπωση την αρχική, έγινε η συγκεκριμένη επαναδιατύπωση. Επιπροσθέτως, κύριε Σολδάτε, άκουσα με μεγάλο ενδιαφέρον την κατάληξη της εισήγησής σας περί ελέγχου από την πλευρά του Λιμενικού Ταμείου, κατά πόσο μπορεί, με το σκεπτικό που αναλύσατε, θα το πείτε εσείς αν συντρέχει νόμιμος λόγος να κηρυχτεί νόμιμος η διαγωνιστική διαδικασία άγονη και προτίθεμαι, εκτός από την επαναδιατύπωση της εισήγησής μου, να την ενσωματώσω την πρότασή σας, θεωρώντας ότι έτσι δημιουργείται (με άλφα ιώτα) ένα πλαίσιο το οποίο διασφαλίζει τα μέγιστα, τα συμφέροντα του Λευκαδίτικου λαού. Ευχαριστώ. 

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Δήμαρχε. 
Δρακονταειδής: Πρόεδρε, την πρόταση του κυρίου, τη συμπλήρωση μάλλον που θέλει να κάνει ο κύριος Σολδάτος, να διατυπωθεί ακριβώς, να δούμε πού θα προστεθεί και τι διαμορφώνεται τελικά.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο.  
Σολδάτος Θ.: Αν έχεις την καλοσύνη, Δήμαρχε, διάβασε λίγο ξανά το Β της εισήγησής σου.

Δήμαρχος: Το δεύτερο σκέλος μετά την ανάκληση, που είπαμε ότι είναι απολύτως συμβατή με την απόφαση του Αυγούστου, το δεύτερο σκέλος, την ανάκληση των αποφάσεων (και των δύο αποφάσεων εννοώ), το δεύτερο σκέλος είναι πάλι προς το Λιμενικό Ταμείο, γιατί -να το ξεκαθαρίσουμε για άλλη μια φορά-  εμείς εκφράζουμε τη θέση μας σήμερα ως Δημοτικό Συμβούλιο, όπως και να εκφραστεί. Οι αποφάσεις οι οποίες αποφέρουν αποτέλεσμα είναι του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και πριν διαβάσω πάλι το Β, κύριε Σολδάτε, θα ζητήσω κι εγώ, έλειπα την ώρα που ο Νίκος Γαζής, που ήταν και μία πρόταση δική μου στο πλαίσιο του πλουραλισμού έκφρασης των δημοτικών παρατάξεων στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, παρακαλώ το Νίκο Γαζή να το ξανασκεφτεί και να μην προχωρήσει στην παραίτηση που απ’ ό,τι ενημερώθηκα και από τον ίδιο, ότι προτίθεται να κάνει. Αγαπητέ Νίκο, δεν είναι καλό μήνυμα αυτό αν γίνει από τη μεριά σου και νομίζω ότι γίνομαι αντιληπτός. 


Στο δεύτερο σχετικό λοιπόν, κύριε Σολδάτε, προς το Λιμενικό Ταμείο, είναι: «Να κινηθεί κατ’ εφαρμογή των κείμενων διατάξεων η διαδικασία, προκειμένου να κηρυχτεί η ανάδοχος εταιρεία έκπτωτη.» Να μη μείνει δηλαδή στην ανάκληση των αποφάσεων. Αντιλαμβάνεστε ότι διέγραψα το «προς παραχωρούμενη έκταση» και γι’ αυτό σας λέω ότι αφουγκράστηκα και τροποποίησα την εισήγησή μου και θεωρώ ότι με την προσθήκη αυτού που θα διαβάσετε τώρα, του δικού σας κειμένου, της δικής σας εισήγησης, νομίζω πως είπα ότι έχουμε μία ολοκληρωμένη πρόταση. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο.  
Σολδάτος Θ.: Νομίζω ότι πριν το δεύτερο εδάφιο της εισήγησής σας και νομίζω πως δένει και απόλυτα, θα μπορούσε να μπει η εξής διατύπωση: «Να εξεταστεί (προφανώς από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο), αν μετά την παραπάνω ανάκληση των αποφάσεων εξακολουθεί να έχει νομική ισχύ το αποτέλεσμα της διαγωνιστικής διαδικασίας ή συντρέχει νόμιμος λόγος να κηρυχτεί η διαγωνιστική διαδικασία άγονη.»


Να πω δύο κουβέντες λίγο, γιατί το βάζω αυτό. Καταρχήν αποτελεί μία σύντμηση ενός σκεπτικού που διάβασα νωρίτερα, έτσι; Και το αντιλαμβάνεστε αυτό. Θεωρώ ότι πρέπει να δημιουργούμε προϋποθέσεις ώστε οι συνάδελφοι σ’ αυτό το σώμα να προχωρούν στην κατά τον κοινό νου λογική διαδικασία υπερψήφισης χωρίς να σκέφτονται αποτελέσματα που ενδεχομένως θα βαρύνουν τους ίδιους στο μέλλον. Με άλλα λόγια, αν -και το θεωρώ βέβαιο- επιχειρήσει η όποια εταιρεία να στραφεί κάποια στιγμή -και θα το κάνει πιστεύω- τόσο εναντίον του Λιμενικού Ταμείου, όσο και εναντίον του Δήμου, να μην υπάρχει η δυνατότητα να αποδοθεί ηθική αυτουργία σε άτομα που συμμετέχουν κατ’ αυτό τον τρόπο στην οδό ψηφοφορία. Θεωρώ ότι διευκολύνω τους συναδέλφους μου. Αυτά που είπα εξαρχής ισχύουν, η ανάκληση των αποφάσεων παραχώρησης κατά τη γνώμη μας έχει ως άμεσο αποτέλεσμα την αυτοδίκαιη απόρριψη των προσφορών των εταιρειών που εκδήλωσαν ενδιαφέρον και συμμετείχαν στο διαγωνισμό. Θεωρώ ότι η όποια εξέταση γίνει θα μπορούσε να περιοριστεί ενδεχομένως και από τους νομικούς του Δήμου. Θα κατέληγε στο γεγονός ότι η διαγωνιστική διαδικασία είναι έκπτωτη και επομένως εκεί τελειώνει το ζήτημα. Αυτά. Αποφεύγω να πω περισσότερα που είχα σκοπό λόγω του περασμένου της ώρας και που έχουν σχέση με τις τοποθετήσεις κατά τις πρωτολογίες και θέλω να πιστεύω ότι με αυτή την τελική διατύπωση εκφραζόμαστε όλοι και μπορούμε να πάμε σε ένα ενωτικό ψήφισμα και να δώσουμε και τη δυνατότητα στο Λιμενικό Ταμείο να προχωρήσει στις αποφάσεις που όλοι επιθυμούμε να προχωρήσει. Τίποτα περισσότερο. Σταματάω εδώ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Σολδάτο. Ο κύριος Δρακονταειδής έχει το λόγο.  
Δρακονταειδής: Καταρχάς χαίρομαι γιατί σε ό,τι αφορά το πρώτο σκέλος, ο κύριος Δήμαρχος αντιλήφθηκε αυτό που λέγαμε· ότι πρέπει να πάμε σε συνολική ανάκληση των δύο παραχωρήσεων και όχι τμήματος που αφορά την έκταση κ.λπ.. Αυτό είναι θετικό και τουλάχιστον ως προς το σκέλος αυτό εμείς συμφωνούμε, αφού αυτό διατυπώσαμε. Επιτρέψτε μου όμως να σας πω ότι υπάρχει το εξής πρόβλημα με την καινούργια πρόταση. Πέρα από την ευαισθησία που εξέφρασε ο κύριος Σολδάτος με τον τρόπο που την εξέφρασε· που νομίζω ότι είναι ευαισθησία συνολική, γιατί κανένας δε θέλει να έχουμε τις όποιες -εντός ή εκτός εισαγωγικών- διώξεις, υπάρχει και το πολιτικό κομμάτι. Άρα, δε θα σχολιάσω, δε θα πω για την παρέμβαση που έκανε ο κύριος Σολδάτος, τη συμπλήρωση μάλλον που έκανε ο κύριος Σολδάτος, δε θα αναφερθώ σ’ αυτή. Θέλω να πω για το Β της εισήγησης του κυρίου Δημάρχου, το σημείο Β εννοώ. Για το Α είπα. Ήμουν σαφής, χαιρόμαστε γιατί αυτό ακριβώς προτείναμε και εμείς. Στο σημείο Β όμως, το σημείο Β, μέσα σε δεκαπέντε λέξεις, διαβάστε τες, επειδή το έχετε το κείμενο μπροστά σας, μοιράστηκε προηγουμένως, «να κινηθεί -λέει- κατ’ εφαρμογή των κείμενων διατάξεων -προφανώς, κατ’ εφαρμογή των κείμενων διατάξεων- η διαδικασία, να κινηθεί η διαδικασία κατ’ εφαρμογή των κείμενων διατάξεων προκειμένου να κηρυχθεί η ανάδοχος εταιρεία έκπτωτη.» Επιτρέψτε μου να σας πω το εξής, κατά την άποψή μου, έτσι όπως το αντιλαμβάνομαι εγώ. Η διατύπωση αυτή είναι πολύ γενική, εξαιρετικά γενική, μπορεί να έχει την ωραία λέξη που μας εκφράζει όλους, την ωραία φράση «να κηρυχθεί η ανάδοχος εταιρεία έκπτωτη», αλλά αυτό, για να οδηγηθείς εκεί θέλεις συγκεκριμένα βήματα. Άρα, διατυπώσεις του τύπου: «Κατ’ εφαρμογή των κείμενων διατάξεων» είναι αυτονόητες μεν, αλλά ταυτόχρονα και άοσμες, άγευστες… Εμείς τι είπαμε; Και το ξαναδιαβάζω, γιατί είναι διατυπωμένο και γραμμένο ακριβώς. Θα ξεκινήσω μ’ αυτό που λέει ο Δήμαρχος, το σημείο 2: «Κατ’ εφαρμογή των κείμενων διατάξεων, μετά την υλοποίηση της ανάκλησης των δύο πράξεων παραχώρησης –που τις είπαμε πριν- να μην προχωρήσει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο στην κήρυξη του επόμενου ενδιαφερομένου ως πλειοδότη· κάτι το οποίο είναι απολύτως νόμιμο, διότι σύμφωνα με τον όρο 9.9 της διακήρυξης διατηρεί -το Λιμενικό Ταμείο εννοείται- τη δυνατότητα να θεωρήσει ότι καμία από τις επόμενες προσφορές δεν είναι επωφελείς…» Αυτό το υποστηρίζουν όλοι οι νομικοί, δεν υπάρχει κανένας δικηγόρος, νομικός -πείτε τον όπως θέλετε- που να έχει διαφορετική άποψη για το σημείο το συγκεκριμένο, έτσι όπως το διαβάζω, δηλαδή για το σημείο 9.9 της διακήρυξης, ότι μπορεί να κηρυχθεί… Άρα -και πριν συνεχίσω για να κλείσω το σημείο 2- τι λέμε; Περιγράφουμε και τα επόμενα βήματα που πρέπει να κάνει το Λιμενικό Ταμείο κατά τη γνώμη του Δημοτικού Συμβουλίου «…..και έτσι -συνεχίζω να διαβάζω- κηρύσσεται άγονος ο διαγωνισμός και άρα κλείνει η διαγωνιστική διαδικασία.» Αυτή δεν είναι επειδή την κάναμε εμείς, τώρα να αρχίσουμε αυτά τα καουμποϊλίκια, ποιος την έκανε πρώτος και ποιος την έκανε δεύτερος, είναι να δούμε αν ως ουσία η διατύπωση περιγράφει και τα βήματα, παίρνει υπόψη της προφανέστατα την εφαρμογή των κείμενων διατάξεων, γι’ αυτό ξεκίνησα με τη φράση αυτή που έχει ο Δήμαρχος, περιγράφει τη διαδικασία και αν θέλουμε να βάλουμε σημείο τρίτο -κι εγώ συμφωνώ, και εμείς συμφωνούμε, πλην του δευτέρου που διάβασα- το οποίο είναι στην ουσία η συμπληρωματική πρόταση του κυρίου Σολδάτου, βεβαίως και μετά χαράς να το βάλουμε, γιατί έχουμε συναντίληψη σ’ αυτό, την υπεράσπιση δηλαδή και να νιώσουν και οι ίδιοι οι Σύμβουλοι -είτε του Δημοτικού Συμβουλίου, είτε του Λιμενικού Ταμείου- καλύτερα και πιο ισχυροί, να βρούμε τη διατύπωση εκείνη η οποία τους στηρίζει, όμως η διατύπωση, κύριε Σολδάτο, να εξεταστεί, αν μετά την παραπάνω ανάκληση εξακολουθεί να έχει νομική ισχύ το αποτέλεσμα της διαγωνιστικής διαδικασίας ή συντρέχει νόμιμος λόγος η διαγωνιστική διαδικασία να χαρακτηριστεί άγονη· εισάγει καινά δαιμόνια και σας συνιστώ την προσοχή. Τι καινά δαιμόνια εισάγει; Εισάγει το «ή» (Η διαζευκτικό) που λέει «ενδεχομένως να είναι έτσι, ενδεχομένως να είναι και αλλιώς» και αυτό δεν είναι καθαρή απόφαση. Άρα, να επαναδιατυπωθεί η συμπληρωματική -επαναλαμβάνω- πρόταση του κυρίου Σολδάτου ως προς το τρίτο σκέλος, να βρούμε έναν τρόπο και νομίζω ότι εύκολα, που να δείχνουμε αυτή τη στήριξή μας στους Συμβούλους είτε του Δημοτικού, είτε του Λιμενικού Ταμείου και έτσι να πάμε με ένα συναινετικό, αλλά και ταυτόχρονα καθαρό τρόπο. Αυτή είναι η πρότασή μας.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Δρακονταειδή. Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο.  
Γληγόρης Κων.: Κοιτάξτε να δείτε, επειδή είναι αργά τώρα και απ’ ό,τι κατάλαβα δε θα παραχωρηθεί το Περίπτερο μονάχα;
 Πάμε σε ανάκληση; Δε ξέρω, άλλαξε η εισήγηση απ’ ό,τι κατάλαβα. Τον κύριο Σολδάτο, δεν κατάλαβα τι είπε ως προς το παραχωρούμενο, και επειδή εμείς έχουμε ψηφίσει εδώ και καιρό την ακύρωση της διαδικασίας, τις ανακλήσεις, τις ακυρώσεις των δύο αποφάσεων και τις ανακλήσεις και ταυτόχρονα τη διακοπή της διαγωνιστικής διαδικασίας, εδώ και δύο μήνες το έχουμε ψηφίσει… Επειδή η Επιτροπή εμένα δε με έκανε καθόλου σοφότερο, καθόλου, δύο χρόνια τώρα εδώ ήμασταν, θα περιμένω να ακούσω την τελική πρόταση και απ’ τους υπολοίπους. Όσον αφορά το συνδυασμό μας, έχουμε ψηφίσει την ανάκληση και την ακύρωση της απόφασης ξεκάθαρα και τη νομική στήριξη που, κύριε Περδικάρη, εγώ την είχα ζητήσει τότε, δεν το λέω γιατί είμαι εγώ, απλώς καταλάβαινα που πήγαινε η δουλειά, δεν είναι θέμα… Ναι, ναι. Καταλάβαινα που πήγαινε η δουλειά… Και σας πληροφορώ ότι όταν συναντήθηκα με τους Συμβούλους, τους είπα ότι: «Παιδιά, σήμερα θα ζητήσουμε την ακύρωση και να ξέρετε ότι υπάρχει η περίπτωση να έχουμε και πολλά θέματα αύριο νομικά» και προς τιμή τους ψήφισαν αυτή την εισήγηση. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Προς τιμής τους… Ο Νίκος Γαζής ήταν πρότασή σας, δεν (..) έπρεπε να βάλετε εμένα τότε, στον πλουραλισμό έπρεπε να βάλετε εμένα, όπως δε με βάλατε. ….Θα πάει ο κύριος Τσιρογιάννης που είχε ψηφίσει δύο αποφάσεις,  θα πάει… (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Όχι, όχι, εντάξει, θα πάει ο κύριος Τσιρογιάννης που είχε ψηφίσει και τις δύο αποφάσεις, να τις πάρει πίσω, στη θέση του Νίκου. 


Έτσι λοιπόν, να ακούσω και την τελική πρόταση, δε ξέρω τι θα διαμορφώσει και αναλόγως θα πούμε. Εμείς, το μόνο βέβαιο είναι ότι ο συνδυασμός, έχουμε ψηφίσει την ανάκληση, έχουμε ψηφίσει… Ο Νίκος Γαζής μάλιστα δεν είχε ψηφίσει κιόλας, δεν είχε ψηφίσει, οπότε είχε δίκιο κιόλας, είχε καταψηφίσει και τις δύο… …..Της παραχώρησης, την ακύρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας, οπότε δεν έχει και νόημα η σημερινή καν κουβέντα για εμάς, σε επίπεδο αποφασιστικό. Εδώ είναι τα μέλη του Λιμενικού Ταμείου, ο κύριος Γιώργος Σολδάτος είναι εκεί, ο κύριος Βικέντιος είναι εδώ, ο κύριος Καρβούνης λείπει… Νομίζω ότι όλοι πλέον σήμερα καταλάβαμε, και εσείς ευτυχώς καταλάβατε πως το πράγμα πόσο λάθος πήγαινε και πού το πηγαίνατε· άρα, σε κάθε περίπτωση -βλέπω και τον κύριο Σολδάτο κουρασμένο- περιμένουμε την κατάληξη την τελική και θα δούμε εκείνη την ώρα τι ακριβώς θα διατυπώσουμε. Δε δευτερολογώ.

Πρόεδρος: Αυτή είναι η δευτερολογία.  
Γληγόρης Κων.: Δε δευτερολογώ καθόλου. 

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Μόνο για την ουσία μιλάμε τώρα, δε μιλάμε για άλλα…

Γληγόρης Κων.: Ήθελα να πω διάφορα, αλλά δεν πειράζει, θα τα αφήσω, δε δευτερολογώ.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο.  
Βερροιώτης: Όσον αφορά την πλευρά μας, μας ενδιαφέρει το κομμάτι που αφορά τις ενέργειες από μεριάς του Δήμου ως πρόταση, να το πω έτσι, τη θέση του Δημοτικού Συμβουλίου ως πρόταση προς το Δ.Σ., του Λιμενικού Ταμείου, να είναι όσο το δυνατόν καθαρότερο, σαφέστερο δηλαδή στο τι επιδίωξη ζητάμε από μεριάς του Λιμενικού Ταμείου, προκειμένου να γίνει δηλαδή πράξη η ανάκληση της παραχώρησης και η ακύρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας… Δε μας απασχολεί η διατύπωση, θα έχουμε μία εκτίμηση για το πώς είναι καλύτερα διατυπωμένο (όσον αφορά την ουσία, εννοώ, δε μας απασχολεί). Αυτό που μας απασχολεί και θα το κάνουμε όπως το κάναμε την προηγούμενη φορά, θα το θέσουμε ως ψηφοφορία ξεχωριστή, είναι η πρόταση η δική μας, για το τι πραγματικά θέλουμε να γίνει στο χώρο του Κάστρου, δε θέλουμε να μπούμε εμπόδιο σ’ αυτή τη φάση σε μία απόφαση που θα λέει: «Προχωράμε να ακυρώσουμε τη διαγωνιστική διαδικασία και να ανακληθούν οι αποφάσεις παραχώρησης», πλην όμως -ξαναλέω, το είπαμε και την προηγούμενη φορά- πρέπει να αναλάβουμε όλοι τις ευθύνες μας, γιατί όλο και κάποιος θα γαργαλιστεί αργότερα να ξαναφέρει μία τέτοια διαδικασία ενώπιον μας. 


Λοιπόν, νομίζω ότι η πρόταση έτσι όπως τη διατύπωσε η πλευρά του Κώστα Δρακονταειδή, νομίζουμε ότι είναι πιο σαφής, μ’ αυτή την έννοια. Τώρα, νομίζω ότι μπορούμε να καταλήξουμε και σε κάποιο κείμενο τελικό και φυσικά, Πρόεδρε, να θέσουμε ξανά σε δεύτερη ψηφοφορία την πρότασή μας. (……ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Την προηγούμενη φορά.

Πρόεδρος: Βαγγέλη, σε παρακαλώ πολύ, κάνε τώρα την πρόταση…
Βερροιώτης: Είπα, είπα. 

Πρόεδρος: Την πρότασή σου, να μπει σε ψηφοφορία.
Βερροιώτης: Η πρότασή μου είναι αυτό που λέει ο Κώστας Δρακονταειδής, αν μπορούμε να το διατυπώσουμε και καλύτερα, είμαστε μέσα, και προτείνουμε σε ξεχωριστή ψηφοφορία, όπως την προηγούμενη φορά… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..) ….Εντάξει, μπορεί να το ψηφίσουν και κάποιοι άλλοι. ….Ά, δεν αλλάζει; Εντάξει, εντάξει, θα το ξαναφέρω.


Όσον αφορά λοιπόν, την πρόταση του Δρακονταειδή, εντάξει;

Πρόεδρος: Έτσι. Κύριε Ζαβιτσάνε. 
Ζαβιτσάνος: Νομίζω ότι ο σκοπός που είναι να σταματήσει αυτή η διαδικασία είναι με ένα κοινό ψήφισμα πάρα πολύ κοντά, φτάνει να βρούμε τη σωστή διατύπωση, να είναι πιο ξεκάθαρη και για το Δήμο και για το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, φυσικά μας ενδιαφέρει όλους η προάσπιση των Συμβούλων, να μην έχουν νομικές ποινές… (…..ασαφείς παρεμβάσεις……)….Για τι πράγμα; Αν έχεις τα κότσια κάντο. 

  (……..ασαφής διάλογος……)

Ζαβιτσάνος: Δεν έχω γραπτή πρόταση. Κάν’ τη γραπτή να απαντήσω. (…..ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Ναι, εννοείται. Να δω λοιπόν πως θα συνδιαμορφωθεί, αν τελικά το καταφέρουμε, μία κοινή πρόταση και να τη στηρίξουμε. 
Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε, τελειώσανε…  
Σολδάτος Θ.: Αν μου επιτρέπετε.

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Θοδωρή, πριν πεις οτιδήποτε (……).

Σολδάτος Θ.: Να το διαβάσεις ναι, δεν έχω αντίρρηση.   
Δρακονταειδής: (……) τους ενδεχόμενους κινδύνους που είπα πριν, η διατύπωση να είναι η εξής: «Ότι το Δημοτικό Συμβούλιο εκφράζει με κάθε τρόπο -χρησιμοποιώ και τη φράση που χρησιμοποιήσαμε στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο για μία αντίστοιχη περίπτωση με τις αγωγές- την έμπρακτη στήριξή του στα μέλη του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και του Δημοτικού Συμβουλίου.» Το «Δημοτικού Συμβουλίου» μπορεί να ακούγεται εκ του περισσού, αλλά έχει συμβολικό χαρακτήρα. Λέγοντας λοιπόν ότι εκφράζουμε την έμπρακτη στήριξή μας, πιάνουμε αυτό που λέει ο κύριος Σολδάτος, μην το αναλύσω περισσότερο, τη διατύπωση να τη διαβάσω άλλη μία φορά να τη σημειώσετε. Σημείο 3: «Το Δημοτικό Συμβούλιο εκφράζει με κάθε τρόπο -δεν είναι τυχαία η φράση «με κάθε τρόπο», επαναλαμβάνω- την έμπρακτη στήριξή του στα μέλη του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και του Δημοτικού Συμβουλίου.» Αν θέλετε να προσθέσουμε και κάτι άλλο ή να το αλλάξουμε αυτό και να βρούμε κάτι καλύτερο· δεν έχω αντίρρηση, εγώ αυτό μου ήρθε τώρα, το λέω με έναν απλοϊκό τρόπο που είναι και σαφής και κατανοητός.

Δήμαρχος: Συγγνώμη Πρόεδρε, αυτό, για ποιο λόγο, κύριε Δρακονταειδή, να γραφτεί στην έκφραση «θέση μας»;

Δρακονταειδής: Εξέφρασε μία ανησυχία ο κύριος Σολδάτος και σωστά, είπαμε εμείς κατά τη γνώμη μας…  
Δήμαρχος: Μα πρώτα απ’ όλους εγώ· που γι’ αυτό ήταν και η πρόταση αυτή, για να είναι πιο κοντά στο πόρισμα, για να έχουν και στήριξη τα μέλη του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, αλλά για ποιο λόγο να γραφτεί αυτό; 

Δρακονταειδής: Λέω, αντί να μπει η διατύπωση που έβαλε… Ο κύριος Σολδάτος είπε: «Επειδή έχω μία ανησυχία…»
Δήμαρχος: Δεν ήταν στη… Αν καταλαβαίνω καλά… 

Δρακονταειδής: Στο σημείο 3 ήταν, στην πρότασή του. Στο σημείο 3.  
Σολδάτος Θ.: Ακούστε εδώ να δείτε. Εγώ είπα ότι αυτό που πρότεινα θέλω να μπει μετά την ανάκληση και μάλιστα, κάνω μία μικρή επαναδιατύπωση που νομίζω πως θα ικανοποιήσει ακόμα περισσότερο και εξήγησα και τους λόγους τους οποίους δε θέλω να επαναλάβω, νομίζω τους καταλάβατε, δεν έχει έννοια να γυρίζουμε γύρω-γύρω απ’ το ίδιο πράγμα. Λοιπόν, αντί να εξεταστεί κ.λπ., λέω: «Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Λευκάδας οφείλει να αποφασίσει αν μετά την παραπάνω ανάκληση εξακολουθεί να έχει νομική ισχύ το αποτέλεσμα της διαγωνιστικής διαδικασίας ή συντρέχει νόμιμος λόγος να κηρυχθεί η διαγωνιστική διαδικασία άγονη», και έχω την αίσθηση, Δήμαρχε, ότι αυτό που προσθέτεις, αυτό που υπήρχε ως δεύτερο μέρος, πρέπει λίγο να ξεκινήσει ότι μόνο στην περίπτωση που δε διαπιστωθεί ότι η διαδικασία είναι άγονη, ακολουθούμε την πορεία προς την κατεύθυνση της έκπτωσης του αναδόχου. 

Δήμαρχος: Σωστό είναι αυτό που λες. 

Σολδάτος Θ.: Έτσι δεν είναι; Άρα, η διαμόρφωση που γίνεται, χωρίς να έχω αντίρρηση βεβαίως, δε ξέρω αν κρίνεται σκόπιμο να συμπεριληφθεί αυτό που είπε ο κύριος Δρακονταειδής, δηλαδή είναι αυτονόητο ότι οι νομικές υπηρεσίες και ο Δήμος θα στηρίξουν, έτσι; Με τον κάθε τρόπο τα μέλη. Άρα, λοιπόν λέω το εξής: Ότι το Λιμενικό Ταμείο οφείλει να αποφασίσει αν μετά την παραπάνω ανάκληση εξακολουθεί να έχει νομική ισχύ το αποτέλεσμα της διαγωνιστικής διαδικασίας….» (….ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Είναι το ίδιο ακριβώς, άλλαξα τρεις λέξεις, αυτό που έγραψες. «Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Λευκάδας οφείλει να αποφασίσει…» Σβήνουμε τη λέξη «να εξεταστεί.» «…..Οφείλει να αποφασίσει αν μετά την παραπάνω ανάκληση ή τις παραπάνω ανακλήσεις…» Και τα υπόλοιπα, όπως τα είχα πει.

Γληγόρης Κων.: Να σας ρωτήσω κάτι; Συγγνώμη….  
Σολδάτος Θ.: Ναι, οφείλει να αποφασίσει. Και το δεύτερο μέρος του κυρίου Καλού, του κυρίου Δημάρχου… 

Δήμαρχος: Θεόδωρε, το έχω. 

Σολδάτος Θ.: Ωραία, επαναδιατυπώνεται, ναι, ναι…
Γληγόρης Κων.: Να σας ρωτήσω κάτι κύριε Σολδάτο. Εμείς τώρα θέλουμε να κάνουμε μία πρόταση προς το Λιμενικό Ταμείο, έτσι; Οι από εδώ, όταν το κάναμε παλαιότερα, δεν είχαμε τα μέλη ή δεν είχαν συμμετέχει στις αποφάσεις. Τώρα τα μέλη του Λιμενικού Ταμείου είναι συγκεκριμένα μέσα σ’ αυτή την αίθουσα, είναι ο κύριος Χαλικιάς, ο κύριος Βικέντιος και ο κύριος Γεώργιος Σολδάτος, έτσι; Από κάθε παράταξη. (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Αν δεν κάνω λάθος, οι Μεγανησιώτες σ’ αυτό το θέμα απέχουν της ψηφοφορίας, δεν είναι εκεί σ’ αυτές τις ψηφοφορίες. ….Ναι, δεν έχει σημασία, δεν έχει σημασία. Λέω λοιπόν κάτι πολύ πιο απλό, επειδή κατανοώ απόλυτα την ανησυχία σας για τους Δημοτικούς Συμβούλους που μετέχουν στο Λιμενικό Ταμείο. Γιατί δε θέτουμε ένα θέμα πολύ απλό, το Λιμενικό Ταμείο να απεμπλακεί απ’ αυτή την ιστορία ξεκάθαρα, όπως έχουμε πει, να ακυρωθούν όλες οι διαδικασίες και ας πάρει ένα δικηγόρο, τον καλύτερο δικηγόρο, να του πει: «Πως μπορεί να απεμπλακεί απ’ αυτό.»

Σολδάτος Θ.: Ακούστε, ακούστε.  Καταρχήν, έχετε καταλάβει λάθος, έχετε καταλάβει λάθος…

Γληγόρης Κων.: Όχι, δεν έχω καταλάβει λάθος.

Σολδάτος Θ.: Μα σας παρακαλώ, δεν είπα αυτό.
Γληγόρης Κων.: Δεν είπα ότι λέτε αυτό εσείς. Μα δεν είπα ότι είπατε αυτό.

Σολδάτος Θ.: Όταν είπα ότι «θα προασπίσουμε»… Όταν είπα, αγαπητοί κύριοι και κυρίες, να προασπίσουμε τη δυνατότητα να λειτουργήσουν ελεύθερα οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, δεν είπα «οι Δημοτικοί Σύμβουλοι που μας εκπροσωπούν στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Λευκάδας», είπα τους 33, εντάξει;
Δήμαρχος: Μα γι’ αυτό είπα κι εγώ στον κύριο Δρακονταειδή ότι δεν (…). 

Γληγόρης Κων.: Για ποιους, για εμάς; Για εμάς τώρα προσπαθούμε να κάνουμε;

Δρακονταειδής: Τώρα, Θοδωρή, δεν το κατάλαβα αυτό, αλήθεια…
Γληγόρης Κων.: Δηλαδή, για εμάς μιλάμε τώρα; Ούτε εγώ το κατάλαβα αυτό.

Δρακονταειδής: Για τους 33 δηλαδή τώρα μιλάς;


Σολδάτος Θ.: (….Εκτός μικροφώνου….) (…..)…
Γληγόρης Κων.: Δεν ήξερα ότι είναι αυτό. Θέλω να μας πείτε τι εννοείτε, για να καταλάβουμε. Πείτε το να το καταλάβουμε. 

Σολδάτος Θ.: Λοιπόν, ακούστε εδώ να δείτε. όλα αυτά που έχω γράψει και αυτά που είπα αναφορικά με την απόφαση, έτσι; Δεν εννοώ όλα τα υπόλοιπα, τα ιστορικά γεγονότα στα οποία αναφέρθηκα, που ξεκινάμε απ’ το 2017 και τις ευθύνες που καταλογίζω… Λοιπόν, αυτά που αφορούν την απόφασή μας, δεν είναι κάτι που τα κατέβασα απ’ το μυαλό μου, συνεργάστηκα με ειδικούς, εγώ τουλάχιστον το έκανα, νομίζω πως όλοι το κάνατε. Αυτοί λοιπόν μου έκρουσαν τον κώδωνα σε κάποια ζητήματα που θα έπρεπε να ανησυχώ. Το συζήτησα με τη δημοτική μου ομάδα, τα συμμερίστηκαν. Οι άλλοι, οι υπόλοιποι μπορεί να είναι ατρόμητοι, με γεια τους και με χαρά τους. Εγώ θέλω να προασπίσω λοιπόν όποιον έχει ανησυχίες για το γεγονός ότι κάποια στιγμή θα του καταλογιστεί ηθική αυτουργία και γι’ αυτό θέλω να δώσω τη δυνατότητα στο Δημοτικό Σύμβουλο εδώ να ψηφίσει μία πρόταση που θα λέει «εξετάστε» και όχι «θεωρείστε δεδομένο»· που σημαίνει τι; Ότι πατρονάρω την απόφαση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας. Λοιπόν, είμαι σαφής; Δεν μπορώ να πω κάτι περισσότερο. Αυτό είναι, άρα επιμένω. 

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Δήμαρχε. Ο κύριος Δήμαρχος έχει το λόγο.  
Σολδάτος Θ.: (…..Εκτός μικροφώνου……) (….).

Δήμαρχος: Λοιπόν…
Σολδάτος Θ.: Λοιπόν, νομίζω, Δήμαρχε, έτσι όπως είναι, διατύπωσε το όλο μαζί όπως εξελίχθηκε και όπως επιμένω…
Δήμαρχος: Και να τροποποιήσουμε λίγο και το Γ, να το κάνουμε λίγο πιο εύληπτο. 


Για τα πρακτικά λοιπόν. Η κοινή πρόταση η οποία κατατίθεται από την πλευρά τη δική μου και την παράταξη του κυρίου Σολδάτου, έχει ως ακολούθως: 


«Το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας, λαμβάνοντας υπόψιν το με αριθμό πρωτοκόλλου 2014 της 31 Οκτωβρίου του 2022 πόρισμα, εκφράζει τη θέση ότι εν όψει των διαπιστώσεων της ομάδας εργασίας, ότι η εγκεκριμένη μελέτη παραβιάζει τους όρους της με υπ. αριθ. πρωτοκόλλου 1469/2017 διακήρυξης, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο οφείλει:

  Α. Να ανακαλέσει τις με αριθ. 10/2020 και 22/2021 αποφάσεις του.
  Β. Να αποφασίσει αν μετά την ανωτέρω ανάκληση εξακολουθεί να έχει νομική ισχύ το αποτέλεσμα της διαγωνιστικής διαδικασίας ή συντρέχει νόμιμος λόγος να κηρυχτεί η διαγωνιστική διαδικασία άγονη.

  Γ. Σε περίπτωση που κριθεί ότι εξακολουθεί να έχει νομική ισχύ το αποτέλεσμα της διαγωνιστικής διαδικασίας να κινήσει κατ’ εφαρμογή των κείμενων διατάξεων τη διαδικασία προκειμένου να κηρυχτεί η ανάδοχος εταιρεία έκπτωτη.» Επαναλαμβάνω το τρίτο, μιας και υπάρχει όντως αυτή η αλλαγή. «Γ. Σε περίπτωση που κριθεί ότι εξακολουθεί να έχει νομική ισχύ το αποτέλεσμα της διαγωνιστικής διαδικασίας να κινήσει (το Λιμενικό Ταμείο) κατ’ εφαρμογή των κείμενων διατάξεων τη διαδικασία προκειμένου να κηρυχτεί η ανάδοχος εταιρεία έκπτωτη.»  

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Αυτό είναι το Γ, έτσι;

Δήμαρχος: Αυτό, Κώστα Δρακονταειδή, είναι το Γ.

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Σβήνουμε το Γ, όπως το είχες διατυπώσει…

Δήμαρχος: Σωστά, και επαναδιατυπώνεται το Γ με λίγο πιο -έτσι- περιγραφικό τρόπο.

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) ….Και το Β είναι πια η διατύπωση του κυρίου Σολδάτου όπως (..)…

Δήμαρχος: Με αλλαγή επί του αρχικού, να αποφασίσει. Σωστά;

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Σωστά, να αποφασίσει.

  (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)

Δήμαρχος: Όχι, για να μην το διαβάζω, για τα πρακτικά, να δούμε αν… (….ασαφείς παρεμβάσεις…..)….Να ακούσουμε λίγο.

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) (….)…

Σέρβος: Μία ερώτηση στο δεύτερο που πρόσθεσε ο κύριος Σολδάτος. «Να αποφασίσει αν μετά την παραπάνω ανάκληση έχει νομική ισχύ.» Να αποφασίσει το Συμβούλιο του Λιμενικού Ταμείου για το αν κάποια απόφαση προηγούμενη έχει νομική ισχύ;

Δήμαρχος: (…..Εκτός μικροφώνου……) Ξαναμπαίνει στη διαδικασία επανελέγχου.

Σέρβος: Όχι να αποφασίσει, να το ελέγξει. Δεν μπορεί να αποφασίσει αν θα έχει νομική ισχύ. Δικαστήριο είναι, για να αποφασίσει αν έχει νομική ισχύ;

Γληγόρης Κων.: (…..) ο Καρβούνης (…) νομική ισχύ, τι θα κάνουμε;

Σέρβος: «Να αξιολογήσει αν έχει νομική ισχύ», ναι.

Σολδάτος Θ.: Δέχομαι και τις δύο διατυπώσεις που κάνατε, και το «αξιολογήσει» και το «ελέγξει», ό,τι θέλετε βάλτε. Σωστά είναι.

Σέρβος: Γιατί το «να αποφασίσει», δεν μπορεί να αποφασίσει… 

Σολδάτος Θ.: Κώστα, μην κουράζεσαι, ναι. Να βάλουμε «αξιολογήσει»; «Να αξιολογήσει», εντάξει. 

 (…..ασαφής διάλογος……)

Σολδάτος Θ.: Εσείς το επιλέξατε και είπα εντάξει.

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Άσε τι επιλέξαμε εμείς, θα τ’ ακούσεις από εμένα.

Σολδάτος Θ.: Ά, δεν ισχύει η άποψη του κυρίου Σέρβου;

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Φυσικά, ως προς τη λέξη.

Σολδάτος Θ.: Ά, γιατί γι’ αυτή τη λέξη όμως με ρωτήσατε… 

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Ναι, και λέω ότι την αποδέχτηκα. 

Σολδάτος Θ.: Ναι, ασφαλώς. 

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Να (…………..…..)… Δώσε μου το λόγο.

Πρόεδρος: Ναι, κύριε Δρακονταειδή. 

Δρακονταειδής: Λοιπόν, να τα αφήσουμε λίγο αυτά και να δούμε λίγο την ουσία τώρα και τους νομικούς και τους έτσι…; Οι νομικοί, θα τους βρούμε και θα τους πάρουμε, έτσι; Το ζήτημα είναι η απόφασή μας απόψε. Τ’ άλλα αφήστε τα, θα τα βρούμε. Τ’ άλλα, θα συμφωνήσουμε, να είστε βέβαιοι. Σ’ αυτό δε συμφωνούμε όμως, ακούστε γιατί. Λέει ο κύριος Σολδάτος: «Να αξιολογηθεί ή να αποφ… Να αξιολογήσει ή να αποφασίσει….», τέλος πάντων, μικρή σημασία έχει, το «αξιολογήσει» είναι πιο ορθό όμως, το Λιμενικό Ταμείο -υποτίθεται- «….αν μετά την παραπάνω, αν μετά την παραπάνω ανάκληση εξακολουθεί να έχει νομική ισχύ το αποτέλεσμα της διαγωνιστικής διαδικασίας ή συντρέχει νόμιμος λόγος να κηρυχθεί η διαγωνιστική διαδικασία άγονη.» Εγώ είπα με πολύ σοβαρό επιχείρημα ότι: «….Όταν εισάγουμε καινά δαιμόνια -αυτή τη φράση είχα χρησιμοποιήσει πριν λίγο εδώ- αφήνουμε να αιωρείται ότι και εμείς οι ίδιοι δε ξέρουμε αν θα κηρυχθεί η διαδικασία άγονη.» Παρατήρηση νούμερο 1. Παρακαλώ, δε θέλω δικηγόρους. Λέει ο κύριος Δήμαρχος τώρα. Το σημείο Β, το επαναδιατυπώνω, και τι λέει; Το διαβάζω, αν και θα το διαβάσει και ο ίδιος φυσικά μετά συνολικά. «Σε περίπτωση που κριθεί ότι εξακολουθεί να έχει νομική ισχύ -από ποιον; Απ’ το Φούφουτο; Απ’ το Φούφουτο;- το αποτέλεσμα της διαγωνιστικής διαδικασίας να κινήσει κατ’ εφαρμογή των κείμενων διατάξεων τη διαδικασία προκειμένου να κηρυχτεί η ανάδοχος εταιρεία έκπτωτη.» Θα χρησιμοποιήσω μία φράση, τώρα μπορεί να ακουστεί λίγο (.), είναι λίγο αργά τώρα, συγχωρήστε με. Τρία πουλάκια κάθονται λέω εγώ. Από ποια άποψη λέω «τρία πουλάκια κάθονται»; Από την άποψη ότι εμείς οι ίδιοι θέτουμε υπό αμφισβήτηση το άγονο της διαδικασίας. 

Σολδάτος Θ.: Είναι λάθος σκέψη αυτή κύριε Δρακονταειδή, έτσι;

Δρακονταειδής: Μπορεί, αλλά να μην την πω;

Σολδάτος Θ.: Όχι, την είπατε και την έχετε πει τρεις φορές μέχρι στιγμής…

Δρακονταειδής: Μα προσπαθώ…

Σολδάτος Θ.: Λοιπόν, ακούστε εδώ να δείτε. την τελική απόφαση και την τελική ευθύνη προφανώς και την έχουν τα μέλη του Λιμενικού Ταμείου. Έτσι; Εμείς υπόδειξη κάνουμε. Μ’ αυτό που εγώ προτείνω απλά διασφαλίζω το ενδεχόμενο να μην ασκηθεί  δίωξη προς τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου ή τουλάχιστον στα μέλη της δημοτικής μου ομάδας, διότι αφήνουν τον τελικό λόγο να τον έχουν τα μέλη του Λιμενικού Ταμείου. Είμαι τόσο σαφής. Τους δίνω τη δυνατότητα να το αξιολογήσουν. Δεν τους πατρονάρω, δεν ασκώ ηθική αυτουργία. Λοιπόν, πόσο πιο σαφώς να το πω; Επιμένω λοιπόν. 

Βερροιώτης: Πρόεδρε, για να ξεκαθαρίσουμε τη θέση τη δική μας, επειδή δε βλέπουμε να εξελίσσεται σωστά το πράγμα, να πω την πρότασή μας μέχρι να κουβεντιάσουν και οι υπόλοιποι. 


«Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφουγκραζόμενο τη Λευκαδίτικη κοινωνία, δηλώνει την αντίθεσή του στην παραχώρηση της περιοχής σε ιδιώτη και καλεί το Λιμενικό Ταμείο να προβεί: 1. Στην ανάκληση των αριθ. 10 και 22/21 αποφάσεις παραχώρησης του. 2. Την ακύρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας και το κομμάτι που ανέφερα και στην πρωτολογία μου, ότι ο Δήμος πρέπει να διεκδικήσει κρατική χρηματοδότηση κ.λπ.…» Να το στείλω και στο Νίκο για τα πρακτικά. 

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Βαγγέλη, η ακύρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας είναι λάθος έκφραση και νομικά και ουσιαστικά.

Πρόεδρος: Αυτό θέλει… Κύριε Δρακονταειδή. 

Δήμαρχος: Βαγγέλη, γι’ αυτό βλέπεις ότι όλοι προσπαθούμε να διατυπώσουμε με εύσχημο τρόπο αυτό το οποίο σκεφτόμαστε. 

Βερροιώτης: (…..Εκτός μικροφώνου……) (….).

Δρακονταειδής: Βαγγέλη, επιμένω. Απευθύνομαι σε εσένα επειδή έκανες την πρόταση, έτσι; Ότι ο όρος «ακύρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας», μπορεί να είναι μεταξύ μας, για να συνεννοηθούμε, να τον διατυπώνουμε και τον διατυπώνουμε, αλλά εδώ πρέπει να εξηγούμε και τα βήματα και ο διαγωνισμός καθίσταται άγονος, ξαναλέω. Αυτό στην πράξη τι σημαίνει; Ότι ακυρωθήκαν όλα, αλλά η φράση δεν είναι σωστή. (….ασαφείς παρεμβάσεις…..)…..Άρα, εσείς προσθέτετε τώρα…

Γληγόρης Κων.: Τι συζητάμε τώρα; Εδώ υπάρχουν πορίσματα, υπάρχει το ένα, υπάρχει τ’ άλλο, μία απόφαση ακύρωσης της διαδικασίας, είτε λέγεται «διαγωνιστική», είτε οτιδήποτε άλλο… Αυτό είναι το ζητούμενο τώρα. Τίποτα παραπάνω. Τι καθόμαστε και (.); Εγώ, ό,τι πει ο Βαγγέλης… Δηλαδή, ακύρωση, αυτό που είπαμε την προηγούμενη φορά. Δε θέλει τίποτα λιγότερο, τίποτα παραπάνω. Τώρα, το Λιμενικό Ταμείο έχει τον τρόπο, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι εδώ πέρα έχουν τον τρόπο να προχωρήσουν σ’ αυτή τη διαδικασία… 

  (…..ασαφής διάλογος……)

Δρακονταειδής: Το πλαίσιο όμως που περιγράφεις για να φτάσεις στην ακύρωση των αποφάσεων και η διατύπωση που χρησιμοποιείς, δεν είναι απλά για να πάρουμε την πολιτική απόφαση…

Γληγόρης Κων.: Είναι εκτελεστή η απόφαση (…); Είναι εκτελεστή η απόφασή μας;

Σολδάτος Θ.: Προηγείται ως άλφα η ανάκληση, δεν υπάρχει πλαίσιο.

Δρακονταειδής: Εγώ αναφέρομαι στα επόμενα βήματα. Για το πρώτο συμφωνήσαμε Θοδωρή. Για την ανάκληση εμείς πρώτοι το είπαμε, να ανακληθεί, στο σύνολό της να ανακληθεί…

Σολδάτος Θ.: Συμπτωματικά δηλαδή, επειδή μιλούσα πριν από εσένα, έτσι; Όχι ότι διεκδικώ πρωτεία για άλλο λόγο. 

Δρακονταειδής: Κανένα πρόβλημα, δε διαφωνούμε σ’ αυτό. Εφόσον στο πρώτο σημείο συμφωνούμε όλοι… ….Κώστα, να συμβάλεις λίγο σε παρακαλώ, εννοώ σιωπώντας, μέχρι να μιλήσω. Τώρα, εξέλαβε το και όπως αλλιώς θέλεις, το να συμβάλεις. Στο πρώτο σημείο συμφωνούμε. Η παρακάτω διαδικασία, επιμένω και θέλω να το καταλάβετε, το καταλαβαίνετε νομίζω, ότι πρέπει να περιγραφεί, δεν μπορεί να λες: «Σε περίπτωση που κριθεί, θα….» Αυτό είναι λάθος, γιατί δεν είναι καθαρή η απόφαση…

Σολδάτος Θ.: Είναι πεντακάθαρη διότι την τελική απόφαση…

Δρακονταειδής: Εντάξει, Θόδωρε μου…

Σολδάτος Θ.: Συγγνώμη, μισό λεπτό. Όχι, καταρχήν δεν πρόκειται περί αποφάσεως, πρόκειται περί γνώμης. 

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου……) Τώρα το έχουμε πει χίλιες φορές.

Σολδάτος Θ.: Ναι, ωραία. Λοιπόν, την απόφαση θα την πάρει το Λιμενικό Ταμείο. Όπως και να εκφραστούμε, αυτοί έχουν τα γένια και τα κτένια. Όμως είπα, όταν πάει κάτι στραβά, κάποιοι προστατεύονται, είναι τόσο απλό. Άμα θέλουν αυτοί, ό,τι και να τους πεις εσύ, άμα θέλουν να αποφύγουν κινδύνους κ.λπ. θα το κάνουν αλλιώς. Τι δεν καταλαβαίνεις; 

Πρόεδρος: Λοιπόν, κύριε Δρακονταειδή, για να τελειώνουμε…

Δρακονταειδής: Για να τελειώνουμε, γιατί προφανώς δεν υπάρχει διάθεση να συνεννοηθούμε, διαβάζω την τελική μας πρόταση και τελειώνει το πανηγύρι και πάμε σε ψηφοφορία. Σας παρακαλώ λίγο, κάντε λίγη υπομονή, εφτά ώρες είμαστε εδώ, να περιμένετε άλλα πέντε λεπτά.

Πρόεδρος: Κύριε, σταματήστε λίγο να κάνει την πρόταση…

Δήμαρχος: Κύριε Πρόεδρε, για το όποιος (..), γιατί μου το ζητήσανε κατ’ επανάληψιν, όπως και σε εσάς, από το Τμήμα Διοικητικής Μέριμνας, να είναι απολύτως ξεκάθαρες οι όποιες τοποθετήσεις στο τέλος…

Δρακονταειδής: Οι προτάσεις εννοείτε…

Δήμαρχος: Οι προτάσεις, για λόγους πρακτικούς και εφαρμογής.

Δρακονταειδής: Εγώ θα τις στείλω και γραπτά αύριο το πρωί.

Δήμαρχος: Ας καθίσουμε πέντε λεπτά παραπάνω αλλά να διαβαστούν όλες οι προτάσεις, να ακουστούν καθαρά. 

Δρακονταειδής: Λοιπόν, εγώ παρουσίασα ένα σκεπτικό μιάμισης σελίδας που κατέληγε σε τούτο που διαβάζω τώρα. Άρα, εγώ θα καταθέσω και αυτό το σκεπτικό. Το περιέγραψα στην πρωτολογία μου, δεν το διαβάζω τώρα για να μην κουράσω, διαβάζω μόνο ένα κομμάτι του, θυμίζω ένα κομμάτι του τεσσάρων γραμμών, που σας είχα πει ότι: «Υπάρχουν επιτακτικοί λόγοι δημοσίου συμφέροντος», δε χρησιμοποιώ τυχαία τη φράση, όπως ο αγαπητός κύριος Σολδάτος έκανε τις επαφές του με τους νομικούς, τις κάναμε και εμείς, όπως όλοι υποθέτω, και… …..Ρε παιδιά έλεος δηλαδή! Σας παρακαλώ. Αν δε θέλετε να ακούσετε βγείτε απέξω και κουβεντιάστε. Και το δεύτερο στοιχείο που βάζουμε, ότι «έχουμε μεταβολή τεχνικών και οικονομικών παραμέτρων.» Το λέω εντελώς σχηματικά, όσοι το καταλάβανε, το καταλάβανε, το είχα εξηγήσει στην πρωτολογία μου. Αυτοί είναι λόγοι, μαζί με στοιχεία του πορίσματος, που μπορούν να στηρίξουν τη δικιά μας θέση ως Δημοτικό Συμβούλιο και να μας κάνουν και λίγο -καθ’ υπερβολή να το πω τώρα, δε μου έρχεται άλλη λέξη- νομικά πιο άτρωτους ας πούμε, να έχουμε λιγότερες πιθανότητες να πληγούμε από μία τέτοια απόφαση η οποία δεν έχει νομικά χαρακτηριστικά, γιατί αυτό το πράγμα θα πάει στην Αποκεντρωμένη, Πρόεδρε… (…..ασαφείς παρεμβάσεις…….)….Γιατί; Δε ξέρω, εσύ τα στέλνεις όλα μέχρι τώρα. 

Πρόεδρος: (…..Εκτός μικροφώνου……) Κάνεις λάθος.

Δρακονταειδής: Εγώ κάνω λάθος; Κανένα λάθος δεν κάνω. Εδώ είναι οι Σύμβουλοι, όποια θέλεις στέλνεις και όποια δε θέλεις δε στέλνεις, αλλά να μη χαθούμε σ’ αυτό…

Ειδικός Γραμματέας: (…..Εκτός μικροφώνου……) Μπορεί να γίνει προσφυγή από κάποιον και να πάει υποχρεωτικά.

Δρακονταειδής: Συμφωνώ, Νίκο μου, αλλά αυτή είναι άλλη διαδικασία.


Στο δια ταύτα λοιπόν, η πρότασή μας: «Για τους λόγους αυτούς (που θα υπάρχει ολόκληρο αυτό το σκεπτικό): 1. Η με αριθ. 10… (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Σταμάτα λίγο μ..ρή, τι έφαγες απόψε;

Πρόεδρος: (…..Εκτός μικροφώνου……) Σε παρακαλώ λίγο, να ακουστούν για τα πρακτικά. Κώστα, συνέχισε.

Δρακονταειδής: …..1. Η με αριθ. 10/21-02-2020 και 22/9-3-2021 Πράξεις παραχώρησης, με τις οποίες εγκρίθηκε η προσωρινή παραχώρηση ιδιαίτερου δικαιώματος χρήσης χώρου έκτασης επί της χερσαίας ζώνης λιμένα Λευκάδας στην «ΝOTION ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε.», πρέπει να ανακληθούν οριστικά από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, λόγω μη τήρησης των όρων της διακήρυξης.

  2. Μετά την υλοποίηση της ανάκλησης των δυο Πράξεων παραχώρησης, να μην προχωρήσει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο στην κήρυξη του επομένου ενδιαφερομένου ως πλειοδότη, κάτι το οποίο είναι απολύτως νόμιμο, διότι σύμφωνα με τον όρο 9.9 της διακήρυξης το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο διατηρεί τη δυνατότητα να θεωρήσει ότι καμία από τις επόμενες προσφορές δεν είναι επωφελής. Έτσι, κηρύσσεται άγονος ο διαγωνισμός και άρα κλείνει η διαγωνιστική διαδικασία.
  3. Το Δημοτικό Συμβούλιο… ….Καταρχήν, αποδέχομαι την πρόταση του Βαγγέλη ως προς το σημείο 3 και θα το κάνω 4 το δικό μου, το σημείο 3 που αφορά το ζήτημα της ιδιωτικοποίησης, το λέω με μία λέξη,  όπως το είχες διατυπώσει στην πρωτολογία σου.

  4. Το Δημοτικό Συμβούλιο εκφράζει με κάθε τρόπο την έμπρακτη στήριξή του στα μέλη του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και του Δημοτικού Συμβουλίου.» Την έμπρακτη στήριξή του, και ο νοών νοείτω.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ Κώστα. Ο κύριος Γληγόρης αποχώρησε; Ο Βαγγέλης κατέθεσε την απόφαση που θέλει. Ο κύριος Ζαβιτσάνος. 

Ζαβιτσάνος: Ειλικρινά, περίμενα σήμερα ότι θα καταλήγαμε σε ένα κοινό ψήφισμα. Βλέπω να μη συμβαίνει αυτό. Από την άλλη… Καταρχήν, νιώθω δικαιωμένος που πήρε αυτή την τροπή το Δημοτικό Συμβούλιο. Από την άλλη θλίβομαι που δεν μπορούμε να συνεννοηθούμε για το τελικό συμπέρασμα, θα απέχω της ψηφοφορίας. ευχαριστώ πάρα πολύ.

Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Ζαβιτσάνε. Λοιπόν, υπάρχουν τρεις προτάσεις…

Αντιπρόεδρος: Να περιμένουμε τον κύριο Γληγόρη.

Πρόεδρος: Εγώ δε θα περιμένω άλλο, εγώ…

Αντιπρόεδρος: Η Σεβαστή πού είναι;

Πρόεδρος: Να τελειώνουμε. Λοιπόν, αυτή τη στιγμή είναι κατατεθειμένες τρεις προτάσεις, εντάξει; Υπάρχει ψηφοφορία επί των τριών προτάσεων.  

Βερροιώτης: Λέω, αφού αποδέχεται ο Κώστας Δρακονταειδής το ζήτημα που βάλαμε για τη διεκδίκηση κ.λπ., αυτό που περιέγραψα στην πρωτολογία μου, να το πω για τα πρακτικά; Το έχεις σημειώσει Νίκο; Λοιπόν, «Το Δημοτικό Συμβούλιο εκφράζει την πολιτική του βούληση ώστε ο Δήμος Λευκάδας να διεκδικήσει κρατική χρηματοδότηση για την ανάπλαση και αξιοποίηση της περιοχής του Τουριστικού Περιπτέρου, με σκοπό την ικανοποίηση των αναγκών των εργαζόμενων και της τοπικής κοινωνίας σε αναψυχή, αθλητισμό, πολιτισμό, χωρίς την εμπλοκή ιδιωτών, προστατεύοντας και αναδεικνύοντας την αρχαιολογική φυσιογνωμία της περιοχής. Υπερασπίζεται το δημόσιο χαρακτήρα της περιοχής και φροντίζει για τον καθαρισμό και ευπρεπισμό του χώρου με δικά του μέσα.» Έτσι; Αυτό, το στέλνω κιόλας.

Πρόεδρος: Βαγγέλη, μ’ αυτό τι κάνεις ρωτάει ο Ζαβιτσάνος…

Βερροιώτης: Αφού τι αποδέχεται ο Κώστας Δρακονταειδής, συμφωνούμε να το ενσωματώσουμε σε ένα κοινό. 

Πρόεδρος: Δύο ψηφίσματα υπάρχουν. Ψηφοφορία. Ρόκκος, υπέρ του ψηφίσματος όπως συνδιαμορφώθηκε από τον κύριο Δήμαρχο και τον κύριο Σολδάτο. Ο κύριος Τσιρογιάννης. 

Τσιρογιάννης: Υπέρ του ψηφίσματος του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Λύγδας. 

Λύγδας: Ομοίως, υπέρ.

Πρόεδρος: Ο κύριος Βικέντιος.

Βικέντιος: Όπως διαμορφώθηκε από τον κύριο Δήμαρχο και τον κύριο Σολδάτο.

Πρόεδρος: Ο κύριος Τυπάλδος.

Τυπάλδος: Όπως διαμορφώθηκε από τον κύριο Δήμαρχο και τον κύριο Σολδάτο.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος Χαρίλαος.

Σολδάτος Χαρ.: Όπως διαμορφώθηκε από τον κύριο Δήμαρχο και τον κύριο Σολδάτο.

Πρόεδρος: Ο κύριος Αργυρός. 

Αργυρός: Όπως διαμορφώθηκε από τον κύριο Δήμαρχο και τον κύριο Σολδάτο.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος Θεόδωρος.

Σολδάτος Θ.: Υπέρ της κοινής πρότασης Σολδάτου και Δημάρχου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Ζουριδάκης.

Σολδάτος Θ.: Υπέρ της κοινής πρότασης του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σκληρός. 

Σκληρός: Υπέρ της κοινής πρότασης του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γαζής Αναστάσιος.

Γαζής Αναστ.: Υπέρ της κοινής πρότασης του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος Γεώργιος.

Σολδάτος Γεωργ.: Υπέρ της κοινής πρότασης του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Η κυρία Μαργέλη.

Μαργέλη: Υπέρ της κοινής πρότασης του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Σαρανταένας.

Σαρανταένας: Υπέρ της κοινής πρότασης του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Κοντογιώργης.  

Κοντογιώργης: Υπέρ της κοινής πρότασης του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γιαννούτσος.

Γιαννούτσος: Υπέρ της κοινής πρότασης του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γιαννιώτης.  

Γιαννιώτης: Υπέρ της κοινής πρότασης του κυρίου Δημάρχου και του κυρίου Σολδάτου.

Πρόεδρος: Ο κύριος Δρακονταειδής.   

Δρακονταειδής: Υπέρ της κοινής πρότασης που καταθέσαμε μαζί με τη Λαϊκή Συσπείρωση. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Σέρβος.

Σέρβος: Υπέρ της πρότασης Δρακονταειδή – Λαϊκής Συσπείρωσης. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Περδικάρης.

Περδικάρης: Υπέρ της κοινής πρότασης Λαϊκής Συσπείρωσης – Όλοι για τη Λευκάδα.

Πρόεδρος: Ο κύριος Χαλικιάς.

Χαλικιάς: Υπέρ της κοινής πρότασης Δρακονταειδή – Λαϊκής Συσπείρωσης.

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Χρήστος.

Γληγόρης Χρ.: Το ίδιο. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Κωνσταντίνος. 

Γληγόρης Κων.: Υπέρ της πρότασης Δρακονταειδή… Τέλος πάντων, υπέρ της ακύρωσης της διαδικασίας και ανάκληση της παραχώρησης. Ξεκάθαρα τα πράγματα, ξεκάθαρα τα πράγματα, και τίποτ’ άλλο.

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, ησυχάστε λίγο. Πρέπει να ακουστούν για τα πρακτικά, σας παρακαλώ πολύ.  

Γληγόρης Κων.: ….Ναι. Της κοινής πρότασης από εδώ, υπέρ της κοινής πρότασης η οποία είναι ξεκάθαρη, όπως είπαμε πριν λίγο, έτσι; Πολύ απλά και ξεκάθαρα πράγματα.

Πρόεδρος: Η κυρία Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα. 

Δρακονταειδής: (…..Εκτός μικροφώνου…..) (….) είπε: «Υπέρ της κοινής πρότασης και (…)…»

Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα: Επειδή την προηγούμενη φορά ψηφίσαμε πολύ κάθετα εμείς χωρίς όλα αυτά, όλο αυτό το σκεπτικό…

Πρόεδρος: Κυρία Ρεκατσίνα, είμαστε σε ψηφοφορία, δε μιλάμε.

Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα: Ναι. Υπέρ λοιπόν της κοινής πρότασης της αντιπολίτευσης εδώ. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Γαζής Νικόλαος, έφυγε. Ο κύριος Λάζαρης.  

Λάζαρης: Απέχω της ψηφοφορίας. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης Ευάγγελος.

Βερροιώτης: Υπέρ της κοινής πρότασης Όλοι για τη Λευκάδα – Λαϊκής Συσπείρωσης.

Πρόεδρος: Ο κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος.

Βεροιώτης: Υπέρ της πρότασης όπως διαμορφώθηκε από την αντιπολίτευση, γιατί είναι η πιο ξεκάθαρη που κρατάει την ακύρωση όλης της διαδικασίας για την ιδιωτικοποίηση, κύριε Πρόεδρε, (…) να τα λέμε να γραφτούν και γι’ αυτό τα λέμε, και για το χαρακτήρα τον οποίο προτείνουμε εμείς (…) να έχει το Κάστρο. Γι’ αυτό το λόγο.

Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος, δεν παρουσιάζεται, αποχώρησε. Ο κύριος Μελάς.

Μελάς: Καμία από τις δύο, κύριε Πρόεδρε, έχω ταχθεί εναντίον της σύστασης της Επιτροπής και εκκρεμεί και η απόφαση της Αποκεντρωμένης, η οποία απ’ ό,τι μας είπε ο κύριος Δήμαρχος, ξέρει ποια είναι.

Πρόεδρος: Κύριε Μελά, πρέπει να υπάρχει «ναι – όχι ή παρών.» (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Αποχή το δέχομαι. Αποχή… ….Έτσι, κατά. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Λιβιτσάνος.

Λιβιτσάνος: (…..Εκτός μικροφώνου….) Υπέρ της πρότασης του (…..).

Πρόεδρος: Κύριε Ζαβιτσάνο, τα αποτελέσματα.  

Ειδικός Γραμματέας: Δεκαοκτώ (18) είναι υπέρ της πρότασης Δημάρχου – Σολδάτου. Υπέρ της πρότασης Δρακονταειδή – Λαϊκής Συσπείρωσης είναι εννέα (9), αποχή είναι δύο (2) και κατά ένας (1)… (…..ασαφείς παρεμβάσεις….)….Και ο Πέτρος Ζαβιτσάνος.» 
Οι τελικά διαμορφωμένες προτάσεις που κατατέθηκαν για ψήφιση ήταν οι ακόλουθες:
Α. Η κοινή πρόταση του Δημάρχου κ. Χαράλαμπου Καλού και του επικεφαλής της Δ.Π. «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΠΟΡΕΙΑ» κ. Θεόδωρου Σολδάτου, έχει ως εξής:

«Το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας, λαμβάνοντας υπ’ όψιν το με αριθμό πρωτοκόλλου 2014 της 31 Οκτωβρίου του 2022 πόρισμα, εκφράζει τη θέση ότι εν όψει των διαπιστώσεων της ομάδας εργασίας, ότι η εγκεκριμένη μελέτη παραβιάζει τους όρους της με υπ. αριθ. πρωτοκόλλου 1469/2017 διακήρυξης, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο οφείλει:

  Α. Να ανακαλέσει τις με αριθ. 10/2020 και 22/2021 αποφάσεις του.
  Β. Να αποφασίσει αν μετά την ανωτέρω ανάκληση εξακολουθεί να έχει νομική ισχύ το αποτέλεσμα της διαγωνιστικής διαδικασίας ή συντρέχει νόμιμος λόγος να κηρυχτεί η διαγωνιστική διαδικασία άγονη.

  Γ.  Σε περίπτωση που κριθεί ότι εξακολουθεί να έχει νομική ισχύ το αποτέλεσμα της διαγωνιστικής διαδικασίας να κινήσει (το Λιμενικό Ταμείο) κατ’ εφαρμογή των κείμενων διατάξεων τη διαδικασία προκειμένου να κηρυχτεί η ανάδοχος εταιρεία έκπτωτη.»
Β. Η κοινή πρόταση των Κων/νου Δρακονταειδή, επικεφαλής της Δ.Π. «ΟΛΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΥΚΑΔΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ» και Ευάγγελου Βερροιώτη, επικεφαλής της Δ.Π. «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ», έχει ως εξής:

1. Οι με αριθ. 10/21-02-2020 και 22/9-3-2021 Πράξεις παραχώρησης, με τις οποίες εγκρίθηκε η προσωρινή παραχώρηση ιδιαίτερου δικαιώματος χρήσης χώρου έκτασης επί της χερσαίας ζώνης λιμένα Λευκάδας στην «ΝOTION ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε.», πρέπει να ανακληθούν οριστικά από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, λόγω μη τήρησης των όρων της διακήρυξης.

2. Μετά την υλοποίηση της ανάκλησης των δυο Πράξεων παραχώρησης, να μην προχωρήσει το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο στην κήρυξη του επομένου ενδιαφερομένου ως πλειοδότη, κάτι το οποίο είναι απολύτως νόμιμο, διότι σύμφωνα με τον όρο 9.9 της διακήρυξης το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο διατηρεί τη δυνατότητα να θεωρήσει ότι καμία από τις επόμενες προσφορές δεν είναι επωφελής. Έτσι, κηρύσσεται άγονος ο διαγωνισμός και άρα κλείνει η διαγωνιστική διαδικασία.
3. Το Δημοτικό Συμβούλιο εκφράζει την πολιτική του βούληση ώστε ο Δήμος Λευκάδας να διεκδικήσει κρατική χρηματοδότηση για την ανάπλαση και αξιοποίηση της περιοχής του Τουριστικού Περιπτέρου, με σκοπό την ικανοποίηση των αναγκών των εργαζόμενων και της τοπικής κοινωνίας σε αναψυχή, αθλητισμό, πολιτισμό, χωρίς την εμπλοκή ιδιωτών, προστατεύοντας και αναδεικνύοντας την αρχαιολογική φυσιογνωμία της περιοχής. Υπερασπίζεται το δημόσιο χαρακτήρα της περιοχής και φροντίζει για τον καθαρισμό και ευπρεπισμό του χώρου με δικά του μέσα.
4. Το Δημοτικό Συμβούλιο εκφράζει με κάθε τρόπο την έμπρακτη στήριξή του στα μέλη του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και του Δημοτικού Συμβουλίου.» 

Ακολούθησε ψηφοφορία:

Υπέρ της  κοινής πρότασης του Δημάρχου κ. Χαράλαμπου Καλού και του επικεφαλής της Δ.Π. «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΠΟΡΕΙΑ» κ. Θεόδωρου Σολδάτου, ψήφισαν δεκαοκτώ (18) Δ.Σ. οι  κ.κ. Ρόκκος Στυλιανός, Τσιρογιάννης Γεώργιος, Λύγδας Σπυρίδων, Βικέντιος Νικόλαος, Τυπάλδος Νικόλαος, Σολδάτος Χαρίλαος, Αργυρός Νικόλαος, Σολδάτος Θεόδωρος, Ζουριδάκης Ευτύχιος, Σκληρός Φίλιππος, Γαζής Αναστάσιος, Σολδάτος Γεώργιος, Μαργέλη Μαρία, Σαρανταένας Ιωάννης, Κοντογιώργης Σπυρίδων, Γιαννούτσος Χαράλαμπος, Γιαννιώτης Παναγιώτης και Λιβιτσάνος Ιωάννης.
Υπέρ της κοινής πρότασης του Κων/νου Δρακονταειδή, επικεφαλής της Δ.Π. «ΟΛΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΥΚΑΔΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ» και Ευάγγελου Βερροιώτη, επικεφαλής της Δ.Π. «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ»,  ψήφισαν  εννέα (9) Δ.Σ. οι κ.κ. Δρακονταειδής Κων/νος, Σέρβος Κων/νος, Περδικάρης Αθανάσιος, Χαλικιάς Ευάγγελος, Γληγόρης Χρήστος, Γληγόρης Κων/νος, Κωνσταντινίδη Ρεκατσίνα Σεβαστή, Βερροιώτης Ευάγγελος και Βεροιώτης Αλέξανδρος.
Αποχή δήλωσαν δύο (2) Δ.Σ. οι κ.κ. Ζαβιτσάνος Πέτρος και Λάζαρης Απόστολος.

Κατά ψήφισε ο Δ.Σ. Γεράσιμος Μελάς.

Δεν ψήφισε ο Δ.Σ. Γαζής Νικόλαος, ο οποίος είχε αποχωρήσει.

Το Δ.Σ. αφού έλαβε υπόψη του τα ανωτέρω

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας, λαμβάνοντας υπ΄ όψιν το με αριθμό πρωτοκόλλου 2014 της 31 Οκτωβρίου του 2022 πόρισμα, εκφράζει τη θέση ότι εν όψει των διαπιστώσεων της ομάδας εργασίας, ότι η εγκεκριμένη μελέτη παραβιάζει τους όρους της με υπ. αριθ. πρωτοκόλλου 1469/2017 διακήρυξης, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο οφείλει:

  Α. Να ανακαλέσει τις με αριθ. 10/2020 και 22/2021 αποφάσεις του.
  Β. Να αποφασίσει αν μετά την ανωτέρω ανάκληση εξακολουθεί να έχει νομική ισχύ το αποτέλεσμα της διαγωνιστικής διαδικασίας ή συντρέχει νόμιμος λόγος να κηρυχτεί η διαγωνιστική διαδικασία άγονη.

  Γ.  Σε περίπτωση που κριθεί ότι εξακολουθεί να έχει νομική ισχύ το αποτέλεσμα της διαγωνιστικής διαδικασίας να κινήσει (το Λιμενικό Ταμείο) κατ’ εφαρμογή των κείμενων διατάξεων τη διαδικασία προκειμένου να κηρυχτεί η ανάδοχος εταιρεία έκπτωτη.

Η απόφαση αυτή πήρε αρ. 127/2022.

    

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ



           Τα παρόντα μέλη
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